 BRGK. 6220.6.2016.KD                                                             Wiśniowa, 27 stycznia 2017 r.

DECYZJA


Działając na podstawie art. 105 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U z 2016 r., poz. 23 z późn. zm.) – zwana dalej Kpa oraz art.71 ust.2, art.72 ust.1,art. 75 ust.1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku –                  o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( t.j. Dz. U.  z 2016 roku, poz. 353  z późn. zm.) zwana dalej UOOŚ oraz §3 ust.1 pkt.60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Pana Andrzeja Józefa Olszowskiego, zam.: 38 – 306 Libusza 521 – przedstawiciela firmy: A-14 usługi projektowe, nadzory budowlane, Roboty drogowe – reprezentującego, na mocy pełnomocnictwa z dn. 27.04.2016 r. znak: SA.271.2.24.2016, Nadleśnictwo Myślenice, 32-400 Myślenice, ul. Szpitalna 13, dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie drogi leśnej Sucha Polana – Kobielnik w leśnictwie Lipnik” oraz po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Myślenicach
                                                    

  orzekam
 umorzyć postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „Budowie drogi leśnej Sucha Polana – Kobielnik w leśnictwie Lipnik” realizowanego przez inwestorów Nadleśnictwo Myślenice, 32-400 Myślenice, ul. Szpitalna 13
UZASADNIENIE


Pan Andrzej Józef Olszowski, zam.: 38 – 306 Libusza 521 – przedstawiciel firmy:   A-14 usługi projektowe, nadzory budowlane, Roboty drogowe, reprezentujący na mocy pełnomocnictwa z dn. 27.04.2016 r. znak: SA.271.2.24.2016, Nadleśnictwo Myślenice,                32-400 Myślenice, ul. Szpitalna 13, w dniu 16 grudnia 2016 r. wystąpił z wnioskiem                     o wydanie  decyzji środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie drogi leśnej Sucha Polana – Kobielnik w leśnictwie Lipnik”. Do wniosku załączona została karta informacyjna o planowanym przedsięwzięciu oraz kopia mapy ewidencyjnej obejmująca teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, jak również wypis  i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Lipnik.

 Zgodnie z art.71 ust.2 UOOŚ uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla przedsięwzięć mogących zawsze  lub potencjalnie znacząco oddziaływać  na środowisko.


Na podstawie art.73 ust 1 UOOŚ, postępowanie w przedmiocie wydania decyzji                                     o środowiskowych uwarunkowaniach wszczyna się na wniosek podmiotu podejmującego realizację przedsięwzięcia. Organem właściwym do wydania w/w decyzji, zgodnie z art.75 ust. 1 pkt.4 UOOŚ jest wójt.


W dniu 28 grudnia 2016 r. wydano zawiadomienie o wszczęciu postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. Zgodnie z art. 33 UOOŚ. Zawiadomienie                     o wszczęciu postępowania zostało podane do publicznej wiadomości przez zamieszczenie                w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Urzędu Gminy w Wiśniowej                         oraz wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy i tablicy ogłoszeń wsi Lipnik w pobliżu miejsca planowanej inwestycji. Poinformowano społeczeństwo                          o możliwości czynnego udziału w każdym stadium postępowania, w tym do składania wniosków dowodowych oraz możliwości zapoznania się z dokumentacją niniejszej sprawy              w Urzędzie Gminy Wiśniowa w godzinach pracy urzędu.
Analizując sprawę w toku postepowania organ ustalił, co następuje:


Zostało przeprowadzone postępowanie dowodowe w zakresie ustalenia kręgu stron postępowania w sprawie wydania niniejszej decyzji. Zgodnie z art. 28 Kpa „… Stroną jest każdy, czyjego interesu prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek…”, jednakże przy ustaleniu kręgu stron postępowania w konkretnej sprawie należy stosować odpowiedni przepis prawa materialnego. W sprawach dotyczących wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, w celu ustalenia kręgu stron postepowania, oprócz art. 28 Kpa stosowany jest przepis zawarty w art. 74 ust.1 pkt 3 UOOŚ /tj.: „…Do wniosku o wydanie decyzji                       o środowiskowych uwarunkowaniach należy dołączyć poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmującej obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie…”
W związku z tym ustalono, że stronami w niniejszym postępowaniu są właściciele działek, na których będzie realizowane przedsięwzięcie oraz na które oddziaływać będzie przedsięwzięcie.

Zgodnie z art.64 ust.1 UOOŚ, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, stwierdza obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii: Organu Ochrony Środowiska                   oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego.

W związku z powyższym Wójt Gminy Wiśniowa dnia 3 stycznia 2017 r. pismem znak:BRGK.6220.6.2016.KD wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                w Krakowie oraz do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Myślenicach z prośbą o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej konieczności- co do zakresu raportu o oddziaływaniu w/w przedsięwzięcia na środowisko. O wystąpieniu powiadomione były wszystkie Strony postępowania.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Myślenicach, w piśmie PSE.NZ-420/10/17 z dnia 17.01.2017 r. (23 stycznia 2017 r.- data rejestracji UG Wiśniowa), uznał               iż przedmiotowe przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania                        na środowisko.

 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie pismem z dnia 17.01.2017 r. znak: OO.4240.1.18.2017.ASu przytaczając przepis zawarty w §3 ust. 1 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko o brzmieniu: „… drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w §2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej …” oraz przepis zawarty w  art. 2 pkt 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym  (t.j. Dz. U z 2017 r. poz. 128.): „droga twarda - droga z jezdnią o nawierzchni bitumicznej, betonowej, kostkowej, klinkierowej lub brukowcowej oraz z płyt betonowych lub kamienno-betonowych, jeżeli długość nawierzchni przekracza 20 m; inne drogi są drogami gruntowymi”, uznał iż przedmiotowa inwestycja nie może być zakwalifikowana                            do przedsięwzięć wymagających uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, gdyż planowana do budowy droga nie jest droga twardą, a więc nie spełnia wyżej przytoczonych przepisów. 

Po analizie zebranych dokumentów, z uwagi na fakt, że przedsięwzięcie nie osiąga progów określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. uznać należy, że  nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Inwestycja zlokalizowana jest w południowej części Polski, w województwie małopolskim w powiecie myślenickim w gminie Wiśniowa, Leśnictwo Lipnik, obręb 0003   na dz. ew. nr 1002, 940, 941, 938, 1091, 1084, 937 – będących w zarządzie  Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe Nadleśnictwo Myślenice.

Najbliższa zabudowa okolicznych wsi zlokalizowana jest w znacznej odległości, poza zasięgiem prognozowanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia. Najbliższy budynek znajduje się w odległości około 430 m w linii prostej od planowanego przedsięwzięcia.

Planowane  przedsięwzięcie obejmuje budowę drogi leśnej w leśnictwie Lipnik                  na odcinku około 1,8 km o nawierzchni z kruszywa łamanego. Planuje się realizację jezdni              o szerokości  3,50 m wraz z uzupełnieniem poboczy kruszywem naturalnym, szerokość poboczy projektowana jest na  0,75 m.

Planowana powierzchnia zajęcia terenu:

· długość budowanego odcinka około 1,8 km,

· powierzchnia jezdni wraz z mijankami około 7700 m2,

· szerokość jezdni 3,5 m plus wymagane poszerzenia na łukach,

· szerokość poboczy 0,75 m, powierzchnia poboczy około 3000 m2,

· place składowe o łącznej powierzchni ok. 3500 m2,

· zjazdy na drogi i szlaki zrywkowe o powierzchni ok. 1000 m2.

Obecnie istniejąca droga jest drogą gruntową nieulepszoną o zmiennej szerokości                     od około 2 do około 4 m. Droga rozpoczyna się skrzyżowaniem z istniejącą drogą leśną Lipnik-Sucha Polana. W km 0+000 – 0+240 oraz 1+400 – 1+800 droga przebiega                          po istniejącym śladzie drogi leśnej, natomiast w km 0+240 – 1+ droga przebiega                              w dziewiczym terenie. Na części przebiegu drogi wykonane są rowy odwadniające. Aktualnie jest to droga gruntowa biegnąca po powierzchni terenu.

Zakres projektowanych robót obejmuje:

· wykonanie korytowania na głębokość około 50 cm, 

· karczowanie pni, 

· wykonanie rowów odwodnieniowych, 

· wykonanie przepustów pod koroną drogi, 

· wykonanie sączków kruszywowych,

· wykonanie wodospustów,

· wykonanie konstrukcji drogi,

· wykonanie trzech mijanek,

· wykonanie dwóch placów składowych.

Przekrój konstrukcyjny:

· Droga leśna oraz mijanki

- 18 cm – nawierzchnia - kruszywo łamane frakcji 0/63mm,

- 25cm – podbudowa zasadnicza – kruszywo naturalne frakcji 0/63mm

- 10cm – warstwa odsączająca – piasek o współczynniku filtracji k10 ≥ 8 m/dobę

- warstwa odcinająca – geowłóknina

· Place składowe 

- 15 cm – nawierzchnia z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie,

· Zjazdy na szlaki zrywkowe

- Profilowanie wraz z utwardzeniem kruszywem łamanym frakcji 0/63mm,


Zgodnie z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Wiśniowa obejmujący obszar wsi Lipnik,  zatwierdzonego uchwałą XIV/87/08 Rady Gminy Wiśniowa z dnia 16 czerwca  2008 r. (Dz. Urz. Woj. Małopolskiego Nr 508, poz. 3301 z dnia 31 lipca 2008 r. z późn. zm.) działka nr:
- 1002 znajduje się w: 

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 940 znajduje się w: 

 - terenach leśnych i zieleni o funkcjach ekologicznych i ochronnych w obszarach objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody – użytek ekologiczny (symbol ZN)

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 941 znajduje się w: 

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 938 znajduje się w: 

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 1091 znajduje się w: 

 - terenach leśnych i zieleni o funkcjach ekologicznych i ochronnych w obszarach objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody – użytek ekologiczny (symbol ZN)

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 1084 znajduje się w: 

 - terenach leśnych i zieleni o funkcjach ekologicznych i ochronnych w obszarach objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody – użytek ekologiczny (symbol ZN)

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

- 937 znajduje się w: 

 - terenach leśnych i zieleni o funkcjach ekologicznych i ochronnych w obszarach objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody – użytek ekologiczny (symbol ZN)

 - terenach leśnych w obszarach nie objętych formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody (symbol ZL1)

 - strefie potencjalnego zagrożenia ruchami osuwiskowymi.
Lokalizacja planowanego przedsięwzięcia nie spowoduje zmiany użytkowania przyległych gruntów oraz nie będzie negatywnie oddziaływać na chronione gatunki. 
Planowane przedsięwzięcie na krótkim odcinku zahacza o teren użytku ekologicznego „Sucha Polana”. Użytek ten położony jest w leśnictwie Lipnik. Pierwszorzędnym celem ochrony są tu zespoły łąk górskich i torfowisk niskich. Drugorzędnym celem ochrony                        są walory krajobrazowe górskiej polany położonej na uczęszczanym szlaku turystycznym. Jest to też miejsce pamięci narodowej. Powierzchnia użytku wynosi 5,06 ha. Na terenie użytku projektowana droga przebiega po istniejącym śladzie w związku z czym nie przewiduje się znaczącego negatywnego wpływu na tą formę ochrony przyrody.

W promieniu 3 km od planowanego przedsięwzięcia nie występują żadne inne formy ochrony przyrody. Najbliższą powierzchniową formą ochrony w stosunku do przedmiotowego przedsięwzięcia, oprócz użytku ekologicznego „Sucha Polana” jest zlokalizowany                          w odległości około 3,2 km obszar Natura 2000  PLH120046 „Kościół w Węglówce”.


      Teren inwestycji nie stanowi również obszaru wybrzeży, objętego ochroną ani obszaru, na którym standardy jakości środowiska zostały przekroczone, nie jest także obszarem przylegającym do jezior i nie leży w obrębie uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.
 
Wszelkie prace budowlane prowadzone będą ze szczególną ostrożnością tak, aby wykluczyć zanieczyszczenie gleby, wód gruntowych i cieków wodnych np. z powodu wycieku paliwa i olejów ze stosowanych maszyn i urządzeń.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie przyczyniać się do występowania poważnych awarii, które powodowałyby istotny wpływ na środowisko, zarówno w czasie  trwania inwestycji, jak również po jej zakończeniu.

Z uwagi na lokalizację i charakter przedsięwzięcia nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Przedsięwzięcie, które nie zostało zakwalifikowane do przedsięwzięć, dla których wymagane jest uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz, dla których szczegółowe uwarunkowania z art.63 ustawy z dnia 3 października 2008 roku UOOŚ nie przemawiają za przeprowadzeniem oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko,              nie podlega tej procedurze i nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Mając na względnie powyższe, zgodnie z art.105 §1 Kpa jeżeli postępowanie                       z jakichkolwiek przyczyn staje się  bezprzedmiotowe, organ administracji państwowej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania.

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji niniejszej decyzji.                                                             
POUCZENIE:
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krakowie, za pośrednictwem Wójta Gminy Wiśniowa w terminie 14 dni od dnia doręczenia.
Otrzymują:

1. Skarb Państwa, ul. Reja 13; 32-400 Myślenice

2. Marszałek Województwa Małopolskiego działający przez Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, ul. Szlak 73; 31-153 Kraków,

3. Wspólnota gruntowa wsi Zasań, 

4. Nadleśnictwo Myślenice, ul. Szpitalna 13; 32-400 Myślenice

5. P. Andrzej Józef Olszowski, 38-306 Libusza 521 – pełnomocnik

6. Aa

Do wiadomości:
     1.  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie, ul. Plac na Stawach 3,  30-107 Kraków      

     2.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Słowackiego 106, 32 – 400 Myślenice
Decyzja zostanie umieszczona na:

1. Na stronie internetowej Urzędu Gminy Wiśniowa.

2. Na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Wiśniowa.

3. Na tablicy ogłoszeń wsi Lipnik- miejsce planowanej inwestycji.
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