

P R O T O K Ó Ł   Nr XXII/16
z obrad XXII- ej sesji Rady Gminy Spytkowice, która odbyła się w dniu 26 października 2016 roku w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach. 
Czas trwania obrad:  od godz. 1000 do godz. 1230.

W sesji udział wzięli:

Radni oraz Goście zaproszeni do udziału wg zał. list obecności.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski powitał wszystkich obecnych na sesji,                            a w szczególności: 

· Pana Mariusza Krystiana - Wójta Gminy, 
· Panie i Panów Radnych,    
· Sołtysów wsi, 
· Radnego Rady Powiatu Wadowickiego Ryszarda Mroza, 
· Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Asystenta oraz pozostałych pracowników Urzędu,

· Kierowników i Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, przedstawicieli prasy oraz pozostałych uczestników sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obradach sesji bierze udział 14 Radnych, a zatem jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie przed przystąpieniem do przyjęcia porządku obrad poinformował, że na podstawie § 31 ust. 5 Statutu Gminy wyznacza do przeliczania głosów we wszystkich głosowaniach, jakie będą przeprowadzone w trakcie obrad dzisiejszej sesji:

· Radnego Mariana Szewczyka,

· Radnego Mariana Rybę. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił proponowany porządek obrad,                       do którego Rada Gminy nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym przyjęła jednogłośnie  ZA (14)  w brzmieniu: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.

2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji i odpowiedzi na zapytania. 
3. Informacja Wójta o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

4.  Informacja Wójta Gminy o:

a) przebiegu wykonania Budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2016 roku, 

b) przebiegu wykonania za pierwsze półrocze 2016 roku planów finansowych samorządowych osób prawnych – Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                  w Spytkowicach, Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach, Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach, 

c) kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice według stanu na 30.06.2016 r.

   5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a)   zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku,

b)   Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice,

c)   udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu. 
   6.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· przeprowadzenia konsultacji w Sołectwie Miejsce i w Sołectwie Spytkowice celem poznania opinii mieszkańców dotyczącej zmiany granic Sołectwa Miejsce i Sołectwa Spytkowice w związku z włączeniem do dotychczasowego obszaru gminy Spytkowice części obszaru obrębu ewidencyjnego Okleśna, to jest działek ewidencyjnych nr 952, 953/2, 953/5, 953/6, 953/7, 953/8, 954, 955, 956/1, 956/2, 957, 958, 959/3, 959/4, 959/5, 959/6, 959/7, 960, 961/1, 961/2, 961/3, 962, 963/1, 964, 965/2, 965/3, 965/4, 965/5, 965/6 i 1092 o łącznej powierzchni 147,97 ha. 
   7.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· wprowadzenia "Regulaminu organizowania na terenie gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej meczów piłki nożnej niemających charakteru masowej imprezy sportowej". 

   8.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) uchylenia Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XLIV//346/14 z dnia 24 września 2014 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości                         na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

b) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej działki położonej we wsi Spytkowice, 

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Półwieś.  

9. Informacje w sprawie składanych oświadczeń majątkowych do:  

a) Wójta Gminy, 
b) Przewodniczącego Rady Gminy.

10. Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji Rady Gminy w dniu 31 sierpnia 2016 roku.

11. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania. 

12. Zamknięcie obrad  XXII- ej  sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że na dzisiejszej sesji jest obecny Mieszkaniec Gminy Leszek Józef Maj, który wyraził chęć zabrania głosu w punkcie "wolne wnioski". 
Następnie zapytał, czy Rada wyraża zgodę na udzielenie głosu, co będzie przegłosowane                         w punkcie "wolne wnioski"?
Rada nie wniosła sprzeciwu w sprawie udzielenia głosu Panu Leszkowi Józefowi Majowi. 
Ad. pkt. 2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji 
                   i odpowiedzi na zapytania 
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych              w trakcie obrad XXI sesji  w dniu 31 sierpnia 2016 r., według załącznika do protokołu.

Wójt Gminy Mariusz Krystian poprosił Przewodniczącego Rady Gminy o  usadzenie według kompetencji osób z publiczności na miejscu dla niej przeznaczonym, gdyż uporczywe spacerowanie Pana Leszka Maja po sali przeszkadza w prowadzeniu obrad sesji. 
Mieszkaniec Sołectwa Ryczów Leszek Maj stwierdził, że Pan Wójt ma kłopoty                         z koncentracją. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przywołał do porządku Pana Leszka Maja informując, że jest On obecny na sesji Rady Gminy, gdzie obowiązują określone zasady. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone                         na poprzedniej sesji:
Radny Marek Gajowy: 

· kiedy będzie założone oświetlenie uliczne na ul. Św. Jana w Spytkowicach?                            - dokumentacja projektowa w zakresie istniejącej infrastruktury zostanie zlecona. Termin realizacji tego zadania przez Energetykę to ok. 6 miesięcy. Na dzień dzisiejszy w środkach budżetowych nie mamy zabezpieczonej kwoty na zlecenie dokumentacji projektowej, która obejmowałaby budowę nowego oświetlenia. Zaznaczył, że w wielu przypadkach będzie tak, iż wykonanie dokumentacji związanej z pozwoleniem                           na budowę, będzie droższe niż samo wykonanie infrastruktury. Na tej części, na której infrastruktura istnieje zlecenie zostanie wydane. 
Radny Marian Szewczyk: 

·     dojazd do posesji na ul. Wróblówki do Państwa Gniadek i Kurdziel - zadanie powinno zostać zakończone w ramach środków z rezerwy sołeckiej.                                                      
Radna Grażyna Stańczyk: 

· oznakowanie tonażowe ul. Folwarcznej w Miejscu, bo droga jest wąska, a jest przejazd od Lipowej - temat jest realizowany. Wystosowano w tej sprawie odpowiedni wniosek do Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. 
Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 3. Informacja Wójta o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie 
                   międzysesyjnym
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie międzysesyjnym tj.:

1. W dniu 1 września br. Wójt gościł Starostę słowackiej gminy Divinka. Celem wizyty była finalizacja podpisanego porozumienia, którego efektem jest złożony wniosek                      o dofinansowanie w ramach Programu Transgranicznego Polska - Słowacja realizowanego przez Euroregion Beskidy. Wnioskodawcą do Programu jest Gmina Divinka, a partnerem Gmina Spytkowice. Głównym celem projektu będzie kompleksowe wyremontowanie kilku kapliczek przydrożnych na terenie naszej Gminy. Do remontu wytypowaliśmy 12 obiektów, których stan techniczny wymaga interwencji konserwatora zabytków. Każdy z tych obiektów posiada już dokumentację konserwatorską, na którą wydatkowaliśmy środki. Nie wszystkie obiekty zmieszczą się w tym projekcie, ale opracowanie Programu Prac Konserwatorskich pozwala                    na wnioskowanie o remont w kolejnej edycji programu realizowanego przez Euroregion Beskidy lub projektów realizowanych w ramach programów organizowanych przez Stowarzyszenie Dolina Karpia. 
2. W dniu 4 września br. Wójt uczestniczył w sołeckich dożynkach w Bachowicach 
oraz reprezentował Gminę podczas gminnych dożynek w Tomicach. 

3. Otrzymaliśmy dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na opracowanie Gminnego Programu Rewitalizacji.

4. Wójt podpisał z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad / Oddział w Krakowie umowy (porozumienia) na realizację zadań projektowych związanych z budową chodników oraz zatok komunikacyjnych w miejscowościach: Spytkowice, Ryczów, Półwieś. W odpowiedzi na pytanie Radnego Stanisława Maślony dot. zjazdu do części komunalnej cmentarza w Ryczowie odpowiedział, że zjazd nie jest przedmiotem porozumienia, ponieważ należy bezpośrednio do Gminy Spytkowice. Przy realizacji zdań przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad Gmina, jako inwertor wystąpi o warunki w zakresie tego zjazdu i projektanci wybrani w postępowaniu konkurencyjnym będą realizować również to zadanie, które nie wymaga podpisania porozumienia z GDDKiA. Zwrócił uwagę na dobrą współpracę Referatu Inwestycyjno             - Technicznego i całego Urzędu Gminy z GDDKiA w Krakowie oraz z Oddziałem                   w Babicy. Podziękował Panu Posłowi Jarosławowi Szlachetce, z którym był na wizycie w GDDKiA. Dzięki tej wizycie w porozumieniu znalazły się projekty chodników                           - min. brakujący odcinek chodnika przy Kościele w Spytkowicach. 
5. W dniu 10 września br. w Spytkowicach miał miejsce finał rajdu kajakowo                             - rowerowego. 
6. W dniu 14 września br. w Spytkowicach Wójt zorganizował spotkanie w sprawie intensyfikacji prac nad budową ścieżki VELO Skawa. Po drugiej stronie Wisły już powstała piękna asfaltowa ścieżka rowerowa. Wiślana trasa rowerowa w Brzeźnicy ma łączyć się z projektowaną trasą VELO Skawa, która będzie przebiegać przez teren naszej Gminy. Troską Wójta jest obecnie to, aby realizacja tego zadania była możliwie szybka, gdyż jest ona planowana dopiero na rok 2022. Stąd też zorganizowane spotkanie z udziałem: Wójta Brzeźnicy, Wójta Tomic, Burmistrza Wadowic i Burmistrza Zatora. Wystosowano apel do Pana Marszałka w zakresie przyspieszenia realizacji projektu, teraz oczekujemy na spotkanie. 
7. W dniu 15 września br. Wójt odbył spotkanie z Prezesami Ludowych Klubów Sportowych z terenu Gminy. 
8. W dniu 16 września br. Wójt uczestniczył w spotkaniu Wójtów zrzeszonych                             w Stowarzyszeniu Dolina Karpia. Finalizujemy prace związane z pozyskiwaniem nowych środków unijnych. Środków tych nie jest dużo. Są one dostępne w dwóch programach" LEADER oraz Programie Operacyjnym RYBY. Pierwsze nabory ruszą prawdopodobnie w grudniu br. Do otrzymania środków preferowane są stowarzyszenia                   i organizacje społeczne zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym. W naszej Gminie na pewno wniosek będzie składała Parafia Rzymsko - Katolicka w Bachowicach na rewitalizację zabytkowej Kaplicy Św. Bartłomieja. Wnioski będą na bieżąco ogłaszane i monitorowane przez Zarząd Stowarzyszenia. 
9. W dniu 19 września br. Wójt uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu                                i Infrastruktury.

10. Ponownie zostają zawieszone kursy pociągów na linii kolejowej nr 94. Temat ten spotkał z dużym zainteresowaniem Mieszkańców oraz władz samorządowych i dobrze się rozwinął, zwłaszcza w I kwartale br. Niestety liczne remonty, które przeprowadzają Polskie Linie Kolejowe, o których wcześniej nie informowały spowodowały, 
że nastąpiły utrudnienia w ruchu pasażerskim związane z m.in. z koniecznością korzystania z komunikacji autobusowej - zastępczej, które na powrót ograniczyły strumień pasażerów. W związku z tym, że w najbliższych dwóch latach na linii kolejowej nr 94 (zwłaszcza na odcinku Skawina - Kraków Bonarka) będą prowadzone gruntowne prace modernizacyjne i nie ma możliwości realizacji połączeń kolejowych 
do samego Krakowa (tylko ewentualnie ze Skawiny można poprowadzić komunikację zastępczą) to nie było najmniejszego sensu finansować czegoś, co i tak jest z góry skazane na niepowodzenie. Dodatkowo w roku 2017 lub 2018 na odcinku pomiędzy Krakowem Głównym i Krakowem Płaszowem będzie budowana dodatkowa para torów. Tak więc okazuje się, że nawet te pociągi Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej, które kursują z Wieliczki lub z Miechowa i cieszą się dobrą frekwencją prawdopodobnie również nie będą dojeżdżać do Krakowa Głównego, tylko do Krakowa Płaszowa. Poinformował,               że na dzień 2 listopada br. Wójt jest zaproszony do Skawiny. Na podstawie wstępnego porozumienia Gmin położonych od Przeciszowa do Skawiny dot. wspólnego działania na kanwie uruchomienia Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej będzie właśnie na tym spotkaniu podpisane wspólnie z Marszałkiem porozumienie, które zobowiązuje Marszałka do uruchomienia tej linii na naszym terenie. Wszystko wskazuje na to, że po zakończeniu tych remontów Szybka Kolej Aglomeracyjna zagości na terenie naszej Gminy już na stałe. 
11. W dniu 21 września br. Wójt uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty.
12. Ogłosiliśmy i obecnie finalizujemy przetarg na zakup lekkiego samochodu ratowniczo                           - gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Bachowicach. 
13. Podobny przetarg zakończył się i jest już realizowany przez jednostkę Ochotniczej Straży Pożarnej w Półwsi. 
14. W dniu 25 września br. Wójt uczestniczył w zebraniu wiejskim w Sołectwie Półwieś. 
15. W dniu 2 października br. Wójt uczestniczył w Dniu Seniora organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Ryczowie. 
16. W dniu 3 i 10  października br. w Zatorze miało miejsce spotkanie w sprawie projektu unijnego związanego z dofinansowaniem montażu paneli fotowoltanicznych. Jest to kolejny z rodzących się projektów, który być może w efekcie przyniesie możliwość dofinansowania montażu paneli dla Mieszkańców naszej Gminy. 

17. W dniu 4 października br. Wójt odbył spotkanie ze Starostą Wadowickim. Tematem tego spotkania była przede wszystkim kwestia uruchomienia promu.                                 Jak Wójt przekazywał na posiedzeniach Komisji informacja ze Starostwa była taka, 
że naprawa promu potrwa do końca września br., niestety tak się nie stało. Wójt odbył                      w tej sprawie spotkanie ze Starostą i z uzyskanych informacji wynika, że firma dokonująca obdukcji technologicznej promu stwierdziła zakres napraw na kilkaset tysięcy złotych. Po spotkaniu Pan Starosta zadeklarował, że będzie próbował zmienić zasady funkcjonowania promu - jego dzierżawę, co spowoduje obniżenie kosztów jego funkcjonowania. Do tej pory środki finansowe  z biletów wpływały do budżetu Powiatu, a Powiat płacił miesięczną dzierżawę zarządzającemu promem, co nie było zdaniem Wójta dobrym rozwiązaniem. Wystąpimy do Starostwa o realizację tego zadania możliwie jak najwcześniej - o określenie daty i ostatecznego terminu realizacji tego zadania.  
18. W dniu 8 października br. Wójt uczestniczył w Dniu Seniora organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Bachowicach.  

19. W dniu 10 października br. w Miejscu Wójt przewodniczył posiedzeniu Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Spytkowicach. 

20. W dniu 12 października br. Wójt podpisał akt notarialny dot. sprzedaży nieruchomości gminnej.

21. W dniu 13 października br. Wójt uczestniczył wraz z Przewodniczącym Rady Gminy                   w Święcie Edukacji Narodowej organizowanym w Zespole Szkolno - Przedszkolnym                    w Spytkowicach.  

22. Nasza Gmina uzyskała dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich               na remont ulic: Szkolnej w Spytkowicach i Sportowej w Ryczowie w ramach przebudowy i remontu infrastruktury drogowej. Zadanie będzie realizowane w roku 2017. 
23. W dniu 14 października br. miał miejsce odbiór techniczny wyremontowanej drogi gminnej "do Chowaniaka". Remont dofinansowano ze środków przeznaczonych 
na usuwanie skutków powodziowych. 
24. W dniu 18 października br. Wójt brał udział w posiedzeniu Konwentu Wójtów, Burmistrzów i Starosty Wadowickiego. 

25. W dniu 19 października br. Wójt uczestniczył w uroczystości Święta Edukacji Narodowej powiatów: suskiego, wadowickiego i oświęcimskiego. Z terenu naszej Gminy dwóch nauczycieli zostało ufonorwanych medalami i odznaczeniami. 
26. W dniu 20 października br. miał miejsce odbiór techniczny wyremontowanej drogi gminnej na ul. Okrężnej w Ryczowie. Remont dofinansowano ze środków przeznaczonych na usuwanie skutków powodzi (droga zgłoszona do szkód w roku 2010). 

27. W dniu 24 października br. Wójt uczestniczył w posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy. 
28. W okresie międzysesyjnym Wójt odbył spotkania z 76 Mieszkańcami Gminy
Radny Marek Gajowy zapytał:

· czy umowa z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad uwzględnia zatoczkę przy stacji PKP w Spytkowicach?, 

· czy tabliczka Pana Wójtowicza jest uwzględniona z programie renowacji?.
Mieszkaniec Sołectwa Ryczów Leszek Józef Maj poprosił, aby Radny Marek Gajowy mówił głośniej. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski oznajmił, że Radny przedstawia informacje                  i zapytanie na forum Rady Gminy, która podejmuje decyzje, a  Mieszkańcy obecni na sesji mogą wysłuchiwać dyskusji poruszanej na obradach sesji, lecz nie mogą ich zdominować. 
Mieszkaniec Sołectwa Ryczów Leszek Józef Maj odpowiedział, że nie była to dominacja, tylko prośba. 
Radny Zbigniew Malaga zapytał:

· czy w porozumieniu z Koleją jest wpisany remont mostu na Potoku Bachówka, który jest w złym stanie technicznym, pociągi na nim zwalniają?.
Radna Grażyna Stańczyk zapytała:

· czy odbyło się już trzecie spotkanie w zakresie opracowania programu rewitalizacji                     oraz jaką kwotę otrzymaliśmy na opracowanie tego programu i na jaki cel będą przeznaczone te środki? 
Radny Stanisław Maślona  zapytał:

· czy Gmina Oświęcim nie będzie uczestniczyć w projekcie w ramach podpisanego porozumienia dot. Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział:

· odnośnie wykazu kapliczek wskazanych do remontu w ramach Programu Transgranicznego Polska - Słowacja realizowanego przez Euroregion Beskidy poprosił                      o kontakt z pracownikiem ds. promocji Gminy celem zapoznania się ze szczegółami                w tym zakresie, 
· porozumienie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad uwzględnia zatoczki na "Górkach" przy stacji PKP w Spytkowicach. Szczegóły porozumienia są do wglądu                 w dokumentacji będącej w posiadania Referatu Inwestycyjno - Technicznego, 
· porozumienie w sprawie kolei dotyczy uruchomienia Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej.                               Od spraw technicznych są Polskie Linie Kolejowe, sprawy te nie są objęte porozumieniem. Kwestia wiaduktu jest przez Gminę monitorowana na bieżąco.                       Jest opracowany program środowiskowy i decyzja środowiskowa. W zakresie realizowanego remontu bieżącego remont wiaduktu nie jest uwzględniony. Temat ten jest jednak procedowany przez Polskie Linie Kolejowe, będzie to gruntowna przebudowa. Z posiadanych informacji wynika, że warunki na przebudowę tego wiaduktu zostały już wydane przez Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Ostania informacja jest taka, że opracowano dokumentację niezbędną do uzyskania decyzji środowiskowej. Znając realia administracyjne nie będzie to proces szybki,                   ale najważniejsze jest, że jest to realizowane, 
· wszystko, co odbywa się w sprawie rewitalizacji odbywa się według określonej procedury. Aby uzyskać środki na rewitalizację cały program w tym zakresie musi być zrealizowany prawidłowo. W zakresie informacji, na jakim etapie procedura jest obecnie trzeba zwrócić się do pracownika ds. promocji Gminy. Wszystkie spotkania są jawne. Środki otrzymaliśmy na opracowanie dokumentu w postaci Programu Rewitalizacji, który może stać się podstawą do pozyskiwania środków zewnętrznych na prace rewitalizacji w poszczególnych Sołectwach, 
· Gmina Oświęcim nie będzie uczestniczyć w projekcie w ramach podpisanego porozumienia dot. Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej. W projekcie będą uczestniczyć Gminy najbardziej zainteresowane tematem - położone na obszarze od Przeciszowa                   do Skawiny. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski odnośnie spotkania w zakresie opracowania programu rewitalizacji zaznaczył, że trzecie spotkanie się odbyło. Było to spotkanie podsumowujące, Radna nie była na nim obecna.  
Radna Grażyna Stańczyk poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego nie wszyscy Radni byli powiadomieni o spotkaniu?
Wójt Gminy Mariusz Krystian po wyjaśnieniu tematu poinformował, że spotkanie o którym mówi Przewodniczący Rady Gminy dotyczyło tematu opracowania strategii rozwoju Gminy, a nie programu rewitalizacji. Spotkania dotyczące programu rewitalizacji odbyły się w lipcu, a kolejne planowane jest na początek listopada br. 
Rada nie wniosła więcej uwag. 
Ad. pkt. 4. Informacja Wójta Gminy o:

a) przebiegu wykonania Budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2016 roku, 

b) przebiegu wykonania za pierwsze półrocze 2016 roku planów finansowych samorządowych osób prawnych – Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                  w Spytkowicach, Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach, Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach, 

c) kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice według stanu na 30.06.2016 r.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy.

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w sprawie: opinii o przedłożonej informacji 
o przebiegu wykonania budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2016 roku. 

Pisemna treść Uchwały (kserokopia) stanowi załącznik do protokołu. 

Odnośnie uwag RIO, co do niskich dochodów ze sprzedaży majątku Gminy poinformował,            że w obecnej chwili stan ten uległ radykalnej zmianie (nadwykonanie dochodów). 
Obniżenie wydatków w zakresie obsługi długu znajduje odzwierciedlenie w sprawozdaniu, ponieważ na dzień dzisiejszy nie było konieczności zaciągania zobowiązań krótko                               i długoterminowych. 
Następnie poprosił Radę o ewentualne pytania do poszczególnych pozycji otrzymanych 
w tym zakresie materiałów. 

Rada nie podjęła dyskusji w niniejszym punkcie. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie:

Ad. pkt. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/152/16

w sprawie: zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku
b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/153/16

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice
c)   udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/154/16

w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu

Ad. pkt. 6. Rozpatrzenie projekt uchwały w sprawie: 

· przeprowadzenia konsultacji w Sołectwie Miejsce i w Sołectwie Spytkowice celem poznania opinii mieszkańców dotyczącej zmiany granic Sołectwa Miejsce i Sołectwa Spytkowice w związku z włączeniem do dotychczasowego obszaru gminy Spytkowice części obszaru obrębu ewidencyjnego Okleśna to jest działek ewidencyjnych nr 952, 953/2, 953/5, 953/6, 953/7, 953/8, 954, 955, 956/1, 956/2, 957, 958, 959/3, 959/4, 959/5, 959/6, 959/7, 960, 961/1, 961/2, 961/3, 962, 963/1, 964, 965/2, 965/3, 965/4, 965/5, 965/6 i 1092 o łącznej powierzchni 147,97 ha

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                     w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz                  z następującymi propozycjami, co do terminu  i przewodniczących zebrań:
1. Sołectwo Miejsce - 26 listopad br. godz. 1600 I termin, 1615 II termin, Przewodniczący zebrania Helena Mamoń, 

2. Sołectwo Spytkowice - 26 listopad br. godz. 1700 I termin, 1715 II termin, Przewodniczący zebrania Helena Mamoń. 

Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/155/16

w sprawie: przeprowadzenia konsultacji w Sołectwie Miejsce i w Sołectwie Spytkowice 
                  celem poznania opinii mieszkańców dotyczącej zmiany granic Sołectwa 
                  Miejsce i Sołectwa Spytkowice w związku z włączeniem do dotychczasowego 
                  obszaru gminy Spytkowice części obszaru obrębu ewidencyjnego Okleśna to 
                  jest działek ewidencyjnych nr 952, 953/2, 953/5, 953/6, 953/7, 953/8, 954, 955, 
                  956/1, 956/2, 957, 958, 959/3, 959/4, 959/5, 959/6, 959/7, 960, 961/1, 961/2, 
                  961/3, 962, 963/1, 964, 965/2, 965/3, 965/4, 965/5, 965/6 i 1092 o łącznej 
                  powierzchni 147,97 ha

Ad. pkt. 7. Rozpatrzenie projekt uchwały w sprawie: 

· wprowadzenia "Regulaminu organizowania na terenie gminnych obiektów                               i urządzeń użyteczności publicznej meczów piłki nożnej niemających charakteru masowej imprezy sportowej"
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/156/16

w sprawie:  wprowadzenia "Regulaminu organizowania na terenie gminnych obiektów                               
                   i urządzeń użyteczności publicznej meczów piłki nożnej niemających 
                   charakteru masowej imprezy sportowej"

Ad. pkt. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) uchylenia Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XLIV//346/14 z dnia 24 września 2014 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/157/16

w sprawie: uchylenia Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XLIV//346/14 z dnia                                  
                      24 września 2014 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych                          
                      od właścicieli nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy,                                  
                      a powstają odpady komunalne

b) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej działki położonej we wsi Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/158/16

w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej działki położonej                

                   we wsi Spytkowice

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Półwieś

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością jednogłośnie ZA (14)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXII/159/16

w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Półwieś
Ad. pkt. 9. Informacje w sprawie składanych oświadczeń majątkowych do:  
a) Wójta Gminy

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację w sprawie składanych oświadczeń majątkowych, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu.

Rada nie wniosła uwag. 
b) Przewodniczącego Rady Gminy


Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił informację w sprawie składanych oświadczeń majątkowych, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. 

Również Przewodniczący Rady Gminy złożył w terminie stosowne oświadczenie majątkowe do Wojewody Małopolskiego. 
Formalne nieprawidłowości w oświadczeniach stwierdzone przez Przewodniczącego Rady były wyjaśniane i uzupełniane przez Radnych na bieżąco. 
Nieprawidłowości stwierdzone przez Naczelnika Urzędu Skarbowego są wyjaśniane przez Radnych w terminie do 31 października br. po tym czasie złożone korekty oświadczeń majątkowych zostaną przesłane do Urzędu Skarbowego. 
Zaznaczył, że Urząd Skarbowy ma możliwość sprawdzenia kont bankowych osób fizycznych, co prawda nie ma jeszcze możliwości sprawdzenia środków finansowych przechowywanych w domach np. "w skarpetce", ale jest jeszcze Centralne Biuro Antykorupcyjne, które może wiele rzeczy stwierdzić. Dodał, że nie jest to straszenie Radnych, tylko uświadamianie. 
Dodał, że CBA na dzień dzisiejszy sprawdza oświadczenia majątkowe Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i Radnych Powiatowych. 
Poprosił na przyszłość o należyte wypełnianie oświadczeń majątkowych, gdyż każdy osobiście odpowiada za ich wypełnienie. 
Rada nie wniosła uwag. 
Ad. pkt. 10. Przyjęcie protokołu z obrad XXI sesji Rady Gminy w dniu 31 sierpnia 
                      2016 roku
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że protokół z obrad XXI - ej sesji Rady Gminy został napisany w terminie i w pełni odzwierciedla przebieg obrad. 
Protokół był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony przed sesją                     w sali obrad, po czym zawnioskował  o jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) przyjęła protokół                z obrad XXI- ej sesji Rady Gminy w dniu 31 sierpnia 2016 roku. 

Ad. pkt. 11. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że: 

· do wglądu w biurze Rady Gminy znajduje się korespondencja, jaka wpłynęła do biura Rady w okresie międzysesyjnym dot. m.in.:

· pisma Pana Leszka Józefa Maja. Przypomniał, że w tej sprawie były stosowne dyskusje na posiedzeniach Komisji. Temat będzie rozpatrywany na kolejnej sesji                       z uwagi, iż Wójt będzie miał możliwość zapoznania się z wypowiedzią Pana Leszka Józefa Maja dopiero po zatwierdzeniu protokołu z obrad XXI sesji w dniu                          31 sierpnia br., co nastąpiło na dzisiejszej sesji, 
· zmiany nazwy przystanku kolejowego w Półwsi. Przypomniał, że w tej sprawie były stosowne dyskusje na posiedzeniach Komisji. Temat będzie rozpatrywany na kolejnej sesji, 
· Stanowiska w sprawie przyłączenia do miasta Opola części terenów innych gmin, 
· odczytał Stanowisko Nr 19/XXI/16 Rady Gminy Spytkowice z dnia 31 sierpnia 2016 roku w sprawie: podziękowania za realizację Uchwały Nr XVI/115/16 Rady Gminy Spytkowice z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie: wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o ustalenie granic Gminy Spytkowice oraz granic Gminy Alwernia. Przypomniał, że Stanowisko było przyjęte przez Radę bez odczytania jego projektu. Stanowiska w tej samej sprawie skierowane na ręce Pani Premier oraz Wojewody zostały wysłane niezwłocznie po sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy ktoś chce złożyć pisemną Interpelację?

Rada nie złożyła pisemnych Interpelacji. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał czy w ramach wolnych wniosków ktoś chce zabrać głos?

Radny Adam Chodacki: 
·    przedstawienie przez Radnego Powiatowego informacji nt. funkcjonowania promu                     na rzece Wiśle,   
·    podjęcie działań w sprawie zagrożenia powodziowego, związanego z blokowaniem przez rodzinę bobrów przepływu wód w okolicy stawu Kasztelan. 
Radny Malaga Zbigniew: 

·    podjęcie interwencji w sprawie zaśmiecania przez Mieszkańców Potoku Bachówka popiołem (przy moście drogowym na drodze krajowej nr 44), sidingiem i eternitem              (w dolnym korycie rzeki), a koryto rzeki zostało niedawno wyczyszczone przez Meliorację. Stwierdził, że na Mieszkańców nie ma żadnego wpływu, stoczyliśmy wielką batalię o czyszczenie Potoku, a niebawem po jego zakończeniu Potok jest                   na nowo zaśmiecany. 
Sołtys wsi Ryczów Kazimierz Fryc: 

·     podanie daty odbioru  i okresu gwarancji drogi rolniczej  tzw. "Na Urwiska", która była utwardzana w roku 2013, a jest od roku w fatalnym stanie i mimo dwukrotnych zapewnień  Pań z Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami  i Ochrony Środowiska dalej nic się na tej drodze nie dzieje, 
·     podanie przyczyny ponad czteromiesięcznej zwłoki, która nastąpiła w wydaniu zlecenia na utwardzenie, przede wszystkim nadbudowę drogi rolniczej "do studzienek". Przeczekaliśmy cały "suchy" czas, kiedy grunt można było bardzo dobrze ustabilizować. Prac  zaczęły się w czasie, kiedy po deszczach grunt była na tyle grząski, że kamień wjeżdżał w niego po przejechaniu maszyny. Na stronie internetowej Urzędu Gminy oraz portalu "Wadowice24" Urząd chwali dokonania Sołtysów w: Spytkowicach i Bachowicach, jednocześnie blokując Sołtysowi wsi Ryczów solidne wykonanie prac. 
Radna Grażyna Stańczyk: 

·    wystąpienie do PKP z zapytaniem, kiedy poczynią starania w zakresie naprawy torów kolejowych na odcinku Spytkowice - Alwernia. W torach są zbutwiałe podkłady kolejowe, a część śrub mocujących szyny została skradziona. Przejazd pociągów na tym odcinku (szczególnie tymi z cysternami) jest naprawdę niebezpieczny.                                     Nieraz przejeżdżają pociągi z 15 - toma, a nawet 25 - toma cysternami, 
·    złożyła na ręce Radnego Powiatowego Ryszarda Mroza podziękowania dla Starosty                  i Powiatowego Zarządu Dróg za starania w zakresie oznakowania drogi powiatowej               w Miejscu. Zgłosiła uwagę, że znaki są zamontowane za blisko jezdni, co może spowodować ich "  ścinanie" przez  większe pojazdy,
·    prośba do Radnego Powiatowego Ryszarda Mroza o przebudowę przed położeniem                  w przyszłości nakładki asfaltowej przepustu przed torami kolejowymi. Radna nie naciska na położenie tej nakładki, ale na pewno będzie w tej sprawie na przyszłość interweniować. 
Sołtys wsi Lipowa Stefan Gierek:  

·    rozważenie możliwości oznakowania linii środkowej jezdni na nieoświetlonym odcinku drogi gminnej w przysiółku Chałupki. Przejazd tym odcinkiem drogi jest niebezpieczny, szczególnie w okresie występowania gęstych mgieł, 
·     rozważenie możliwości wprowadzenia nagradzania zdolnych sportowców w formie stypendiów sportowych. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział: 

· rozważy możliwość przeniesienia bobrów, innego wyjścia nie ma, gdyż bobry są gatunkiem chronionym. Sytuacja powodziowa w tym miejscu jest monitorowana                           na bieżąco. 
· zapytał, co więcej można zrobić w zakresie wyrzucania popiołu, skoro dajemy Mieszkańcom możliwość jego nieodpłatnego oddawania. Poinformował, że uruchomi odpowiednie służby do oczyszczenia koryta Potoku Bachówka z eternitu i sidingu. Zawsze staramy się współpracować z Mieszkańcami, a nie działać w systemie nakazowo - rozdzielczym, 
· zaapelował do Sołtysa wsi Ryczów, aby w swoich wystąpieniach, czy rozmowach publicznych na określone tematy używał słów nie przejaskrawiających tematu. Zaznaczył, że fatalny stan drogi rolniczej "na Łazy" to był do roku 2012, czyli przed remontem. Wójt ma świadomość tego, że fragment tej drogi jest wymyty po intensywnych opadach deszczu i do końca roku bieżącego ubytki w zakresie braku frezu na tym odcinku zostaną uzupełnione. Zazwyczaj, jak Mieszkaniec przychodzi z daną sprawą, czy zapytaniem to składa wniosek o udostępnienie informacji publicznej, która jest Mu na bieżąco udostępniana, co Sołtys wsi, jako osoba publiczna winem wiedzieć. Droga "na Łazy" była robiona w dwóch etapach: I w roku 2012, II w roku 2013, co Sołtys wsi również winien wiedzieć. Po doprecyzowaniu przez Sołtysa wsi swoich żądań, czy chodzi o informację nt. całość drogi, czy poszczególnych etapów Wójt zobowiąże Referat Rolnictwa Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska                    do udzielenia szybkiej odpowiedzi w zakresie wnioskowanych informacji, 
· Wójt nie wie o jakiej zwłoce mówi Sołtys wsi Ryczów, ponieważ rok budżetowy trwa od 1 stycznia do 31 grudnia. Nie wszystkie prace udaje się wykonać w tych miesiącach kiedy pogoda jest sprzyjająca. Zanim zlecenie zostanie wydane do realizacji przez Zakład Usług Komunalnych zadaniem ze strony Sołtysa jest przygotowanie tego zadania w taki sposób, aby zlecenie można było wydać. Sołtys był w kontakcie                            z Wójtem pod koniec wakacji i wie doskonale, że przebieg tej drogi był dyskusyjny. Nie było w tym miejscu geodetów, Sołtys po rozmowie z Wójtem pobrał stosowne oświadczenia, które dostarczył podpisane, że Mieszkańcy nie będą rościć pretensji                  do wykonania tej drogi. Po dostarczeniu  oświadczeń zlecenie zostało wydane. Jeśli Rada Sołecka zdecydowała się wydatkować tak poważne środki, to Wójt musi zlecenie realizować w takiej formie, aby jego zapisy uchroniły Go od wizyt w prokuraturach, czy wydziałach kryminalnych Policji. Takich spraw, akurat w Sołectwie Ryczów Wójt już kilka "przerobił". Z ostrożności procesowej Wójt musi dochować wszelkiej staranności, aby zlecenia i dokumenty wydawane i podpisywane przez Wójta miały elementarne formy prawidłowości, szczególnie tam gdzie ulubioną metodą rozmowy z Wójtem jest składanie doniesień do organów ścigania. Tam gdzie tych problemów nie ma i jest wspólna rozmowa z Mieszkańcami rygor zleceń jest trochę mniejszy.                           Zapytał, czy Sołtys wsi Ryczów ma jakieś zastrzeżenia co do technologii i efektu wykonania tego zadania?, jeśli takowe są, to prosi o ich przekazanie. Zaznaczył, że nie odpowiada za treść materiałów prasowych na portalach internetowych, takich jak "Wadowice24" itp. Wójt odpowiada za treść artykułów zamieszczanych na stronie internetowej Urzędu Gminy. Informacja na stronie internetowej nie została zamieszczona na tej zasadzie, aby nie pochwalić Sołtysa z Ryczowa, tylko była ona pisana wówczas, kiedy robota w Ryczowie nie była jeszcze wykonana. Zapewnił publicznie, że ta inwestycja zostanie odpowiednio przedstawiona na portalu internetowym Urzędu Gminy w Spytkowicach. 
· pismo do PKP w sprawie naprawy torów kolejowych na odcinku Spytkowice                       - Alwernia zostanie wystosowane, 
· temat oznakowania linii środkowej jezdni zostanie rozeznany, choć nie od razu. 

          Temat jest warty rozważenia na tych odcinkach dróg, na których nie ma oświetlenia 
          ulicznego i które są niezamieszkałe (Kaniów - Wróblówki, Chałupki - Ryczów, 
          Chałupki - Spytkowice). Nie wszędzie uda się namalować linię środkową, gdyż część              
          z tych dróg jest bardzo wąska. Może lepszym rozwiązaniem będzie wykonanie linii 
          skrajnych,

·     temat stypendiów sportowych zostanie rozeznany. Informacja w tym zakresie zostanie przedstawiona na jednych z najbliższych posiedzeń komisji lub sesji. 

Sołtys wsi Ryczów Kazimierz Fryc w odniesieniu do słów Wójta Gminy nt. stanu, ilości                     i rzetelności informacji zamieszczanych na stronie internetowej Urzędu Gminy                                w Spytkowicach poinformował, że oprócz tego jednego zadania na terenie Sołectwa Ryczów były wykonywane także inne prace przed dokonaniem wpisu na stronie internetowej m.in. łatanie dziur na czterech drogach gminnych położonych w obrębie sołectwa oraz wysypanie pobocza przy drodze na Chałupki. Nie ma na ten temat nic napisane, więc staranności                w zamieszczaniu informacji na stronie internetowej przynajmniej w tym względzie pozastawia wiele do życzenia. Stwierdził, że nie byłoby wielkim trudem dla Pań z Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poszukanie daty odbioru  i okresu gwarancji drogi rolniczej  tzw. "Na Urwiska" dla obydwu etapów tego zadania. Dla Sołtysa zebranie oświadczeń zabrało raptem 3 dni. Sołtys był na tej drodze z różnymi Komisjami przynajmniej 4 - 5 razy. Sołtys złożył wniosek o zwolnienie środków z rezerwy Sołeckiej bodaj 17 maja br., zapytał, dlaczego nikt do końca maja, czerwca, ani lipca br. nie powiedział Sołtysowi wsi, że trzeba przygotować takie dokumenty, bo one są niezbędne do tego,                   aby to zadanie wykonać. Sołtys dowiedział się o tym fakcie około połowy września br. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że rozmowa między Wójtem, a Sołtysem miała miejsce pod koniec sierpnia br. w biurze Wójta Gminy. Rzeczywiście zebranie oświadczeń              od Mieszkańców zajęła Sołtysowi 3 dni. 

Poprosił o zapoznanie się z notatką internetową, w której nie pisaliśmy o uzupełnieniu poboczy. Decyzją Rady Sołeckiej, a nie Wójta Gminy, który ma inne zdanie na ten temat,                ale szanuje autonomiczność Sołtysa i Rady Sołeckiej jest wykonanie tej drogi za 30.000 zł,             co stanowi 2/3 rezerwy Sołectwa Ryczów. Na stronie internetowej Wójt Gminy przedstawił wszystkie duże inwestycje zrealizowane na czas pisania tej notatki, a żadna duża inwestycji do tego czasu nie została przez Sołtysa wykonana. Dodał, że pismo o zwolnienie rezerwy sołeckiej to dopiero początek drogi w realizacji danego zadania. Budżet Gminy jest realizowany przez cały rok, ale mieszczą się w nim zadania m.in. sześciu Sołectw Gminy. 
Oprócz wydatków sołeckich są realizowane na bieżąco także zadania inwestycyjne. Zaznaczył, że nie wszyscy sołtysi mają jeszcze z różnych względów wykorzystane rezerwy sołeckie m.in. z takiego względu, że czekają na swoją koleje, ale inni Sołtysi nie robią z tego powodu wyrzutów publicznych. Ponownie powtórzył, że po doprecyzowaniu przez Sołtysa wsi swoich żądań, czy chodzi o informację nt. całość drogi, czy poszczególnych etapów Wójt zobowiąże Referat Rolnictwa Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska  do udzielenia szybkiej odpowiedzi w zakresie wnioskowanych informacji. 
Radny Rady Powiatu Wadowickiego Ryszard Mróz zaznaczył, że w Ryczowie powstało                      1,5 km drogi. W odniesieniu do wypowiedzi Sołtysa wsi Ryczów Kazimierza Fryca poinformował, że z racji pełnienia funkcji Radnego Powiatowego, a przez to swoich obowiązków pojechał do ówczesnego Wojewody Pana Jerzego Millera. Gdyby nie ta wizyta, to nie było by wykonanej tej drogi, szczególnie, że Rada Powiatu środki przeznaczone na tą drogę dawno rozdysponowała na inne cele. Nikt na ten temat nawet nie wspomniał, ale Radny Powiatowy się na to nie obraża, choć na zdjęciu był na samym końcu. Taka jest nasza praca                   i trzeba się z tym pogodzić. 

Odnośnie promu poinformował, że dokonano jego oględzin na podstawie których stwierdzono, że prom nadaje się do kapitalnego remontu. Wartość remontu będzie przekraczała 150.000 zł. Poczyniono więc starania celem zakupu nowego promu                          lub używanego w bardzo dobrym stanie. 
Niestety okazało się, że w tym momencie nie jest to możliwe do realizacji. W związku z tym Wydział Budownictwa Starostwa Powiatowego przygotowuje przetarg na remont obecnego promu, ogłoszenie przetargu może nastąpić nawet w bieżącym tygodniu. Realny remont promu przewiduje się na miesiąc styczeń 2017 roku. Starostwo planuje wynająć prom firmie prywatnej, która będzie obsługiwała przeprawę. 
Starosta zwrócił się o opinię prawną w tym temacie, dwie renomowane kancelarie wystawiły opinie, że procedura musi się odbywać na dotychczasowych zasadach, czyli Starostwo ogłasza przetarg na wykonywanie przepraw promowych, wybiera firmę, Starostwo płaci środki firmie, a firma uzyskane z przetargu środki oddaje do budżetu Starostwa. Przetarg             na prom to 134.000 zł, a wpływy z przepraw promowych to ok. 7.000 zł. 
Starostwo przeprowadziło w firmie dokonującej przepraw promowych kontrolę, gdzie udowodniono, że nie zawsze firma wydaje bilety. Postępowanie kontrole nie zostało jednak uznane, gdyż zgodnie z ustawa o swobodzie działalności gospodarczej firma kontrolująca nie została powiadomiona o kontroli na 30 dni przed planowanym terminem jej odbycia. 
Był też pomysł, aby wynająć prom na 10 lat prywatnemu przedsiębiorcy, który będzie utrzymywał prom z zebranych dochodów, bez dopłaty ze Starostwa. Niestety żadna z firm nie jest zainteresowana takim rozwiązaniem. 
Starostwo do roku 2018 nie planuje likwidacji promu oraz dołoży starań, aby remont odbył się w możliwie w szybkim czasie. Trzeba wziąć pod uwagę, że remont promu kapitalny (poszycie, konstrukcja, itd.) wymaga pewnej solidności i staranności, aby nie było tak, jak               z poprzednim remontem, że prom po 4 latach nie nadaje się do użytku. 

Odnośnie remontu ul. Wadowickiej w Spytkowicach poinformował, że opóźnienia są spowodowane tym, że firma De Heus nie wpłaciła proponowanej kwoty tj. 300.000 zł, mimo wcześniejszych zapewnień, tylko 100.000 zł. W związku z tym ograniczono udział środków finansowych w tej inwestycji do kwoty 600.000 zł. Za tą kwotę będzie wykonane 600 - 700 metrów drogi. Sprawa nie jest zamknięta do końca, bo w roku przyszłym w ramach środków finansowych przeznaczonych na remont dróg powiatowych będzie kontynuacja realizacji tego zadania, Radny ma nadzieję, że z udziałem środków firmy De Heus. Jeżeli nie zechcą  się dołożyć, to do roku 2018 tą ulicę wyremontujemy we własnym zakresie. Temat jest prawie pewny, ale życie czasem nas zaskakuje. 

Poinformował, że był świadkiem podpisu przez Starostę umowy na remont 1 km drogi powiatowej w Bachowicach w ramach środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Można więc stwierdzić na 99 %, że remont nastąpi, będziemy tego pewni w 100 % jak prace   w terenie rzeczywiście ruszą. 

Odnośnie drogi powiatowej biegnącej z Ryczowa do Wadowic przez las poinformował, że o remont tej drogi aplikowaliśmy do tzw. "Schetynówki". Droga ta, mimo położenia w terenie nie zabudowanym uzyskała dofinansowanie i zostanie wyremontowana do zajazdu do Zygodowic. Wyraził nadzieję, że do roku 2018 uda się załatwić remont                    70 metrów tej drogi do pomnika lotników oraz odcinka od pomnika lotników do wyjazdu na drogę Brzeźnica - Witanowice w miejscowości Wyźrał - m.in., dlatego że remont dróg od roku jest wykonywany systemem nakładek - bez pozwolenia na budowę, co powoduje obniżenie kosztów. Takim systemem będzie wykonywana także ul. Jana III Sobieskiego                   w Ryczowie oraz wykonanie progu zwalniającego przy torach na ul. Floriana w Miejscu, łącznie z  wykonaniem przepustu, o którym wspominała Radna Grażyna Stańczyk. 

Starostwo dokonało przeglądu mostków na drogach powiatowych. Jednym z mostków będących w bardzo złym stanie technicznym jest mostek na rowie Potoku Półwiejskim                       na ul. Jana III Sobieskiego w Ryczowie. Jest na nim ograniczenie nośności do 15 ton, mostek wymaga naprawy, którą być może uda się zrealizować. 
Radny Marian Ryba poprosił, aby przy wykonywaniu dokumentacji projektowej w zakresie remontu rowu "R" na ul. Jana III Sobieskiego w Ryczowie uwzględnić w niej wykonanie przejścia dla pieszych w celu przedłużenia chodnika. 
Radny Rady Powiatu Wadowickiego Ryszard Mróz zaznaczył, że naprawa mostka zostanie wykonana łącznie z przejściem dla pieszych, nie będzie zwężenia. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski w związku z brakiem uwag Rady Gminy udzielił głosu Mieszkańcowi Sołectwa Ryczów Leszkowi Józefowi Majowi. 

Mieszkaniec Sołectwa Ryczów Leszek Maj przeprosił Wójta Gminy za wcześniejszą dekoncentrację, co nie było Jego złą intencją. Pan Maj rozumie, że fotograf obecny na sesji Go nie dekoncentruje. 
W nawiązaniu do pisma złożonego w dniu 31 sierpnia br. do Rady Gminy poinformował,                      że "słowo stało się ciałem". W dniu 3 października br. był u Pani I Sekretarz i stwierdził swoje wątpliwości nt. zagrożeń. Popołudniu w pobliżu piekarni w Ryczowie złamało się drzewo położone niestety w parku, bo Pani I Sekretarz poinformowała, że to "nie jest ich sprawa". Tam była tzw. "żulia", Pan Leszek Józef dodał, że sprzedaje złom i wołali na Niego "chodź, to sobie pozbierasz puszki". Kilka godzin później upadł konar i złamał przęsło,                   o czym Pan Maj poinformował również Sołtysa wsi. To zagrożenie w dalszym ciągu istnieje, ale Pan Maj nie kieruje tego po to, by kogokolwiek bulwersować, tylko po prostu to widzi i ostrzega. To, że "żulia" zdążyła wyjść stamtąd i nie mieliśmy tzw. zgłoszenia, że koś zginął, albo został ranny to jest szczęście.

Pan Radny Powiatowy ma rację, że most na ul. Jana III Sobieskiego ma 15 ton i jest żelbetowy. Poinformował, że ma zdjęcie betoniarki, która przejeżdżała i leży "do góry kopytami". Pan Maj jest mistrzem świata w żelbecie i twierdzi, że może ten mostek by wytrzymał, ale są tam tzw. "progi dylatacyjne", lecz nie wiadomo, czy są one rzetelnie wykonane. Jeżeli nie są rzetelnie wykonane, to ten mostek stanowi zagrożenie. 
Tak, jak Pan Leszek Józef już mówił trzykrotnie na sesji beton trzeba dowozić do punktu - nie taczkami, ale trzeba określić warunki tego dowozu, ewentualnie partycypację w kosztach. Warstwa ścieralna nie udźwignie, warstwa nośna udźwignie, a Ryczów leży na tzw. "polodowcowych historiach". 
Zaznaczył, że Jego uwagi nie są wymierzone przeciw komukolwiek, z ludzką życzliwością zwraca uwagę i chce uczulić, że pewne sprawy trzeba uregulować. Jeżeli dojdzie do wypadku z udziałem SMOLBETU, a są w Ryczowie dwa bardzo niebezpieczne zakręty, które mają tzw. "zakręty odchodzące", zamiast wyrzucające. Pan Leszek Józef zaraz usłyszy, że                    "to droga nr 44 i nie moja działka", ale zwraca uwagę, że jeżeli coś można naprawić, to trzeba to naprawić, a Pan Leszek Józef nie musi do Wojewody ze wszystkim chodzić. 
Serdecznie podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy, że uzyska odpowiedź na złożone pismo. 
Rada nie wniosła więcej uwagi zapytań. 

Ad. pkt. 12. Zamknięcie obrad  XXII ej sesji

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec wyczerpania dyskusji podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady XXII - ej sesji Rady Gminy. 
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