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REZOLUCJA NR  11/2014
RADY MIEJSKIEJ W  SKAWINIE
         z dnia 24 września 2014 roku
w sprawie:   poprawy bezpieczeństwa na drodze krajowej nr 44
na odcinku  Skawina  –  Oświęcim.

W związku z nasilonym natężeniem ruchu na drodze krajowej nr 44 spowodowanym odnotowywanym od kilku lat wzrostem przejazdów najcięższych samochodów ciężarowych bezpieczeństwo na przedmiotowej drodze uległo znacznemu pogorszeniu.

Droga krajowa nr 44 na odcinku powiatów krakowskiego, wadowickiego                             i oświęcimskiego w przeważającej mierze przebiega przez tereny wiejskie o znacznym wskaźniku zurbanizowania. Przez ostatnie lata droga ta stała się drogą o statusie drogi tranzytowej z Krakowa na tereny Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego. Obserwuje się na niej wzmożony ruch samochodów ciężarowych, które omijają płatne autostrady i drogi, na których  obowiązują opłaty drogowe tzw. „viaTOLL-e”.  Planowana przebudowa drogi           w zakresie budowy chodników i zatok autobusowych  nie została wykonana. Na wielu odcinkach droga w ogóle pozbawiona jest poboczy, na skutek czego piesi użytkownicy drogi zmuszeni są chodzić bezpośrednio po jezdni. Nie bez znaczenia pozostaje fakt, że droga krajowa nr 44 przebiega przez centra wsi, gdzie ruch pieszych jest znacznie wzmożony. Na co dzień droga użytkowana jest równocześnie przez transport tranzytowy, lokalny, użytkowników maszyn i sprzętu rolniczego, rowerzystów oraz pieszych, w tym dzieci idące do i ze szkoły. Przedmiotową drogą odbywa się również komunikacja publiczna (busowa        i MPK), z której korzystają mieszkańcy powiatów: wadowickiego, oświęcimskiego                 i krakowskiego. Taka sytuacja powoduje, że jest ona najniebezpieczniejszym miejscem na terenach, przez które przebiega. Droga nie spełnia parametrów drogi krajowej, szerokość jezdni jest zbyt wąska, wskutek czego przejeżdżające z dużą prędkością samochody ciężarowe podczas manewru wymijania  i na zakrętach, wjeżdżają wprost na krawędź jezdni, po której poruszają się piesi i rowerzyści.  Wyżej opisana sytuacja skutkuje odnotowywanym w ostatnim czasie wzrostem liczby wypadków i kolizji drogowych z udziałem pieszych,  rowerzystów i motorowerzystów, którzy odnieśli liczne obrażenia, a nawet zanotowano wypadki śmiertelne. Z uwagi na fakt, że jak wspomniani powyżej, drogą poruszają się dzieci                  i młodzież szkolna, problem ten nabiera szczególnego znaczenia. Niejednokrotnie w obawie przed rozjechaniem przez nadjeżdżające samochody ciężarowe piesi użytkownicy dróg, muszą uciekać do przydrożnego rowu.

Obecna sytuacja powoduje wzrost monitów w sprawie uruchomienia procedur związanych z rozpoczęciem budowy chodników i zatok autobusowych wzdłuż przedmiotowej drogi, przynajmniej przez tereny zabudowane. W tym celu na terenie Gminy Skawina zawiązał się  Społeczny Komitet Budowy Chodników „Bezpieczna Droga 44”, który składa liczne monity w GDDKiA – Oddział w Krakowie o  natychmiastowe przystąpienie do ich budowy. Również powstałe Stowarzyszenie Przyjaciół Ziemi Krzęcińskiej,   mające na uwadze poprawę bezpieczeństwa i lepszą dostępność do komunikacji publicznej, funkcjonującej na terenie Gminy Skawina wnioskuje o budowę bezpiecznych peronów przystankowych wzdłuż DK 44.
W związku z powyższym w trosce o bezpieczeństwo pieszych i kołowych użytkowników drogi, wnosimy o podjęcie skutecznych i niezwłocznych działań w kierunku zmierzającym do rozpoczęcia budowy chodników i zatok autobusowych wzdłuż DK 44, jak również ograniczenie ilości przejeżdżających  „tirów”  po tej drodze.
Jeszcze raz podkreślamy, iż budowa chodników wzdłuż drogi krajowej nr 44, która przebiega w większości przez tereny o gęstej zabudowie  i stanowi między innymi ciągi komunikacyjne do szkół i innych obiektów użyteczności publicznej ma doniosłe znaczenie zarówno dla społeczności lokalnej jak i całej gminy.
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