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P R O T O K Ó Ł   Nr XLIII/14
z obrad XLIII - ej sesji Rady Gminy Spytkowice, która odbyła się w dniu 2 lipca 2014 roku w: Pawilonie Sportowym Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" Spytkowice                oraz w  sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach. 

Czas trwania obrad:  od godz. 1100 do godz. 1430.

W sesji udział wzięli :

Radni oraz Goście zaproszeni do udziału wg zał. list obecności.

I CZĘŚĆ SESJI - w Pawilonie Sportowym Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski powitał wszystkich obecnych,                              w I CZĘŚCI sesji, a w szczególności: 

· Pana Mariusza Krystiana - Wójta Gminy, 
· Panie i Panów Radnych,    
· Sołtysów wsi, 
· Panią Józefę Sieprawską Kierownika Referatu Inwestycyjno - Technicznego,
· przedstawicieli prasy, 
· pozostałych uczestników.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obradach sesji bierze udział 11 Radnych, a zatem jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie przed przystąpieniem do przyjęcia porządku obrad poinformował, że na podstawie § 31 ust. 5 Statutu Gminy wyznacza do przeliczania głosów we wszystkich głosowaniach, jakie będą przeprowadzone w trakcie obrad dzisiejszej sesji:
· Radnego Mariana Szewczyka.
Następnie poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian na podstawie § 19 ust. 1 Statutu Gminy zawnioskował                    o zmianę w porządku obrad sesji polegającą na wprowadzeniu dodatkowego punktu o treści: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bachowice za cenę 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100)

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że przed sesją został przekazany stosowny projekt uchwały w tej sprawie, a projekt będzie rozpatrywany                    w punkcie 6, jako podpunkt b). 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (11) pozytywnie zaopiniowała zmianę w porządku obrad sesji polegającą na wprowadzeniu dodatkowego punktu o treści:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bachowice za cenę 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100)

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił proponowany porządek obrad  po wyprowadzonych zmianach, do którego Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (11) przyjęła w brzmieniu jak niżej: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.

2. Prezentacja zrealizowanej inwestycji pn. "Rozwój bazy sportowo - rekreacyjnej                                         w Gminie Spytkowice poprzez rozbudowę, przebudowę, nadbudowę oraz zamianę sposobu użytkowania pomieszczeń istniejącego budynku pawilonu sportowego  LKS "ASTRA" Spytkowice". 

   3.   Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji i odpowiedzi na 
         zapytania. 

4. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu. 

b) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku,

c) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

     a)  wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi 

          Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice,

     b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bachowice 
          za cenę 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100).
7. Wręczenie nagród finansowych dla uczniów ze szkół Gminy Spytkowice 
      ufundowanych ze środków prywatnych Wójta Gminy Spytkowice i Radnych 
      Rady Gminy Spytkowice. 

7. Przyjęcie protokołu z obrad XLII-ej sesji Rady Gminy w dniu 29 maja 2014 roku. 

8. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania.

9.  Zamknięcie obrad  XLIII- ej  sesji.

Ad. pkt. 2. Prezentacja zrealizowanej inwestycji pn. "Rozwój bazy sportowo                           
                   - rekreacyjnej w Gminie Spytkowice poprzez rozbudowę, przebudowę, 
                    nadbudowę oraz zamianę sposobu użytkowania pomieszczeń 
                    istniejącego budynku pawilonu sportowego LKS "ASTRA" Spytkowice"

Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że poprosił Przewodniczącego Rady Gminy                           o zwołanie sesji na wyremontowanym obiekcie LKS "ASTRA" po to, aby Radni zobaczyli efekt swoich głosowań budżetowych w tym zakresie. 
Budynek w którym się znajdujemy powstał w latach 80 - tych, a następnie był cały czas rozbudowywany "do góry" przez władze Spółdzielni "VICTORIA". 
Użytkowana była piwnica i parter, a piętro i nadbudówka nie były oddane do użytku.                             W momencie, w którym przystępowaliśmy do remontu obiekt był w stanie katastrofalnym. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał nakaz zamknięcia obiektu, o czym Wójt informował Radnych na jednej z sesji. W celu uniknięcia zamknięcia obiektu przedstawiliśmy Inspektorowi projekt budowlany na remont tej inwestycji oraz informacje o środkach zabezpieczonych w budżecie na ten cel. Udało się nam odłożyć zamknięcie obiektu w czasie, w którym przystąpiliśmy do remontu. Autorem projektu jest Firma Architektoniczno                         - Budowlana "ARCHITRAW" z Alwerni, której właścicielem jest Pani Dorota Filipczyk. Kosztorys inwestorski inwestycji opiewał na kwotę 1.294.000 zł. Pozwolenie na budowę  uzyskaliśmy w dniu 3 grudnia 2012 roku. Do przetargu wpłynęło 8 ofert. 
Przetarg wygrała oraz  inwestycję realizowała Firma Remontowo - Budowlana "DUD                               - BUD", której właścicielem jest Pan Łukasz Duda z Tarnowa. 

Firma ta złożyła najkorzystniejsza ofertę cenowa na kwotę 1.083.000 zł, a najwyższa oferta cenowa opiewała na kwotę 1.792.000 zł. Udało się złożyć skuteczny wniosek unijny                           o dofinansowanie realizacji tej inwestycji. W dniu 23 czerwca br. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydal decyzję o pozwoleniu na użytkowanie tego obiektu. Powierzchnia zabudowy wynosi 268 m2 , powierzchnia użytkowa 559 m2, a kubatura to                   2448 m3. Przy realizacji inwestycji okazało się, że piony kanalizacyjne, wodociągowe, elektryczne oraz przyłacza były umiejscowione niezgodnie z dokumentacją techniczną. Przyłącze gazowe w ogóle nie były zinwentaryzowane. Zakres prac był praktycznie całościowy, na pewno łatwiej byłoby budować budynek od podstaw, lecz nie chcieliśmy negować i niszczyć tego, co zostało w tym budynku zrobione. Wymieniliśmy                                      i wyremontowaliśmy oraz przebudowaliśmy w tym obiekcie prawie wszystko tj.:
· instalacje gazową, wodną, elektryczną, kanalizacyjną, 

· konstrukcję budynku, 

· elewację,

· wyposażenie. 
Zdaniem Wójta jeśli chodzi o remont budynków komunalnych, to jest to największa inwestycja obecnej kadencji. Oczywistym jest, że przy przebudowach starych rzeczy wynikają problemy. W związku z tym, że zakres powstających problemów był dosyć duży                   co tydzień odbywały się Rady Budowy z udziałem wszystkich zatrudnionych na inwestycji inspektorów nadzoru, projektantem, pracownikami Urzędu, kierownikiem budowy                             i przedstawicielami wykonawcy. Wszystkie wynikłe problemy były rozwiązywane                            na bieżąco. Jednym z takich problemów był dach. Okazało się, że strop jest bardzo twardy,                a jego rozburzenie groziło narażeniem konstrukcji budynku. W związku z tym podjęto decyzję o zmianie projektu w części dachowej. Dokonano także położenia dachu tymczasowego w celu uniknięcia zniszczeń w czasie ewentualnych opadów deszczu.                       Po uzyskaniu pozwolenia na budowę dach uzyskał właściwy i obecny kształt. 
Wójt nie ma zastrzeżeń, co do firmy realizującej inwestycję, z którą była pełna i ścisła współpraca. Firma nie stwarzała żadnych problemów, choć projekt i okoliczności "wychodzące" w trakcie inwestycji mogły powodować różne żądania ze strony wykonawcy. Firma nie otrzymała nic więcej środków oprócz tych, które zaoferowała w przetargu,                               a następnie w podpisanej umowie. 
Inwestycja została sfinansowana w ok. 70 % z budżetu Gminy oraz w 30 % ze środków unijnych. Obecnie obiekt pełni funkcję rekreacyjno - sportową. W najbliższej przyszłości planujemy niewielką zmianę jego przeznaczenia. Parter i piwnica pozostanie w dyspozycji sportowców oraz Polskiego Związku Wędkarskiego. Piętro na razie pozostaje wolne, docelowo planujemy w tym budynku umieścić Gminny Zakład Usług Wodnych i Zakład Usług Komunalnych. Spowodowałoby to, że przez cały rok obiekt byłby użytkowany,                               co sprawiłoby, że nie niszczałby tak szybko, jak obiekty nie użytkowane i nie ogrzewane                      w okresie zimowym. Wokół budynku zostało wykonane małe zagospodarowanie terenu                  oraz podest asfaltowy przed budynkiem, który sfinansuje jeden ze sponsorów Klubu. Uroczysta Gala Otwarcia odbędzie się 27 lipca br., na którą zostaną rozesłane stosowne zaproszenia. Za pomoc w realizacji tej inwestycji podziękował przede wszystkim Pani Józefie Sieprawskiej - Kierownikowi Referatu Inwestycyjno - Technicznego wraz ze wszystkimi pracownikami. Praca przy tej inwestycji była naprawdę bardzo trudna z wieloma problemami. Podziękował także Panu Wojciechowi Bałysowi za skuteczne aplikowanie o środki unijne               na tą inwestycję. 
 Zdaniem Wójta przyszłość obiektu zależy od Klubu Sportowego, bo sukcesy Klubu i jego wielodyscyplinarność mogą spowodować, że obiekt będzie wielofunkcyjny poprzez spełnianie dla środowiska lokalnego roli sportowo - twórczej  i kulturowo - twórczej. 
Realizacja całości tej inwestycji odbyła się przy czynnym udziale i bieżącej współpracy członków Zarządu Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" Spytkowice - m.in. w zakresie wyboru koloru, dachu, elewacji, drzwi, płytek ścian, rozkładu i wyglądu pomieszczeń itp. Członkowie Zarządu byli o wszystkim na bieżąco informowali, nic nie zostało zrealizowane bez ich wiedzy. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przypomniał, że budynek ten został przejęty przez Gminę z dobrodziejstwem inwentarza za czasów Naczelnika Stanisława Ściery. Poinformował, że budynek był w stanie katastrofalnym, o czym dobrze wie, gdyż pełnił Funkcję Prezesa Klubu. Trochę wtedy udało się najpilniejszych rzeczy wyremontować,                     jak np. oświetlenie, trybuny, łazienki, jednak była to kropla w morzu potrzeb. 
Stwierdził, że zrealizowane w tej kadencji inwestycje przerosły zamierzenia. Podobnie jest                          z budynkiem LKS "ASTRA", gdzie Przewodniczący miał nadzieję, że zostanie on wyremontowany choć w niewielkim stopniu, takim aby mógł Klub w nim należycie funkcjonować. Zrealizowane na tym obiekcie prace przerosły oczekiwania Przewodniczącego. Podziękował Wójtowi za szybką i sprawną realizację  tej inwestycji oraz Pani Józefie Sieprawskiej stwierdzając, że jest pełen podziwu dla ogromu prac, jakie trzeba było wykonać przy realizacji tej inwestycji. Wyraził nadzieję, że budowa tego obiektu będzie zaczątkiem zagospodarowania tego terenu pod względem kulturalno - rekreacyjnym.                     Tereny te są własnością Skarbu Państwa. Przewodniczący ma nadzieję, że w niedalekiej przyszłości "ruszą" w tym miejscu działania inwestycyjne tym bardziej, że koncepcje w tym zakresie są już przez Urząd wykonane. 
Radny Adam Chodacki stwierdził, że budynek jest wykonany należycie, jednak jego nowoczesny wygląd oszpeca teraz stara nie wyremontowana trybuna dla kibiców. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że na przyszłość musimy się zastanowić                         nad formą finansowania organizacji pozarządowych. Zdaniem Wójta nie wszystko trzeba "podawać na tacy". Owszem trybuny trzeba zrobić, ale należycie i skłonić władze Klubu,                        aby wykonały projekt budowlany i uzyskały pozwolenie na budowę trybun, a wtedy Gmina będzie szukać środków finansowych na zrealizowanie tej inwestycji. Nie chodzi w tym o to, aby rzucać na działaczy społecznych część odpowiedzialności finansowej, tylko o to aby uzmysłowili oni sobie jaka  jest to skala przedsięwzięcia. 
W dalszej części Wójt Gminy wspólnie Kierownikiem Referatu Inwestycyjno                                   - Technicznego  dokonali prezentacji poszczególnych pomieszczeń wyremontowanego budynku pawilonu sportowego LKS "ASTRA" Spytkowice". 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski ogłosił przerwę w obradach sesji, której                      II CZĘŚĆ będzie kontynuowana w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach                        od  godz. 12.30
Po przewie: 

II CZĘŚĆ SESJI - w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach 
* Na obrady przybył Radny Zenon Szewczyk 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wznowił po przewie II CZĘŚĆ obrad sesji Rady Gminy. 

Serdecznie powitał wszystkich przybyłych na tę część sesji, a w szczególności: 

· Uczniów ze szkół z terenu Gminy Spytkowice, który osiągnęli najlepsze wyniki w nauce w roku szkolnym 2013/2014 wraz z ich Rodzicami i Wychowawcami, 

· Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Asystenta Wójta Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy,
· Kierowników i Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy,
· przedstawicieli prasy oraz pozostałych uczestników sesji.
Następnie poinformował, że przechodzimy do realizacji kolejnego punku porządku obrad: 

Ad. pkt. 3. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji 
                   i odpowiedzi na zapytania 
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych                    w trakcie obrad XLII sesji w dniu 29 maja 2014 roku, według załącznika do protokołu. 
Następnie poinformował, że na przedmiotowej sesji nie zostały zgłoszone żadne zapytania                 i wnioski. 
Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 4. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o najważniejszej działalności 
 w okresie międzysesyjnym tj.:

1. W dniu 31 maja br. Wójt uczestniczył wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy                   w zawodach organizowanych z okazji Dnia Dziecka przez Polski Związek  Wędkarski - Koło Spytkowice.
2. W dniu 1 czerwca br. w Ryczowie odbyły się Gminne Obchody  Dnia Dziecka.

3. W dniu 2 czerwca br. był w naszym Urzędzie Dniem otwartym podczas którego dzieci i młodzież miała okazję zapoznać się z pracą oraz sprawami rozpatrywanymi przez administrację gminną.

4. W dniu 3 czerwca br. Wójt podpisał akt notarialny dot. nabycia nieruchomości                      na rzecz Gminy Spytkowice.

5. W dniu 4 czerwca br. w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska w Krakowie wraz z wraz z pracownikami merytorycznymi  Wójt uczestniczył w spotkaniu,    którego celem było wyjaśnienie kwestii zawiązanych z aglomeracjami. Jest to sprawa dot. ścieków i z uwagi na terminy niezwykle istotna. 

6. Kolejne spotkanie w tej sprawie Wójt wspólnie z pracownikami merytorycznymi odbył w dniu 13 czerwca br. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Małopolskiego. Sprawa jest bardzo skomplikowa i jest sprawą biurokratyczną, która dotyczy kwestii możliwości nakładania w przyszłości kar za nie skanalizowanie części Gminy objętej tą aglomeracją. Może się wydawać, że aglomerację można dostosować do obecnego sytemu skanalizowania Gminy. Brak aglomeracji wyłącza nas                           jednak z możliwości pozyskiwania środków możliwych do pozyskania na kanalizację. Dlatego też dokonujemy urealnienia planu ściekowego Gminy do tych obszarów, gdzie kanalizacja sieciowa jest ekonomicznie uzasadniona - tj.:
· Spytkowice Górne, 

· Bachowice na ul. Ks. Gołby, Stefczyka, Rzemieślniczej, Na Wzgórzach,                 Pod Borem,
· Ryczów, 
· Miejsce, część Półwsi. 
Wszystkie inne obszary Gminy, które są oddalone od głównych skupisk                              i zagęszczenia ludności oraz daleko oddalone od głównych magistrali kanalizacyjnych z uwagi na koszty będą musiały być objęte innym systemem oczyszczania ścieków          np. oczyszczalniami przydomowymi. Do 30 lipca br. mamy czas na złożenie wniosku                w tej  kwestii. 

7. W dniu 5 czerwca br. Wójt uczestniczył w Wadowicach w obchodach Dnia Strażaka organizowanych przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej. 

8. Karta Rodziny 3 + działa i rozszerza swój zakres. W dniu 6 czerwca br. kolejny                   - siódmy przedsiębiorca dołączył do programu.

9. W dniu 6 czerwca br. Wójt  wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy uczestniczył           w spotkaniu z przedstawicielami Firmy LINC ENERGY.
10. W dniu 8 czerwca br. Wójt uczestniczył w Wadowicach w Wojewódzkich Obchodach Święta Ludowego. 

11. W dniu 6 czerwca br. Wójt  wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy odbył rozmowę z Panem Edwardem Kopciem - Kierownikiem Inspektoratu Melioracji                 w Oświęcimiu. Być może uda się jeszcze w tym roku przeprowadzić jakąś część regulacji Potoku "Bachówka" w zakresie projektu, który Melioracja posiada.                         Na pozostały zakres prac Melioracja zleca firmie zewnętrznej wykonanie projektu             i uzyskanie stosownych zezwoleń. 
12. W dniu 11 czerwca br. Wójt uczestniczył w Konwencie Powiatowym.

13. W dniu 11 czerwca br. Wójt uczestniczył w spotkaniu w Zatorze, na którym podpisaliśmy porozumienie dot. transportu kolejowego. Sprawa dotyczy reaktywacji pasażerskiej  linii kolejowej nr 93 Oświęcim - Spytkowice - Skawina - Kraków. Pozwoliłoby to na zapewnienie naszym Mieszkańcom należytej komunikacji publicznej. Porozumienie obejmuje wszystkie Gminy położone na trasie tej linii.  Będą przeprowadzone analizy dot. rozkładu jazdy, o dalszych czynnościach Wójt będzie informował na bieżąco.  
14. W dniu 12 czerwca br. Wójt uczestniczył w Walnym Zebraniu Sprawozdawczym Euroregionu Beskidy.

15. Został ogłoszony i jest w trakcie rozpatrywania przetarg na budowę Domu Pogrzebowego w Spytkowicach.

16. W dniu 15 czerwca br. w Osieku odbył się III Festiwal Orkiestr Dętych Doliny Karpia.

17. W miesiącu czerwcu br. Wójt brał udział w konferencji dot. technologii zgazowania węgla organizowanej przez Akademię Górniczo - Hutniczą w Krakowie                               oraz Narodowe Centrum Badań i Rozwoju. Spotkanie dotyczyło naziemnego                                 i podziemnego zgazowania węgla. Obecnie instytucje naukowe przeprowadzają eksperyment w Kopalni Wieczorek dot. podziemnego zgazowania węgla. Eksperyment ten na dzień dzisiejszy z różnych przyczyn nie przebiega pomyślnie. Technologia zaproponowana przez Firmę, która chciała zrealizować podziemne zgazowanie węgla na naszym terenie jest inna od technologii zastosowanej w Kopalni Wieczorek. Na dzień dzisiejszy w naszym Państwie nie ma żadnych obowiązujących przepisów wykonawczych w tej kwestii. Z oficjalnego stanowiska Ministerstwa Środowiska wynika, że przepisy w tym względzie nie zostaną wydane na pewno                  do czasu zakończenia eksperymentu w Kopalni Wieczorek. W związku z tym pomysł firmy, która chciała projekt w tym zakresie prowadzić na naszym terenie nie jest na chwilę obecną możliwy do realizacji. Stosowne stanowisko w tej sprawie wydała na poprzedniej sesji Rada Gminy. 
18. W dniu 27 czerwca br. Wójt uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w szkole Ryczowie, a Sekretarz Gminy w szkole w Miejscu.

19. Dożynki Gminne w tym roku odbędą się w Bachowicach. Będzie to niedziela                    24 sierpnia.

20. W dniu 1 lipca br. Wójt odbył kolejne rozmowy w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie chodników przy drogach krajowych.                             Temat wykonania projektów chodników jest coraz bliższy realizacji. 
21. Do dnia 15 lipca br. trwa kolejny nabór do banku projektów regionalnych.                Zgłaszany do naboru min. realizowane przez nas projekty oraz projekty zrealizowane z innymi partnerami - tj. projekt związany z rzeką Wisłą i wykorzystaniem turystyczno - żeglugowym Wisły, który prowadzi miasto Oświęcim oraz projekt rewitalizacji linii kolejowej, który prowadzi Miasto Zator. W projekcie rewitalizacji linii kolejowej uczestniczymy w zakresie wykupu gruntów i utworzenia miejsc postojowych  przy przystankach kolejowych położonych na trasie tej linii. 
22. W dniu 30 czerwca br. odbyło się posiedzenie Komisji Rady Gminy.

23. W wyniku rekrutacji do publicznych przedszkoli w nowym roku szkolnym i bardzo dużej ilości dzieci chętnych na listach rezerwowych Wójt podjął decyzję o utworzeniu dodatkowego oddziału przedszkolnego w Zespole Szkolno - Przedszkolnym                          w Spytkowicach. Ma on już na dzień dzisiejszy pełną obsadę 25 dzieci.
24. Rozpoczęły się prace związane z przebudową Domu Strażaka w Półwsi, a także                         z remontem Remizy i utworzeniem sali prób dla Gminnej Orkiestry Dętej                          z Ryczowa. 
25. W przygotowaniu i do ogłoszenia czekają kolejne inwestycje m.in. budowa placu zabaw w Bachowicach oraz oświetlenia Ludowego Klubu Sportowego "ORZEŁ"                    w Ryczowie. 

26. Rozstrzygnięto przetarg na remont drogi na ul. Górki w Spytkowicach i Bachowicach, w tym tygodniu zostanie podpisana stosowana umowa z wykonawcą. 

27. W okresie sprawozdawczym Wójt odbył spotkania z 55 Mieszkańcami naszej Gminy. 

Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie większością głosów ZA (8)  przy 1 PRZECIW  zaopiniowały projekt uchwały. Następnie zapytał czy są pytania?
Radna Grażyna Stańczyk zapytała, czy mamy jakieś informacje nt. oceny wniosku dot. węzła  "Rudno"?. Zwróciła uwagę, że Radni są Radnymi Rady Gminy Spytkowice, byli też obecni na spotkaniu w dniu  9 maja br., na którym były przedstawiane przez Zarząd Dróg koncepcje, które wskazały samorządy nt. przebiegu drogi w ramach mającego powstać węzła "Rudno". Radni widzieli reakcje naszych Mieszkańców w tym względzie, szczególnie z Sołectwa Miejsce. Następnie zapytała, czy przeanalizowali oni dokładnie ten temat i rozeznali wśród Mieszkańców co myślą na ten temat. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że Gmina nie jest organizatorem konsultacji, więc nie ma dokładnych informacji nt. ich przebiegu. Do dnia 30 czerwca br. był termin zgłaszania uwag do koncepcji. Organizator konsultacji musi mieć trochę czasu, aby te uwagi zebrać, opracować i przedstawić. Jeżeli raport z przeprowadzonych konsultacji zostanie przekazany do Urzędu Gminy, to niezwłocznie zostanie zamieszczony na stronie internetowej Gminy. Samorządy nie wskazywały żadnych koncepcji, zrobiła to firma projektowa                                 i Zarząd Dróg Wojewódzkich na spotkaniu 8 maja br. Uchwała "wyrzuca" tak naprawdę tą kwestię z budżetu Gminy, co jest korzystne dla przeciwników tego rozwiązania.                          Może się okazać, że w roku 2015 w ogóle nie będzie konieczności podejmowania uchwały, gdyż Gmina może nie brać udziału w tym przedsięwzięciu. Jeśli Radna jest sceptykiem tego rozwiązania, to głosowanie PRZECIW tej uchwale jest głosowaniem przeciw swojemu interesowi i  "robieniem samemu sobie na złość". 
Radna Grażyna Stańczyk zaznaczyła, że nie chce "odbijać piłeczki", ale chce zaznaczyć,                 że wnioski wszystkich Mieszkańców, co do swoich wizji i propozycji miały być złożone                           do 20 maja br. Co do głosowania ZA lub PRZECIW stwierdziła, że każdy ma prawo głosować jak uważa. 
Radny Zenon Szewczyk zapytał, po co ta "cała zabawa" skoro Wójt twierdzi, że w roku 2015 w ogóle możemy nie brać udziału w tym przedsięwzięciu? Zapytał także na czym polega nie branie udziału Gminy  w tym projekcie, skoro wcześniej mimo wielu zastrzeżeń społecznych, nie tylko w Sołectwie Miejsce, ale także w Przysiółku Spytkowice - Górki  zdecydowaliśmy się brać w tym projekcie udział? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że nie jest to żadna zabawa. Jest to koncepcja budowy poważnego obiektu, która rozpoczyna się od podstaw. Kiedy pojawił się pomysł budowy tej drogi naturalnym było, że może ona przebiegać przez Gminę Spytkowice.                 Firma, która działa na zlecenie Zarządu Dróg Wojewódzkich przygotowuje koncepcję. Powstała koncepcja spowodowała w każdej Gminie mniejsze lub większe kontrowersje.                       Z pierwszych konsultacji wynika, że przejście przez Sołectwo Miejsce będzie bardzo trudne, może nawet niemożliwe. W związku z tym na spotkaniu w tej sprawie przedstawiciele Zarządu Dróg Wojewódzkich informowali, że może się pojawić taka koncepcja przebiegu tej drogi, która nie będzie dotyczyć Gminy Spytkowice, a droga w całości przejdzie przez Gminę Zator. 
Wójt powtarza tylko to, co zostało na tym spotkaniu powiedziane publicznie. Taki obrót sprawy może spowodować, że w roku 2015 ten temat nie będzie nas już dotyczył. Poinformował, że kwestia przejścia tej drogi przez Przysiółek "Górki" jest dla nas nie do zaakceptowania. Przejście przez Sołectwo Miejsce przy tamtym zagęszczeniu domostw jest bardzo trudne. Stąd też Zarząd Wojewódzki Dróg może podjąć decyzję, że całość drogi będzie przebiegać przez Gminę Zator. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że każda poważna inwestycja przebiegająca przez teren danej Gminy budzi wszelkie emocje. Na etapie projektowym problemy danej inwestycji trzeba rozwiązywać, tak aby później nikt nie musiał niczego naprawiać. Dodał, że sprawa ta nie jest żadną grą i zabawą, tylko poważnym tematem                     do dyskusji i rozważenia. Poparł słowa Wójta, że koncepcje przedstawione na spotkaniu                   w tym zakresie przez projektantów nie były do zaakceptowania. 
Następnie wobec braku pytań odczytał projekt uchwały. 
Radny Zenon Szewczyk oznajmił, że słowo "gry i zabawy" wynikało z tego, że Radni nie mieli wcześniej tej informacji, którą Wójt obecnie przedstawił nt. koncepcji przebiegu drogi                           i wyników spotkania w tej sprawie. 
Radny Ryszard Mróz stwierdził, że spotkanie było otwarte dla wszystkich i gdyby ktoś, kto na dzisiejszej sesji nie rozumie pewnych rzeczy był obecny na tym spotkaniu, to by te rzeczy doskonale rozumiał. 
Rada nie wniosła więcej uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (10)                   przy 1 PRZECIW I 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLII/335/14

w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Województwu Małopolskiemu
b) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (12) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLII/336/14

w sprawie: zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku

c) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Następnie zapytał czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (12) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLII/337/14

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice
Ad. pkt. 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi  Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 

Następnie zapytał czy są pytania?
Radna Maria Wilczak w imieniu Radnych Sołectwa Spytkowice  o poprosiła umieszczenie                       w protokole z obrad dzisiejszej sesji w punkcie dot. sprzedaży działek budowlanych położonych we wsi  Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice zapisu o treści:

"Przy sprzedaży działek część uzyskanych środków należy przeznaczyć w pierwszej kolejności na infrastrukturę w niezbędnym zakresie, jako środki ogólnogminne, a mianowicie:

1. Utwardzenie dróg w niezbędnym zakresie.

2. Odwodnienie.

3. Doprowadzenie wody i kanalizacji".
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec  braku pytań odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (12) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLII/338/14

w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi  
                   Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice
b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi Bachowice za cenę 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100).

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że w tej sprawie                            były prowadzone dyskusje na posiedzeniach Komisji, które pozytywnie zaopiniowały sprzedaż tej działki za cenę 10.000 zł. Stosowny projekt uchwały w tej sprawie został przekazany Radnym przed sesją.  Następnie zapytał czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (9) przy                         1 PRZECIW i 2 WSTZRYMUJĄCYM SIĘ podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLII/339/14

w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej położonej we wsi 
                  Bachowice za cenę 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100)

Ad. pkt. 7.    Wręczenie nagród finansowych dla uczniów ze szkół Gminy Spytkowice 
                      ufundowanych ze środków prywatnych Wójta Gminy Spytkowice                                  
                      i Radnych Rady Gminy Spytkowice
Wójt Gminy Mariusz Krystian wspólnie z Radnymi Rady Gminy dokonali wręczenia uczniom nagród finansowych, dyplomów gratulacyjnych i materiałów promocyjnych za osiągnięcie najlepszych wyników w nauce w roku szkolnym 2013/2014.

Wójt dokonał wręczenia dyplomów, odczytując ich treść natomiast wręczenia nagród finansowych i gadżetów promocyjnych dokonali poszczególni Radni tj.:

SZKOŁY PODSTAWOWE: 

1. Ilona Michalska
                 SP Nr 2 w Spytkowicach, średnia 5,00         




                 wychowawca: Dorota Wójcik-Zwydak





     nagrodę wręczyli Radni: Teresa Sztaba, Adam Chodacki. 

2. Gabriela Żmuda

     SP w Miejscu, średnia 5,20 
 
                                                    wychowawca: Aneta Dudek

                                                    nagrodę wręczyła Radna Grażyna Stańczyk. 
3. Antoni Piętak 

     ZSP RYCZÓW, średnia 5,45         
                                                    wychowawca: Maria Pierzchała

                                                   nagrodę wręczyli Radni: Katarzyna Stokłosa, 

                                                                                            Zbigniew Malaga.

4. Julia Jędrocha
 
    ZSP SPYTKOWICE, średnia 5,45  

     (nagrodę odebrała mama)  wychowawca: Justyna Molenda

                                                   nagrodę wręczyli Radni: Maria Wilczak, Krzysztof Byrski.
5. Katarzyna Bobak

    ZSP BACHOWICE, średnia 5,55 

                                                   wychowawca: Beata Nowak

                                                   nagrodę wręczyli Radni: Lucyna Kozak, Marian Szewczyk. 
GIMNAZJUM:

1. Monika Fryc

   ZSP RYCZÓW, średnia 5,28 

                                                  wychowawca: Magdalena Dębińska - Sikora 

                                                   nagrodę wręczył Radny: Ryszard Mróz. 
2. Ewa Chlebicka
               ZSP SPYTKOWICE, średnia 5,39
 
                                                   wychowawca: Michał Chrząszcz 

                                                   nagrodę wręczył Radny: Jerzy Piórowski.
3. Wojciech Stasiak

   ZSP BACHOWICE, średnia 5,46 

                                                  wychowawca Janina Jezierska- Bobak

                                                 nagrodę wręczył Radny: Zenon Szewczyk. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski złożył gratulacje wyróżnionym uczniom,
 ich wychowawcom, Dyrektorom Szkół oraz rodzicom. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że kończymy pewien etap w nagradzaniu najlepszych uczniów. Od początku obecnej kadencji Rady i Wójta przyjęliśmy wspólną zasadę, że zawsze na zakończenie roku szkolnego przyznajemy nagrody za najlepsze wyniki w nauce, a na sesji z okazji Święta Niepodległości nagradzamy uczniów, którzy osiągnęli bardzo dobre wyniki w olimpiadach i konkursach przedmiotowych. Jest to ostatnia tego typu nagroda, gdyż jeszcze obecna Rada będzie miała przyjemność uchwalania Programu Stypendialnego dla uczniów. Program ten będzie uchwalony w trakcie sesji z okazji Święta Niepodległości w dniu 11 listopada br., która odbędzie się Bachowicach. Tym samym dołączymy do grona gmin, które doceniają wartość nauki. 
Złożył podziękowania i gratulacje nie tylko dla uczniów, ale i dla rodziców. Często wysiłek intelektualny ucznia jest wsparty wysiłkiem rodzica. 
Pogratulował również wychowawcom, którzy bardzo mocno motywują uczniów do osiągania jak najlepszych wyników w nauce. 
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy, w trakcie której przystąpiono                                   do pamiątkowych zdjęć.
* Po przerwie.
* posiedzenie opuściła Radna Grażyna Stańczyk 
Ad. pkt. 8. Przyjęcie protokołu z obrad XLII-ej sesji Rady Gminy w dniu 9 kwietnia 
                     2014 roku
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że protokół z obrad XLII- ej sesji Rady Gminy został napisany w terminie i w pełni odzwierciedla przebieg obrad. 
Protokół był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony przed sesją w sali obrad.
Następnie zawnioskował o jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (10)                             przy1 WSTZRYMUJĄCYM SIĘ przyjęła protokół    z obrad XLII sesji Rady Gminy                              w dniu 29 maja 2014 roku bez odczytania.  

Ad. pkt. 9. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania
Sprawy  różne: 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że: 
· do wglądu w biurze Rady Gminy znajduje się korespondencja w sprawie: 

· pisma Kancelarii Prezydenta RP w sprawie odpowiedzi na Uchwałę Rady Gminy w sprawie poparcia stanowiska regionalnych organizacji samorządowych,

· pisma Głównego Inspektoratu Transportu Drogowego w sprawie odpowiedzi na prośbę o zamontowanie fotoradaru,

· poinformował o planowanej w miesiącach lipiec - sierpień  przerwie wakacyjnej,

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy ktoś chce złożyć pisemną Interpelację?

Rada nie złożyła pisemnych Interpelacji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał czy w ramach wolnych wniosków                i zapyta ktoś chce zabrać głos?
Radna Maria Wilczak:
· zapytała, czy będą czynne przedszkola w okresie wakacji, a jeśli tak to na jakich zasadach?,

· zawnioskowała o usunięcie wyrwy na chodniku na ul. Szkolnej, przed wejściem                    do Poradni Dziecięcej.  
Radny Krzysztof Byrski:
· zapytała, czy w trakcie otwarcia przedszkola w okresie wakacji będzie możliwość przyjęcia "nowych" dzieci? 
Radny Zenon Szewczyk poprosił, aby w razie zwołania sesji Rady Gminy w temacie transportu zbiorowego na terenie naszej Gminy zaprosić na jej obrady poprzez stosowne ogłoszenia Mieszkańców Gminy. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że:
· ustaliliśmy, że minimalna liczba dzieci, jakie muszą uczęszczać do przedszkola                 w okresie wakacji jest 10. Taka liczba w roku bieżącym została zebrana.                              Będzie uruchomione przedszkole w następującej kolejności: w Zespole Szkolno                          - Przedszkolnym w Ryczowie, Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Spytkowicach,                Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Bachowicach. Rodzic musiał złożyć deklarację pobytu dziecka do wszystkich trzech przedszkoli oraz deklarację płatności na cały okres wakacji ze względu na ponoszone koszty obsługi przedszkola i wyżywienia. Jeśli będzie taka potrzeba, to Wójt Gminy na  bieżąco będzie analizował możliwość przyjęcia nowych dzieci w trakcie otwarcia przedszkoli w okresie wakacyjnym, 
· sprawa wyrwy na chodniku na ul. Szkolnej, przed wejściem do Poradni Dziecięcej zostanie rozeznana, 

· w razie zwołania sesji dot. transportu zbiorowego Mieszkańcy zostaną o niej                          w stosowny sposób powiadomieni, 
· zaprosił do Miejskiej Biblioteki Publicznej w Wadowicach na godz. 1100,                          gdzie odbędzie się wystawa o naszej Gminie - jest to wystawa prac naszych Mieszkańców,
· ze względu na planowane objęcie systemem zbiorowej zbiórki opadów przedsiębiorców działających na terenie Gminy wznawiamy prace tzw. "Zespołu Śmieciowego". O posiedzeniu Zespołu jego członkowie zostaną powiadomieniu               w stosownym terminie. 
Rada nie wniosła więcej wniosków. 
Ad. pkt. 10. Zamknięcie obrad  XLIII- ej  sesji

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec wyczerpania dyskusji podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady XLIII sesji Rady Gminy. 
                                                                               Przewodniczący Rady      
                                                                             mgr inż. Jerzy Piórowski                              
Protokolant:  Katarzyna Odrzywolska  (zapis dźwiękowy)
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