                                                                                   Załącznik do uchwały Nr VII/   /15

                                                                                    Rady Miejskiej w Skawinie

                                                                                     z dnia 27 maja 2015 r. 

Uzasadnienie

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Skawinie w dniu 5 maja 2015 roku na posiedzeniu kontrolnym wydała opinię w sprawie skargi Fundacji Instytut Myśli Obywatelskiej im. Stańczyka z siedzibą w Krakowie, ul. Sławkowska 12 z dnia 06 marca 2015 roku. 

Komisja uznała skargę za zasadną.

W głosowaniu uczestniczyło siedmiu członków Komisji. Za uznaniem skargi za zasadną głosowało sześć osób, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Skarga na Burmistrza Miasta i Gminy Skawina dotyczy niezałatwienia w terminie wniosku skarżącej, skierowanego do Burmistrza Miasta i Gminy Skawina  dnia 30 lipca 2013 roku. 

Wniosek Fundacji w zakresie poprawy jakości realizacji przepisów ustawy o dostępie do informacji publicznej oraz prawa do informacji z art. 61 Konstytucji RP złożony został na podstawie art. 241 KPA. Wnioskodawca zwraca się w/w piśmie z prośbą o informację dotyczącą podjętych działań w związku z realizacją wniosku Fundacji.

Burmistrz Miasta i Gminy do dnia rozpatrzenia skargi tj.  do 5 maja 2015 roku nie udzielił odpowiedzi na pismo Fundacji z dnia 30 lipca 2013 roku do czego jest zobowiązany zgodnie z przepisami prawa.

W związku z powyższym w ocenie Komisji doszło do zarzucanego zaniedbania.

Komisja zwraca uwagę na konieczności przeprowadzenia szkolenia dla osób zajmujących się obiegiem pism wpływających do Urzędu Miasta i Gminy Skawiny w zakresie przestrzegania przepisów prawa i udzielania odpowiedzi zgodnie z ustawowymi terminami.  
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