P R O T O K Ó Ł  Nr 4 / 15
z posiedzenia  Komisji Budżetu i Infrastruktury, które odbyło się w sali narad Urzędu                 Gminy w Spytkowicach w  dniu 30 marca 2015 roku w godz. od 900 do 1100 .

W posiedzeniu udział wzięli: 
Członkowie Komisji oraz zaproszeni Goście, wg. zał. list obecności - zał. nr 1. 
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk witając  obecnych i  przedstawiając porządek obrad w brzmieniu jak niżej: 
1. Otwarcie posiedzenia  i przyjęcie porządku obrad.
2. Analiza materiałów pod obrady sesji:
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

1) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2015 roku,

2) udzielenia dotacji na realizację zadań  pn.: „Pałac w Ryczowie – rekonstrukcja 5 szt. okien w pasie parteru elewacji południowej” i „Prace montażowo - konstrukcyjne oraz konserwacja i renowacja ambony”, 

3) ustalenia wysokości diet dla Sołtysów,

4) wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Gminnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Spytkowicach,

5) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Spytkowice w 2015 roku”
6) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów,  

7) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych we wsi Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice, 

8) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych we wsi Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice, 

9) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Bachowice,  

10) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów,  

11) wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej we wsi Ryczów stanowiącej własność Gminy Spytkowice, 

3. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.

Następnie Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są pytania?
Radny Stanisław Maślona zawnioskował o wycofanie z projektu porządku obrad posiedzenia punktu 2.3) o treści: 
"2. Analiza materiałów pod obrady sesji:

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

3) ustalenia wysokości diet dla Sołtysów,". 
Zaznaczył, że pełni funkcję Sołtysa od 20 lat i nigdy do tej pory nie spotkał się z sytuacją,                          aby kwota diety sołtysów była uzależniona od liczby Mieszkańców danego sołectwa. 
Oszczędności w tym zakresie są znikome, a może to doprowadzić do niepotrzebnych nieporozumień między sołtysami. 
Radny Marian Szewczyk poparł wniosek Radnego Stanisława Maślony. 
Stwierdził, że wprowadzanie podziałów kwoty w zależności od wielkości sołectw jest niezasadne i niepotrzebne. Większość zadań realizowanych przez Sołtysów jest taka sama niezależnie od wielkości sołectwa, którym zarządza. 
Radny Krzysztof Byrski stwierdził, że punkt ten winien znaleźć się w porządku obrad,                     gdyż wtedy każdy z Radnych będzie mógł się wypowiedzieć w tym temacie. 
Dodał, że kwestia wysokości diet dla Sołtysów (czy to na nowych, czy na dotychczasowych zasadach) winna być uregulowana przed zbliżającymi się wyborami Sołtysów. 
Radny Stanisław Maślona zapytał, czy jest konieczność ponawiania na nową kadencję Sołtysów dotychczasowej uchwały obowiązującej w tej kwestii?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że nie ma konieczności ponawiania obecnie obowiązującej uchwały dot. wysokości diet dla Sołtysów. Wprowadzenie w porządek obrad dzisiejszego posiedzenia komisji projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów wsi jest odpowiedzią Wójta Gminy na wniosek zgłoszony na poprzednim posiedzeniu Komisji dot. przygotowania projektu uchwały, który będzie uzależniał wysokość diety Sołtysa od liczby Mieszkańców sołectwa. Wówczas nikt z radnych nie zgłosił żadnych uwag do tego wniosku. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że Rada winna przedyskutować ten temat i zająć konkretne stanowisko. 
Radna Grażyna Stańczyk zaznaczył, że przy ustalaniu wysokości inkasa dla sołtysów było wyraźnie powiedziane, że nie będzie podwyżki inkasa, gdyż sołtysi mają diety. 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym  3 głosami ZA,                  przy 3 PRZECIW i 2 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ nie przegłosowali wniosku Radnego Stanisława Maślony o wycofanie z projektu porządku obrad posiedzenia punktu 2.3) (wniosek upadł). 
Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk poddała pod głosowanie przedstawiony porządek obrad w w/w brzmieniu (przedłożonym pod obrady komisji przez Wójta Gminy).  

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (6)  przy 2 WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ pozytywnie zaopiniowali  porządek obrad.  

Ad. pkt. 2. Analiza materiałów pod obrady sesji:

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
1) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2015 roku
Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Odniósł się do dochodów budżetowych:

· Dział 758 Różne rozliczenia - zmniejszenie kwoty 18.675 zł - część oświatowa subwencji ogólnej przekazana w mniejszej wysokości niż planowano. 
Następnie przedstawił zmiany wydatków budżetowych: 
·  Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa - zmniejszenie kwoty 111.000,00 zł                                - na zagospodarowanie terenu wokół budynku Domu Strażaka w Bachowicach. Wydatek ten jest przesunięty do działu "Bezpieczeństwo publiczne" z tego względu,                    że złożyliśmy wniosek o dofinansowanie w ramach programu "Remizy Małopolski", 
·  Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - zwiększenie kwoty 111.000,00 zł - na zagospodarowanie terenu wokół budynku Domu Strażaka                               w Bachowicach, który może być dofinansowany w ramach programu "Remizy Małopolski",
· Dział 801 Oświata i wychowanie:
 - zmniejszenie kwoty 18.675 zł - na wydatki bieżące w ramach działu "szkoły  
     podstawowe",
- zmniejszenie kwoty 50.970 zł - na wydatki bieżące w ramach działu "przedszkola". Wynika to z ostatecznego przeliczenia środków, jakie są niezbędne w tym paragrafie. Kwoty będą przeniesione do działu "pomoc społeczna"
· Dział 852 Pomoc społeczna - zwiększenie kwoty 50.000,00 zł (przeniesienie z działu "Oświata i wychowanie") na zakup i montaż kontenera socjalnego z ogrzewaniem węglowym dla osób bezdomnych. Jest kilka osób bezdomnych na terenie Gminy.                                         Do tej pory udawało się ten problem skutecznie rozwiązywać np. poprzez umieszczanie                takich osób w dalszej rodzinie itp. Po wyszukaniu odpowiedniej działki gminnej przystąpimy do wykonania projektu kontenera, a następnie do jego zakupu i montażu. 
· Dział 926 Kultura fizyczna - zwiększenie kwoty 970,00 zł na wydatki związane                      z realizacją projektu "Już Pływam". 

Skarbnik Gminy Alina Antosz odnośnie zapisu w § 3 - tabela: wydatki w dziale Oświata                      i wychowanie, rozdział 80149 poinformowała, że jego treść zostanie uzupełniona do dnia sesji. Wynika to ze zmiany ustawy i wprowadzenia do klasyfikacji budżetowej dwóch rozdziałów, w których mamy pokazywać wydatki na realizowanie zadań oświatowych                    dla uczniów posiadających orzeczenie o niepełnosprawności, których mamy na terenie gminy                  ok. 20 -tu. Od 1 stycznia br. ustawa nakazuje gminom pokazywanie w budżecie kosztów kształcenia uczniów niepełnosprawnych w ramach otrzymywanej subwencji oświatowej. Znamy w tym zakresie kwotę na rok bieżący po stronie dochodów tj. 482.090,00 zł,                           nie wiemy jednak na dzień dzisiejszy jak to się będzie kształtowało w strukturze wydatków. Trudno jest bowiem wyliczyć np. jaka część etatu nauczyciela jest przeznaczona na pracę                      z dzieckiem zdrowym, a jaka na pracę z dzieckiem niepełnosprawnym. Trwają szczegółowe obliczenia w tym zakresie, do dnia sesji pozycja zostanie uzupełniona. 
Radny Krzysztof Byrski zapytał, gdzie będzie zlokalizowany kontener socjalny                                  i ile docelowo zamieszka w nim osób? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że nie ma jeszcze konkretnej lokalizacji, mamy kilka propozycji w tym zakresie. Według ustawy o pomocy społecznej na 1 osobę ma przypadać 5 m2. Docelowo na pewno w kontenerze będzie przebywać więcej niż 1 osoba. Będzie                    to kontener przeznaczony na stały pobyt ludzi.
Radny Arkadiusz Stańczyk zapytał, czy był ogłoszony przetarg na zagospodarowanie terenu wokół Domu Strażaka? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że ze względu na dużą liczbę ogłoszonych obecnie przetargów, zapytań ofertowych oraz dokonywanych odbiorów budynków przetarg na zagospodarowanie terenu wokół Domu Strażaka w Bachowicach zostanie ogłoszony              do końca czerwca br. Dodał, że nie jesteśmy po prostu w stanie czasowo przerobić niektórych prac. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

2) udzielenia dotacji na realizację zadań  pn.: „Pałac w Ryczowie – rekonstrukcja               5 szt. okien w pasie parteru elewacji południowej” i „Prace montażowo                       - konstrukcyjne oraz konserwacja i renowacja ambony”
Pełnomocnik ds. rozwoju, promocji i strategii Gminy Wojciech Bałys omówił szczegółowo projekt uchwały. Poinformował, że w dniach 29 i 30 stycznia br. wpłynęły do Urzędu wnioski złożone przez podmioty wymienione w projekcie uchwały. Wójt powołał Komisję, która dokonała oceny złożonych wniosków i stwierdziła, że zawierają one wszystkie wymagane elementy oraz że planowane prace konserwatorskie dotyczą obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Protokoły z prac Komisji oraz opinia w tej sprawie zostały przekazane Radnym wraz z zawiadomieniami. 
Radny Krzysztof Byrski zapytał, o jakie kwoty wnioskowali wnioskodawcy? 

Pełnomocnik ds. rozwoju, promocji i strategii Gminy Wojciech Bałys odpowiedział, że:  
· Fundacja Pałac w Ryczowie wnioskowała o 21.000 zł, 
koszt całkowity to                 42.000 zł, 
· Parafia w Spytkowicach o kwotę 30.000 zł, 
koszt całkowity to 60.000 zł.

Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że w przypadku dofinansowania wniosku Pani Marty Tarabuły w zakresie remontu Pałacu w Ryczowie trzeba wziąć pod uwagę, że właścicielka otrzymuje jeszcze środki z Państwa i Urzędu Marszałkowskiego. Radny bierze też pod uwagę to, że właścicielka uczestniczy we współorganizacji imprez kulturalnych na terenie Gminy. 

Dodał, że mamy jeszcze wiele innych zabytkowych obiektów na terenie Gminy, jak np. "zabytkowa stodoła" przy Zakładzie Usług Komunalnych oraz "stara gorzelnia" na terenie Archiwum Państwowego na Zamku w Spytkowicach, które miało ten zabytek wyremontować. 
Stwierdził, że powinniśmy interweniować  w kwestii  remontu "starej gorzelni" do Archiwum Państwowego. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że na terenie pałacu jest organizowane znane                   w Małopolsce wydarzenie kulturalne pn. "Noc Muzeum". Niestety obiekty zabytkowe                        w większości należą do osób prywatnych. Stwierdził, że ważne jest to, abyśmy poprzez dbałość o zabytki będące elementem dziedzictwa kulturowego zachowali pamięć                           o przeszłości, w tym przypadku o Generale Piaseckim i jego zasługach dla Polski. 
Zamek w Spytkowicach za poprzedniego Dyrektora Ś.P. Pana Radosława Radonia odzyskał swoją świetność. Niestety zakres prac remontowych wykonywany na Zamku po śmierci Pana Radonia uległ znacznemu ograniczeniu. Dokończono prace zaczęte, a nowe zadanie nie są realizowane. Obecna Dyrektor oznajmiła, że nie będzie wykonywała remontu gorzelni, gdyż nie ma na to środków. 
Przy całościowym remoncie stodoły przy ZUK wraz z wymianą pokrycia dachowego kwota remontu w tym zakresie wyniesie ok. 1.000.000 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że sprawa jest problemowa,                         bo z jednej strony skoro właścicielka pałacu sama za własne środki kupuje działki od Gminy za dość pokaźną kwotę, to nie powinna występować o dofinansowanie w kwocie 21.000 zł. 
Z drugiej strony, jako przedstawiciele obecnych władz jesteśmy coś winni właścicielom takich zabytków, choćby za to, że władze w przeszłości dopuszczały przez wiele lat do dewastacji i niszczenia tych zabytków. 

W celu remontu "stodoły" oraz "starej gorzelni" można spróbować w nowym rozdaniu środków unijnych pozyskać środki w ramach partnerstwa publiczno - prywatnego. Niezbędne jest jednak w tym zakresie pozyskanie do inwestycji prywatnego inwestora. Są to niestety trudne do pozyskania środki. 
Radny Krzysztof Byrski zapytał, jak wygląda kontrola wydatkowania środków pozyskanych w ramach dotacji z Urzędu Gminy na remont zabytków oraz czy jest obowiązek wykonania odbioru konserwatorskiego? 
Pełnomocnik ds. rozwoju, promocji i strategii Gminy Wojciech Bałys odpowiedział,                                  że wnioskodawcy składają: sprawozdanie z rozliczenia dotacji, kosztorys powykonawczy, fakturę oraz dokumentację fotograficzną z wykonanych pracy. 
Nie mają obowiązku sporządzenia protokołu konserwatorskiego, gdyż jest wydane jedno kompleksowe pozwolenie na całkowity remont tych dwóch zabytkowych obiektów. 
Po zakończeniu całości etapu tych prac będzie spoczywał na nich obowiązek konserwatorski. Konserwator dokonuje całościowego odbioru remontu danego obiektu. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

3) ustalenia wysokości diet dla Sołtysów

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. Ponownie poinformował, że wprowadzenie w porządek obrad dzisiejszego posiedzenia komisji projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów wsi jest odpowiedzią Wójta Gminy na wniosek zgłoszony na poprzednim posiedzeniu Komisji dot. przygotowania projektu uchwały, który będzie uzależniał wysokości diety Sołtysa od ilości Mieszkańców sołectwa.
Następnie poinformował, że procentowe zróżnicowanie diet dla Sołtysów zaproponowane zostało w myśl zasady obowiązującej przy wynagrodzeniu wójtów, burmistrzów, gdzie wynagrodzenie uzależnione jest od liczby ludności gminy. Podobnie jest z dietami dla radnych, które też są uzależnione od liczby ludności gminy. 
Został przygotowany projekt uchwały regulujący procentowo na podstawie minimalnego wynagrodzenia za pracę wysokość diet Sołtysów w poszczególnych sołectwach tj. 
· .... % minimalnego wynagrodzenia za pracę - w sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje do 1000 mieszkańców,

· ... %minimalnego wynagrodzenia za pracę - w sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 1001 do 3000 mieszkańców,

·  .... % minimalnego wynagrodzenia za pracę - w sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 3001 do5000 mieszkańców. 

Decyzja, co do wielkości procentowych składek należy do Radnych. 

Dodał ponownie, że wniosek w tej sprawie został głośno postawiony na obydwóch posiedzeniach  komisji odbytych w miesiącu lutym. Nikt z członków komisji nie wniósł sprzeciwu, ani uwag do zgłoszonego wniosku. Wójt zrealizował tylko zgłoszony postulat,                              jak to robi po każdych posiedzeniach komisji. 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że uzasadnienie podziału wysokości diet dla Sołtysów w zależności od liczby Mieszkańców w danym sołectwie jest nielogiczne. Skoro chcemy zróżnicować diety Sołtysów w zależności od liczby Mieszkańców, to powinniśmy tak samo postąpić w przypadku diet Radnych. Nie jest prawdą, to co mówi Wójt w  uzasadnieniu projektu uchwały, że wysokość wynagrodzenia zależy od wielkości gminy. Wynagrodzenie Wójta zależy z reguły od stażu pracy Wójta. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian po raz kolejny zaznaczył, że to nie On był twórcą tego pomysłu. Jako organ wykonawczy realizował tylko zgłoszony wniosek, a uzasadnienie do projektu uchwały Wójt stworzył po to, aby szczegółowo wyjaśnić Radnym na jakiej podstawie prawnej powstała konstrukcja uchwały. 
Jeśli Radny Stanisław Maślona miał jakiekolwiek wątpliwości, co do wysokości diet dla Sołtysów uzależnionej od liczby Mieszkańców Sołectwa, to mógł je zgłosić na poprzednim posiedzeniu, kiedy wniosek w tej sprawie był zgłaszany. 
Radny Stanisław Maślona poprosił Wójta, aby się nie obrażał, gdyż On odnosi się tylko 
do przedstawionego uzasadnienia. Dodał, że nigdy pełniąc funkcję sołtysa nie podchodził 
do tego w ten sposób, że wykonuje to za pieniądze i nigdy nie było to powodem kandydowania na funkcję sołtysa. Jednak różnicowanie stawek dla Sołtysów w obrębie jednej Gminy jest dla Radnego wielkim nieporozumieniem. 

Następnie poprosił o przygotowanie do dnia sesji informacji nt. kwoty inkasa uzyskanego                   w poszczególnych Sołectwach za 2014. Jest to również istotny czynnik wynagradzania Sołtysów, gdyż Sołtys z większego sołectwa ma większe wynagrodzenie z tytułu inkasa              niż Sołtysi małych sołectw. Reasumując zaznaczył, że nie miał zamiaru swoją wypowiedzią obrażać Wójta Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obecnej formie diety dla Sołtysów są naliczane bardzo korzystnie, gdyż procentowo od minimalnego wynagrodzenia               i wzrastają corocznie. Od momentu uchwalenia ich wysokości wzrosły z kwoty 340 zł 
do  kwoty 700 zł. Diety Radnych są ustalane od kwoty bazowej uchwalanej w Uchwale Budżetowej Państwa na dany rok, która nie zmienia się od kilku lat. 
Przewodniczący rozumie Radnego Stanisława Maślonę w kwestii wysokości inkasa                         dla poszczególnych Sołtysów. Tą kwestię też trzeba będzie uregulować przy podejmowaniu uchwał podatkowych, gdyż jednoznacznie specjaliści stwierdzają, że Radny nie może pobierać inkasa podatkowego, o czym wszyscy słyszeli na szkoleniu dla Radnych.
Zaznaczył, że Wójtowi można było podnieść wysokość wynagrodzenia, ale tylko w ramach określonych tzw. "widełek" i tak właśnie uczyniliśmy na początku tej kadencji. 

Oznajmił, że sołectwo Spytkowice jest tak dużym sołectwem, że spokojnie mogłoby być samodzielną gminą. 

Radny Marian Szewczyk zawnioskował o odrzucenie projektu uchwały  ujętego                            w porządku obrad dzisiejszego posiedzenie w sprawie: ustalenia wysokości diet dla Sołtysów.

Radny Adam Chodacki zawnioskował o zniesienie diet dla Sołtysów poprzez uchylenie obowiązującej uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów i nie uchwalanie nowej uchwały w tej sprawie.
Radny Zbigniew Malaga zawnioskował o następującą wysokość diet dla Sołtysów tj.:

· 30 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje do 1000 Mieszkańców, 

· 40 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 1001 do 3000 Mieszkańców, 

· 50 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 3001 do 5000 Mieszkańców.
Radny Marian Ryba zawnioskował o następującą wysokość diet dla Sołtysów tj.:

· 35 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje do 1000 Mieszkańców, 

· 40 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 1001 do 3000 Mieszkańców, 

· 45 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 3001 do 5000 Mieszkańców.
Stwierdził, że inkaso już w niedługim czasie "umrze śmiercią naturalną", gdyż coraz więcej osób płaci podatek przez Internet. 
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że w żadnej z okolicznych gmin nie ma uchwalonych diet dla Sołtysów, których wysokość jest uzależniona od liczby Mieszkańców. Sołtysi zbierają coraz mniejszą ilość podatku, gdyż każdy woli zapłacić przez Internet. 
Stwierdził, że Sołtys ze Spytkowic ma mniej pracy niż inni Sołtysi np. z Bachowic                              i Ryczowa, gdyż ma Urząd Gminy na miejscu, który wiele spraw za niego załatwi. 
Poza tym wszyscy Sołtysi oprócz Sołtysa Spytkowic ponoszą koszty dojazdu do Urzędu. 
Radny Krzysztof Byrski stwierdził, że konieczne będzie chyba jeszcze wprowadzenie dla Sołtysów zwrotu kosztów za zużycie paliwa. 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że funkcja Sołtysa jest bardzo pomocnym narzędziem               w pracy Wójta. Dodał, że  Radni nie będący Sołtysami, poza Radnym Adamem Chodackim nie wiedzą na czym ta praca polega. Radnemu nie chodzi o to, czy będzie miał kilka złotych mniej, czy więcej. Uważa, że propozycja zróżnicowania diet w zależności od liczby Mieszkańców jest niesłuszna i niesprawiedliwa. 
Radna Grażyna Stańczyk poparła stanowisko w sprawie wysokości diet dla Sołtysów przedstawione przez Radnego Stanisława Maślonę. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że dieta Sołtysa, ani Radnego nie jest wynagrodzeniem, tylko rekompensatą za utracone dochody z tytułu pełnienia funkcji oraz zwrotem poniesionych nakładów z tytułu pełnienia tej funkcji. 

Rola Sołtysa dla Wójta jest nie do przecenienia. Jeśli Sołtys jest sprawny w działaniach                 w swym sołectwie, to Wójt i Jego pracownicy mogą dużo łatwiej realizować określone zadania. Jeśli Sołtys nie jest operatywny, to Jego funkcję musi przejąć Urząd Gminy, który nigdy nie będzie tak blisko Mieszkańca, jak Sołtys. 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym  3 głosami ZA,                  przy 3 PRZECIW  nie przegłosowali wniosku Radnego Mariana Szewczyka                                 o odrzucenie projektu uchwały  ujętego w porządku obrad dzisiejszego posiedzenie                                 w sprawie: ustalenia wysokości diet dla Sołtysów (wniosek upadł). 
* dwóch Radnych nie głosowało

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów 
PRZECIW (5) przy 2 PRZECIW i 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ  odrzucili wniosek Radnego Adama Chodackiego o zniesienie diet dla Sołtysów poprzez uchylenie obowiązującej uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów i nie uchwalanie nowej uchwały w tej sprawie.
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów 
ZA (4) przy 3 PRZECIW i 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ pozytywnie zaopiniowali wniosek Radnego Zbigniewa Malagi  o ustalenie następującej wysokość diet dla Sołtysów tj.:
· 30 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje do 1000 Mieszkańców, 

· 40 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 1001 do 3000 Mieszkańców, 

· 50 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 3001 do 5000 Mieszkańców.
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów PRZECIW (4) przy  3 ZA i 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ  negatywnie zaopiniowali projekt uchwały wraz z wypracowaną i przyjętą propozycją wysokości diet dla Sołtysów tj.:

· 30 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje do 1000 Mieszkańców, 

· 40 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 1001 do 3000 Mieszkańców, 

· 50 % minimalnego wynagrodzenia za pracę w Sołectwie, na którego obszarze zamieszkuje od 3001 do 5000 Mieszkańców. 
4) wyboru przedstawicieli do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Gminnym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Spytkowicach

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformował, że w poprzedniej kadencji Rady Społecznej GZOZ funkcję jej Przewodniczącego pełnił Wójt Gminy. Na nową kadencję Wójt wyznacza                                               na  Przewodniczącego Rady Społecznej GZOZ Przewodniczącego Rady Gminy Jerzego Piórowskiego. 
Powodem tego jest fakt, że Przewodniczący Rady Społecznej w osobie Wójta występował do Wójta z różnymi wnioskami, co było niezręczną sytuacją. 
Kolejnym członkiem Rady Społecznej jest osoba wyznaczona przez Wojewodę, który wskazał do składu dotychczasowego członka - Pana Józefa Jodłowskiego. 
Pozostałych członków do składu Rady Społecznej GZOZ wskazuje Rada Gminy.  

W dalszej wypowiedzi omówił szczegółowo zasady działania oraz zadania realizowane przez Radę Społeczną GZOZ. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że wyraża zgodę na pełnienie funkcji Przewodniczącego Rady Społecznej GZOZ. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały wraz z propozycją wyznaczonego przez Wójta Gminy Przewodniczącego Rady Społecznej w osobie Jerzego Piórowskiego oraz zaproponowali do składu następujących członków:

· Marian Szewczyk


zgłosił Radny Arkadiusz Stańczyk,
· Marek Gajowy


zgłosił Radny Krzysztof Byrski ,
· Marian Ryba


zgłosił Radny Jerzy Piórowski, 
· Grażyna Stańczyk


zgłosił Radny Adam Chodacki. 

5) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Spytkowice w 2015 roku”
Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że program jest uchwalany corocznie. Środki na realizację Programu zabezpieczone są w budżecie 
w wysokości 11.000 zł. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

6) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że wpłynął wniosek                  o  zakup przedmiotowej nieruchomości w celu poprawy warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

7) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych we wsi Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że procedura zamiany została wszczęta w celu regulacji stanu prawnego gruntów oraz poprawy zagospodarowania działki gminnej o numerze 570/46. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów 
ZA (7) przy 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

8) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych we wsi Spytkowice stanowiących własność Gminy Spytkowice

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że procedura zamiany została wszczęta w celu regulacji stanu prawnego gruntów oraz poprawy zagospodarowania działki gminnej o numerze 570/46. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

9) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Bachowice

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że nabycie działki będącej własnością osoby fizycznej jest konieczne w celu uregulowania stanu prawnego drogi dojazdowej do budynków przy ul. Cichej oraz przywrócenia połączenia ul. Cichej z drogą rolniczą oznaczoną numerem 4000/3. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

10) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że został złożony wniosek o zakup przedmiotowej nieruchomości dla poprawy warunków zagospodarowania  nieruchomości przyległej. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

11) wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej we wsi Ryczów stanowiącej własność Gminy Spytkowice

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że proponuje się niniejszy projekt uchwały w związku z zainteresowaniem nabyciem działki. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Ad. pkt. 4. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział na wnioski i zapytania zgłoszone w trakcie posiedzenia Komisji w dniu 6 lutego br.: 
Radny Marian Ryba: 

· dokonanie przeglądu ogrodzenia cmentarnego oraz jego ogólnej poprawy m.in. poprzez pospawanie przewróconych przęseł - przegląd został przeprowadzony. Ogrodzenie w sposób elementarny zostanie naprawione. Temat wykonania nowego ogrodzenia  cmentarza czeka do realizacji, jednak dopiero po uregulowaniu  kwestii prawnych. Czekamy na decyzję Sądu w sprawie zasiedzenia cmentarza przez Parafię. 
· rozważenie przez Wójta Gminy w rozmowach z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych              i Autostrad możliwości uzgodnienia wjazdu do śmietnika na cmentarz tj. z drogi krajowej pomiędzy śmietnikiem, a cmentarzem. Wjazd ten byłby też dojazdem                       do Kaplicy i na plac postojowy pod który mamy grunty - Wójt jest umówiony                           z przedstawicielami GDDKiA w kwestii spisania porozumienia w sprawie wykonania prac projektowych przy drodze krajowej, które będzie obejmowało: wykonanie zatoki na ul. Widokowej w Półwsi, uregulowanie przystanku przy "pętli" w Półwsi, wykonanie wjazdu na śmietnik przy cmentarzu, wykonanie przejścia dla pieszych w Spytkowicach (skrzyżowanie ul. Jana Pawła II z ul. Dworską i Torową),  wykonanie wiaty przystaniowej w rejonie stacji PKP. 
· rozważenie możliwości zlecania niektórych prac w ramach środków z rezerw Rad Sołeckich firmom zewnętrznym ( a nie tylko ZUK) na podstawie rozeznania cenowego - Zakład Usług Komunalnych, jako nasz własny zakład jest specjalnie traktowany i tak pewnie będzie dopóki wolą naszego samorządu będzie jego istnienie i prosperowanie. Kondycja finansowa zakładu jest trochę lepsza po przejęciu przez zakład do realizacji  zadań związanych z gospodarką odpadami komunalnymi. Część zadań jest jednak zlecana firmom zewnętrznym (np. na dostawę i rozgarnięcie kruszywa), choćby                       ze względu na dużą skalę zadań realizowanych przez ZUK. Główną troską Wójta jest dbanie o kondycję ZUK. 
· przegląd ul. Spokojnej w Ryczowie, która została częściowo "rozjechana" wraz                           z poboczem przez firmę zewnętrzną wykonującą remont torów oraz wyegzekwowanie naprawy - wystosowaliśmy pismo do Wykonawcy o dokonanie przeglądu dróg                        po wykonanym remoncie torów. 
Radny Stanisław Maslona: 

· rozważenie możliwości dokonania rozbiórki ze względów bezpieczeństwa                                       i estetycznych starego budynku położonego na działce gminnej na ul. Mostowej                           w Półwsi. Budynek jest od lat niezamieszkały i obecnie stanowi zagrożenie pożarowe                 - sprawa jest w rozpoznawana. Nie jesteśmy jednak właścicielem tego budynku.                    Do czasu sesji sprawa będzie rozpoznana. 
· ponowił wniosek dot. brzegu Potoku Półwiejskiego przy ul. Nad Potokiem obok posesji Pani Karoliny Brania, który na 30 metrach "zjechał" do Potoku. Wymagana jest pilna naprawa tego stanu przez właściciela Potoku poprzez założenie koszy kamienno                          - siatkowych - była wizja w terenie z przedstawicielem Melioracji, który oświadczył,               że przedmiotowy odcinek został zgłoszony do szkód powodziowych i będzie naprawiany w miarę posiadanych środków. 
Radny Adam Chodacki 

· rozeznanie tematu braku dróg dojazdowych do działek budowlanych na Kępkach.                   Są sprzedane działki, ale nie ma dojazdu - nie posiadamy obecnie w budżecie środków na wykonanie dróg o twardej nawierzchni, gdyż jesteśmy w trakcie ogłaszania przetargu na wykonanie dróg gminnym w ramach usuwania szkód powodziowych.                       Konieczne jest jeszcze dokonanie pozimowej napraw dróg.                       
Radny Marian Szewczyk: 

· kiedy zostanie wykonana kostka brukowa przy Domu Strażaka w Bachowicach? - Wójt rozumie zniecierpliwienie społeczności Bachowic, jednak zakres wykonywanych obecnie prac inwestycyjnych jest tak duży, że musimy wykonywać prace sukcesywnie. Do końca kwietnia zostanie przeprowadzone zapytanie ofertowe w tym zakresie, 
· naprawa zapadniętej kraty drogowej na ul. Cichej w Bachowicach, przy wjeździe                       z ul. Na Wzgórzach - był tam pracownik, który stwierdził, że kraty w tym miejscu nie są uszkodzone. Wójt prosi Radnego o kontakt z pracownikiem w celu wyjaśnienia tej sprawy. 
Radny Arkadiusz Stańczyk: 

· podsypanie poboczy na niektórych odcinkach ul. Kaniów w Bachowicach - może uda się podsypać pobocza frezem.
Członkowie Komisji zgłosili następujące wnioski i zapytania: 
Radny Marian Szewczyk: 

· dokonać naprawy mostka wykonanego z płyt drogowych  na ul. Św. Bartłomieja 
w Spytkowicach przy posesji P. Odrzywolskiego,

Radny Stanisław Maślona: 

· rozeznać możliwość wykonania zarurowania rowu i  parkingu na odcinku pobocza drogi krajowej nr 44 w Ryczowie biegnącego wzdłuż cmentarza (od wejścia,  na dół w stronę Półwsi). 

Radny Marian Ryba: 

· wymiana załamanego przepustu na ul. Spokojnej w Ryczowie przy byłym SKR-e oraz dokonanie pobrania terenu wzdłuż tego przepustu gdzie wykonano hydrant,               aby woda, która zbiera się wzdłuż płotu wpływała do przepustu, 

· założenie kraty odwadniającej w drodze przy barze Pana Gierka Tadeusza, gdzie powstaje rozlewisko wody, 

· dokonanie wyrównania kolein na drodze rolniczej biegnącej wzdłuż kanału 
w Ryczowie, która została zniszczona przy wykonywaniu remontu przejazdu kolejowego (wjazd przy posesji Pana Grzegorza Gierka), 

· zapytał czy jest możliwość dokonania remontu Kaplicy Cmentarnej w Ryczowie,  

· co z zatrudnieniem lekarza pediatry w Ośrodku Zdrowia?, 

· czy planowane jest w roku bieżącym wykonanie asfaltu na ul. Spokojnej, 

· rozeznanie wymiany znaku drogowego na ulicach Stadionowej i Tęczowej dot. zakazu wjazdu samochodów  - z 6 ton, na 3,5 tony za wyjątkiem dojazdu Mieszkańców i busów. Dodał, że Powiat dokonał tymi ulicami objazdu, 
co spowodowało, że wąskimi drogami poruszały się olbrzymie tiry niszcząc ich nawierzchnię i pobocza, 

Radny Krzysztof Byrski: 

· wykonanie przeglądu chodnika na ul. Wadowickiej w Spytkowicach, w którym są liczne zagłębienia oraz zlikwidowanie dziury w chodniku przy posesji Pani Wierdonek, 

· zapytał dlaczego na wiacie przystankowej przy drodze krajowej nr 44 widnieje napis Ryczów - Wróblówki, 

Radny Zbigniew Malaga: 

· zapytał, czy zakończyło się rozgraniczenie gruntów przy cmentarzu w Spytkowicach - jeśli tak, to czy jest możliwość wysypania gruntu gminnego przy Kaplicy kamieniem przed jej oddaniem do użytku, 

· czy będzie spotkanie z przedstawicielami Melioracji, gdyż trzeba coś zrobić                         z regulacją potoku od zamku w kierunku ujścia do Wiśliska. 

Radny Adam Chodacki: 

· zapytał, co z Kanałem Małopolskim? 

Radna Grażyna Stańczyk: 

· zapytała jak ma się sprawa wykonania zjazdu do stacji pomp? 

· naprawa pękającej nawierzchni na placu przy Domu Wiejskim w Miejscu. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział:

· temat zarurowania rowu i wykonania parkingu wzdłuż cmentarza był rozeznawany  przez Wójta 3 lata temu. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad nie zgodzi się na wykonanie zarurowania właśnie dlatego, aby nie zostały tam wykonane miejsca parkingowe. Jeśli kiedyś będziemy wykonywać projekt ogrodzenia przy cmentarzu, to zaplanujemy w tym projekcie takie zagospodarowanie terenu, aby mogły tam parkować samochody, 

· Kaplica Cmentarna w Ryczowie jest i pozostanie własnością Parafii. Jeżeli Parafia złoży wniosek na prace konserwatorskie, to zostanie on rozpatrzony. 
· temat zatrudnienia pediatry był wielokrotnie poruszany na posiedzeniach Rady Społecznej GZOZ oraz w rozmowach Wójta z Kierownikiem GZOZ. Niestety na rynku brakuje lekarzy z tą specjalnością. Jest to temat bardzo ważny, który Wójt bardzo wnikliwie rozeznawał, niestety nie ma żadnych odzewów ze strony lekarzy pediatrów,

· ul. Spokojna jest częściowo planowana do remontu w ramach usuwania szkód powodziowych (od skrzyżowania z ul. Stadionową do ostatnich domów). Jednak obecnie w Ryczowie do wykonania remontu w pierwszej kolejności jest planowana ul. Sportowa, 

· działka oraz kompleks gruntów, na których jest usytuowana wiata przystankowa przy drodze krajowej nr 44 należy do gruntów Sołectwa Ryczów, w tym miejscu jest granica. Stwierdził, że Wróblówki zawsze należały do Spytkowic,

· do realizacji przy cmentarzu mamy kilka zadań tj.: zakończenie budowy kaplicy, remont wejścia na cmentarz od drogi krajowej, utwardzenie i remont dojścia do kaplicy, przejęcie gruntów i wykonanie dojazdu do cmentarza od ul. Słonecznej oraz wykup gruntu pod parking od ul. Słonecznej. Rozgraniczenie gruntów zostało wykonane, od czego Pan Bochenek się nie odwołał, więc decyzja się uprawomocniła,

· zorganizujemy spotkanie z przedstawicielami Melioracji po okresie wakacyjnym, 

· Kanał Małopolski jest własnością Skarbu Państwa, w imieniu którego Kanałem zarządza Starostwo. Związek Wędkarski nie podjął tematu,

· temat wykonania zjazdu do stacji pomp spróbujemy wykonać w roku bieżącym,

· konieczność naprawy pękającej nawierzchni na placu przy Domu Wiejskim trzeba zgłosić przy wykonywaniu pozimowej naprawy dróg, 

Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji.

           
 Przewodniczący Komisji Budżetu  …:    

                                                                                                      Grażyna Stańczyk
Protokół sporządzono w 1 egz. - a / a, 
Protokolant: K. Odrzywolska 
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