P R O T O K Ó Ł  Nr 8 / 15

z posiedzenia  Komisji Budżetu i Infrastruktury, które odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Spytkowicach w  dniu 15 września 2015 roku w godz. od 900 do 1145.

W posiedzeniu udział wzięli: 

Członkowie Komisji oraz zaproszeni Goście, wg zał. list obecności - zał. nr 1. 

Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk  witając  obecnych i  przedstawiając porządek obrad w brzmieniu jak niżej do którego Komisja i wniosła uwag i przyjęła w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (8) pozytywnie: 

1. Otwarcie posiedzenia  i przyjęcie porządku obrad.
2. Analiza materiałów pod obrady sesji:

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:                  

1) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2015 roku,

2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice, 

3) określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie,

4) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych oraz zasiłków celowych, 
5) zmian w statutach Sołectw Gminy Spytkowice,

6) ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Spytkowice, 

7) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Miejsce, 

8) pozbawienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie z użytkowania, jako drogi publicznej na terenie miejscowości Miejsce.

3. Informacja Wójta Gminy nt. stanu budynków komunalnych przeznaczonych                                    na działalność sportową i zdrowotną. 
4. Informacja nt. realizacji zadań wynikających z tzw. „ustawy śmieciowej”.
5. Informacja Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury nt. kosztów wynajmu sal widowiskowych w Wiejskich Domach Kultury.
6. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 2. Analiza materiałów pod obrady sesji:

             Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:                  

1) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2015 roku

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Odniósł się do dochodów budżetowych:

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo... - zmniejszenie kwoty 40.027,00 zł - dotacja                                   z Województwa Małopolskiego na modernizację/remont dróg dojazdowych do gruntów gminnych z uwagi na oszczędności po przetargu, 
Dział 801 Oświata i wychowanie - zwiększenie kwoty 1.623,00 zł - odszkodowanie za zalanie pomieszczeń w Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Bachowicach. 
Następnie przedstawił zmiany wydatków budżetowych: 

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo - zmniejszenie po dołożeniu do zadania wkładu własnego kwoty 82,397,00 zł na modernizację/remont dróg dojazdowych do gruntów gminnych. 
Dział 600 Transport i  Łączność:

· zwiększenie kwoty 100.000,00 zł - dotacja dla Powiatu Wadowickiego                    na przebudowę drogi powiatowej nr 1772 K Tłuczań - Ryczów - Łączany                   w Ryczowie na długości 1,54 km w Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych - etap II  Bezpieczeństwo - Dostępność - Rozwój.                    Powiat Wadowicki, jeszcze za kadencji Starosty Jacka Jończyka złożył wniosek o przebudowę tej drogi, która znalazła się na ostatnim miejscu listy rankingowej Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Powiat miał na ten cel zarezerwowaną kwotę 2.000.000 zł wkładu własnego.                      W ubiegłym roku nasza Gmina podpisała z Powiatem w tym zakresie porozumienie finansowe na kwotę 10.000 zł. Za taką współpracę otrzymuje się w ramach Programu dodatkowe punkty. Przypomniał, że w roku bieżącym                  na pismo Starosty z zapytaniem na co przeznaczyć środki w kwocie156.000 zł dla naszej Gminy Wójt odpisał, aby Starosta sam zdecydował o przeznaczeniu tych środków na terenie naszej Gminy. Wójt zwrócił też uwagę, że na początku tego roku Starostwo wykreśliło kwotę 200.000 zł, jako wkład własny do tej inwestycji przeznaczając ją na tzw. "klucz" tj. podzielono na wszystkie gminy Powiatu. Przeciwko temu bardzo mocno protestowaliśmy. Okazało się, że pod koniec lipca br. Starostwo otrzymało na remont tej drogi kwotę 700.000 zł. Wówczas Wicestarosta wystąpił do Wójta z zapytaniem, ile dołożymy                             do tego zadania środków własnych, na co Wójt odpowiedział po analizie finansowej, że nie mamy możliwości przekazania większej kwoty niż 100.000 zł. Wówczas Starostwo odpowiedziało Wojewodzie, że nie przystępuje do tego Programu, gdyż kwota 700.000 zł dofinansowania, jest zbyt mała w stosunku do całych kosztów tej inwestycji. Do tej kwoty Wojewoda dołożył jeszcze kolejne oszczędności kwotę 800.000 zł oszczędności i po przetargu kwota zadania opiewa na ok. 1.600.000 zł. Starostwo oczekiwało, że nasza Gmina znajdzie, jako wkład własny kwotę 400.000 zł, ostatecznie ustalono kwotę 100.000 zł dofinansowania. Zdaniem Wójta, jeżeli nie dołożymy się                          do remontu dróg powiatowych, to nie będziemy mieć po prostu tych dróg wyremontowanych. Gmina Wieprz na rok przyszły zadeklarowała                          do "Schetynówki" kwotę 1.000.000 zł, a Gmina Andrychów zadeklarowała                25 % z wkładu własnego Powiatu. Zaznaczył, że fatalny stan dróg powiatowych rzutuje na wizerunek oraz na postrzeganie naszej Gminy, 
· zmniejszenie kwoty 27.249,00 zł na budowę chodnika i kanalizacji burzowej                    w ciągu drogi powiatowej na ul. Wiślanej w Spytkowicach, 
· zwiększenie kwoty 30.249,00 zł na wydatki bieżące, tak aby zabezpieczyć środki na zimowe utrzymanie dróg. 
Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa - zwiększenie kwoty 80.000,00 zł na wydatki bieżące. Konieczne było dołożenie środków na realizację dwóch zadań tj. wykonanie ogrodzenia                  i rozbiórka stodoły przy nowo powstałym Muzeum Regionalnym w Bachowicach.                 Środki te Zarządzeniem Wójta Gminy przesunięto z działu 700 i obecnie są one przywracane do tego działu. 
Dział 757 Obsługa długu publicznego  - zwiększenie kwoty 5.035,00 zł na wydatki bieżące.

Dział 801 Oświata i wychowanie - zwiększenie kwoty 1.623,00 zł - odszkodowanie za zalanie pomieszczeń w Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Bachowicach. 

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - zmniejszenie kwoty 4.000,00 zł                                "na rewitalizację zabytkowego budynku dawnej Szkoły Rolniczej w Bachowicach w celu utworzenia muzeum regionalnego". 

Dział 926 Kultura Fizyczna:

·   zmniejszenie kwoty 37.665,00 zł na realizację projektu inwestycyjnego "budowa centrum sportowo - rekreacyjnego wraz z zagospodarowaniem terenu                                 w Ryczowie" - oszczędności po ostatecznym rozliczeniu inwestycji, 
·   zmniejszenie kwoty 24.000,00 zł na realizację operacji "budowa zaplecza sportowego WKS Victoria Półwieś" - oszczędności po ostatecznym rozliczeniu inwestycji,.     
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że Radni ze Spytkowic nie będą przeszkadzać w realizacji tej inwestycji. Co zadecydują Radni z Ryczowa, to tak będzie. Przypomniał, że realizacja chodników przy drogach powiatowych miała być wykonywana                     w podziale 50 % Powiat, 50 % Gmina. Okazało się jednak, że końcowy podział środków wyglądał 10 % Powiat, a 90 % Gmina. Jeżeli jednak udało się pozyskać środki                               ze "Schetynówki", to trzeba z tych środków skorzystać i wykonać inwestycję, jednak Powiat musi wziąć to zadanie na siebie, gdyż jego realizacja leży w gestii Powiatu, a nie Gminy. Zaznaczył, że gdybyśmy przejęli to zadanie i go realizowali to moglibyśmy wykorzystać frez na nasze drogi. Lobowanie z Powiatu było bardzo duże, droga jednak jest konieczna                       do realizacji, gdyż jej stan jest fatalny. Na pewno finansowanie w podziale 50 na 50 nie jest do przyjęcia. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian dodał, że Starostwu brakuje opracowanej Strategii Remontu Dróg Powiatowych. Obecnie realizowane zadania przy remoncie dróg powiatowych, to cały czas realizacja polityki określonej za czasów Starosty Józefa Kozioła. Na ten czas polityka                       ta była dobra i wystarczająca, jednak od czasu utworzenia Powiatu minęło już 16 lat                               i najwyższy czas na określenie nowej strategii w tym względzie. Droga powiatowa nr 1772,                       to droga przelotowa na lotnisko w Balicach, więc wkład Powiatu w jej remont musi być większy. Wójt rozumie, że Starostwo może od nas oczekiwać finansowania w podziale                    50 na 50 lub 25 na 25 drogi powiatowej w Miejscu, gdyż jest to droga o charakterze lokalnym, a nie tranzytowym, jakimi są drogi na ul. Wadowickiej w Spytkowicach lub Jana Pawła II w Ryczowie. Trzeba to w końcu po 16 latach uregulować bo np. Wójt nie widzi sensu, żeby Powiat był właścicielem drogi na osiedlu w Andrychowie, czy w mieście Wadowice. Temat ten trzeba wyczerpująco przedyskutować, dlatego konieczne będzie zorganizowanie sesji poświeconej tematowi dróg powiatowych, z udziałem Starosty. 
Dodał również, że na pewno Starostwo będzie realizowało remonty dróg tylko w tych Gminach, gdzie dokładane są pieniądze. 

Radna Grażyna Stańczyk stwierdziła, że nie powinno tak być, że remontowane są drogi powiatowe tylko w tych gminach, które dokładają środki własne. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że gdybyśmy nie przekazali dofinansowania,                 to dzisiaj nie mielibyśmy wykonanych chodników na drogach powiatowych, co poprał Radny Marian Szewczyk. 

Radna Grażyna Stańczyk stwierdziła, że w części na pewno chodniki byłyby wykonane bez dofinansowania Gminy. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poprosił Radną o odwiedzenie Gmin: Mucharz, Stryszów                                 Lanckorona, czy częściowo Kalwaria Zebrzydowska, gdzie do dzisiaj nie ma chodników przy drogach powiatowych ze względu na brak dofinansowania gmin do tych inwestycji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przypomniał, że obecny Starosta, jako członek Zarządu był na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i obiecywał razem z Zarządem, że droga w Ryczowie będzie wykonana. Obecnie jest Starostą, nie zapewnił sobie na ten cel środków            i zrobił, co zrobił. Jest to dyletanctwo człowieka, który wygrywał kampanię tym hasłem,                     że wyremontuje tą drogę, a nagle traci środki na ten cel i teraz "żebrze". 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że droga na ulicy Jana Pawła II wymaga remontu,                   nie można jej już nazwać drogą. Najgorszy odcinek tej drogi jest w terenie niezabudowanym od ostatniego domu w Ryczowie w stronę Zygodowic. Zapytał Wójta, czy w projekcie technicznym jest coś wspomniane o odwodnieniu tej drogi? Jest to konieczne, bo woda "wychodzi" na drogę. Jest to droga na tyle istotna dla Mieszkańców Ryczowa i Półwsi,                                                że trzeba poważnie podejść do tematu. Zapytał na jakim odcinku będzie wykonywany remont i jaki jest koszt wykonywanych prac?
Radny Marian Ryba zapytał, czy w projekcie remontu jest ujęta przebudowa chodnika oraz rurowanie, gdyż obecne jest w złym stanie technicznym?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że rowy muszą zostać "przebrane", a remont będzie wykonywany na odcinku ok. 1,5 km - od okolicy "starej szkoły" do ostatniego domu przed lasem. Na odcinku od lasu w Ryczowie w kierunku Zygodowic przy remoncie musielibyśmy już wejść we współpracę z innymi gminami. W projekcie jest ujęty tylko remont chodnika - przełożenie krawężników i istniejącej kostki. Nie ma w zakresie prac wykonania rurowania. Koszt wykonywanych prac to ok. 1.600.000 zł. 
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że miała być remontowana droga powiatowa                               w Bachowicach na odcinku od Pana Kasprzyka w Bachowicach do Krzyża w Spytkowicach. Radny zbierał podpisy w tym zakresie. Miała być wykonywana nawierzchnia wraz                             z przejęciem gruntów. Jakby nie środki z Gminy, to nie byłoby chodników przy drogach powiatowych. Dużo Mieszkańców jest zdania, że powiaty są niepotrzebne, lepiej przekazać środki z powiatów dla gmin, które je na pewno dobrze wykorzystają. Powiat z kadencji                       na kadencję obiecuje środków, ale ich nie przekazuje, bo nie będzie patrzył na Gminy, tylko na centrum Powiatu. 
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że dołożymy do remontu drogi w Ryczowie kwotę 100.000 zł, a trzeba pamiętać, że Powiat "zabrał" nam jeszcze środki w kwocie 156.000 zł, które nie zostały przeznaczone dla naszej Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zaznaczył, że trzeba się zastanowić, czy dane Sołectwa udźwigną takie dofinansowanie, aby się nie musiały zastanawiać, czy zrobić remont szkoły, czy drogi powiatowej. 
Radny Zbigniew Malaga zapytał, czy są znane konkrety, co do wydatkowania środków                      na remont ul. Wadowickiej?
Wójt Gminy Mariusz Krystian zaznaczył, że temat współfinansowania remontu                               ul. Wadowickiej jest tematem do rozmowy. Wójt nie wyobraża sobie rezygnacji z trzech sztandarowych inwestycji do realizacji w roku przyszłym tj. remontu zespołów szkolno                   - przedszkolnych. Trzeba się zastanowić, czy inwestycja ta będzie realizowana oddzielnie dla każdej szkoły, czy wspólnie. Jeśli chcemy otrzymać dofinansowanie zewnętrzne, to lepszym rozwiązaniem jest realizowanie inwestycji na raz, gdyż na każdą szkołę osobno nie otrzymamy środków. Pytań w tej kwestii jest mnóstwo, trzeba też myśleć o opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego oraz o wizji dalszej kanalizacji gminy. 
Radna Grażyna Stańczyk nie zgadza się do końca z wypowiedzią Wójta Gminy, że droga powiatowa biegnąca przez Miejsce nie jest tranzytowa. Po drodze tej jeździ dużo samochodów ciężarowych, rybaków, czy turystów do ENERGY LANDII i jej remont jest konieczny. Są jeszcze do realizacji drobne sprawy, których wykonanie jest priorytetowe, 
a odkładamy je z roku na rok. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian powtórzył, że wszystkie te tematy są do dyskusji. Jeśli chodzi o Miejsce trzeba pamiętać, że rozpoczynamy budowę Domu Kultury. 
Radny Adam Chodacki zapytał, na co zostanie przeznaczona kwota 25.000 zł pozostała                 z remontu drogi na ul. Wiślanej oraz czy zostanie w tym roku zakończone wykonanie odwodnienia osiedla przy Alei Kasztanowej?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że środki pozostałe z ul. Wiślanej zostały ujęte m.in. w dziale "drogi publiczne gminne". Pozostawienie ul. Krótkiej w Spytkowicach w takim stanie, w jakim była przy wykonaniu remontu ul. Morzyckiej nie byłoby rozsądne.                             W związku z tym wykonano remont ul. Krótkiej, więc teraz konieczne jest dołożenie środków do działu "drogi gminne - wydatki bieżące". 
W tym roku został wykonany kolejny etap robót przy Alei Kasztanowej, Wójt chciałby zakończyć realizację tego zadania w roku przyszłym. 
Radny Krzysztof Byrski odnośnie środków ujętych w projekcie uchwały w kwocie 8.000 zł            na wykonanie projektu trybun na stadionie Ludowego Klubu Sportowego "ORZEŁ"                        w Ryczowie zapytał, czy jest to nowe zadanie wprowadzane do budżetu?
Radny Stanisław Maślona zapytał, jak ma się kwestia umeblowania zaplecza dla Wiejskiego Klubu Sportowego "VICRORIA" w Półwsi?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że kwota 8.000 zł na wykonanie projektu trybun na stadionie Ludowego Klubu Sportowego "ORZEŁ" w Ryczowie jest nagrodą                    dla Klubu za awans do Ligi Okręgowej, którą Wójt wręczył w formie czeku w momencie awansu, a obecnie zadanie jest realizowane i środki te muszą być ujęte w określonym dziale budżetu. Zadanie nadzorowane przez Klub, który musi się z niego rozliczyć w stosownym terminie. 

Podobnie jest z zadaniem dotyczącym rozbudowy oświetlenia stadionu Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" w Spytkowicach, na co Wójt przekazał środki z własnej rezerwy. 
Odnośnie zaplecza dla Wiejskiego Klubu Sportowego "VICRORIA" w Półwsi poinformował, że najbardziej potrzebne meble zostały przez wykonawcę dostarczone. Brakuje jeszcze szaf, jest to wydatek rzędu 1500 zł. W trakcie procedowania jest sprawa zasilania energetycznego, które było źle zaprojektowane, gdyż miało przechodzić przez teren kolejowy, trzeba zrobić projekt prowadzący zasilanie z innej strony. 
Radny Adam Chodacki zapytał, czy grunty na których jest położony obiekt Wiejskiego Klubu Sportowego "VICRORIA" w Półwsi są własnością naszej Gminy, czy zostały zakupione?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że grunty na których jest położony obiekt Wiejskiego Klubu Sportowego "VICRORIA" w Półwsi są naszą własnością, zostały nabyte nieodpłatnie od Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji w Opolu. Akt notarialny jest                         do wglądu w Referacie Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Skarbnik Gminy Alina Antosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformowała, że wynika on ze zmiany wartości dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów oraz deficytu, w związku z czym trzeba dokonać aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Dodała, że zmiany występują również w Wykazie Przedsięwzięć, które szczegółowo omówiła. Poinformowała, że przed posiedzeniami Radni otrzymali zaktualizowany załącznik nr 1 do projektu uchwały, gdyż budżet od dnia wysyłki materiałów do Radnych uległ zmianie (otrzymanie dotacji na przeprowadzenie referendum oraz na wypłatę zasiłków w GOPS )                         i na bieżąco musi być dostosowany do aktualnego stanu. 
Radny Krzysztof Byrski odnośnie budowy Kaplicy Cmentarnej w Spytkowicach zapytał,                czy jest szansa na ukończenie tej inwestycji w roku bieżącym?

 Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że być może jest szansa na ukończenie jest                  w tym roku. Firma "DUD-BUD" wykonująca Kaplicę Cmentarną zbankrutowała i zeszła z placu budowy. Było to tym bardziej dla Gminy niespodziewane, że Firma ta wykonywała wcześniej inwestycje na terenie Gminy, z którymi nie było problemów tj. remont Pawilonu LKS "ASTRA" w Spytkowicach i Domu Strażaka w Półwsi. Prace wówczas zostały wykonane w sposób dobry, terminowy i zgodny z projektem budowlanym. 

Na dzień dzisiejszy wykonaliśmy inwentaryzację istniejącego stanu. Zinwentaryzowano roboty wykonane i zapłacone, wykonane i nie zapłacone oraz tych które zostały wykonane, ale na skutek upływu czasu należy je wykonać jeszcze raz np. deskowanie, czy zmiana łat. 

Na etapie ogłaszania przetargu w miesiącu wrześniu inwentaryzacja będzie do wglądu                        w Referacie Inwestycyjno - Technicznym. W przetargu będą umieszczone dodatkowe elementy tj. montaż organów, wykonanie dzwonów elektrycznych, wykonanie ołtarza. 

Z tytułu nie wykonania umowy zostanie naliczona odpowiednia kara, co się może oprzeć                      o sprawę sądową. Po wyłonieniu nowego Wykonawcy będziemy dążyć do niezwłocznego wykonania przez niego prac. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

3) określenia wysokości oraz szczegółowych warunków i trybu przyznawania zasiłku celowego na ekonomiczne usamodzielnienie

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Halina Wójcik omówiła szczegółowo projekt uchwały. Przedstawiła zasady i kryteria przyznawania zasiłku i źródło środków przeznaczonych na jego wpłatę. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

4) określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej w formie pomocy rzeczowej, zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych oraz zasiłków celowych

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Halina Wójcik omówiła szczegółowo projekt uchwały. Przedstawiła zasady zwrotu, kryteria dochodowe, zasady wypłaty. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

5) zmian w statutach Sołectw Gminy Spytkowice

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. Poinformował, że zmiana w Statucie Sołectw wynika z postulatu zgłoszonego na zebraniu wiejskim (wydłużenie głosowania na Sołtysa i członków Rady Sołeckiej do godz. 1800)                   oraz z uwag nasuwających się w bieżącej pracy związanej ze stosowaniem zapisów zawartych w statutach. Zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Spytkowice Nr VI/57/15 z dnia 27 maja 2015 roku w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z Mieszkańcami Gminy Spytkowice w zakresie projektów Statutów Sołectw projekt uchwały został poddany stosownym konsultacjom poprzez: podanie do publicznej wiadomości ogłoszenia Wójta                                        o przeprowadzeniu konsultacji poprzez wywieszenie: na tablicach ogłoszeń Urzędu Gminy,    ul. Zamkowa 12 i w Sołectwach na terenie Gminy, na stronie internetowej Gminy, a także poprzez przekazanie projektu uchwały do konsultacji Sołtysom wsi i Radom Sołeckim.                   Następnie przedstawił informację Wójta Gminy o przeprowadzonych konsultacjach, której kserokopia stanowi zał. nr 2 do protokołu, a oryginał załącznik do protokołu Nr VIII/15                    z obrad sesji Rady Gminy w dniu 17 września br. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

6) ustalenia minimalnych stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Spytkowice

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. Poinformował, że podjęcie uchwały jest konieczne w celu waloryzacji stawek czynszu (dostosowania do rzeczywistych potrzeb).

Następnie na podstawie § 27 ust. 3. Statutu Gminy wprowadził autopoprawki w projekcie uchwały tj.:
1. Dodanie w podstawie prawnej zapisu  "...i art. 40 ust. 1. ustawy o samorządzie 
    gminnym..".

2. Zmiana w § 1 - zwrotu: "..w stosunku rocznym" na zwrot:"...w stosunku miesięcznym". 

3. Brzmienie § 5 o treści: 

    "Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku 
      Urzędowym Województwa Małopolskiego".


Następnie zaproponował następujące minimalne stawki czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Spytkowice za 1m2 w stosunku miesięcznym:

1) tereny przeznaczone na działalność handlowo-gospodarczą                              3,00 zł 

2) tereny przeznaczone pod uprawy rolne i pastwiska 
                                   0,03 zł 

3) pozostałe tereny 
                                                                                              0,05 zł 

4) tereny przeznaczone na ogródek gastronomiczny                                               8,00 zł 

5) tereny przeznaczone na ogródek kawiarniany  

                                   8,00 zł 

Radny Zbigniew Malaga poprosił o wyjaśnienie różnic pomiędzy ogródkiem gastronomicznym, a kawiarnianym. 

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian odpowiedział, że takie rozróżnienie występuje                w ustawie. Ogródek gastronomiczny to obiekt, gdzie można podawać napoje wraz z daniami spożywczymi, a w ogródku kawiarnianym podawane są tylko napoje. 
Radna Grażyna zapytała, ile jest ogródków gastronomicznych na terenie Gminy? 
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian odpowiedział, że jeden lub dwa. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały wraz z wniesionymi przez Wójta autopoprawkami oraz propozycjami minimalnych stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Gminy Spytkowice za 1m2  w stosunku miesięcznym
7) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Miejsce

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. Poinformował, że nabycie działki jest konieczne celem realizacji inwestycji pn. Budowa Wiejskiego Domu Kultury w Miejscu. Przy opracowywaniu pozwolenia na budowę wystąpił problem związany z lokalizacją szamba. Inwestycja będzie zlokalizowana na działce nr 358/3, która jest częściowo ujęta w terenach zalewowych (gdzie nie można budować zamkniętych szamb) i w aglomeracji ściekowej (gdzie nie można budować przydomowych oczyszczalni ścieków). 
W celu wykonania szamba musimy wyjść poza tereny zalewowe i objęte aglomeracją,                      do czego nadaje się działka nr 357/5, która została wydzielona po podziale działki 357/3. Właściciel działki wyraził zgodę na jej podział i sprzedaż na rzecz Gminy. 

Teren przyda się również dla innych celów np. parking, plac zabaw, miejsce do rozwijania węży strażackich itp. Środki na zakup tej nieruchomości będą pochodzić z puli przeznaczonej na budowę Domu Kultury w Miejscu. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, co jest usytuowane na działce                   nr 354/11?. 
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian odpowiedział, że jest to działka, której właścicielem jest Parafia Rzymsko - Katolicka w Spytkowicach. Po działce tej przebiega droga. Proboszcz wyraził gotowość na podpisanie służebności przejazdu. 
Radny Stanisław Maślona zapytał, co z tematem zakupu działki na poszerzenie terenu wokół Domu Strażaka w Półwsi?. Zaznaczył, że Rada Gminy odroczyła ten temat na miesiąc wrzesień, więc dlaczego nie ma tego punktu w porządku obrad komisji i sesji?
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian wyjaśnił, że nigdzie w stanowisku Rady Gminy nie ma zapisu, że temat ten ma być przeniesiony na miesiąc wrzesień br. 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że zapis ten winien być ujęty w jednym z protokołów                   z posiedzenia Komisji Budżetu oraz w protokole z obrad sesji Rady Gminy, na którym Radni wycofali ten punkt z porządku obrad. 
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian zapytał, kto był autorem tego stwierdzenia? 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że wypowiadali to Radni, po czym dodał, że myślał,                       że jest traktowany poważnie. 
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian stwierdził, że też chciałby być traktowany poważnie. Oznajmił, że jeżeli będzie miał konkretny wniosek o przygotowanie projektu uchwały w tym zakresie pod obrady sesji, to taki projekt przygotuje. 
Ze strony Wójta Gminy nie ma żadnych działań, które mogłyby wskazywać na hamowanie zakupu tej działki, gdyż Wójt wyraził swoje stanowisko w tej sprawie. 
Skoro Wójt ma jasną informację o odrzuceniu propozycji zakupu tej działki, to nie będzie jej ponownie przedkładał pod obrady sesji i Komisji. Wójt może podjąć stosowne czynności celem ponownego przygotowania projektu tej uchwały na podstawie stosownego wniosku złożonego przez Radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zaznaczył, że było mówione, iż będzie to wprowadzone do budżetu gminy na rok przyszły. 

Radny Stanisław Maślona zapytał Radnego Zbigniewa Malagę, czy była mowa o tym,               że temat ten zostaje odroczony na miesiąc wrzesień?
Radny Zbigniew Malaga odpowiedział, że były rozmowy odnośnie września,                                 ale po posiedzeniach komisji i sesji. 
Radny Stanisław Maślona stwierdził, że jest to nieeleganckie ze strony Radnych, bo mówili (łącznie z Przewodniczącym Rady Gminy), że temat zostanie przywrócony w miesiącu wrześniu. Zaznaczył, że znana Pani z Ryczowa zaczyna podejmować działania, które mogą wskazywać na chęć nabycia przez Nią tej działki. Poprosił, aby nie zaprzepaścić tego zakupu. 
Radny Krzysztof Byrski poinformował, że o ile pamięta było też mówione, że temat zostanie ponownie rozpatrzony, jeśli pojawią się na to zadanie jakieś dodatkowe  środki. 
Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian poprosił Radnych, aby nie przenosili dyskusji                  z kuluarów na posiedzenia komisji i sesji, które są protokołowane i nagrywane. 
Po raz kolejny powtórzył, że wyraził w sprawie zakupu tej działki swoje zdanie, którego nie zmienił, iż zakup tej działki jest potrzebny i uzasadniony. 
Nie wprowadzi jednak ponownie tego tematu pod obrady komisji i sesji, gdyż otrzymał wyraźne stanowisko Rady Gminy, która oddaliła ten punkt z porządku obrad. 
Wójt sam nie przedłoży tego tematu pod obrady do czasu wpłynięcia oficjalnego wniosku Radnych o ponowne rozpatrzenie tego projektu uchwały. 
Zaznaczył, że zarówno wówczas, jak i obecnie całość pretensji w tej sprawie skupia się na osobie Wójta. 
Radny Stanisław Maslona stwierdził, że był przekonany, iż temat zakupu działki w Półwsi będzie ujęty w porządku obrad komisji i sesji, ale być może jest to własna pomyłka Radnego. Zaznaczył, że zaprzepaścimy zakup tej działki i Radny nie wie za bardzo z jakiego powodu, chyba ze względów osobistych. Radny nie zabiega o kupno tej działki dla siebie, tylko dla dobra społeczności Sołectwa Półwieś. 
Radny Marian Ryba poprosił Radnych, aby ponownie rozpatrzyli ten temat tak, aby tej działki ktoś nie podkupił. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że jest konkretne stanowisko w tej sprawie, z którym trzeba się zapoznać. 

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian zaznaczył, że stanowisko było podjęte w zakresie wyrażenia zgody na prowadzenie przez Wójta rozmów i działań zmierzających do zakupu tej działki. Stanowisko to jednak nie obwiązuje od momentu, w którym Rada wycofała                                    z porządku obrad Komisji i sesji projekt uchwały w tym zakresie stwierdzając, że sprawa jest realizowana za szybko, za gwałtownie i że trzeba trochę odczekać. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (8) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały
8) pozbawienia kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie z użytkowania, jako drogi publicznej na terenie miejscowości Miejsce
Przewodniczący Rady Gminy Spytkowice Jerzy Piórowski  omówił szczegółowo projekt uchwały. Poinformował,  że projekt uchwały dotyczy znanej Radzie Gminy sprawy Państwa Kulawik. Następnie przypomniał wszystkie dotychczasowe działania podejmowane w tej sprawie przez Radę Gminy na wniosek Kancelarii Prawnej Władysława Bursztyna, reprezentującego Państwa Kulawik w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej. 
Poinformował, że organem właściwym do pozbawienia kategorii drogi gminnej jest Rada Gminy. Poinformował, że Rada Powiatu w roku 2014 zaopiniowała pozytywnie ten temat                 z uwagi na fakt, że Pan Kulawik wygrał sprawę przed Sądem i jest  właścicielem gruntu przez który biegnie droga. Pan Kulawik występuje w tej sprawie z dwoma roszczeniami                                  tj. o przywrócenie własności gruntu oraz o zmianę kategorii gruntu na budowlany. 

Obecnie Rada rozpatruje tylko kwestie pozbawienia kategorii drogi gminnej. 

Przypomniał, że na sesji lipcowej Rada przegłosowała treść odpowiedzi w tej sprawie, którą wystosowała do Kancelarii Adwokackiej. Kancelaria Adwokacka uznała pismo za Uchwałę                i skierowała do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krakowie odwołanie kierując zarzuty przeciwko treści rzekomej uchwały o odmowie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi gminnej, która jednak  nigdy nie została podjęta. 

Samorządowe Kolegium Odwoławcze odrzuciło odwołanie ze względu na brak kompetencji do rozpatrzenia tej sprawy. Następnie odczytał treść uzasadnienia SKO. 
Poinformował, że całość dokumentu w tej sprawie jest do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Następnie poddał temat pod dyskusję. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian zabierając głos w dyskusji poinformował, że sprawa ta została przejęta z poprzedniej kadencji. Początkowo sprawa dotyczyła zasiedzenia przez Pana Kulawika  drogi przebiegającej przez teren Jego nieruchomości. Pan Kulawik zasiedział tą drogę i obecnie chce skutecznie doprowadzić do tego, aby działka ta została wykreślona                  z kategorii dróg gminnych. Ostateczna decyzja dot. wyrażenia zgody na pozbawienie lub nie pozbawienie tej działki kategorii drogi gminnej należy do Rady Gminy. 
Obecnie droga ta jest gruntowa, ślepa i nie ma z niej połączenia z droga biegnącą                            do "wiśliska".

Wójt prowadził z Panem Kulawikiem rozmowy w zakresie zamiany - przejęcia części gruntu  położonych bezpośrednio nad "wiśliskiem", ale tam Pan Kulawik nie ma działek                              do zaoferowania. 
Pozbawienie kategorii drogi gminnej spowoduje od razu wniosek o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego, a droga ta na zawsze stanie się drogą "ślepą" bez jakiejkolwiek możliwości w przyszłości na jej odtworzenie. Wójt do samego końca dążył                    do tego, aby przynajmniej na mapie zachować ciągłość tej drogi, niestety się to nie udało.                     
Teren ten ma potencjał w kontekście rekreacji, szczególnie wędkarstwa. Wymaga to jednak sporych nakładów finansowych. 

Radny Adam Chodacki stwierdził, że na razie nie powinniśmy podejmować uchwały                                            w sprawie pozbawienia tej działki kategorii drogi gminnej. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że ważne w tej kwestii winno być jednoznaczne stanowisko środowiska społecznego Sołectwa Miejsce tj. przede wszystkim: Sołtysa wsi, Rady Sołeckiej oraz organizacji społecznych. 
Przewodniczący Rady Gminy Spytkowice Jerzy Piórowski  dodał, że temat ten był już rozpatrywany w czerwcu br. 
Radna Grażyna Stańczyk poinformowała, że Rada Sołecka Sołectwa Miejsce przedstawi stosowne Stanowisko w tej sprawie do dnia sesji. 

Członkowie Komisji nie zajęli stanowiska w sprawie przedstawionego projektu uchwały                   z uwagi na brak jednoznacznego stanowiska w tej kwestii ze strony Rady Sołeckiej oraz społeczności  Sołectwa Miejsce. 

Ad. pkt. 3. Informacja Wójta Gminy nt. stanu budynków komunalnych przeznaczonych                                    
                   na działalność sportową i zdrowotną
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację nt. stanu budynków komunalnych przeznaczonych na działalność sportową i zdrowotną. 
Do budynków przeznaczonych na działalność zdrowotną należą:

· Ośrodek Zdrowia w Ryczowie, ul. Parkowa 11,  
· Ośrodek Zdrowia w Bachowicach, ul. Górki 5, 
· Ośrodek Zdrowia w Spytkowicach, ul. Szkolna 1 i 3.

Na użytkowanie przedmiotowych budynków Gmina ma podpisaną umowę użyczenia                             z Gminnym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Spytkowicach.

Użytkownik - GZOZ zgodnie z umową ma wykonywać wszelkie bieżące naprawy w budynku                    we własnym zakresie. Gmina Spytkowice wykonuje natomiast przeglądy techniczne wymagane ustawą Prawo Budowlane, tj. przegląd budowlany, elektryczny, przegląd instalacji gazowej oraz  przegląd przewodów kominowych.

Stan techniczny obiektów jest dobry. Konieczny będzie remont instalacji elektrycznej                      i odgromowej w budynkach przy ul. Szkolnej 3 w Spytkowicach zgodnie z zaleceniami                      z przeglądów.

Do budynków przeznaczonych na działalność sportową należą:

· Kontener dla Wiejskiego Klubu Sportowego w miejscowości Półwieś - budynek nowy wybudowany w latach 2014/2015, oddany do użytkowania w 2015 r.     Budynek nie ma zasilania, energetyka jest na etapie opracowywania projektu sieci                 i przyłącza elektroenergetycznego dla zasilania zaplecza.
· Budynek LKS Borowik w Bachowicach - na użytkowanie obiektu Gmina Spytkowice ma podpisaną umowę użyczenia z Klubem Sportowym. Docelowo taka procedura będzie obejmowała wszystkie Kluby Sportowe. Użytkownik zgodnie                 z umową jest zobowiązany do wykonywania prac związanych z bieżącym utrzymaniem obiektu oraz ponosi koszty z tytułu korzystania z obiektu.                           Gmina wykonuje natomiast przeglądy techniczne wymagane ustawą Prawo Budowlane, tj. przegląd budowlany, elektryczny, instalacji odgromowej oraz przegląd przewodów kominowych. Budynek nie posiada ogrzewania,                                      w sanitariatach należy zamontować dwa wentylatory mechaniczne. Budynek stosunkowo nowy, pomieszczenia wewnątrz wymagają drobnego remontu. Ostatnio w budynku był przegląd SANEPID-u. Co prawda w protokole stan obiektu uznano za dobry, ale jest problem z utrzymaniem czystości w tych budynkach. Skierował                    do Radnych z Bachowic prośbę o podjęcie rozmów z zarządem Klubu w tym temacie. 
· Budynek LKS Orzeł Ryczów, ul. Stadionowa 23 - na użytkowanie części obiektu Gmina Spytkowice ma podpisaną umowę użyczenia z Klubem Sportowym. Użytkownik zgodnie z umową jest zobowiązany do wykonywania prac związanych            z bieżącym utrzymaniem obiektu oraz ponosi koszty z tytułu korzystania z obiektu. Gmina Spytkowice wykonuje natomiast przeglądy techniczne wymagane ustawą Prawo Budowlane, tj. przegląd budowlany, elektryczny, instalacji odgromowej oraz przegląd przewodów kominowych. Do remontu jest instalacja odgromowa oraz                   do wymiany piec centralnego ogrzewania. Budynek jest po remoncie, stan techniczny dobry. W obiekcie również występuje problem z utrzymaniem czystości. 
· Budynek LKS Astra w Spytkowicach, ul. Zamkowa 52 - na użytkowanie części obiektu Gmina Spytkowice ma podpisaną umowę użyczenia z klubem sportowym. Użytkownik zgodnie z umową jest zobowiązany do wykonywania prac związanych                  z bieżącym utrzymaniem obiektu oraz ponosi koszty z tytułu korzystania                     z obiektu. Gmina Spytkowice wykonuje natomiast przeglądy techniczne wymagane ustawą Prawo Budowlane, tj. przegląd budowlany, elektryczny, instalacji odgromowej, gazowej oraz przegląd przewodów kominowych. Budynek został oddany do użytkowania w 2014 r. Stan techniczny dobry, budynek po generalnym remoncie. 
· Centrum Sportu i Rekreacji w Ryczowie, ul. Szkolna 4 - oddane do użytkowania               w 2015r. Stan techniczny dobry, 

· Place zabaw na terenie Gminy Spytkowice - plac zabaw w Lipowej,                            ul. Nadwiślańska 12, plac zabaw w Ryczowie, ul. Starowiejska oraz ul. Długa.                                                W 2014 r. został wykonany generalny remont placów zabaw. Pozostałe place zabaw są przekazane w trwały zarząd Szkołom, tj.: Plac zabaw w Miejscu, ul. Floriana 62,  Plac zabaw w Spytkowicach, ul .Wiślana 53, Plac zabaw w Spytkowicach                        ul. Szkolna, plac zabaw w Ryczowie, ul. Parkowa. Planujemy plac zabaw na ul. Długiej w Ryczowie również przekazać w trwały zarząd szkole, gdyż jest położony przy filii szkoły. Na stanie Gminy jest jeszcze obecnie zdemontowany plac zabaw w Półwsi położony przy Domu Strażaka. Place nadają się do użytkowania (malowanie               i bieżąca konserwacja elementów drewnianych winna odbywać się co roku).
Radny Stanisław Maslona zapytał, czy w Centrum Sportu i Rekreacji mogą się odbywać zajęcia w-f? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że nie ma żadnych przeciwwskazań                           do obywania zajęć w-f w Centrum Sportu i Rekreacji, ale żadna ze szkół nie wystąpiła do tej pory z wnioskiem o udostępnienie tego obiektu. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 4. Informacja nt. realizacji zadań wynikających z tzw. „ustawy śmieciowej”
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że informacja o realizacji zadań dotyczących gospodarki odpadami komunalnymi za 2014 r. została zawarta w "Rocznej analizie stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Spytkowice", która zgodnie                           z obowiązującymi przepisami umieszczona jest w Biuletynie Informacji Publicznej  Urzędu Gminy w Spytkowicach. Na podstawie zebranych danych zawartych w analizie można jednoznacznie stwierdzić, że system gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Spytkowice funkcjonuje prawidłowo. System działa zgodnie z obowiązującymi przepisami                   i oparty jest o akty normatywne różnego szczebla. Jeżeli występują niedomagania w zakresie funkcjonowania tego sytemu, to są one spowodowane wadami prawnymi. Gmina Spytkowice osiąga wysoki poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzy w sztucznych i szkła odebranych z terenu gminy. 
System gospodarki odpadami prowadzony w naszej Gminie spełnił założenia określone                  w ustawie i rozporządzenia, ale przede wszystkim spełnił kryteria wewnętrzne szczeblu Gminy określone uchwałami i stanowiskami Rady Gminy oraz założeniami Wójta Gminy. 

W 2014 r. znacznie wzrosła ilość odebranych segregowanych odpadów komunalnych natomiast zmalała ilość odebranych odpadów zmieszanych, co przełożyło się na osiągnięte przez Gminę Spytkowice wskaźniki. Zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem Gminy są obowiązane osiągnąć do dnia 31 grudnia 2020 r. poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła w wysokości co najmniej 50% wagowo (do 2014 r. - 14%,b do 2015 r. - 16%, do 2019 r. - 40%). Gmina Spytkowice osiągnęła poziom w roku 2014 – 45,5 % - czyli przekroczyliśmy normę jaką musimy wypełnić w 2019 roku. 
Gmina Spytkowice osiągnęła 13,6% poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania – zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem do 16 lipca 2020 r. dopuszczalny poziom wynosi 35% - czyli osiągnęliśmy lepszy wskaźnik niż obowiązujący na 2020 rok. 

Od 1 stycznia 2015 r. zgodnie z podjętą przez Radę Gminy Spytkowice uchwałą postanowiono o odbiorze odpadów komunalnych również od właścicieli nieruchomości,                   na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne (działalności gospodarcze). Na dzień 31 sierpnia br. 154 właścicieli w/w złożyło deklaracje określając ilość oddawanych odpadów komunalnych na miesiąc. Od 1 stycznia 2015 r. do 31.08.2015 r. Zakład Usług Komunalnych w Spytkowicach w ramach powierzonego zadania odebrał                    od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Spytkowice następujące ilości odpadów komunalnych:
· niesegregowane 
294,24 ton,
· papier 

  14,04 ton,
· szkło 

143,87 ton,
·  plastik 

  85,47 ton,
· biodegradowalne 
  37,28 ton,
· wielomateriałowe 
    0,88 ton,
· metal 

    7,16 ton,
· elektrozłom 

    2,66 ton.

Jak wynika z powyższego zebrano 294,24 ton odpadów zmieszanych oraz łącznie 291,36 ton odpadów segregowanych.

Na dzień 31 sierpnia 2015 r. wpłynęła na konto Urzędu Gminy Spytkowice opłata                „za odpady” ogółem w kwocie: 391.740,66 zł z czego:
· od właścicieli nieruchomości zamieszkałych    345.969,66 zł, 
· od podmiotów 


                     45.771,00 zł.
Na dzień 31 sierpnia 2015 r. zaległości z tytułu opłaty wynoszą 45.085,00 zł z czego:
· od właścicieli nieruchomości zamieszkałych      40.871,00 zł,
· od podmiotów          

                       4.214,00 zł. 
Na dzień 31 sierpnia 2015 r. na obsługę systemu gospodarki odpadami poniesiono koszty 
w wysokości 380.031,57 zł z czego:
· usługi świadczone przez ZUK                                                        376.339,89 zł, 
· wprowadzenie różowego worka, opłata abonamentowa za program 3.691,68 zł. 

Poinformował, że na podstawie podjętych w dniu 1 lipca 2015 r. Uchwał Rady Gminy Spytkowic ograniczających ilość odbieranych odpadów biodegradowalnych od dnia 01.08.2015 r. ZUK w ramach dodatkowych usług przyjął:

· odpady zielone w ilości 59 worków 120 l, co dało kwotę      639,12 zł,
· odpady z budowy w ilości 2.02 tony, co dało kwotę              115,99 zł.
Radny Zbigniew Malaga zapytał, czy wszyscy Mieszkańcy maja już podpisane umowy                 na odbiór odpadów?. Zaznaczył, że niestety Mieszkańcy dalej ogrzewają swoje gospodarstwa poprzez spalanie w piecach plastików. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że wszyscy Mieszkańcy mają podpisane umowy na odbiór odpadów. Potwierdził, że niestety nadal Mieszkańcy spalają plastiki                       w piecach, czego powodem są względy ekonomiczne. Dopóki tona węgla będzie kosztować 700 zł, a plastiki będą za darmo, dopóty to część Mieszkańców, niekoniecznie najuboższych będzie opalała dom plastikiem, gdyż 120 litrowym workiem plastików można nagrzać bojler wody.

Przygotowujemy opracowanie Planu Gospodarowania Niską Emisją w ramach, którego                   będą dofinansowane zakupy kotłów piątej generacji, które nie posiadają dodatkowego rusztu spalającego. Problem niestety  istnieje, w celu jego likwidacji musielibyśmy powołać straż gminną. 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 5. Informacja Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury nt. kosztów wynajmu sal 
                    widowiskowych w Wiejskich Domach Kultury
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił Informację Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury nt. kosztów wynajmu sal widowiskowych w Wiejskich Domach Kultury, której pisemna treść stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Dodał, że koszty wynajmu sal są ustalone                                 w Zarządzeniu Wójta Gminy z dnia 30.12.2014 r., którego treść została ujęta w Informacji. Następnie odczytał poszczególne stawki wynajmu. 
Wójt zastanawia się nad podwyższeniem stawek, gdyż koszt wynajmu całościowo sali na organizację dwudniowego wesela w Spytkowicach lub Ryczowie to ok. 1.500 zł.                         W innych gminach taki koszt oscyluje w kwocie ok. 3.600 zł. 
Członkowie Komisji nie wnieśli pytań do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 6. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział na wnioski i zapytania zgłoszone w trakcie posiedzeń Komisji w dniu 29 czerwca br.: 

Radny Stanisław Maślona: 

· rozeznanie możliwości wykonania na prywatnej posesji na ul. Św. Floriana                         (Pan Pasiut) wycinki drzewa (dębu), który blokuje przejazd samochodom ciężarowym - zgłosiliśmy wniosek właścicielowi nieruchomości, który oświadczył, że nie złoży wniosku o wycinkę drzewa, gdyż Jego zdaniem drzewo nie zagraża bezpieczeństwu i nie utrudnia przejazdu. Nie ma możliwości przymuszenia właściciela do wycinki. 
· wystąpienie do administratora Potoku Półwiejskiego o interwencję w sprawie podmytych koszy kamienno - siatkowych przy ul. Leśnej - podczas wizji w terenie przedstawiciel Melioracji stwierdził, że kosze są uszkodzone i wymagają odbudowy, jednak w chwili obecnej nie stwarzają zagrożenia. W przyszłości Melioracja będzie planować remont istniejącej "opaski". 
Radna Grażyna Stańczyk: 

· naprawa chodniczków przy placu zabaw w Miejscu, gdyż nie ma w nich podłoża,                   a na ich środku są zamontowane ławki, co przeszkadza w użytkowaniu - plac zabaw został wykonany zgodnie ze zgłoszeniem budowlanym w roku 2008. Obecnie                        w budżecie nie ma środków na remont placu zabaw, który wymaga opracowania zmiany projektowej.  Jako Wójt Gminy nie zamierzam w nieskończoność poprawiać błędów z przeszłości. Zapytał, gdzie byli społecznicy gdy budowano ten plac zabaw, na co Radna Grażyna Stańczyk odpowiedziała, że Pan Bałys oświadczył, że nikomu nie wolno uczestniczyć w budowie i zgłaszać uwag. Rada Sołecka zgłaszała swoje uwagi, które niestety nie zostały wzięte  pod uwagę, 
· zwołanie komisji w sprawie rowu, który został wykonany w celu odprowadzenia wód deszczowych z chodnika w Miejscu na ul. Floriana przy posesji P. Starowicz Barbary - chodnik został wyczyszczony przez pracowników interwencyjnych, 
· naprawa chodnika na ul. Floriana w Miejscu przy posesji P. Janik, gdzie obrywa się kostka i krawężniki - zadanie zostało wykonane, 
· udrożnienie do celów rekreacyjnych na przyszłość drogi od ul. Ogrodowej                            w Miejscu do Al. Kasztanowej w Spytkowicach (wzdłuż torów) - droga jest w znacznej części własnością kolei i osób prywatnych, dlatego na dzień dzisiejszy inwestycja nie jest możliwa, 
· podjęcie działań w celu wycinki drzewa (dębu) na zakręcie przy stadionie LKS "ASTRA" w Spytkowicach - wystąpiliśmy w tej sprawie do Wydziału Dróg Powiatowych, otrzymaliśmy odpowiedź iż po komisji w terenie stwierdzono,                        że drzewo nie znajduje się w pasie drogowym, tylko na działce gminnej. Drzewo zostanie wycięte, gdyż zagraża bezpieczeństwu. Wystosujemy w tym celu wniosek                  o pozwolenie na jego wycinkę. 
Radny Ryba Marian: 

· wystąpienie do RZGW w sprawie wykonania w roku 2016 remontu rowu przy stadionie LKS "ORZEŁ" Ryczów wraz z odmuleniem przepustów w mostkach                        (od stadionu do ujścia do Potoku Półwiejskiego) - wystosowano pismo w tej sprawie. 

Następnie Wójt Gminy odczytał i złożył pisemną odpowiedź na wnioski zgłoszone                             na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury  w dniu 5 czerwca br., których pisemna treść stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Członkowie Komisji zgłosili następujące wnioski i zapytania: 

Radny Ryba Marian: 

· dlaczego pobocza nie są koszone 2 razy w roku?,

· czy została już zakończona budowa i oddany do użytkowania budynek dawnej Szkoły Rolniczej w Bachowicach?,

· na jakim etapie jest sprawa zamiany działek w Ryczowie z Panią Nakonieczną?,

· czy jest wykonywana wycena strat poniesionych w trakcie objazdu, jaki odbywał się ulicami: Stadionową i Tęczową w Ryczowie oraz czy będą wykonane nowe pobocza?

· czy jest szansa na wykonanie w roku bieżącym asfaltu na ul. Spokojnej                               w Ryczowie?,

· dokonanie przeglądu wszystkich poboczy na drogach gminnych i ich ewentualne uzupełnienie, 

· zamontowanie lustra drogowego przy skręcie z ul. Jana III Sobieskiego                               na ul. Stadionową w Ryczowie, 

· czyszczenie chodników w miejscach, gdzie nie ma zamieszkałych posesji. 

Radny Stanisław Maślona: 

· na jakim etapie są prace związane z wykonaniem wjazdu do śmietnika przy cmentarzu w Ryczowie?

· na jakim etapie jest temat wykonania zatok przystankowych? 

Radny Krzysztof Byrski: 

· ponowienie wniosku o wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Wadowickiej                 (przy skrzyżowaniu z ul. Jana Pawła II), 

· kompleksowa naprawa chodnika przy ul. Wadowickiej (góra) - min. oberwana kostka przy studzience na wysokości skrętu na ul. Czarnowiejską, 

· uzupełnienie w kilku miejscach poboczy na ul. Czarnowiejskiej. 

Radny Zbigniew Malaga: 

· czy wykonawca regulacji Potoku "Bachówka" będzie w tym roku wykonywał odmulanie?, 

· kiedy będzie wykoszony cmentarz (nie kosić tuż przed Świętem Zmarłych)?

Radny Adam Chodacki: 

· wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg o wyznaczenie pasów bocznych                               na drodze powiatowej na ulicach: Pagory, Kasztelańska, Wiślana, 

· podjęcie działań w celu poprawy bezpieczeństwa na zakręcie na ul. Pagory, 

· czy działka "pod parking" przy cmentarzu będzie na Święto Zmarłych wysypana kamieniem oraz czy zostanie wykonana bramka do wejścia na cmentarz? 

Radny Marian Szewczyk: 

· wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg o naprawę zapadniętego chodnika                na ul. Ks. Gołby w Bachowicach (za remizą), 

Radny Arkadiusz Stańczyk: 

· uzupełnienie poboczy na ul. Kaniów (na zakrętach), 

Radna Grażyna Stańczyk: 

· ponaglenie Firmy Energetycznej w sprawie naprawy lamp oświetlenia ulicznego 
w Miejscu (ul. Ogrodowa, przy posesjach Państwa: Łabaj, Kulawik, Zięba), 
co zostało zgłoszone w miesiącu marcu br., 

· kiedy będzie wykonany zjazd na drodze do przepompowni?

· naprawa studzienki oraz złamanej barierki  na drodze powiatowej (przy posesji Pana Kubies). 

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział: 

· pobocza przy drogach gminnych będą koszone drugi raz, jeśli będzie taka potrzeba                   i starczy środków finansowych, 

· budynek dawnej Szkoły Rolniczej w Bachowicach został oddany do użytkowania. Oficjalne otwarcie planowane jest na wiosnę roku przyszłego ze względu na konieczność jego wyposażenia - m.in. sali muzealnej,  

· sprawa zamiany działek z Panią Nakonieczną jest cały czas w toku. W związku                     z wnioskiem zgłoszonym na ostatniej sesji przez Sołtysa wsi Ryczów temat ten zostanie szczegółowo przedstawiony na najbliższym posiedzeniu Rady Sołeckiej. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie przedłożony pod obrady kolejnej sesji Rady Gminy, 

· wycena strat poniesionych w trakcie objazdu, jaki odbywał się ulicami: Stadionową                i Tęczową w Ryczowie jest wykonywana. W momencie złożenia wniosku do Sądu                  w tej sprawie Radni zostaną o tym niezwłocznie poinformowani, 

· asfalt na ul. Spokojnej w Ryczowie nie będzie w tym roku wykonywany ze względu na duży zakres inwestycyjny wykonywany w Ryczowie. Jeśli będzie możliwość,                     to będziemy stopniowo pozyskiwać środki w ramach usuwania klęsk żywiołowych                      w latach przyszłych, również na tą ulicę,

· od roku przyszłego może być wykonywany przegląd i uzupełnianie poboczy                       na drogach gminnych, jednak nie będzie to mały koszt, gdyż frez asfaltowy jest drogi. Pobocza będą uzupełniane w niezbędnym zakresie, 

· ponowimy prośbę o zamontowanie lustra drogowego przy skręcie z ul. Jana                         III Sobieskiego na ul. Stadionową, 

· chodniki są czyszczone na wiosnę przez pracowników interwencyjnych "randapem", tam gdzie są jeszcze gwarancje na chodniki wystąpiliśmy do wykonawców o ich wyczyszczenie, 

· odnośnie  wjazdu do śmietnika przy cmentarzu w Ryczowie poinformował,                         że wykonaliśmy decyzję Nadzoru Budowlanego tj. musieliśmy wykonać  projekt rozbiórki zjazdu, projekt czasowej organizacji ruchu i zapłaciliśmy za zajęcie pasa drogowego. Wszystko to trwało w czasie. Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego w celu przymuszenia nas do tego obowiązku wymierzył nam karę                                         w wysokości 30.000 zł. Odwołaliśmy się do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego od tego obowiązku, który stwierdził, że nałożenie tej grzywny było niezasadne. Ostatnia kontrola przeprowadzona w sierpniu br. roku pokazała,                          że wszystko co zostało tam wykonane przez Gminę było zrealizowane w sposób należyty. Po wykonaniu koncepcji w tym temacie będziemy ją uzgadniać                               w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i dopiero na podstawie tej koncepcji będziemy wykonywać projekt zatok, przystanków i zjazdów na całej długości od Sołectwa Półwieś do Sołectwa Spytkowice, 
· wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Wadowickiej zostało najprawdopodobniej negatywnie zaopiniowane przez Powiatowy Zarząd Dróg. Zostanie to sprawdzone, jeśli wniosek był negatywnie zaopiniowany, to zostanie ponowiony, 

· sprawa kompleksowej naprawy chodnika przy ul. Wadowickiej zostania ponowiona do Powiatu,  

· dokonamy przeglądu poboczy na ul. Czarnowiejskiej, 

· sprawa odmulenia Potoku "Bachówka" zostanie przekazana do wykonawcy, 

· będziemy kosić tylko główne alejki na cmentarzu, nie będziemy kosić między grobami, gdyż jest w tym względzie wiele problemów z właścicielami grobów. Wójt ma informację, że główne przejścia na cmentarzu w Spytkowicach zostały już wykoszone. Będą jeszcze wycinane w części tuje i nasadzane niskie iglaki, tak aby nie niszczyły grobów, 

· zakup działki pod cmentarz jest finalizowany, akt notarialny jest podpisany.                         Są środki w budżecie, więc we wrześniu lub październiku Zakład Usług Komunalnych otrzyma zlecenie na wykonanie parkingu (zjazd, drenaż, wysypanie tłucznia oraz wykonanie bramki. )

· wystąpimy do Powiatowego Zarządu Dróg o wyznaczenia pasów bocznych                               na drodze powiatowej na ulicach: Pagory, Kasztelańska, Wiślana, 

· wystąpimy do Powiatowego Zarządu Dróg o naprawę zapadniętego chodnika                na ul. Ks. Gołby w Bachowicach (za remizą), 

· uzupełnienie poboczy na ul. Kaniów (na zakrętach) zostanie dopilnowane, gdyż temat ten winien być w Referacie realizowany na bieżąco, a nie odkładany,

· sprawę naprawy lamp oświetlenia ulicznego w Miejscu należy zgłosić do Referatu Inwestycyjno - Technicznego, gdzie nastąpi natychmiastowa interwencja, 

· zjazd na drodze do przepompowni zostanie wykonany jeśli zostanie środków z działu Zarządzanie Kryzysowe w ramach których jest realizowany II etap remontu Magazynu Powodziowego?

· naprawa studzienki oraz złamanej barierki  na drodze powiatowej (przy posesji Pana Kubies) zostanie zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg. 

Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji.

      
 Przewodniczący Komisji Budżetu  …:    

                                                                                                      Grażyna Stańczyk
Protokół sporządzono w 1 egz. - a / a, 

Protokolant: K. Odrzywolska 

PAGE  
19

