PROTOKÓŁ Nr XIV/15
z posiedzenia sesyjnego Rady Miejskiej w Andrychowie
   z dnia 24 września 2015r.

Posiedzenie sesyjne Rady Miejskiej w Andrychowie otworzył i prowadził pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej w Andrychowie. 
Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali Miejskiego Domu Kultury w Andrychowie,  ul. Szewska 7 i trwała od godz. 1000 do 1430.  
 Obecni na sesji Rady Miejskiej Radni oraz zaproszeni goście, jak w załączonych listach obecności – załączniki nr 1 i nr 2.
Ad. 1 Otwarcie sesji
          Pan Roman Babski - Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał zaproszonych gości i radnych (lista zaproszonych gości i radnych stanowi załącznik nr 1 i nr 2 do protokołu). W szczególności powitał  przedstawicieli ukraińskiego miasta Storożyniec. 
Ad. 2 Stwierdzenie prawomocności obrad   
           Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał, że w sesji uczestniczy 
20 radnych, co stanowi o prawomocności prowadzonych obrad i podejmowanych uchwał. 
Ad. 3 Propozycje do porządku obrad
            Pan Roman Babski - Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Propozycje do porządku obrad.
4. Przyjęcie Protokołów  z  X, XI, XII, i XIII sesji Rady Miejskiej.
5. Sprawozdanie z bieżących prac Burmistrza.
6. Interpelacje w ważnych sprawach.
7. Zapytania w sprawach różnych. 
8. Analiza sprawozdania z półrocznego wykonania budżetu oraz inwestycji gminnych - 
Mat.  Nr  29 - 31.
 9.    Podjęcie uchwał w sprawach:
a) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej  Gminy Andrychów – Mat. Nr 33, poz.1,
b) przeniesienia prawa własności nieruchomości lokalowej położonej  w Andrychowie przy 
ul. Metalowców 14/26  – Mat. Nr 33, poz. 2,
c)  przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części Gminy Andrychów w zakresie parcel  położonych w miejscowości Targanice - Mat. Nr 33, poz. 3,
d)  przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń  wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2017 dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  z siedzibą 
 w Andrychowie - Mat. Nr 33, poz. 4,
e)   ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Andrychowie - Mat. 
Nr 33, poz. 5,
f)   zmian w budżecie gminy i uchwale budżetowej na 2015 r. - Mat. Nr 33a, poz. 1,
g)  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Andrychów  na lata 2015-2024  - Mat. 
Nr 33a, poz. 2,
h)  skargi nr BNR.1510.8.2014  - Mat. Nr 33a, poz. 3,
i)  określenia zasad przeprowadzenia wyboru ławników - Mat. Nr 33a, poz. 4,
j)  wyrażenia zgody na zawarcie pomiędzy Gminą Andrychów a Skarbem Państwa – Generalnym Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad porozumienia dotyczącego przyjęcia do realizacji przez Gminę Andrychów zadania: Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 52 ul. Wadowicka z drogą gminną na os. Korcza w Inwałdzie w związku z realizacją zadania pn.: „Rozbudowa drogi gminnej na os. Korcza w Inwałdzie”  oraz przejęcia zadania zarządzania drogą krajową w zakresie niezbędnym do realizacji powyższej inwestycji   - Mat. Nr 33a, poz. 5.
10.  Wolne wnioski, oświadczenia.
11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12.  Komunikaty i zamknięcie obrad.
Ad. 4.  Przyjęcie Protokołów
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z X Sesji RM w Andrychowie z dnia 18 czerwca 2015r. był dostępny na posiedzeniach komisji, w biurze Rady Miejskiej i jest do wglądu na dzisiejszym posiedzeniu.
Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie Protokół nr X/15 z Sesji Rady Miejskiej 
w Andrychowie z dnia 18 czerwca 2015r.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła Protokół Nr X/15 – jednogłośnie 20 głosami za.
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XI Nadzwyczajnej Sesji RM w Andrychowie z dnia 16 lipca 2015r. był dostępny na posiedzeniach komisji, w biurze Rady Miejskiej i jest do wglądu na dzisiejszym posiedzeniu.
Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie Protokół nr XI/15 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Andrychowie z dnia 16 lipca 2015r.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła Protokół Nr XI/15 – jednogłośnie 20 głosami za.
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XII Nadzwyczajnej Sesji RM w Andrychowie z dnia 28 lipca 2015r. był dostępny na posiedzeniach komisji, 
w biurze Rady Miejskiej i jest do wglądu na dzisiejszym posiedzeniu.
Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie Protokół nr XII/15 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Andrychowie z dnia 28 lipca 2015r.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła Protokół Nr XII/15 – jednogłośnie 20 głosami za.
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XIII Nadzwyczajnej Sesji RM w Andrychowie z dnia 26 sierpnia 2015r. był dostępny na posiedzeniach komisji, w biurze Rady Miejskiej i jest do wglądu na dzisiejszym posiedzeniu.
Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie Protokół nr XIII/15 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Andrychowie z dnia 26 sierpnia 2015r.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła Protokół Nr XIII/15 – jednogłośnie 20 głosami za.

Pani Alicja Studniarz – Radna zadała pytanie czy podczas dzisiejszej sesji będzie przedstawione sprawozdanie z działalności  Biblioteki i Centrum Kultury.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej  przekazał, że panie Dyrektor w/w placówek są gotowe do odpowiedzi na pytania radnych. Porządek sesji nie przewiduje takiego punktu obrad jak prezentacja działalności  tych placówek. 

 Pani Alicja Studniarz – Radna zapytała, w którym momencie może zadać pytania dotyczące powyższego tematu. 


Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej  w odpowiedzi podał, że radna może zadać pytania w pkt 8 dotyczącym analizy sprawozdania z półrocznego wykonania budżetu oraz inwestycji gminnych.
Ad. 5  Sprawozdanie z bieżących prac Burmistrza.

Pan Tomasz Żak  – Burmistrz Andrychowa przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 19 czerwca do 23 września 2015r.
Podsumowanie inwestycji prowadzonej przez ZWiK.
Etap został już zakończony. W chwili obecnej trwają rozliczenia finansowe z instytucją zarządzającą. To jest bardzo duża inwestycja na ponad 66 mln zł, 79 km kanalizacji, nowoczesne wyremontowanie oczyszczalni ścieków, ujęć wody, uszczelnienie wodociągu. 
Warto wspomnieć, że w kwietniu Małgorzata Mrugała, prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w  Krakowie, rekomendowała andrychowską oczyszczalnię do ogólnopolskiej nagrody „Polska Modernizacja Roku 2014”.
W celu osiągnięcia efektu ekonomicznego i ekologicznego - do maja 2016 roku do kanalizacji sanitarnej ma zostać podłączonych  1100 budynków. Tym samym zlikwidowane zostanie tyle samo osadników (szamb), a z kanalizacji zacznie korzystać ponad 5,8 tys. mieszkańców.
10 lipiec
W Andrychowie odbyło się spotkanie z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków z Krakowa, tematem spotkania było: pomoc w odnowieniu Pałacu Bobrowskich (w przypadku jego zakupu), renowacja Kaplica w Zagórniku, wyburzenie kamienicy przy ul. Rynek 8. Konserwator zabytków zadeklarował wszelką pomoc, żeby ten pałac w przypadku zakupu zrewitalizować.  
Dotacje na gminne remizy
​W okresie wakacji Gmina Andrychów pozyskała środki w wysokości 37 tys. zł  na prace remontowo-budowlane remizy OSP w Sułkowicach-Łęgu. 13 lipca w Osieku Burmistrz odebrał umowy gwarantujące przyznanie dotacji w ramach programów „Małopolskie Remizy 2015” i „Bezpieczna Małopolska 2015” wręczane przez Marszałka Województwa Małopolskiego Marka Sowę. Promesy w Osieku odbierali również prezes OSP Targanice Dolne  i prezes OSP w Sułkowicach-Łęgu z przeznaczeniem na dosprzętowienie.  
21 lipiec 
Burmistrz  z udziałem Pana Przewodniczącego Romana Babskiego, radnego pana Wiesława Mikołajko, radnego pana Mieczysława Rakowskiego, Prezesa i Naczelnika OSP w Rzykach oraz Kierownika Wydziału Spraw Obywatelskich wizytowali  drogę  dojazdową  na os. Potrójna oraz zbiornik przeciwpożarowy, który tam się znajduje. 
Celem wizji było określenie stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego, poprzez  sprawdzenie stanu technicznego drogi dojazdowej na os. Potrójna.
W chwili obecnej podejmowane są decyzje odnośnie przebudowy przepustu oraz zmiany nachylenia drogi, aby woda płynęła odpowiednim rowem. 
22 – 25 lipca  
Wizyta delegacji z Andrychowa w mieście partnerskim w Tukums na Łotwie na zaproszenie władz tego miasta. To była kontynuacja projektu  pn. „Ku nowej Europie – różnorodność akceleratorem postępu” współfinansowane ze środków Unii Europejskiej  w ramach Programu Europa dla Obywateli 2014-2020.  Byli tam również obecni partnerzy z miast partnerskich: Isny, Breclavia, Landgraafu. 
I etap tego Programu  rozpoczął się w Andrychowie w trakcie Dni Andrychowa, podczas których goszczono przedstawicieli z miast partnerskich.   
Projekt poprzez swoje działanie nawiązuje do tegorocznych priorytetów programu „Europa dla Obywateli” wykorzystując nowatorskie formy połączenia kultury wysokiej  z aktywnym obywatelstwem. 
Celem projektu było pokazanie aktywizacji osób starszych, niepełnosprawnych i mniejszości etnicznych (głównie mniejszości romskiej, żydowskiej i tureckiej) oraz przeciwdziałanie wykluczeniu. Polepszenie sytuacji zagrożonych grup jest jednym z głównych wyzwań współczesnej Europy. Ważną kwestią podjętą w tym przedsięwzięciu jest również wolontariat – jego rola oraz doniosłość wykonywanej pracy. 
21 - 23 sierpnia
Plaża Open - rozgrywki siatkówki plażowej
22 - 25 sierpnia 2015r.  
Na zaproszenie władz Storożyńca na Ukrainie delegacja z Andrychowa wzięła udział w obchodach 
4 rocznicy Święta Niepodległości i tzw. Święta Flagi.  W delegacji udział wzięli: Burmistrz, radny  Wojciech Polak, radny  Tadeusz Sarlej oraz Marcin Putyra, kierownik Wydziału Turystyki, Sportu 
i Kultury UM.
Władze Storożyńca byli już z wizytą w Gminie Andrychów podczas Dni Andrychowa.  
Propozycja nawiązania kontaktów i zaproszenie trafiło do Andrychowa przez polski konsulat na Ukrainie. 
Burmistrz przedstawił prezentację dotyczącą wizyty delegacji z Andrychowa w Storożyńcu. 

Pan Jarosław Bartosz – Przewodniczący Administracji Rejonowej w Storożyńcu wyraził swoje zadowolenie z możliwości nawiązania kontaktów z Gminą Andrychów. Przekazał, że rejon storożyniecki liczy 100 tys. mieszkańców: 60 tys. jest Ukrańców, 35 tys. Rumunów i tylko 3 tys. Polaków. Tradycja polska jest bardzo kultywowana. Omówił obecną sytuację polityczną  na Ukrainie, w szczególności zwrócił uwagę na trwającą tam wojnę. Następnie Pan Jarosław Bartosz wręczył upominki. 

Pan Tomasz Żak  – Burmistrz Andrychowa podziękował za zaproszenie do Storożyńca. 

Pani Anna Gancarczyk – Radna  powiedziała, że  w latach 90-tych Andrychów współpracował już z Ukrainą. Goszczono wówczas dzieci polskiego pochodzenia z Latyczowa. 

Pan Tomasz Żak  – Burmistrz Andrychowa przedstawił dalszą część sprawozdania:
- zostało wykonanych 34 inwestycji gminnych, w większości to są remonty, budowy dróg, chodników, przebudowy, naprawy przepustów, (wykonano prawie 9 tys. metrów dróg i ponad 
2 tys. metrów chodników), 
- rozpoczęła się budowa nowego placu zabaw obok stawu w Andrychowie, 
- trwają końcowe prace II etapu przebudowy ul. Metalowców,
- wymieniane jest oświetlenie uliczne na ledowe, zostało już wymienionych 80% lamp, 
- rozpoczęto budowę chodnika do Przedszkola Nr 3 w Andrychowie, 
- będzie remontowany m.in. most w Rzykach. 
Ad. 6  Interpelacje w ważnych sprawach
Pan Adam Kowalczyk- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poruszył problem brawurowej jazdy motocyklistów. Zadał pytania – jakie działania zostały podjęte, aby zmniejszyć lub zlikwidować niebezpieczne popisy i kiedy będzie zakupiony monitoring przenośny.
Pan Wiceprzewodniczący zapytał również na jakim etapie są prace projektowe związane z budową wodociągu na Brzezince Górnej oraz z odwodnieniem ul. Beskidzkiej w Targanicach. 
Pani Anna Gancarczyk- Radna  zgłosiła interpelację w sprawie usprawnienia ruchu w centrum Andrychowa – jak załącznik nr 3.  Następnie odczytała petycję Zarządu NSZZ „Solidarność” Oświaty oraz Zarządu ZNP i poprosiła o pisemną odpowiedź na zadane pytania – jak załącznik nr 4.
Pani radna podziękowała za remont chodnika do Przedszkola Nr 3, posprzątanie części parku, zamontowanie koszy oraz za sprawne działanie Straży Miejskiej dotyczące  porządku na osiedlu. 
Pani Alicja Studniarz- Radna zwróciła się z prośbą o pomoc w rozwiązaniu problemu dotyczącego  banerów reklamowych wiszących na ogrodzeniu budynku położonego przy skrzyżowaniu ulic Wiedeńskiej i Żwirki i Wigury. Ograniczają one widoczność kierowcom, szczególnie tym, którzy wyjeżdżają z ul. Wiedeńskiej. Często dochodzi tam do licznych stłuczek i wypadków. Radna wraz z radnym powiatowym panem Leszkiem Łysoniem skierowali pismo do właścicieli posesji, przy której wiszą banery z prośbą o ich usunięcie. Niestety, odmówili oni przyjęcia tego pisma i przekazali, że banerów nie zdejmą. 
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej  poinformował, że w poprzedniej kadencji  były podejmowane próby zmiany organizacji ruchu na  skrzyżowaniu ulic Wiedeńskiej i Żwirki i Wigury. Była tam Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego Powiatu. Okazało się, że droga powiatowa ma pierwszeństwo nad drogami gminnymi. Pan Przewodniczący przyznał, że wyjazd 
z ul. Wiedeńskiej jest naprawdę niebezpieczny. Podziękował pani Radnej Alicji Studniarz za obywatelską postawę i interwencję w sprawie poprawy bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu. 
Pan Przewodniczący zaapelował do wszystkich uczestników ruchu drogowego korzystających z w/w skrzyżowania o zwrócenie baczniejszej uwagi na bezpieczeństwo w tym miejscu. 

Pan Władysław Żydek – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej dodał, że z interwencją u Burmistrza w sprawie niebezpiecznego skrzyżowania byli również mieszkańcy Roczyn, którzy domagali się zlikwidowania banerów reklamowych z ogrodzenia oraz wycięcia gałęzi.  Pan Wiceprzewodniczący, Sołtys Sołectwa Roczyny osobiście zaangażował się w tę sprawę. Właściciele posesji nie pomagają  w rozwiązaniu tego problemu, a przepisy są takie, że ani radni ani Burmistrz nie są w stanie nic zdziałać jeżeli jest upór mieszkańców.
Pan Roman Prystacki- Radny w imieniu rodziców dzieci niepełnosprawnych zwrócił się 
z prośbą o utworzenie specjalnego miejsca na parkingu przed ośrodkiem zdrowia „Przy Basenie” oraz przy Przedszkolu Nr 3 w Andrychowie dla samochodów przywożących dzieci niepełnosprawne.  
Pani Danuta Trojak- Radna zwróciła uwagę na problem zachwaszczonego chodnika przy 
ul. Wiedeńskiej w Roczynach. Zadała pytanie – kto powinien czyścić ten chodnik. Podobny problem występuje przy ul. Głowackiego (przedłużenie ul. Wiedeńskiej).
Pani radna w imieniu mieszkańców poprosiła o zamontowanie progów spowalniających  lub odpowiednie oznakowanie  drogi będącej  łącznikiem pomiędzy ul. Graniczną i ul. Zarzeczną w Roczynach. Drogą tą chodzą dzieci  do szkoły. Jest tam niebezpiecznie, samochody jeżdżą z dużą prędkością. 
Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej  przekazał, że umieszczenie na drogach progów spowalniających powoduje trudności dla służb ratowniczych oraz w odśnieżaniu.  Należy apelować do kierowców o zachowanie bezpiecznej prędkości jazdy. 
Pan Wiesław Mikołajek - Radny poruszył kwestię dotyczącą  wymiany lamp oświetleniowych na ledowe. W 2013r. w lokalnych mediach ukazała się informacja, że Gmina Andrychów jako jedna 
z niewielu gmin w Polsce wymieni oświetlenie dróg na ledowe, dzięki czemu zaoszczędzi na wydatkach za prąd. W październiku  2013r. Urząd Miejski poinformował, że zamierza zainstalować 3670 lamp ledowych, gdzie szacunkowe oszczędności na rachunkach za prąd to będzie ok. 1 mln zł na rok. 
W 2014r. pojawiają się nowe informacje m.in. w „Nowinach Andrychowskich”, że Andrychów na wymianę oświetlenia  dostanie 7 mln zł. Natomiast na końcu artykułu pisze, że Gmina dostanie ale parę milionów kredytu. W kwietniu 2014r. w planach jest nadal inwestycja za 7 mln zł, jednak zmniejsza się skala inwestycji o prawie 1000 lamp mniej. Na początku kwietnia pan Burmistrz podpisał umowę na realizację tego zadania, w ramach projektu zostanie wymienionych 2800 lamp. Przetarg został rozstrzygnięty. Do wymiany będzie 2634 lampy, a nie jak wcześniej informowano, że 3670. Koszt tej wymiany to nie 7 mln zł, lecz ok. 7 mln 700 tys. zł. Pan radny zapytał pana Burmistrza – jak to się stało, że koszt inwestycji wzrósł prawie o 10% a liczba lamp do wymiany zmalała o 30% w stosunku do zapowiadanej ilości w 2013r. Zadał również pytania: 
- czy 2634 lampy to są wszystkie, które są na terenie Gminy,
- czy pozostałe lampy będą również wymieniane,
- dlaczego przy drogach na wioskach lampy słabiej świecą, a przy głównych drogach powiatowych 
i wojewódzkich mocniej,
- jak to się przełoży rzeczywiście na oszczędności za prąd.
Ad. 7 Zapytania w sprawach różnych
Pan Maciej Kobielus- Radny zwrócił się z prośbą o wyczyszczenie lamp na osiedlu Lenartowicza. Cieszy fakt, że montaż nowego oświetlenia lamp ledowych dobiega końca. Oświetlenie i estetyka uległa poprawie. Pan Radny poprosił o dopilnowanie uporządkowania terenów, które uległy zniszczeniu w trakcie prac montażowych. Na osiedlu Lenartowicza takie prace już się rozpoczęły. Pan radny poprosił, aby w szczególności zwrócić uwagę na utwardzone miejsca parkingowe wzdłuż ul. Lenartowicza oraz utwardzone wjazdy do garaży i przywrócenie im stanu poprzedniego. 
Pan radny podziękował Burmistrzowi za chodnik, który powstaje w pobliżu Przedszkola Nr 3 w Andrychowie. Inwestycja ta wpłynie na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców i dzieci. 

Pan Wiesław Mikołajek – Radny zadał pytanie – kiedy zostaną zapewnione środki w budżecie na  prace wykończeniowe budynku OSP w Rzykach oraz na plac zabaw. Poruszył również kwestię   budowy  zaplecza sanitarnego  dla  klubu sportowego Halniak Targanice. Poprosił pana Burmistrza 
o interwencję w tej sprawie. 
Pan radny zwrócił uwagę na temat dotyczący ul. Fabrycznej (pasa kolejowego). Remont tej drogi poprawiłby mieszkańcom dojazd do hipermarketów. Pan Burmistrz mówił, że jest w trakcie rozmów 
z PKP. Radny poprosił o przedstawienie dokumentów potwierdzających prowadzenie takich rozmów. 

Pan Marek Nowak – Radny  przekazał, że cieszy fakt rozpoczęcia inwestycji jaką jest budowa ronda na os. Korcza w Inwałdzie. Zadał pytanie – czy udało się zainterweniować w Generalnej Dyrekcji w sprawie budowy nowych chodników wzdłuż drogi krajowej 52 w Inwałdzie oraz w kierunku Bulowic. W związku z rozpoczęciem roku szkolnego zwiększył się  ruch pieszych na chodnikach i drodze krajowej 52.  Powstał problem z przejściami pieszych w okolicach ul. Miłej, ul. Jasnej oraz z przejściem  przez główną drogę. Pan radny poprosił o interwencję w kierunku poprawy tej sytuacji. 

Pan Wiesław Mikołajek – Radny przekazał, że w grudniu 2014r. złożył do Wydziału Inwestycji i Drogownictwa pismo o dodatkowe oświetlenie w Sułkowicach, w Rzykach na os. Kierczaki. Pan radny nie otrzymał odpowiedzi. 1 września br. złożył pisma do Urzędu Miejskiego i również nie otrzymał odpowiedzi. Pan radny zadał pytanie - jak długo trzeba czekać na odpowiedź na piśmie. 
Ad. 8  Analiza sprawozdania z półrocznego wykonania budżetu oraz 
               inwestycji gminnych - Mat.  Nr  29 – 31.
Pani  Dorota Żywioł  – Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu oraz inwestycji gminnych za I- sze półrocze 2015r. - Mat. Nr 29-31. Następnie odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie z dnia 3 września 2015r. 
w sprawie pozytywnego zaopiniowania informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Andrychów za I półrocze 2015r. – jak załącznik nr 5.
Pani Alicja Studniarz – Radna zadała pytania do sprawozdania CKiW w Andrychowie za 
I półrocze 2015r. (jak załącznik nr 6) i  poprosiła o odpowiedź na piśmie. 
Ad. 9    Podjęcie uchwał 
 
Pani Dorota Żywioł – Skarbnik Gminy przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Andrychów – Mat. Nr 33, poz. 1.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinię Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:
Spraw Gospodarczych - pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Brak uwag ze strony radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 20 głosami za.



UCHWAŁA Nr  XIV-116-15  w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Andrychów – jak załącznik nr 7.

Pani Barbara Krzyżak – Pracownik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami  przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości lokalowej położonej w Andrychowie przy ul. Metalowców 14/26 – Mat. Nr 33, poz. 2.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:
Spraw Organizacyjno-Regulaminowych - pozytywnie jednogłośnie 5 za,
Spraw Gospodarczych - pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Brak uwag ze strony radnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 20 głosami za.



UCHWAŁA Nr  XIV-117-15  w sprawie przeniesienia prawa własności nieruchomości lokalowej położonej w Andrychowie przy ul. Metalowców 14/26 – jak załącznik nr 8.
Pan Przewodniczący ogłosił 30 min. przerwę
Pani Urszula Odrzywolska-Mazgaj – Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części Gminy Andrychów w zakresie parcel położonych w miejscowości Targanice - Mat. Nr 33, poz. 3.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Gospodarczych- pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Brak uwag ze strony radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.


UCHWAŁA Nr XIV-118-15  w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części Gminy Andrychów w zakresie parcel położonych w miejscowości Targanice - jak załącznik nr 9.

 Pani Ewa Rohde-Trojan – Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2017 dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Andrychowie - Mat. Nr 33, poz. 4.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Gospodarczych- pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Pan Adam Kowalczyk- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę, że nie ma w tym planie ujętej budowy wodociągu na Brzezince Górnej.
Pani Ewa Rohde-Trojan – Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa podała, że plan ten może ulec zmianie w drodze uchwały Rady Miejskiej w Andrychowie. Gdy będzie pozwolenie na budowę i będą środki finansowe zawsze można zmienić uchwałę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.



UCHWAŁA Nr  XIV-119-15  w sprawie przyjęcia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2017 dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z siedzibą w Andrychowie – jak załącznik Nr 10.

Pani Elżbieta Prus – Dyrektor OPS przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Andrychowie - Mat. Nr 33, poz. 5.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Społecznych- pozytywnie jednogłośnie 8 za,
Spraw Organizacyjno-Regulaminowych- pozytywnie jednogłośnie 5 za.
Brak uwag ze strony radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.


UCHWAŁA Nr  XIV-120-15  w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Andrychowie - jak załącznik Nr 11.



 Pani Dorota Żywioł – Skarbnik Gminy przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy i uchwale budżetowej na 2015 rok - Mat. Nr 33a, poz.1.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Gospodarczych- pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Brak uwag ze strony radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.



UCHWAŁA Nr  XIV-121-15  w sprawie zmian w budżecie gminy i uchwale budżetowej na 2015 rok – jak załącznik Nr 12.

Pani Dorota Żywioł – Skarbnik Gminy przedstawiła informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Andrychów na lata 2015-2024 – Mat. Nr 33a, poz.2.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Gospodarczych- pozytywnie jednogłośnie 8 za.
Brak uwag ze strony radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.



UCHWAŁA Nr  XIV-122-15  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Andrychów na lata 2015-2024  – jak załącznik Nr 13.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie skargi nr BNR.1510.8.2014 – Mat. Nr 33a, poz.3.

Pani Alicja Studniarz- Radna podała, że skarga rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną tym razem była wyjątkowo prosta. Pan Burmistrz w Nowinach Andrychowskich stwierdził, że w Klubie „Pod Basztą” nie było kasy fiskalnej. Natomiast Komisja Zakładowa „Solidarność” przy CKiW twierdziła, że podana przez Burmistrza informacja jest nieprawdziwa i kasa fiskalna była. Ta sporna kasa fiskalna była badana przez Urząd Skarbowy w Wadowicach na okoliczność poprawności jej użytkowania oraz został sporządzony z tego badania protokół. Nie znalazło to uznania wśród wszystkich członków Komisji Rewizyjnej i głosem pana Przewodniczącego Romana Prystackiego Komisja uznała, że skarga jest bezzasadna. Zwróciła się do radnych, aby sami rozważyli czy skarga jest rzeczywiście bezzasadna, bo głosując za bezzasadnością skargi radni stwierdzają, że Urząd Skarbowy w Wadowicach badał nieistniejącą kasę fiskalną. 

Pan Roman Prystacki- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zacytował odpowiedź Burmistrza na skargę z dnia 11 września: „W odpowiedzi na skargę Komisji Zakładowej należy wskazać, że w Klubie Pod Basztą prowadzona była kasa fiskalna, przeznaczona tylko i wyłącznie do rejestrowania sprzedaży biletów. Z uwagi na fakt, że w Klubie Pod Basztą prowadzona była działalność gastronomiczna bez wymaganych zgłoszeń ( w szczególności bez odpowiedniego zgłoszenia w Państwowym Powiatowym Inspektoracie Sanitarnym w Wadowicach) fakt rejestrowania sprzedaży napojów oraz posiłków na ww. kasie fiskalnej był bezprawny. Twierdzenie „o braku kasy fiskalnej” jest w pełni uprawnione ponieważ nie było kasy fiskalnej na którą można było prowadzić działalność gastronomiczną.” Między innymi tą odpowiedź niektórzy członkowie Komisji wzięli pod uwagę przy podejmowaniu decyzji o uznaniu skargi za bezzasadną. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę 11 głosami za, 7 przeciw, 1 wstrzymujący się.

UCHWAŁA Nr  XIV-123-15  w sprawie skargi nr BNR.1510.8.2014 - jak załącznik Nr 14.



Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie określenia zasad przeprowadzenia wyboru ławników - Mat. Nr 33a, poz. 4.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Organizacyjno-Regulaminowych - pozytywnie jednogłośnie 5 za.
Brak uwag ze strony radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.

UCHWAŁA Nr  XIV-124-15  w sprawie określenia zasad przeprowadzenia wyboru ławników - jak załącznik Nr 15.

Pan Szymon Wnęczak – Pracownik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawił informację wprowadzającą i projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie pomiędzy Gminą Andrychów a Skarbem Państwa – Generalnym Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad porozumienia dotyczącego przyjęcia do realizacji przez Gminę Andrychów zadania: Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 52 ul. Wadowicka z drogą gminną na os. Korcza w Inwałdzie w związku z realizacją zadania pn.: „Rozbudowa drogi gminnej na os. Korcza w Inwałdzie” oraz przejęcia zadania zarządzania drogą krajową w zakresie niezbędnym do realizacji powyższej inwestycji - Mat. Nr 33a, poz. 5.

Pan Roman Babski – Przewodniczący Rady Miejskiej podał opinie Komisji Rady Miejskiej w Andrychowie:

Spraw Organizacyjno-Regulaminowych - pozytywnie jednogłośnie 5 za.
Brak uwag ze strony radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym przyjęła w/w uchwałę jednogłośnie 19 głosami za.


UCHWAŁA Nr XIV-125-15  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie pomiędzy Gminą Andrychów a Skarbem Państwa – Generalnym Dyrektorem Dróg Krajowych i Autostrad porozumienia dotyczącego przyjęcia do realizacji przez Gminę Andrychów zadania: Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 52 ul. Wadowicka z drogą gminną na os. Korcza w Inwałdzie w związku z realizacją zadania pn.: „Rozbudowa drogi gminnej na os. Korcza w Inwałdzie” oraz przejęcia zadania zarządzania drogą krajową w zakresie niezbędnym do realizacji powyższej inwestycji - jak załącznik nr 16.
Ad. 10 Wolne wnioski, oświadczenia
Pan Zbigniew Rzadek – Radny podziękował Burmistrzowi i pracownikom Wydziału Inwestycji i Drogownictwa za wykonanie ul. Spacerowej w Inwałdzie. 
Pan Stanisław Prus – Radny w imieniu mieszkańców oraz pani dyrektor szkoły w Brzezince podziękował za wykonanie ogrodzenia przy szkole. 

Pani Lucyna Bizoń –  Radna zgłosiła wniosek o podjęcie działań związanych z przyłączaniem budynków mieszkalnych do już istniejących sieci kanalizacyjnych, aby wykorzystanie sieci było maksymalne.
Pani Alicja Studniarz – Radna podziękowała Straży Miejskiej za bardzo szybką i skuteczną interwencję w sprawie zdjęcia i zabezpieczenia konaru wiszącego nad drogą wojewódzką w pobliżu zabytkowej kapliczki. 
Pan Maciej Kobielus- Radny poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z konkursami na dyrektorów szkół.
Pan Władysław Żydek- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej podał, że ma wyrok sądu w sprawie konkursów na dyrektorów szkół, które były nagłaśniane w mediach. Poprosił o poinformowanie radnych jaki jest wyrok sądu w sprawie powołania dyrektorów szkół w Inwałdzie i Rzykach. 
Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa powiedział, że jest przedsiębiorcą prowadzącym działalność gospodarczą na terenie Andrychowa. W marcu tego roku podjął decyzje o rozbudowie firmy. Firma projektowa działająca w jego imieniu wystąpiła do Urzędu Miejskiego w Andrychowie o wydanie decyzji środowiskowej, która do dzisiaj jest niewydana. Stwierdził, że Pani Ewa Rohde-Trojan w swoim wystąpieniu do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska napisała nieprawdę. Powiedział, że jego inwestycja nie wymaga oddziaływania na środowisko. 4 lata temu uzyskał zezwolenie i przedstawił tą decyzję pani Ewie Rohde-Trojan. Natomiast pani Ewa Rohde-Trojan napisała do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, że ta inwestycja znacząco wpłynie na zmianę środowiska. Wojewódzki Inspektora Ochrony Środowiska napisał, że nie ma podstaw do tego, aby było oddziaływanie na środowisko. 1 sierpnia otrzymał decyzję środowiskową, która miała się uprawomocnić 15 sierpnia. W dniu 15 sierpnia wszystkie dokumenty zostały przesłane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, bo odwołały się od niej jakieś osoby. Nie miał możliwości nawet zapoznania się z tymi dokumentami. Osoby, które się odwołały nie były stronami postępowania. Pisma były skierowane 8 września, do 15 był czas aby go powiadomić, jako stronę postępowania. To jest konsekwencja nieprawidłowości, które od samego początku zrobiła pani Ewa Rohde-Trojan. Skierowała do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska pismo, że ta inwestycja znacząco wpłynie na środowisko, co było nieprawdą. Konsekwencje tego ponosi do dzisiaj, ponieważ umowę podpisał w marcu, wpłacił kilkaset tysięcy złotych zaliczki na halę, która ma tam powstać. Termin zakończenia postępowania w SKO będzie najwcześniej 20 października, dlatego w tym roku już może zapomnieć o tej inwestycji. Podał, że płaci podatki. Wybudowane tej hali miało stanowić podstawę do zwiększenia efektywności zakładu, czyli poprawy warunków pracy pracowników. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej jako nadzorującego działania gminy, aby sprawdził czy takie same działania jak wobec niego, zostały podjęte wobec formy Grant, która dwa lata temu wybudowała obok hale produkcyjną o większej powierzchni, produkującej opakowania z foli, fali aluminiowej. Czy tak samo pani Ewa Rohde-Trojan postąpiła z tą firmą i czy to było zgodne z prawem? 

Pan Wiesław Mikołajek- Radny zapytał dlaczego pogorszyłoby się środowisko. 
Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa podał, że jest producentem opakowań z tektury i kartonu. Według niego to bezprawne działanie. Jeżeli będzie decyzja SKO będzie prosił o wyciągnięcie konsekwencji wobec pani Ewy Rohde-Trojan.

Pan Władysław Żydek- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy dobrze zrozumiał, że pan Adam Gołba otrzymał niekorzystną decyzję z Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa.

Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa powiedział, że pani Ewa odmówiła wydania decyzji środowiskowej i wysłała pismo do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Krakowie.
Pan Władysław Żydek- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy zainteresowany sygnalizował komukolwiek w Urzędzie, że taka sytuacja zaistniała. Biuro Rady Miejskiej jest otwarte, urzęduje tam pan Przewodniczący  i Wiceprzewodniczący, można przyjść z różnymi sprawami. 

Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa powiedział, że był u Burmistrza, który wezwał na spotkanie panią Ewę Rohde-Trojan. Na spotkaniu z Burmistrzem, pani Ewa Rohde-Trojan powiedziała, że wyczytała różne opinie w Internecie i na tej podstawie wysłała pismo do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. 

Pan Roman Babski- Przewodniczący Rady Miejskiej podał, że Rada Miejska nie rozpatruje skarg na pracowników Urzędu Miejskiego, te skargi rozpatruje Burmistrz. 

Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa poprosił o kontrolę. 

Pani Ewa Rohde-Trojan- Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa podała, że pełnomocnik pana Adama Gołby złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowań zgodnych dla przedsięwzięcia. Decyzje o środowiskowych uwarunkowań zgody dla przedsięwzięcia wydaje się dla przedsięwzięć określonych jako znacząco oddziałujące na środowisko bądź mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Inwestycja pana Adama Gołby została zaklasyfikowana do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. W związku z tym zostało wszczęte postępowanie. W trakcie tego postępowania, zgodnie z ustawą o udostępnianiu informacji o środowisku, występuje się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Sanepidu w Wadowicach o opinie w przedmiocie czy ta inwestycja wymaga raportu. Decyzje środowiskowe dla inwestycji mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wydaje się z przeprowadzeniem oceny oddziaływania i wtedy określa się warunki realizacji dla przedsięwzięcia, bądź stwierdza się, że inwestycja nie oddziałuje na środowisko i wydaje się decyzję, w której stwierdza się brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Podała, że zakwalifikowała tą inwestycję do mogącej potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i wystąpiła do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. RDOŚ przeprowadza własne postępowanie, w którym ocenia czy to jak została zakwalifikowana inwestycja jest właściwe czy nie. Tutaj zarówno RDOŚ jak i Sanepid Wojewódzki przyznał rację, że jest to inwestycja mogąca potencjalnie znacząco oddziaływać  na środowisko, ale stwierdzili, że nie wymaga ona przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Po uzyskaniu opinii i przeprowadzeniu postępowania została wydana decyzja środowiskowa, w której stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pana Adama Gołby. Każde postępowanie rozpoczyna się od ustalenia stron postępowania. Z zasady przy decyzjach środowiskowych przyjmuje się, że stronami są inwestor, właściciele działek, właściciele działek sąsiednich. Od tej decyzji odwołały się osoby, które nie zostały uznane za strony postępowania, ale które uznały, że ich interesy zostaną naruszone w związku z realizacją tej inwestycji. Postępowania administracyjne są dwuinstancyjne. Burmistrz nie ma możliwości rozpatrzenia skargi na własną decyzję, bo odwołanie jest skargą na decyzję. W związku z tym wszystkie akta sprawy zostały przekazane do organu drugiej instancji czyli Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
Pan Adam Gołba – Mieszkaniec Andrychowa podał, że ma decyzję budowlaną z 2010r. na ten obiekt, który teraz chciał rozszerzyć. W tej decyzji pisze, że przedmiotowa inwestycja zgodnie z obowiązującymi przepisami nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz na obszar Natura 2000, ponieważ nie jest przedsięwzięciem mogącym znacząco oddziaływać na środowisko, znajduje się poza wyznaczonym obszarem Natura 2000. Tą decyzje pokazywał pani Ewie Rohde-Trojan. Zapytał na jakiej podstawie pani Kierownik stwierdziła, że ta inwestycja znacząco będzie oddziaływać na środowisko. Prawnicy, do których się zwracał stwierdzili, że przepis na który powołała się pani Ewa Rohde-Trojan dotyczy chemicznych instalacji w obiekcie, czyli produkcji emulgacji papieru lub masy celulozowej, a we wniosku jest opisane, że ta inwestycja to przerób gotowych kartek papieru, arkuszy i tektury. Wszystkie wyjaśnienia składane później, również nie pomogły. Według niego to działalnie typowo szkodzące dla jego przedsiębiorstwa. Dla niego to strata kilkuset tysięcy złotych i przedłużenie do przyszłego roku rozpoczęcia inwestycji. Stracił co najmniej pół roku, bo jeden z urzędników napisał nieprawdę i przesłał dokumenty do Krakowa. Pani Kierownik postąpiła wbrew logice i wbrew jego osobie. 
Pani Ewa Rohde-Trojan- Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa powiedziała, że decyzja środowiskowa nie jest decyzją zezwalającą na realizację danego przedsięwzięcia. Zgodą na realizacje przedsięwzięcia jest decyzja o pozwoleniu na budowę. O ile dobrze pamięta to pan Adam Gołba ma pozwolenie na budowę wydane prze Starostwo Powiatowe w Wadowicach. Przy tym postępowaniu nie występował on o wydanie decyzji środowiskowych. Wynika z tego, że Starostwo Powiatowe doszło do wniosku, że nie jest wymagana decyzja środowiskowa. W chwili obecnej, jak złożył wniosek o pozwolenie na budowę, Starostwo wezwało go do przedstawienia decyzji środowiskowej. Zakwalifikowano to przedsięwzięcie jako mogąco potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. W trakcie postępowania zgodnie z przepisami stwierdzono, że to przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać znacząco na środowisko i dlatego została wydana decyzja- bez potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. RDOŚ i Sanepid wydając opinię również analizowali kwalifikację przedsięwzięcia i wydając opinię potwierdzili, że to przedsięwzięcie jest potencjalnie mogąco pogorszyć stan środowiska, ale z dokumentów wynika, że nie pogorszy, w związku z tym nie jest wymagany raport i ocena oddziaływania na środowisko. Takie są rodzaje decyzji środowiskowych. Jeżeli pan Adam Gołba uważa, że nie jest wymagana decyzja środowiskowa, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby złożył wniosek o pozwolenie na budowę, nie dołączając decyzji środowiskowej i procedować to dalej o ile Starostwo też będzie uważało, że nie jest wymagana decyzja środowiskowa. Decyzja środowiskowa nie zobowiązuje do niczego, ona jest pośrednia pomiędzy wnioskiem inwestora, a pozwoleniem na budowę. Uważa, że Starostwo zażądało decyzji środowiskowej. 

Pan Roman Babski- Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że sprawa jest zawiła, ale Rada nie ma podstaw, żeby ten problem rozstrzygać. Traktuje to wystąpienie jako skargę na pracownika Urzędu Miejskiego i poprosił Burmistrza o rozstrzygnięcie tej sprawy oraz powiadomienie Rady Miejskiej o sposobie jej załatwienia. 

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa powiedział, że sprawa pana Adama Gołby jest mu znana i wszystkie procedury są zgodne z prawem. Rozumie zdenerwowanie pana Adama Gołby, bo chce tą inwestycję wykonać, a Gmina chce mu pomóc, ponieważ każda inwestycja to są podatki dla Gminy. Po jego interwencji została natychmiast wydana decyzja środowiskowa, ale dwóch sąsiadów odwołało się od decyzji. Myśli, że to odwołanie będzie zakończone pozytywnie dla inwestora i te osoby nie zostaną uznane za strony. Jeżeli SKO uchyli decyzje to postępowanie się dalej przedłuży. Gmina stara się pomagać, a nie utrudniać działania inwestorom. To pierwsza sytuacja podczas jego urzędowania, kiedy inwestor ma pretensje do urzędników.
Pan Andrzej Szafrański- Dyrektor GZO powiedział, że 22 września odbyła się rozprawa sądowa, po rozpoznaniu skargi Wojewody na decyzje Burmistrza Andrychowa w sprawie powołania dyrektorów w ZSS w Inwałdzie i w ZSS w Rzykach. Sąd oddalił obie skargi Wojewody, uznając iż przy wydaniu zaskarżonych zarządzeń Burmistrz Andrychowa nie naruszył prawa. Oznacza to, że powierzenie stanowisk w/w dyrektorów było działaniem zgodnym z prawem. Sprawa wiąże się z powołaniem na stanowisko dyrektora SP 2 w Andrychowie. Burmistrz powołał pana Piotra Ptaka na stanowisko dyrektora na okres 2 lat, czyli na okres krótszy niż 5 lat. Ustawa mówi, że organ prowadzący powołuje osobę na stanowisko dyrektora na okres nie dłuższy niż 5 lat i nie krótszy niż 1 rok. Była złożona skarga do Wojewody i ta skarga po zbadaniu również została oddalona. Było to konsekwencją konkursu na stanowisko dyrektora SP 4 w Andrychowie. Przypomniał, że komisja konkursowa składa się z 9 osób reprezentujących różne środowiska. Każdy ma prawo jednego głosu. Przepis ministerialny mówi, że konkurs wygrywa ten, kto uzyska bezwzględną większość oddanych głosów obecnych członków komisji. Skoro żadna z osób nie uzyskała więcej niż 5 głosów to konkurs był nierozstrzygnięty. Na tej podstawie i w oparciu o ustawę o systemie oświaty i kartę nauczyciela Burmistrz mógł ogłosić następny konkurs albo powołać dowolną osobę, która spełni określone wymagania z ustawy o systemie oświaty i karty nauczyciela. Na chwilę obecną nie ma rozstrzygnięcia w sprawie zarządzenia Burmistrza o powołaniu na stanowisko dyrektora SP 4 w Andrychowie. Radni będą na bieżąco informowani. 

W sprawie podwyżek dla pracowników administracji i obsługi w placówkach oświatowych podał, że odbyło się spotkanie zainteresowanych stron tj. związków zawodowych, organu prowadzącego, dyrektorów szkół. Związki zawodowe są po to, by bronić pracowników przed pracodawcą, jeżeli ten nie przestrzega przepisów. Na dzień dzisiejszy nie wpłynęła do GZO, ani żadnego z dyrektorów szkół skarga dotycząca przekroczenia przepisów w zakresie prawa pracy. Związki sugerowały, żeby zorganizować spotkanie trójstronne. Takie spotkanie się odbyło. Pracodawcą dla sprzątaczek, sekretarek, referentek, woźnych, kucharek, pomocy jest dyrektor szkoły. W zakresie prawa pracy dyrektor decyduje kogo zatrudnia, kogo zwalnia i na jakich warunkach. Ani Rada, ani Burmistrz nie ma prawa ingerować w zasady zatrudniania ani wynagradzania pracowników. W sprawie podwyżek poprosił, aby rozmawiać z zainteresowanymi, czyli dyrektorami szkół. Jeżeli dyrektorzy nie przestrzegają przepisów to ich przełożonym jest Burmistrz i taka skarga powinna wpłynąć do Burmistrza. Na kolejnej sesji przedstawi radnym dane dotyczące pracowników oświaty. Nikt nie zainteresował się tym, że w ciągu ostatnich lat ubyło 1824 dzieci, to czy liczba nauczycieli powinna być taka sama czy powinna się zmniejszyć? Liczba nauczycieli jest taka sama, czyli 510 osób. Ile powinno być pracowników administracyjno-obsługowych jeżeli ubyło 1824 dzieci? Dla przykładu podał, że SP 4 w Andrychowie ma prawie 800 dzieci, czyli dwie takie szkoły, które zatrudniają po 100 pracowników w zasadzie na terenie gminy przestały istnieć, a pracowników administracyjno-obsługowych przybyło. Tych pracowników było 199, obecnie jest 230. Kto te osoby zatrudnił? Robią to tylko i wyłącznie dyrektorzy. Oceną pracowników w szkole zajmuje się dyrektor i on powinien ocenić ilu pracowników potrzebuje. Każdy dyrektor ma swój budżet i odpowiada za jego realizację. Budżet ustalają radni. Jeżeli chodzi o GZO to na dzień 24 września na godz. 13.55 nikt nie dostał podwyżki. W GZO jest 20 pracowników. Po połączeniu ZOFKO i Wydziału Edukacji zmniejszyło się zatrudnienie o 1 osobę. 
Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa w nawiązaniu do skargi na jego osobę, podał, że jest zaskoczony tym, że to związki zawodowe składają taką skargę, a nie pan Jerzy Górka. Nie wie co mają związki zawodowe do kasy fiskalnej. Po głosowaniu nad uchwałą w sprawie skargi odniósł wrażenie, że policjant, który złapał złodzieja jest winien, a nie złodziej. Jest protokół z kontroli, który wykazał nieprawidłowości we wprowadzaniu nielegalnego towaru do obrotu, prowadzenia prywatnej działalności gospodarczej w tym lokalu, kupowania towaru na faktury CKiW, który nie przechodził przez księgowość CKiW. Zapytał gdzie jest marża, jakim prawem był ten towar nabijany na kasę fiskalną? Każdy z radnych może sobie odpowiedzieć czy ta skarga jest zasadna czy nie. Stwierdził, że nie powiedział, iż nie ma kasy fiskalnej. Można przesłuchać jego wypowiedź z sesji. Powiedział, że nie było kasy przeznaczonej do sprzedaży działalności gastronomicznej. Tak brzmiała jego wypowiedź. Po czym w gazetach ukazały się artykuły, którymi zainteresował się Urząd Skarbowy i to Urząd Skarbowy zaczął kontrolę czy była kasa czy jej nie było. To nie jest koniec postępowania, bo ta sprawa będzie miała dalszy ciąg. 
Pani Alicja Studniarz- Radna powiedziała, że Komisja Rewizyjna rozpatruje treść skargi, która jest krótka i jasna. Jeżeli treść jest jasna, Komisja nie bierze pod uwagę wyników kontroli tylko faktu, który został przytoczony przez panią Jadwigę Janus w Nowinach Andrychowskich. 
Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa odpowiedział, że nie było badane co faktycznie powiedział. 

Pani Alicja Studniarz- Radna podała, że być może wówczas należało dać sprostowanie do Nowin Andrychowskich.

Pan Roman Babski- Przewodniczący Rady Miejskiej przerwał dyskusję. Podał, że skarga była rozpatrywana przez rok. W związku z tym było wystarczająco dużo czasu, żeby pewne rzeczy sprawdzić. Dzisiaj Rada podjęła już decyzję w tej sprawie. Temat uważa za zamknięty.

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa odpowiedział na interpelacje:
- pana Adama Kowalczyka - w sprawie monitoringu i przekraczania prędkości przez motocyklistów. W tej chwili jest jedna przenośna kamera. Z motocyklistami jest ten problem, że pojawiają się nagle. Motocykle nie mają tablicy rejestracyjnej z przodu. Nawet jeżeli fotoradar złapie motocyklistę na przekroczeniu prędkości, to nie można zidentyfikować takiej osoby, bo jest w kasku. Chyba, że ktoś z mieszkańców zna tą osobę i zgłosi to odpowiednim służbom. Przypomniał, że nowowyremontowany budynek OWR-u został zniszczony przez wandali. Od godziny 4 do 6 rano musiało być głośno, ale nikt z mieszkańców nie zareagował. Mieszkańcy przechodzą obojętnie wobec takich przejawów wandalizmu. Chciałby, żeby znaleźli się świadkowie tego zdarzenia i wskazali sprawców. 
- w sprawie wodociągu w Targanicach, Brzezince Górnej - podał, że w tej chwili jest projektowany. Jest decyzja Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska z Katowic i Krakowa odnośnie decyzji środowiskowej.  Te dwie decyzje trochę się różnią i należy jak najszybciej rozwiązać ten problem. Na wiosnę przyszłego roku powinna być zgodna na budowę. Dopiero wtedy będzie  można rozszerzyć plan działania ZWiK o tą inwestycję.  
- pani Anny Gancarczyk- w sprawie BDI, obwodnicy- podał, że BDI to decyzja strategiczna. Tą inwestycję musiałoby Ministerstwo Infrastruktury wprowadzić do strategii kraju, ale na to muszą być pieniądze. Po informacji, że ta inwestycja nie weszła do strategii wystosował pismo do GDDKiA i Ministerstwa Infrastruktury z przypomnieniem, że idea budowy BDI powstała w momencie kiedy 5 gmin chciało budować obwodnice. GDDKiA wpadła na pomysł, żeby to połączyć w całość. Zwrócono się do GDDKiA z propozycją zrobienia obwodnicy od Choczni do Bulowic. Nie wie jaka będzie reakcja GDDKiA, bo wybory w dniu 25 października mogą wszystko zmienić. 

- w sprawie miejsca parkingowego dla niepełnosprawnych dzieci przy Ośrodku Zdrowia- powiedział, że po zrobieniu ocieplenia i elewacji Ośrodka Zdrowia przy Al. Wietrznego postara się, aby takie miejsce zostało wyznaczone. 
- w sprawie Przedszkola nr 3 –podał, że jest wjazd do środka, można podjechać pod same schody. Nie wie czy jest tam sens wyznaczać koperty.

Pan Maciej Kobielus- Radny powiedział, że na parkingu jest wyznaczona koperta.

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa odpowiedział na pytanie w sprawie zachwaszczenia chodnika przy ul. Wiedeńskiej. Podał, że to dotyczy większości chodników. W tej chwili Urząd przygotowuje się do przetargu na zimowe i letnie utrzymanie dróg i chodników. Od firmy, która wygra przetarg będzie wymagane czyszczenie chodników. 
-pana Wiesława Mikołajka- w sprawie oświetlenia ledowego- podał, że ta inwestycja jest bardzo skomplikowana. Zrobiono ewidencję słupów i lamp oświetleniowych w gminie. Część lamp była gminy, część Tauronu. Trwało to 1,5 roku. Na tamten czas wychodziło 3600 lamp. Im bliżej było składania oferty wychodziły pewne rzeczy. Ul. Przemysłowa jest wybudowana przy pomocy środków zewnętrznych. Trwałość projektu wynosi 5 lat i tam nie można wymienić lamp. Tak samo jest z rewitalizacją centrum miasta. Nie jest wymieniane oświetlenie parkowe, tylko są robione ciągi uliczne. Z tego wynika różnica. W sprawie ceny podał, że dzisiaj Rada głosowała podniesienie kwoty na budowę mostu w Rzykach, bo po przetargu okazało się, że mimo kosztorysu inwestorskiego firmy dały wyższą kwotę. W sprawie wymiany oświetlenia najtańszą ofertą była oferta Philipsa. Mniej więcej zmieszczono by się w granicach 7 mln zł. Lampy Philipsa nie spełniały jednak wymogów, które założono w przetargu. Sprawa była rozpatrywana w Krajowej Izbie Odwoławczej. Najtańsza oferta nie spełniała warunków. Wygrała firma ECM Energia, która zaproponowała oprawy Torna. Oferta ta była o 700 tys. zł droższa. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska dołożył środki. Rozmów na temat instalacji ledowych prowadzono bardzo dużo. Część środków z NFOŚ to dotacja, a część to pożyczka, która ma być spłacana oszczędnościami. Na dzień dzisiejszy tak naprawdę nikt nie wie jakie będą oszczędności. Trzeba przynajmniej rok pracować na tym oświetleniu i wtedy jasno będzie określona sytuacja. W projekcie założono 50% oszczędności, czyli z 1 400 tys. zł powinno być 700 tys. zł oszczędności. Podejrzewa, że będzie więcej. Inwestycja jest dopiero wykonywana. Lampy ustawione są na 70% swojej mocy. Do obsługi systemu jest odpowiedni program komputerowy w Urzędzie Miejskim. Jeżeli będą zamontowane wszystkie lampy wówczas musi być dostosowanie do norm obowiązujących w Polsce. Będą robione badania natężenia światła. Tam gdzie będzie za mała moc wówczas będzie zwiększana i na odwrót. Poprosił, aby zaczekać kiedy inwestycja będzie zakończona i odebrana. Za jeden dzień spóźnienia kara wynosi 40 tys. zł. Firma zrobi wszystko, żeby zdążyć w terminie. Teren po wykonaniu inwestycji musi być przywrócony do stanu poprzedniego. Wydział Drogownictwa i Inwestycji nie odbierze inwestycji jeżeli to nie będzie zrobione. Z danych jakie posiada 50% to minimum oszczędności. Czytał, że w jednej gminie przy wymianie 1000 lamp było 68% oszczędności. W Gminie Andrychów oprócz wymiany opraw jest jeszcze system sterujący. To pozwala na płynną regulację, możliwość sterowania. 
- w sprawie budynku OSP w Rzykach i placu zabaw - powiedział, aby poczekać na ogłoszenie projektów. Gmina na pewno będzie korzystać ze środków Wadoviany. Projekty są przygotowane, zgoda na budowę jest trzeba tylko złożyć wniosek. To samo dotyczy budowy kompleksu sportowego w Roczynach i Sułkowicach Łęgu. W tym przypadku są zrobione projekty i zezwolenia na budowę. 

-w sprawie budynku LKS w Targanicach- podał, że został zrobiony remont ławek, asfalt do boiska, brakuje tylko szatni. Rozważano wydzierżawienie kontenerów socjalnych. Koszt dzierżawy to 1200-1500 zł miesięcznie. Podobnie sytuacja wygląda w Zagórniku. Teraz robione są szatnie w Sułkowicach Bolęcinie. W Zagórniku zawodnicy przebierają się w kiosku spożywczym. Projekt jest na ukończeniu, będzie podejmowana decyzja o budowie szatni. 
- w sprawie oświetlenia dodał, że mieszkańcy zgłaszają, gdzie jest potrzebny dodatkowy montaż. W umowie na wykonanie ledów są tzw. roboty dodatkowe.  
Pan Wiesław Mikołajek- Radny podał, że pisał pismo w sprawie uzupełnienia oświetlenia. 

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa podał, że trzeba wybrać najważniejsze inwestycje.  – w sprawie ulicy Fabrycznej- powiedział, że kolej przekazała Gminie prawdopodobnie ul. Fabryczną. Toczy się postępowanie w sprawie ul. Wyzwolenia, której część stanowi pas kolejowy. Na ul. Fabryczną trzeba będzie zrobić projekt. Wzdłuż drogi przebiega Sad Weberów. 4 lata temu rozmawiał ze spadkobiercami tej nieruchomości. Zaproponowano im cenę gruntów wykupionych pod drogi, czyli 20-30 zł za metr kwadratowy. Spadkobiercy na tą cenę się nie zgodzili. 

- w sprawie chodnika wzdłuż DK 52 – powiedział, że wnioski zostały wysłane, jednak Gmina nie może inwestować na nie swojej własności. Burmistrzowi zależy, aby do Bulowic i do końca Inwałdu taki chodnik powstał. 
- w sprawie przejścia przez drogę przez dzieci uczęszczające do szkoły - podał, że zwróci się do Straży Miejskiej, aby przez jakiś czas byli na miejscu i pomagali dzieciom przechodzić przez jezdnię.

Pan Władysław Żydek- Wiceprzewodniczący Rady Miejskie powiedział, że sprawę czyszczenia chodników chemicznie rozeznawała pani Ewa Rohde-Trojan. Przepisy pozwalają, żeby chodniki czyścic chemicznie. Jest to jedyny sposób, aby pozbyć się trawy z chodników. 
Podał, że słyszał zapewnienie poprzednika Burmistrza, że na wiosnę będzie budowana BDI. Nawet pokazywał plany. Co się stało z tymi planami, projektami, pieniędzmi na tą drogę? Wie, że Burmistrz mówi prawdę, że pieniędzy nie ma i ta droga nie powstanie nawet do 2020r. Jeden Burmistrz zapewnia, że wszystko jest gotowe i będzie budowane, a drugi mówi że się nie da. Co się stało z pieniędzmi, dokumentami? 
Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa powiedział, że nie wszystko zależy od Gminy. Wadowice nie zgadzały się na kolejne wersje przebiegu tej drogi. Jest złożony wniosek o decyzje środowiskową. Jeżeli nie ma tej drogi w strategii i nie będzie zrobiona w najbliższych latach to decyzje stracą moc. To niepotrzebnie wydawane pieniądze. Albo robi się coś od początku do końca, albo wydaje się pieniądze na cząstkowe prace, które trzeba będzie powtarzać jeszcze raz. Szansą dla Andrychowa byłoby połączenie drogą północną z Zatorem i włączeniem się do węzła Rudno. Wszystko było dobrze do czas, gdy zmienił się Burmistrz Alwerni, który stwierdził, że nie wyrazi zgody na zrobienie drogi przez Alwernie. Droga S1 od Oświęcimia do Bielska-Białej jest w programie i ma być realizowana. Od Bielska-Białej do Andrychowa mogłaby zostać zrobiona połowa BDI. To są decyzje strategiczne. 
Pan Adam Kowalczyk- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że pytał o odwodnienie ul. Beskidzkiej w Targanicach. Z oszczędności miał być robiony chodnik w Targanicach. 

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa podał, że projektanci, przedstawiciele Zarządu Dróg Wojewódzkich, Zastępca Burmistrza pan Mirosław Wasztyl, pracownicy Wydziału Inwestycji i  Drogownictwa oglądali ten teren. Pierwszy projekt odwodnienia tej drogi nie daje efektu, który Gmina chce uzyskać. Trzeba to przeprojektować. Jest to bardzo skomplikowana sprawa. Rozmowy są prowadzone. 
Pan Wiesław Mikołajek- Radny zapytał jak długo trzeba czekać na odpowiedź na pismo złożone do Urzędu.

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa podał, że musi sprawdzić kiedy pismo wpłynęło i dlaczego radny nie ma odpowiedzi do tej pory.
Pan Wiesław Mikołajek- Radny podał, że pismo wpłynęło 1 września.
Pani Anna Gancarczyk- Radna zabrała głos w sprawie BDI, która do 2023r. nie jest nigdzie ujęta. Na sesjach poruszane są sprawy w jaki sposób miasto odblokować. Było mówione o tym, że tiry będą jeździć ul. Biała Droga, że nie będzie lewoskrętu w ul. Batorego, o rondzie przy Kauflandzie, o dodatkowym pasie skrętu na ul. Żwirki i Wigury. Stwierdziła, że w niektórych godzinach korek jest od Inwałdu aż do Bulowic. 

Pan Tomasz Żak- Burmistrz Andrychowa podał, że rozumie iż wszystkim zależy na poprawie komunikacji w Andrychowie. Stwierdził, że pojawi się kolejny problem, ponieważ za Aldikiem budowany jest market Mrówka. Spotkał się z prezesem Andorii i pełnomocnikiem Mrówki odpowiedzialnym za inwestycje i zaproponował zrobienie drogi za ZS nr 1 w stronę ul. Batorego. Tam jest tzw. droga wewnętrzna. Można by zrobić jednokierunkową koło Aldika z wyjazdem na ul. Batorego. Inwestycje na drodze krajowej nie zależą od Gminy. Rozmowy są prowadzone.
Ad. 12 Komunikaty i zamknięcie obrad
Pan Roman Babski - Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował radnym, którzy brali udział w pocztach sztandarowych. Podał, że następna sesja odbędzie się 29 października 2015r. Tematem będzie informacja na temat realizacji zadań oświatowych. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął 
XIV sesję Rady Miejskiej w Andrychowie. 
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