

P R O T O K Ó Ł   Nr IX/15
z obrad IX- ej sesji Rady Gminy Spytkowice, która odbyła się w dniu 21 października 2015 roku w sali Domu Strażaka w Spytkowicach. 

Czas trwania obrad:  od godz. 1100 do godz. 1215.

W sesji udział wzięli :

Radni oraz Goście zaproszeni do udziału wg zał. list obecności.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poprosił wszystkich o powstanie do hymnów Francji i Polski, których odebranie rozpoczęło obrady sesji. 
Po hymnie: 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski powitał wszystkich obecnych,                              na sesji, a w szczególności: 

· Pana Mariusza Krystiana - Wójta Gminy, 
· Pana  Jean Michael Bouchy (Żą -Miszel Buszi) 
       Burmistrza Gminy Naours (Nałers), Wiceprezydenta Związku Gmin Regionu, 
       wiceprezydenta związku architektów regionu Sommy,

· Panią Isabelle Gebleux (Izabel Żeblu)  
       Zastępcę Burmistrza ds. środowiska i szkolnictwa,  
· Panią Audrey Delicourt (Odre Delikur) 

       Sekretarza Gminy, Przewodniczącego Stanu Cywilnego, 

· Pana Philippe Roger (Filip Rodżers) 

       Kierownika ds. komunikacji i budownictwa,

· Pana Thierry Jansion (Tirey Jansja) 

       Kierownika Wydziału Inwestycji i Szkolnictwa, 
· Pana Daniel Dyrka - urodzonego we Francji, emerytowanego Komisarza Żandarmerii, Wiceprzewodniczącego Związku Żołnierzy 1 Dywizji Generała Maczka, 

· Pana Kamila Bałysa - Mieszkańca Sołectwa Bachowice, który zainicjował nawiązanie kontaktów z Gminą Naours, 
· Panie i Panów Radnych,    
· Sołtysów wsi, 
· Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Asystenta, Kierowników Referatów oraz pozostałych pracowników Urzędu,

· Kierowników i Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, przedstawicieli prasy oraz pozostałych uczestników sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obradach sesji bierze udział 14 Radnych, a zatem jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Rada Gminy nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym przyjęła jednogłośnie  ZA (14) w brzmieniu jak niżej: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.

2. Nawiązanie współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Spytkowice (Polska) i Gminą Naours (Francja):

a) prezentacja Gmin, 

b) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: nawiązania współpracy partnerskiej,

c) uroczyste podpisanie porozumienia.  

  3. Zamknięcie obrad  IX- ej  sesji.

Ad. pkt. 2. Nawiązanie współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Spytkowice (Polska)                  
                    i Gminą Naours (Francja):
a) prezentacja Gmin
Wójt Gminy Mariusz Krystian dokonał szczegółowej prezentacji multimedialnej Gminy Spytkowice, której pisemna wersja stanowi załącznik do protokołu. 
W przedstawionej prezentacji omówił m.in.:

· położenie geograficzne gminy, 

· liczbę: ludności, sołectw, podmiotów gospodarczych,

· atrakcje turystyczne Gminy, produkty lokalne, imprezy kulturalne, 
· zrealizowane inwestycje oraz przedsięwzięcia, 

· podejmowane działania społeczno - kulturalne,

· ścisłą współpracę z organizacjami społecznymi - m.in.: koła gospodyń, orkiestra dęta, straże pożarne, kluby sportowe, stowarzyszenia, koła łowieckie.  
Wyraził nadzieję, że nawiązana współpraca pozwoli na wzajemnie poznanie kultur naszych gmin, na wymianę doświadczeń, poznanie nowych miejsc. 
Burmistrz Gminy Naours Jean Michael Bouchy dokonał prezentacji filmu multimedialnego nt. Gminy Naours. Poinformował, że podobnie jak Wójt Gminy Spytkowice na nadzieję,                  że nawiązana współpraca partnerska pomiędzy naszymi gminami pozwoli na poznanie nowych miejsc, wymianę doświadczeń i będzie owocować wymianą międzynarodową naszej młodzieży, organizacji społecznych i przedstawicieli samorządu. 
W Gminie Naours działa 18 organizacji społecznych m.in. takich jak staże pożarne, orkiestra, organizacje sportowe. Jest to Gmina turystyczna na terenie, której znajduje się również muzeum i podziemny schron. Samą miejscowość Naous zamieszkuje 1128 mieszkańców,                   a obszar całego regionu Naours, w którym burmistrz sprawuje władzę jest zbliżony                           do powierzchni Gminy Spytkowice. 
b) rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: nawiązania współpracy partnerskiej
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał czy są pytania, co do projektu uchwały w tej sprawie, który Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Wobec braku pytań odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr IX/ 74/15

w sprawie: nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Gminą Spytkowice (Polska)                    
                    i Gminą Naours (Francja)
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski dokonał podpisania podjętej uchwały,                 której treść przekazał na ręce Wójta Gminy Spytkowice oraz w wersji w języku francuskim na ręce Burmistrza Gminy Naours. 
c) uroczyste podpisanie porozumienia.  

Wójt Gminy Spytkowice Mariusz Krystian oraz Burmistrz Gminy Naours  Jean Michael Bouchy dokonali uroczystego podpisania i odczytania porozumienia potwierdzającego nawiązanie współpracy Gmin: Spytkowice i Naours. 
Pisemna treść podpisanego porozumienia w języku polskim oraz francuskim stanowi załącznik do protokołu. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że podpisane porozumienie nie jest porozumieniem Wójt i Burmistrza, tylko jest porozumieniem podpisanym dla Mieszkańców. 
Wyraził nadzieję, że w kolejnych latach będziemy w ramach współpracy organizować wyjazdy do naszych gmin m.in. dla: dzieci, organizacji społecznych, czy Mieszkańców, których celem będzie przede wszystkim wzajemnie zapoznanie się oraz poznanie kultur                          i tradycji. 
Na pamiątkę tego wydarzenia Wójt przekazał Burmistrzowi Gminy Naours drzeworyt Świętej Kingi - Patronki polskich samorządowców. 
Burmistrz Gminy Naours Jean Michael Bouchy stwierdził, że podpisanie porozumienia                   z Gminą Spytkowice jest bardzo ważnym wydarzeniem w życiu władz i Mieszkańców Gminy Naours.
Poinformował, że corocznie w dniu 8 maja w rocznicę zakończenia II Wojny Światowej Mieszkańcy Gminy Naours obchodzą uroczystości pod pomnikiem pilota polskiego, który zginął  w katastrofie lotniczej na ziemiach Naours, gdzie został zestrzelony przez Niemców. 
W dniu katastrofy w tej okolicy pracowało trzech rolników, którzy widzieli, jak niemieccy żołnierze wrzucili do rowu ciało polskiego pilota, który zginął w tej katastrofie. 
W porze nocnej postanowili zabrać ciało Polaka z rowu i godnie go pochować organizując ceremonię pogrzebową według obrzędów francuskich. Niemieccy żołnierze nie domyślili się, że był to pogrzeb polskiego pilota. W dalszych latach po wojnie Mieszkańcy Gminy Naours wznieśli pomnik na część polskiego żołnierza, przy którym corocznie w dniu 8 maja obchodzone są uroczystości ku czci Jego Pamięci. 
Pilot ten nazywał się z Andrzej Kropnicki, pochodził z Lwowa. Obecnie ciało Polaka spoczywa na cmentarzu polskim w Normandii, gdzie obecny na sesji Pan Daniel Dyrka corocznie składa kwiaty, jako Wiceprzewodniczącego Związku Żołnierzy 1 Dywizji Generała Maczka wspólnie z przedstawicielami ambasady polskiej i delegacją wojskową z Żagania.
Dodał, że jako Burmistrz otrzymał z rąk polskiego konsula medal Pro Memoria za utrwalanie pamięci o ludziach i ich czynach w walce o niepodległość Polski podczas II wojny światowej i po jej zakończeniu. Dodał, że w Gminie Naours jest dużo Mieszkańców pochodzenia polskiego. 
Podziękował za serdeczne przyjęcie w Gminie Spytkowice i zaprosił wszystkich Mieszkańców do odwiedzenia Gminy Naours.
Wójt Gminy Mariusz Krystian wspólnie z Radnymi wręczył Gościom z Francji drobne upominki promocyjne.  
Ad. pkt. 3. Zamknięcie obrad  IX- ej  sesji

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec wyczerpania dyskusji podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady IX- ej sesji Rady Gminy. 

                                                                               Przewodniczący Rady      

                                                                             mgr inż. Jerzy Piórowski                              

Po zakończeniu sesji przedtaswicele Gminy Naours zwiedzili wybrane: zabytki, obiekty sakralne, inwestycyjne oraz budynki użyteczności publicznej położone na terenie Gminy. 

Protokolant:  
Katarzyna Odrzywolska  (zapis dźwiękowy)


