Protokół nr 1/2016
z posiedzenia Komisji Budżetowej
odbytego w dniu  25 stycznia 2016 roku

Obecni wszyscy członkowie Komisji Budżetowej.
W posiedzeniu uczestniczył także:
Wiceburmistrz Norbert Rzepisko
Przewodniczący Rady Miejskiej Witold Grabiec, 
Kierownik wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Joanna Szczygłowska,
Kierownik Zespołu Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Wiesława Putaj.

          Tematyka posiedzenia:

1) Przyjęcie planu posiedzenia.
2) Wolne wnioski:
a) OSP Jaśkowice;
b) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji;
c) inne sprawy.
3) Omówienie i opiniowanie uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej.

Ad. 1
   W głosowaniu porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2
a) Ze względu na obecność kierowników wydziałów zdecydowano, że jako pierwsza zostanie omówiona sprawa szczegółowego rozliczenia finansowego prac wykonanych przez OSP Jaśkowice w ramach udzielonej pożyczki na remont samochodu bojowego po wypadku z winy strażaka.
Pani Kierownik Joanna Szczygłowska wyjaśniła, że prace zostały wykonane za środki z Wydziału ROŚ oraz ze środków do dyspozycji sołectwa Jaśkowice, m. in. prace związane z placem zabaw (1 190 zł), przygotowanie terenu pod montaż oraz ogrodzenie tj. wbudowanie piasku i drobnego kamienia na plac zabaw, były to środki łączone nasze i sołectwa. Wycena prac na dzikim wysypisku śmieci była wykonana przez MZU, to 430 zł. Była to trudna zbiórka odpadów, które dały ubity kontener 7 kubików. Ponadto uporządkowanie terenu wokół parkingu przy klubie 1700 zł plus koszenie 2 razy z dwóch stron oraz odmulenie 10 cm rowu na byłym stawie 1140 zł, także dwukrotne koszenie samego terenu byłego stawu 560 zł. Do tego hakowanie roślin, wykoszenie rowu głębokiego na 3 m biegnącego od śluzy na wale Wisły w kierunku kanału Łączany – Skawina 6 000 zł. Gdyby to zlecić innemu wykonawcy, z pewnością byłoby dużo drożej.
Pan Przewodniczący M. Śliwa: czy to są kwoty prac z materiałem?
Pani J. Szczygłowska: z materiałem nie, wieś pozyskała piasek i ziemię, lecz ze sprzętem (koszenie, karczowanie).
Pan Marek Fugiel: czy jakieś prace były zlecane osobom trzecim, czy był taki przypadek.
Pani Kierownik Wiesława Putaj: nie było takiego przypadku;
Pan M. Fugiel: czemu więc miał służyć taki zapis w podpisanym porozumieniu?
Pani W. Putaj: ten punkt dotyczył sytuacji, gdyby wykonawca nie dysponował potrzebnym sprzętem. Mogłaby być potrzebna np. jakaś koparka, wypożyczenie leżało po ich stronie.
Pan Wiceburmistrz N. Rzepisko: trudno byłoby za tę cenę znaleźć firmę, która by to wykonała. To porozumienie zostało podpisane na okres 9 miesięcy i były w nim określone konkretne prace do wykonania w tym roku, przy nowym porozumieniu zwrócimy na ten punk uwagę. 
Pani Anna Wąsowicz: strażacy odpracowali koszty naprawy samochodu, gmina i tak te prace musiałaby komuś zlecić, idea została wykonana.
Pan M. Fugiel: czy z przebiegu wykonanych prac był spisany jakiś protokół lub notatka ?
Pani J. Szczygłowska: jest potwierdzenie prac przez sołtysa.
Pan M. Fugiel: w przedstawionym rozliczeniu teraz mamy ponad 11 tys. zł, do odrobienia pełnej kwoty otrzymanej dotacji w kwocie 30 000 zł, sporo brakuje, co dalej? 
Pan Wiceburmistrz: deklaracja była taka, że pełną kwotę chcą odpracować i zawarliśmy zgodnie z wolą Rady Miejskiej to porozumienie. 
Pani J. Szczygłowska: koszenie stawu, odmulenie to są coroczne prace, myślę, że oni chcą, dojdą inne zadania, które można by im zlecić. 
Pan M. Fugiel: czy były rozważane możliwości odpracowania tych pieniędzy przez strażaków z Jaśkowic na terenie innych sołectw?
Pan Wiceburmistrz: prace są proponowane w pierwszej kolejności rodzimym jednostkom, bo jest to forma pomocy im. Zadaniem gminy jest utrzymanie gotowości bojowej i w ten sposób zdobywają fundusze na swoje potrzeby, na razie nie było takiej potrzeby, ale w przyszłości jest to możliwe np. Pozowice nie mają swojej jednostki.
Pani Szczygłowska: nie można też wszystkiego zlecać strażakom.
Pan M. Fugiel: co do zasady, czy zakres robót w przedstawionym porozumieniu tym obecnie prezentowanym za 2015 roku i tym planowanym na rok 2016, był deklaracją złożoną przez samych strażaków, czy został narzucony przez Gminę ? Zatem, czy oni czują się w obowiązku to realizować? 
Pani W. Putaj: po powodzi wykazywali duże zainteresowanie, strażacy pracowali na ciekach wodnych, wykonali szereg prac z własnej inicjatywy, prace porządkowe w tej chwili mają miejsce, większość prac jest wykonana, a teraz chociażby ma miejsce wycięcie wikliny.
Pani J. Szczygłowska: sami podjęli się tych prac, plac zabaw, sami z tym przyszli, tak samo wysypisko, koszenie. Jeśli chodzi o ten potężny rów, to sami zgłosili, że istnieje konieczność wykonania prac związanych z odmuleniem i sami zaproponowali, że to zrobią. Wysypisko wywieźli, to była ich inicjatywa.
Pan M. Fugiel: miło mi to słyszeć.
Pan Wiceburmistrz: nie słyszałem, że strażacy z Jaśkowic byliby niechętni, odmawiały inne jednostki.
Pan Przewodniczący W. Grabiec: strażacy w Woli Radziszowskiej sami zaproponowali, że wypracują część samochodu, jestem pełen szacunku dla tych ludzi i patrzę przez ten pryzmat. Zawsze można było na nich liczyć, zwróćmy uwagę na to, że nie mają wolnych weekendów, jestem pełen szacunku dla wszystkich zadań, które wykonują, jest to służba ludzi, którzy pracują zawodowo.
Pan M. Fugiel: przedmiotem dzisiejszej dyskusji nie jest szukanie pochwał czy laurek dla strażaków. Dzisiaj rozmawiamy o tym, jak realizują oni, zakładam że wszyscy, swoje zobowiązania wobec Gminy. Jak i czy rzetelnie zrealizowane zostało podpisane przez nich porozumienie. Przyjmujemy rozliczenie straży która się potknęła.
Pan W. Grabiec: w imię poczucia odpowiedzialności pracowali prawdopodobnie wszyscy.
Pani A. Wąsowicz: nikt tego nie kwestionuje, jesteśmy na Komisji Budżetowej i zajmujemy się wydatkowaniem pieniędzy.
Pan Wiceburmistrz: problem polega na tym, że gmina ma pewne obowiązki, staramy się jednostki wspierać, lecz ten sprzęt jest często ambicją danej jednostki.
Pan M. Fugiel: nie rozmawiamy o tym, która jednostka jest najlepsza, mamy sprawdzić  rzetelność przedstawionego rozliczenia finansowego jednostki straży, która w zamian za otrzymane wsparcie finansowe, do czegoś się zobowiązała. W związku z tym, że ten zwrot, to rozliczenie będzie trwało znacznie dłużej, zapytał,  czy jest przewidziana rewaloryzacja.
Pan Ryszard Majdzik: zajmujemy się sprawą, ja im wierzę, nie zrobili wszyscy wypadku, niech nawet trwa to dwa, trzy lata.
Pan M. Fugiel: właśnie z tego powodu to rozliczenie powinno być wyjątkowo rzetelne.
Pan M. Śliwa: czy inne sołectwa mogą korzystać z tego rodzaju usług?
Pan Wiceburmistrz: jeżeli są prace, możliwe jeśli jednostka z danego terenu nie jest chętna.
Pan M. Śliwa: czy sołtysi mogą dostać taką informację?
Pan Wiceburmistrz: myślę, że mogą. 
Pan M. Fugiel: proszę następnym razem, w podobnych przypadkach o przesłanie materiałów przed spotkaniem.  
b) Pan Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu 12/2015. Członkowie Komisji Budżetowej powyższy protokół przyjęli jednogłośnie.
c) Pan Przewodniczący Witold Grabiec przedstawił projekt uchwały w sprawie  petycji o wprowadzenie audiowizualnej rejestracji przebiegu posiedzeń komisji Rady Miejskiej w Skawinie przez odpowiednich pracowników oraz udostępniania zapisu na stronie BIP i/lub na stronie internetowej www.gminaskawina.pl, powiedział, że to jest jego projekt, do którego dołączył opinię prawną, powiedział, że kwestie organizacyjne poda na sesji. 
W dyskusji, w której brali udział: Pani Anna Wąsowicz, Pan Marek Fugiel oraz pozostali Radni podejmowano głównie kwestie kosztów nagrywania video wszystkich posiedzeń komisji Rady Miejskiej, jak również, czy nie wystarczyłoby nagranie audio oraz możliwości przychodzenia na posiedzenie przez mieszkańców, jak również nagrywania tych posiedzeń przez osoby z zewnątrz. Podnoszono również kwestie organizacyjne oraz możliwości przeprowadzenia konsultacji społecznych w tej sprawie.
Pan W. Grabiec wyjaśniał, że ze względu na formę petycji w tej sprawie obecnie musi być                                        rozstrzygnięcie, natomiast koszty nagrań szacuje się na ok. 40 000 zł.   

Ad. 3
     Pan Przewodniczący M. Śliwa powiedział, że w porządku obrad nie ma uchwał budżetowych do opiniowania.
Pan Wiceburmistrz N. Rzepisko poinformował, że mamy kwotę na IS – y pokazaną w budżecie, dlatego że Starostwo poprosiło nas w ubiegłym tygodniu w czwartek o szybką uchwałę i Pan Burmistrz będzie to wprowadzał na sesji. Podajemy jedną kwotę, nie ma kwot na poszczególne zadania, bo zwykle w wyniku przetargów i tak jest inna kwota. Będzie to uchwała o porozumieniu ze Starostwem Powiatowym.


Na tym posiedzenie zakończono.
Pan Przewodniczący Mirosław Śliwa podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.


Protokołowała                                                                            Przew. Kom. Budżetowej

Ewa Masłowska                                                                             Mirosław Śliwa
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