P R O T O K Ó Ł  Nr 19/16
 z posiedzenia Komisji Budżetu i Infrastruktury, które odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Spytkowicach w dniu  19 września 2016 roku w godz. od 815 do 1030.

W posiedzeniu udział wzięli: 

Członkowie Komisji oraz zaproszeni Goście, wg zał. list obecności - zał. nr 1. 

Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetu...                      Grażyna Stańczyk witając obecnych, stwierdzając, że w posiedzeniu  udział bierze                            9 Radnych.

Przewodnicząca Komisji Budżetu... Grażyna Stańczyk przedstawiała porządek obrad, do którego Komisja nie wniosła uwag i przyjęła w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (9) pozytywnie: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

2. Ocena stanu technicznego kompleksu boisk sportowych "ORLIK" w Bachowicach oraz obiektów sportowych przy placówkach oświatowo - kulturalnych na terenie Gminy.
3. Ocena stanu technicznego dróg gminnych i rolniczych na terenie gminy w zakresie stanu poboczy, oznakowania oraz drożności przepustów.
4. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 2. Ocena stanu technicznego kompleksu boisk sportowych "ORLIK"                        
                         w Bachowicach oraz obiektów sportowych przy placówkach oświatowo - 
                         kulturalnych na terenie Gminy
Członkowie Komisji zapoznali się z przedłożonymi do biura Rady Gminy informacjami                  nt. stanu technicznego obiektów sportowych przy placówkach oświatowo - kulturalnych                             na terenie Gminy tj.:
1. Dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Spytkowicach - wg zał. nr 3                          do protokołu
       Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
2. Dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Ryczowie - wg zał. nr 4                                   do protokołu
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że stan sali gimnastycznej jest zły. 

Radny Adam Chodacki stwierdził, że skoro stan techniczny sali jest taki zły, to powinniśmy dochodzić zwrotu środków, które zapłaciliśmy wykonawcy. Stwierdził, że wyrok Sądu w tej sprawie był wadliwy.  

Wójt Gminy Mariusz Krystian przypomniał, że wyrok był prawomocny, a kasacja została odrzucona. Zaznaczył, że w odległości 40 metrów od szkoły jest wybudowany nowy obiekt                - Centrum Sportu i Rekreacji, z którego szkoła może korzystać. 
W obecnej sytuacji można wykonywać z budżetu jedynie naprawy dotyczące bezpieczeństwa użytkowego boiska trawiastego przy szkole. Z pozostałych rzeczy typu bieżna, kort tenisowy, boisko sportowe szkoła może skorzystać na Centrum Sportu, a remontowanie tych obiektów przy szkole jest nieuzasadnione finansowo. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.
3. Dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Bachowicach - wg zał. nr 5                            do protokołu
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że nie ma dojścia do obiektu ORLIK. Było zgłoszenie, aby zrobić chodnik koło oczyszczalni, było uzgodnione z Sołtysem i wykonawcą za jaką kwotę zostanie to wykonane, ale do tego czasu nie doszło to do skutku. 
Ruch samochodowy jest w tym miejscu duży. Sołtys przekazał z Rady Sołeckiej frez na tą drogę. Prosił Wójta, aby zostało to zakropione, lecz niestety nie zostało to wykonane.
Radna Grażyna Stańczyk zapytała, kto odpowiada za stan techniczny ORLIKA?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że za stan ORLIKA odpowiada Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Bachowicach?
Radny Krzysztof Byrski zaznaczył, że zgłaszał już zły stan nawierzchni i budynku na obiekcie ORLIK. Stwierdził, że stan łazienki jest fatalny, a z rozeznania Radny wie,  że korzysta z niej bardzo mało osób. Stan nawierzchni też pozostawia wiele do życzenia w porównaniu                         z innymi obiektami sportowymi na terenie Gminy. Rodzi się więc pytanie, jak to zostało pierwotnie wykonane. Zapytał, czy są podjęte jakieś kroki w zakresie wykonania remontu tego obiektu?
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że sytuacja się nie zmienia, obiekt został wybudowany, "jak został wybudowany". Otwarcie tego obiektu było "mocne", a zastrzeżenia                        co do efektów realizacji tej inwestycji były bardzo duże. Wójt zastał obiekt, jaki zastał.               Uwagi ze strony Dyrekcji oraz użytkowników obiektu były bardzo częste w związku z czym Wójt zlecił ekspertyzę techniczną tego obiektu wraz z wykonaniem kosztorysu napraw. Dokumenty te są do wglądu w Referacie Inwestycyjno - Technicznym.  
W celu doprowadzenia tego obiektu do stanu używalności konieczne jest wydatkowanie kwoty rzędu 120.000 zł. Obiekt został zakwalifikowany do szkód powodziowych, lecz w roku bieżącym  z "powodziówki" nie przyznawano środków na remont infrastruktury komunalnej. Jeśli nie uda się uzyskać tych środków, to będziemy musieli wykonać remont ze środków własnych. 
W kwestii dojścia do ORLIKA należy pamiętać, że w tej okolicy znajduje się oczyszczalnia ścieków na którą jest wydane pozwolenie wodno - prawne, jest to strefa ochronna, a co jakiś czas jest ona kontrolowana przez odpowiednie instytucje. Zdaniem Wójta dużo prościej będzie w chwili likwidacji oczyszczalni. Pani Dyrektor ZSP w Bachowicach  stwierdziła                      na jednej z Komisji, że dużo lepszym i prostszym rozwiązaniem jest wykonanie bramki                     od strony północnej placu zabaw. 
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że wypisywanie w piśmie do Gminy, że "konieczny jest remont klamek, naprawa drzwi" jest nieporozumieniem. Oznajmił, że Dyrektor Szkoły jest właścicielem obiektu i do Jego obowiązków należy wykonywanie bieżących remontów                      i napraw, a nie do obowiązków Wójta Gminy. Poza tym każda szkoła ma zatrudnionego konserwatora, który powinien na bieżąco naprawiać tego typu uszkodzenia.                               Wiadomo, że szkoły nie wykonają z własnego budżetu dużych inwestycji jak np. remont boiska, co winna wykonać Gmina, ale bieżące naprawy winny być realizowane z budżetu danej szkoły. 
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że szkoły mają niskie budżety, a szkoła to obiekt gminny, to co się da zrobić to robią ze swojego budżetu, ale nie wszystko są w stanie wykonać. 
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że szkoła to obiekt gminny, ale w zarządzaniu Dyrektora, który ma obowiązek dbać o jego stan i wygląd techniczny. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.
4. Dyrektora  Szkoły Podstawowej w Miejscu - wg zał. nr 6 do protokołu
5. Dyrektora  Szkoły Podstawowej Nr 2 w Spytkowicach - wg zał. nr 7 do protokołu
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że faktycznie niektóre rzeczy są przy szkołach potrzebne, a szkoła nie jest w stanie kupić wszystkiego z własnych środków. Skoro Dyrektor pisze                       w piśmie, że "bramka przy szkole od początku się nie zamykała", to Radny pyta, gdzie Dyrektor był  w momencie jej montażu. 
Radna Grażyna Stańczyk stwierdziła, że uwagi były zgłaszane od razu przez Radną                           i Dyrektora Szkoły, ale wykonawca tego nie poprawił. Z obiektu korzystają wszyscy,                         nie tylko dzieci szkolne. Dyrektor Szkoły sam nie udźwignie ciężaru utrzymania tego obiektu.
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że po to powstają takie obiekty, ale korzystała z nich cała społeczność danej miejscowości. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że w niektórych przedstawionych informacjach                  są pełne dane, jak np. w informacji Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Spytkowicach. Przedstawia ona, że nawierzchnia na boisko wymaga modernizacji, planowany remont jest celowy. Dla Wójta informacja Pani Dyrektor SP Nr 2 w Spytkowicach świadczy o tym, że jest Ona właściwym zarządcą obiektu. 
Zarówno Pani Dyrektor SP Nr 2 w Spytkowicach, jak i Dyrektor SP w Miejscu wiedzą                     o tym, że jest planowany remont boisk przy szkołach. W roku przyszłym będziemy wykonywać projekty remontów boisk przy: Zespole Szkolno - Przedszkolnym                                w Spytkowicach, Szkole Podstawowej w Miejscu i przy Szkole Podstawowej Nr 2                             w Spytkowicach. Będziemy pozyskiwać na ten cel środki unijne. Dyrektor za pełnienie funkcji dyrektora jednostki organizacyjnej bierze określoną pensję i winien odpowiadać również za stan techniczny powierzonego obiektu. 
Wójt pomija sytuację Dyrektorów ZSP w Ryczowie i w Bachowicach, gdzie obiekty                     im przekazane od początku były w złym stanie technicznym, więc trudno wymagać od nich, aby sobie poradzili z tego typu obiektami. 
Zaznaczył, że Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Miejscu pisze w jednej części informacji: "niestety obiekty sportowe z wyjątkiem placu zabaw wymagają gruntownego remontu",                     a w kolejnej części informacji pisze: "plac zabaw również potrzebuje napraw". 
Stwierdził, że Dyrektor Szkoły winien posługiwać się logicznym ciągiem myślenia i jasno artykułować swoje myśli. Wójt pomija już temat poruszony w piśmie Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Miejscu: "dlaczego młodzież wyjeżdża z naszej Gminy", gdyż nie posiada takiej informacji, aby młodzież masowo wyjeżdżała. 
Zaznaczył, że w danej szkole jest zatrudnionych od kilku do 10 osób do obsługi. Od tego jest m.in. w szkole konserwator, aby wymienić zbutwiale deski w piaskownicy, wymalować pomieszczenie, czy wymienić klamki. 
Jest oczywiste, że zarówno w przysiółku Przewóz, jak i w Miejscu są potrzebne nowe obiekty przyszkolne dla całej społeczności danej wioski, czy danego przysiółka. 

Patrząc na przedstawione informacje Wójt ma poważne wątpliwości jak za 2 lata będzie wyglądała realizacja tych inwestycji, a następnie ich użytkowanie. 
Stwierdził, że jeden Dyrektor wie i zdaje sobie sprawę co się będzie działo w najbliższej przyszłości przy zarządzanej przez Niego placówce, a inny Dyrektor orbituje w swojej rzeczywistości oderwanej od funkcjonowania rzeczywistości gminnej. Dodał, że oświata                to jeden z elementów funkcjonowania naszej Gminy. 
Radny Marian Ryba stwierdził, że Dyrektorzy Szkół dobrze zarabiają, więc powinni się trochę więcej starać. 

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionych informacji.
Członkowie Komisji po wyczerpaniu dyskusji w niniejszym punkcie wypracowali następujące wnioski: 

1. Prace bieżące oraz drobne naprawy na obiektach sportowych usytuowanych                    przy placówkach oświatowych na terenie Gminy winny być wykonywane                        z budżetu danej placówki przez zarządcę danego obiektu.
2. Z uwagi na planowane inwestycje związane z modernizacją boisk sportowych przy: Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Spytkowicach, Szkole Podstawowej Nr 2                   w Spytkowicach i Szkole Podstawowej w Miejscu wykonywanie gruntowych remontów tych obiektów staje się bezzasadne. 
3. Z uwagi na zły stan techniczny obiektu sportowego ORLIK w Bachowicach zasadne jest pilne wykonanie remontu nawierzchni tego obiektu. 
Ad. pkt. 3. Ocena stanu technicznego dróg gminnych i rolniczych na terenie gminy                    
                      w zakresie stanu poboczy, oznakowania oraz drożności przepustów
· Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk przedstawiła:

· prośbę, jaka wpłynęła do Rady Gminy z Referatu Inwestycyjno  - Technicznego                     dot. szczegółowego sprecyzowania w jakim zakresie winna być przygotowana informacja do niniejszego punktu. Pisemna treść prośby stanowi zał. nr 2 do protokołu,
· odpowiedź Kierownika Gminnego Zakładu Usług Wodnych w Spytkowicach                            nt. przyczyny wypływu wody na tzw. dojściu do ujęcia wody w Bachowicach.                              Pisemna treść odpowiedzi stanowi zał. nr 8 do protokołu.
Wójt Gminy Mariusz Krystian zaznaczył, że treść niniejszego punktu w takim zakresie                  i brzmieniu, w jakim wpłynęła do Urzędu Gminy jest sformułowana zbyt ogólnie przez                        co Urząd nie był w stanie w tak krótkim okresie przygotować wyczerpującej informacji                     w tym zakresie. Dróg gminnych  na terenie Gminy jest ok. 70 km, a dróg rolniczych kolejne kilkadziesiąt kilometrów. Ocena stanu technicznego dla tych dróg to praca na okres jednego miesiąca. Poprosił o dokładne sprecyzowanie niniejszego punktu - tj. wskazanie wybranych dróg do analizy. Jeżeli Komisja potrzebuje informacji kompleksowej, to będzie ona gotowa                      za ok. 2- 3 miesiące po komputerowym opracowaniu inwentaryzacji dróg. Wówczas                               do każdej z dróg będziemy się mogli odnieś w sposób szczegółowy. Informacja dot. dróg gminnych i rolniczych jest ponadto przedstawiana corocznie  w sprawozdaniu z wykonania budżetu. 
Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk podziękowała za uwagi, do których Komisja się ustosunkuje. Zaznaczyła, że punkt tej treści został wpisany w uchwalony Uchwałą Rady Gminy plan pracy na 2016 rok. 
Radny Zbigniew Malaga zaznaczył, że numery niektórych posesji przy drogach gminnych                   są źle oznakowane i trudno jest do nich dojechać straży pożarnej, czy pogotowiu ratunkowemu. Taka sytuacja jest np. na ulicach: Zamkowej, Spadzistej, Pagory gdzie  są domy, a dojazd do nich jest nieoznaczony. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że w roku bieżącym przygotowaliśmy projekt oznakowania dróg - numerów posesji, który będzie realizowany w Sołectwie Lipowa.                     Na podstawie tego Sołectwa uda się ustalić, czy takim sposób oznakowania nazw ulic uzyska powszechną akceptację, jeśli tak to ten sposób oznakowania będziemy rozszerzać                             na poszczególne Sołectwa na terenie Gminy. Numery domów były przypisywane przy nadawaniu nazw ulic. Inwentaryzacja dróg jest sporządzana po to, aby następnie na tej podstawie móc wykonać projekt organizacji ruchu, które winna posiadać każda publiczna droga gminna. Będzie to proces długotrwały trwający co najmniej 3 - 4 lata. 
Radny Stanisław Maślona zapytał,  ile jest dróg o statusie drogi gminne, a ile użytkowanych przez Gminę? 

Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że szacunkowo ok. 40 - 50 km dróg posiada status drogi publicznej. Wszystko będzie znane dokładnie po opracowaniu inwentaryzacji dróg. 

Radna Grażyna Stańczyk poprosiła, aby przy słupkowym oznakowaniu ulic i numerów posesji uzgodnić własność gruntu, na którym słupek będzie montowany. Prosi również                       o montaż słupków na betonach.

Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska Stanisława Świergosz poinformował, że słupki betonowe nie mogą być montowane z uwagi                             na bezpieczeństwo ruchu. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że tam gdzie jest to w miarę bezpieczne umieszcza się słupki na peckach betonowych. Do montażu znaków jest stosowana procedura poprzedzona udziałem w terenie Komisji Bezpieczeństwa Ruchu. 
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem na oznakowanie ulic jest zamontowanie tabliczki na ogrodzeniu danego właściciela, z którym trzeba się porozumieć                                w tym zakresie. Nie powinniśmy się dziwić temu, że drogi gminne nie są uregulowane,                                                                                                                                              bo drogi powiatowe są w jeszcze gorszym stanie prawnym, niż gminne. 
Radny Marian Ryba zapytał, na czym polega konflikt, jaki wystąpił na drodze gminnej                       w Półwsi na ul. Nad Potokiem? 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że jedna z rodzin uznała, że droga gminna przebiega po ich gruncie, wysypała kamień i przejazd jest zablokowany. 

Nie ma rozgraniczenia, punktów granicznych. Pracownicy Urzędu byli wielokrotnie w terenie proponując różne rozwiązania w celu nie pogłębiana dalszego konfliktu, niestety                                         nie przyniosło to żadnych rezultatów. Gmina będzie musiała egzekwować prawo posiadania tego gruntu na drodze sądowej. 
Odnośnie wypływu wody na tzw. "dojściu do ujęcia wody w Bachowicach" poinformował,                że teren tzw. "Czarczy" jest bardzo ważny elementem w naszej sieci ujęć wody.                               W tym miejscu koncentrują się obecnie poszukiwania wody pitnej. 
Tam odbywają się wiercenia próbne, są wychwycane studnie  i są dla nich wydawane decyzje wodno - prawne oraz decyzje  środowiskowe. Wypływ tych źródeł jest duży, lecz nie każde źródło ma wydajność pozwalającą na to, aby została ona ujęta jako studnia. Na trzy próbne odwierty, tylko jedno okazało się przydatne do eksploatacji wody. W dwóch pozostałych woda jest, ale parametry nie pozwalają na jej eksploatację. Dalsze poszukiwania ujęć wody też będą się koncentrować na "Czarczy" w Bachwoicach i tam będą prowadzone ewentualne dalsze wiercenia. Wypływ wody, o którym mówił Radny Marian Szewczyk znajduje się poza bezpośrednią strefa ujęć wodnych. Analizujemy także, czy jest możliwość uchwycenia cieków powierzchniowych i ujęcia to w jeden określony zbiornik wodny. 
Radny Marian Szewczyk stwierdził, że źródeł jest dużo w Bachowicach, aż po tereny boiska sportowego. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że jeżeli Komisja sobie zażyczy, to Kierownik Gminnego Zakładu Usług Wodnych przedstawi informacje nt. dojazdu do źródeł wody. 

Przewodnicząca Komisji Grażyna Stańczyk zaproponowała ujęcie punktu dot. źródeł wody na terenie Gminy w planie pracy na rok 2017. 
Członkowie Komisji po wyczerpaniu dyskusji w niniejszym punkcie wypracowali następujące wnioski: 

1. Komisja dokona szczegółowej analizy stanu dróg na terenie gminy po opracowaniu ich inwentaryzacji. 
2. Należy dążyć do sukcesywnej poprawy stanu poboczy dróg gminnych. 
Ad. pkt. 4. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia
Członkowie Komisji zgłosili następujące wnioski i zapytania: 
Radny Zbigniew Malaga:
· podjęcie interwencji w Małopolskim Zarządzie Melioracji i Urządzeń Wodnych                                    w sprawie: dokonania czyszczenia lewej strony Potoku Bachówka pod mostem                                   na drodze krajowej, wycinki drzew w nabrzeżu Potoku przy posesjach Pana Mostowika                                         i Pana Olszowskiego, 
· wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o zwołanie Komisji               w sprawie skrętu z drogi krajowej przy składzie węgla w Spytkowicach do bloku kolejowego. Pojazdy skręcające do bloku od strony Zatora są niewidoczne przez wzniesienie, przez co dochodzi do częstych wydatków w tym miejscu. Podobna sytuacja jest przy wyjeździe ze składu i bloku kolejowego w stronę Spytkowic. 
Radny Marian Ryba:

· podjęcie interwencji w sprawie monitorowania ujścia do Wisły z Potoku Półwiejskiego. Woda nie przepływa, gdyż część brzegu się obsunęła,
· poruszył temat dot. Pani Mruczek z ul. Tęczowej, która domaga się koszenia trawy koło swej prywatnej posesji. Pismo w tej sprawie wpłynęło do Sołtysa wsi Ryczów. 
Radny Adam Chodacki:

· wykoszenie wału na Kanale Małopolskim oraz Kanału, 
· wystąpienie do Regionalnego Zarządu Gospodarki i Urządzeń Wodnych w Krakowie                    o założenie kładki na rzeczce z wypływu z Wiśliska na Wiśnicz,
· kiedy będzie urumochiony prom na rzecze Wiśle?
Radny Marian Szewczyk:

· kiedy będzie wykonany remont drogi powiatowej na terenie Sołectwa Bachowice?,
· poruszył temat dojazdu do posesji (konieczność zasypania dziur) na ul. Wróblówki                   - do Państwa Gniadek, Kurdziel,
· odmulenie rowu melioracyjnego na ul. Wróblówki. 
Radny Krzysztof Gierek:

· co z drogą na ul. Sportowej w Ryczowie?
Radny Krzysztof Byrski:

· kiedy będzie wykonana infrastruktura przy kaplicy cmentarnej w Spytkowicach? 
Radna Grażyna Stańczyk :

· oznakowanie tonażowe ul. Folwarcznej w Miejscu. Droga jest wąska dla sprzętu rolniczego, pobocza się załamują. Wypadałoby, aby rolnicy spoza Sołectwa Miejsce dojeżdżali drogą od Lipowej. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział:
· interwencja w  sprawie czyszczenia Potoku Bachówka zostanie podjęta jeszcze w dniu dzisiejszym, 
· w sprawie Potoku Półwiejskiego była Komisja w terenie z przedstawicielami Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Jest protokół z ustaleniami z tej Komisji,
· wystąpimy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o zwołanie Komisji               w sprawie skrętu z drogi krajowej przy składzie węgla w Spytkowicach do bloku kolejowego. Wójt obawia się tylko, żeby nie skończyło się to wstawieniem zakazu skrętu, 
· pytania w sprawie remontu drogi powiatowej należy kierować do Powiatowego Wydziału Dróg w Wadowicach, 
· temat dojazdu do posesji (konieczność zasypania dziur) na ul. Wróblówki - do Państwa Gniadek, Kurdziel zostanie rozeznany, 
· nie ma obecnie środków finansowych na remont rowu melioracyjnego                                           na ul. Wróblówki. Jeżeli zostaną środki z "powodziówki" to Wójt podzieli je według potrzeb, 
· jest komunikat ze Starostwa Powiatowego, że remont promu może trwać do końca września br., 
· droga na ul. Sportowej będzie poprawiana na bieżąco. Jest tam nie kontrolowany wypływ wody. Na remont tej drogi będzie konieczne wykonanie dokumentacji. 
· Zakład Usług Komunalnych ma Kierownika, środki na to zadanie są zabezpieczone                      od początku lipca br. Wójt czeka na przedstawienie kosztorysu przez Kierownika ZUK. Rolą Kierownika nie jest bierne oczekiwanie na zlecenia z Urzędu Gminy, tylko zabieganie o wykonywanie określonych robót. Jeżeli Kierownik nie zabiega o zlecenia, to jest nie potrzebny, a bieżącą robotą może pokierować brygadzista. Jeżeli kosztorys nie zostanie przedstawiony do końca września br., to Wójt zleci wykonanie tego zadania firmie prywatnej. Nie może być tak, że sytuacja finansowa zakładu jest uzależniona                        od sezonu zimowego. Wójt rozumie koszty Zakładu, który odprowadza od pracowników składki, płaci 13-stki itd. Rolą Urzędu jest zlecanie robót zakładowi, lecz inicjatywa musi wyjść również z drugiej strony,
· temat dot. Pani Mruczek z ul. Tęczowej nie jest Wójtowi znany, musi go rozeznać. 
Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji.








     Przewodniczący Komisji Budżetu…:    
                                                                                                      Grażyna Stańczyk 
Protokół sporządzono w 1 egz. - a / a, 

Protokolant: K. Odrzywolska 
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