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P R O T O K Ó Ł   Nr  8/ 16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 5 października 2016 roku o godz. 800                   w sali narad Urzędu Gminy w Spytkowicach. 
W posiedzeniu udział wzięli:  
członkowie komisji oraz zaproszeni do udziału wg list obecności stanowiącej załącznik 
nr 1 do protokołu. 
Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Stanisław Maślona zapoznając obecnych 
z porządkiem  jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Kontrola inwestycji majątkowej pn. "Budowa Domu Pogrzebowego 
w Spytkowicach".
3. Sprawy bieżące i zakończenie posiedzenia. 
Członkowie Komisji jednogłośnie ZA (3) pozytywnie zaopiniowali porządek obrad. 
Ad. pkt. 2. Kontrola inwestycji majątkowej pn. "Budowa Domu Pogrzebowego 
                   w Spytkowicach"
Członkowie Komisji zapoznali się z przedłożonym przez Wójta Gminy kompletem dokumentacji związanej z realizacją inwestycji tj. dokumentacją: 

- przetargową dot. I etapu inwestycji, 

- przetargową dot. II etapu inwestycji, 

- finansową, 

- inwentaryzacyjną po zmianie wykonawcy, 

- dot. odbioru końcowego inwestycji i wydania pozwolenia na użytkowanie. 
Na posiedzenie przybył Kierownik Referatu Inwestycyjno - Technicznego Józefa Sieprawska. 
W dalszej części posiedzenia członkowie Komisji wspólnie z Kierownikiem Referatu Inwestycyjno - Technicznego udali się w teren na miejsce inwestycji. 
Po przyjeździe do Urzędu Gminy: 

Kierownik Referatu Inwestycyjno - Technicznego Józefa Sieprawska poinformowała, że: 
· w zakresie realizacji inwestycji zostały przeprowadzone dwa postępowania przetargowe, 
· do pierwszego przetargu ogłoszonego w dniu 31 lipca 2014 roku przystąpiło                           5 oferentów. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma DUD-BUD na kwotę 981.813,49 zł, termin realizacji inwestycji 30 czerwca 2015 roku,
· w trakcie realizacji inwestycji - pod koniec 2014 roku pojawiły się problemy                      z wykonaniem elewacji i dachu oraz sygnały dot. problemów finansowych firmy,

· w sierpniu 2015 roku firma DUD-BUD złożyła pismo, że odstępuje od realizacji  inwestycji, 
· od realizacji inwestycji do czasu odstąpienia firmy od wykonania inwestycji                                za wykonane do tej pory roboty została wypłacona kwota 363.458, 67 zł. Dodatkowo były wykonane prace, które nie zostały zapłacone, ich wartość to kwota 26.757,73 zł.                  (z czego 21.145,90 zł to kwota do zapłacenia wykonawcy za wykonane prac, a kwota 5.611,83 zł to kwota za prace wykonane, które uległy już zniszczeniu, przez co kwota                       ta nie podlegała zapłacie). Kwota 21.145,90 zł nie została wykonawcy zapłacona,                    gdyż w umowie widnieje zapis, że za odstąpienie od umowy potrąca się kary                                  (w wysokości 20 % wynagrodzenia brutto), na poczet których zaliczono tą kwotę.                         W tej sprawie jest prowadzone w wykonawcą postępowanie sądowe, 
· po fakcie odstąpienia wykonawcy od realizacji inwestycji Wójt Gminy powołał Zarządzeniem Komisję ds. wykonania inwentaryzacji. W skład Zespołów powołanych do każdego zakresu robót weszli pracownicy Urzędu Gminy oraz branżowi inspektorzy nadzoru przy udziale kierownika budowy firmy DUD-BUD. 
· następnie została sporządzona inwentaryzacja zakończona protokołem, a w miesiącu wrześniu 2015 roku został sporządzony nowy kosztorys inwestorski na kwotę 893.817,90 zł,                   
· do drugiego przetargu ogłoszonego w dniu 23 września 2015 roku przystąpiło                          4 oferentów. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma: Zakład Remontowo                           - Budowlany Grzegorz Boba z Polanki Wielkiej na kwotę 616.095,62 zł, termin realizacji inwestycji to 30 kwietnia 2016 roku. W  ogłoszonym przetargu ujęto zakres prac nie wykonanych w ramach I-go przetargu oraz dodatkowe prace oraz prace, które należało wykonać ponownie. 
Radny Krzysztof Byrski zapytał, jakie są przyczyny utraty wadium przez oferenta, czy należy do nich złożenie błędnego dokumentu?
Kierownik Referatu Inwestycyjno - Technicznego Józefa Sieprawska poinformowała,                        że oferent może stracić wadium w przypadku nie złożenia do przetargu wymaganych dokumentów, złożenie błędnego dokumentu nie powoduje utraty wadium. Warunki zwrotu lub zatrzymania wadium są określone w ustawie Zamówienia Publiczne. 
Radny Stanisław Maślona zapytał, czy oprócz prac zawartych w umowie na kwotę                 616.095,62 zł były wykonywane jeszcze jakieś dodatkowe prace? 
Kierownik Referatu Inwestycyjno - Technicznego Józefa Sieprawska poinformowała,                        że były wykonywane dodatkowe prace m.in.: kurtyny powietrza, nagłośnienie.
Radny Zbigniew Malaga zapytał, czy temperatura w chodni cmentarnej jest należyta                                       do przechowywania zwłok oraz czy jest planowany przyłącz do kanalizacji w miejsce obecnego szamba?
Kierownik Referatu Inwestycyjno - Technicznego Józefa Sieprawska poinformowała,                        że temperatura w chłodni jest zgodna z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie sposobu przechowywania zwłok. Był plan wykonania przyłącza do kanalizacji w drugim etapie prac, ale wiązałoby się ze zmianą pozwolenia na budowę, co spowodowałoby przesunięcie terminu realizacji budowy, a brak pokrycia dachowego powodował narażenie budynku na jego niszczenie.
Komisja na podstawie przedłożonej dokumentacji związanej z realizacją inwestycji 
pn. "Budowa Kaplicy Cmentarnej w Spytkowicach" oraz ustnych informacji Kierownika Referatu Inwestycyjnego - Technicznego: 

1. Nie wnosi uwag do przeprowadzonych procedur przetargowych oraz procedury inwentaryzacyjnej po zmianie wykonawcy w związku z odstąpieniem I-go wykonawcy od inwestycji. 

2. Zwraca uwagę na konieczność:

1)  poprawy istniejącego systemu wentylacji w sali eksportacji, który w czasie 
       upałów jest mało wydajny,
2) ograniczenia dostępu promieni słonecznych do sali eksportacji z uwagi na jej 
      duże przeszklenie sali od strony południowej,
3) zamontowania rolet w pomieszczeniu biurowym/zakrystii. 

3. Wnosi o rozważenie możliwości wykonania przyłącza kanalizacyjnego do budynku Kaplicy przed wykonaniem niezbędnej infrastruktury wokół Kaplicy.                                                                                                                                                                                             
Ad. pkt. 3. Sprawy bieżące i zakończenie posiedzenia
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag w niniejszym punkcie. 

Wobec wyczerpania tematyki na tym protokół zakończono.
Podpisy Komisji :

1. Maślona Stanisław             -  Przewodniczący Komisji                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. Byrski Krzysztof    
   -  członek Komisji                   
     . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      
3. Malaga Zbigniew 

   -  członek Komisji                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Protokół sporządzono w 1 egz.- a / a,  
Kopie protokołu przekazano : 1 egz. Wójt Gminy.

Protokolant: K. Odrzywolska
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