Zestawienie zgłoszonych uwag i stanowisk zebranych w czasie konsultacji projektu rocznego programu współpracy Powiatu Krakowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015. 
W okresie konsultacji trwających od 03.10.2014 do 14.10.2014 roku wpłynęły do Starostwa Powiatowego w Krakowie 3 zgłoszenia uwag i wniosków do zamieszczonego projektu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015. 
1. Stowarzyszenie „Pro Memoria- Dla Pamięci” proponuje następujące brzmienie załącznika nr 2 do Uchwały Rady Powiatu:

a) Zwiększenie ogólnej kwoty przeznaczonej na realizację Rocznego Programu Współpracy w 2015 do 10% ogólnych wydatków budżetu Powiatu. (Sugerowana zmiana miałaby zwiększyć możliwości działania organizacji pozarządowych i zapewni większą dostępność środków).

b) Wydłużenie procesu konsultacji społecznych do jednego miesiąca. (Umożliwi to udział większej ilości organizacji pozarządowych w procesie konsultacji)
c) Uproszczenie formularzy wniosków o dotacje. (Umożliwi to sprawniejsze wypełnianie wniosków przez organizacje i ograniczy liczbę wniosków odrzuconych ze względów formalnych)
d) podwyższenie kwoty małych grantów do 30 tys. zł w obu obszarach. (Zwiększy to dostępność organizacji pozarządowych do korzystania ze środków powiatowych).

2. Galicyjska Izba Gospodarcza w swoich uwagach zaproponowała następujące zmiany: 

a) Zwiększenie kwoty we wszystkich pozycjach dotyczących „Małych Grantów” z 20 000 zł na 30 000 zł. (W uzasadnieniu podaje, że dotychczasowa kwota jest niewystarczająca).

b) Wydzielenie w Ekologii i ochronie zwierząt (..) puli na „Mały Grant”. (Brak uzasadnienia)
c) Dodanie nowego zadania pn. „Społeczeństwo obywatelskie” w kwocie 15 000 i wydzielenie kwoty 5 000 zł na „Małe Granty”. (Brak uzasadnienia) 

3.Stowarzyszenie Kół Gospodyń Wiejskich Kocmyrzów-Luborzyca „Kolibaby” w swoim wniosku nie zgłasza żadnych uwag.
Zespół powołany Zarządzeniem Nr 56/2014 Starosty Krakowskiego z dnia 3 października 2014r. w składzie:

1. Małgorzata Zięć – dyrektor Biura Promocji i Współpracy
2. Lucyna Karpała-Ostrowska – dyrektor Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich
3. Danuta Janik – Główny Księgowy

zapoznał się z nadesłanymi uwagami i udziela następujących odpowiedzi:
Ad. 1 a

Dalsze zwiększenie kwoty przeznaczonej na realizację Rocznego Programu Współpracy w 2015 do 10% ogólnych wydatków budżetu Powiatu nie wydaje się być możliwe w tym momencie. Przedstawiona w projekcje Rocznego Programu Współpracy na 2015 rok kwota jest podwyższona w stosunku do przeznaczonej na realizację Rocznego Programu Współpracy w 2014 o 1.241.002 tj. o 21%
Niezależnie od powyższego Zespół jest zdania, iż na realizację zadań publicznych poprzez zlecanie lub dofinansowanie organizacji pozarządowych, powinno się corocznie zwiększać kwotę w budżecie Powiatu. 

Ad. 1 b 
Zespół przychyla się do wniosku o przedłużenie okresu konsultacji społecznych do jednego miesiąca. 

Ad. 1 c

 Wzór oferty i umowy na realizację zadania publicznego oraz wzór sprawozdania określa Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej i Starostwo Powiatowe nie może dokonywać w nim żadnych  zmian ani uproszczeń. Jednakże zespół uważa, że należy wspierać organizacje pozarządowe w zakresie przygotowywania wniosków, w ramach działań niefinansowych na rzecz współpracy z NGO, szczególnie w okresie przed ogłoszeniem konkursów (konsultacje, szkolenia).
Ad. 1 d 
W przysłanym Formularzu wniosku nie podano obszarów, w których oczekiwane jest  zwiększenie kwoty „Małych grantów”.  Bez tych informacji nie jest możliwe ustosunkowanie się do tej uwagi.
Zespół zwraca uwagę, że „Małe granty” przewidziano w programie na 2015 po raz pierwszy i celowe jest rozwijanie w latach przyszłych tej formy współpracy finansowej.
Ad. 2 a
Zespół uważa, że dalsze zwiększenie kwoty we wszystkich pozycjach dotyczących „Małych Grantów” w 2015r. jest już niemożliwe ze względu na ograniczenia budżetowe Powiatu Krakowskiego. 
Ad. 2 b
Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa nie zaplanował na  2015 rok „Małych grantów” w swoim planie budżetu, jednakże  Zespół rekomenduje wniosek do rozważenia przez Zarząd Powiatu.
Ad. 2 c

Powiat będzie wspierał w 2015 roku  rozwój społeczeństwa obywatelskiego w wielu zadaniach np. poprzez realizację projektu „Jedność w rozmaitości, rozmaitość w jedności. Wzmocnienie dialogu obywatelskiego na rzecz rozwoju Powiatu Krakowskiego”. Wnioskodawcy nie sprecyzowali oczekiwanych działań w ramach tego dodatkowego zadania.  Zespół jest zdania, że po otrzymaniu konkretnych oczekiwań NGO w tym zakresie, plan można poddać korekcie w trakcie roku 2015.
Małgorzata Zięć
Lucyna Karpała-Ostrowska

Danuta Janik
