Załącznik nr 2 

do Uchwały Nr XXIX / 214 / 05

                                                                                           
 Rady Gminy Oświęcim 

z dnia 1 czerwca 2005 r.

Stwierdzenie zgodności

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obejmującego obszar w sołectwie Zaborze

w rejonie ulic Witaminka, Borowiec, Grojecka

z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków

zagospodarowania przestrzennego gminy Oświęcim”

Przedłożony do uchwalenia miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący obszar w gminie Oświęcim w sołectwie Zaborze w rejonie ulic Witaminka, Borowiec, Grojecka jest zgodny z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Oświęcim” przyjętym uchwałą Nr XXVI/191/00 z dnia 18.10.2000 r.


Zgodnie z ustaleniami Studium w granicach opracowania planu miejscowego znajdują się: obszary wskazane do zabudowy mieszkaniowej z usługami istniejące i przeznaczone do zabudowy oraz proponowane do zagospodarowania, obszary  łąkowo – pastwiskowe, tereny urządzeń infrastruktury technicznej oraz drogi.

Zdecydowanie przeważają na obszarze opracowania tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami 

o symbolu MN.

Z  tekstu ustaleń Studium wynika, że:

1. Obszary, oznaczone na rysunku Studium symbolem MN, pełnią funkcje mieszkaniowe jako zespoły zabudowy o charakterze podmiejskim, głównie jednorodzinnej, z udziałem towarzyszącej  funkcji usługowej.

2. Zespoły zabudowy w obrębie obszarów MN powinny być porządkowane, modernizowane i uzupełniane w zakresie zgodnym z funkcjami obszaru, ze szczególnym uwzględnieniem usług podstawowych urządzeń usługowych sytuowanych możliwie w centrum układu (wg wskazań rysunku Studium), oraz wyposażenia w niezbędne urządzenia towarzyszące (komunikacja, infrastruktura techniczna).
Zgodnie z rysunkiem Studium obszar objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego znajduje się w terenach o symbolach:



MN
-
obszary zabudowy mieszkaniowej z usługami




-
istniejące i przeznaczone do zabudowy




-
proponowane do zagospodarowania



IT
-
wyodrębnione tereny urządzeń infrastruktury technicznej 



ŁP
-
obszary łąkowo - pastwiskowe

Rozmieszczenie oraz zasięg terenów o powyższych symbolach znajduje się na kopii fragmentu rysunku „Studium” – patrz załącznik graficzny.

Wobec powyższego przewidywany sposób zagospodarowania terenu to głównie realizacja zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej uzupełniającej.

Ustalenia Studium dotyczące polityki przestrzennej powyższych obszarów zostały w planie miejscowym w pełni uwzględnione w przepisach dotyczących przeznaczenia oraz zagospodarowania terenów. 






Przewodniczący Rady Gminy







/-/ Jan Fabia
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