Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XXXVI/262/2021
Rady Gminy Jabłonka
z dnia 30 czerwca 2021 r.
Rozstrzygnięcia Rady Gminy Jabłonka
o sposobie realizacji, zapisanych w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Jabłonka, 
inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, 

które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Gminy Jabłonka w jej granicach administracyjnych określa zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej. Zalicza się do nich realizację:

· wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania czystości i porządku oraz urządzeń sanitarnych, wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i cieplną oraz gaz,
· gminnych dróg, ulic, mostów, placów.
Sposób realizacji inwestycji:

Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej należące do zadań własnych gminy będą realizowane z uwzględnieniem zasad określonych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Gminy Jabłonka w jej granicach administracyjnych.

Harmonogram realizacji zadań:

Zadania będą realizowane w okresie wieloletnim, z uwzględnieniem występujących potrzeb oraz możliwości finansowych Gminy.

Zasady finansowania inwestycji:

Inwestycje będą finansowane zgodnie z przepisami o finansach publicznych. Źródłami finansowania inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej będą dostępne środki, o których mowa w przepisach o finansach publicznych. 
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