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I. Podstawa prawna przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości.

Plan Odnowy Miejscowości jest niezbędnym załącznikiem przy aplikowaniu Gminy o środki pochodzące z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. 

Opracowując i uchwalając niniejszy Plan Odnowy Miejscowości kierowano się następującymi dokumentami:

· Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 

· art.18 ust.2 pkt. 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. nr 142, poz. 1591, ze zmianami)

· rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

II. Zarys historii.


Pogórska Wola położona jest 12 km na wschód od Tarnowa, przy międzynarodowej trasie E-4. Pogórska Wola (dawniej Pogorze) wraz z przysiółkami Pośkle i Wielkie Pole istnieje prawdopodobnie od XVI wieku. Wieś rozciąga się przy drodze z Tarnowa do Rzeszowa, na północnym stoku lesistego wzgórza Górski Las. Przysiółek Pośkle leży na południe od wsi, a Wielkie Pole na północ, między borem Wyrębiska a Gołębinem. Potok Chotowski, dopływ Wisłoki przecina wieś. Okolica jest równinna z niewielkimi wzniesieniami a piaszczysta gleba porośnięta jest sosnowymi lasami. Pogórska Wola graniczy na zachodzie z Ładną i Skrzyszowem, na południu z Szynwałdem i Łękami Górnymi, na wschodzie z Machową, a na północy z Jodłówką. Do 1950 roku wieś należała do gminy Gumniska, w tym też czasie istniała w Pogórskiej Woli Gminna Rada Narodowa, przeniesiona później do Skrzyszowa. Przez lata głównym zajęciem mieszkańców była uprawa roli. W miarę jak rozwijał się przemysł w Tarnowie, coraz więcej ludzi znajdowało pracę w mieście a młodzież naukę w szkołach średnich. 
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Najstarszą budowlą na terenie Pogórskiej Woli jest Kościół Parafialny, zbudowany jako przydworska kaplica w 1778 roku przez Mikołaja i Józefa Siedleckich. W 1932 roku staraniem księdza Kołacza przeniesiono kościół na inne miejsce, oddalone od poprzedniego o ok.1 km i dobudowano dwie kruchty boczne i wieżę. Przesunięcia zabytkowego modrzewiowego budynku, jego powiększenia dokonał architekt Witold Giżbert. W 1957 roku dokonano kolejnej przebudowy - zmieniono płaski strop na sklepienie kolebkowe, wsparte na dziesięciu słupach. W latach 1958 - 1960 kościół ozdobiono polichromią.
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W czasie II Wojny Światowej na Sztorcowej Górze w Pogórskiej Woli Niemcy dokonywali masowych egzekucji. Dokładne daty są nieznane a liczbę ofiar szacuje się na około dwieście osób. Między innymi została tam zamordowana Helena Marusarz – legendarna kurierka z Zakopanego. W listopadzie 1958 roku odsłonięty został pomnik upamiętniający miejsce kaźni. Na pomniku widnieje napis „Pamięci rozstrzelanych przez hitlerowców w latach 1939-1945” i „Czynem dowiedli że Polska nie zginęła”. Na terenie Pogórskiej Woli znajdują się jeszcze dwa pomniki: wybudowany w 1936 roku przez Koło Rezerwistów "Poległym za Ojczyznę z Pogórskiej Woli" i Pomnik ku czci poległych w czasie II Wojny Światowej mieszkańców wsi, zaprojektowany przez Anatola Drwala. 



Oddano do użytku obiekt Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum, a następnie nowoczesną salę gimnastyczną. Budynek starej szkoły został wyremontowany i oddany do użytkowania na potrzeby poczty, biblioteki i apteki. Ośrodek zdrowia został wyremontowany i rozbudowany o przychodnię dla dzieci zdrowych i chorych.
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III. Charakterystyka miejscowości 
1. Położenie.

Pogórska Wola to wieś w powiecie tarnowskim położona 12 km na wschód od Tarnowa, przy międzynarodowej trasie E-4. Wieś rozciąga się przy drodze z Tarnowa do Rzeszowa, na północnym stoku lesistego wzgórza Górski Las. Przysiółek Pośkle leży na południe od wsi, a Wielkie Pole na północ, między borem Wyrębiska a Gołębinem. Pogórska Wola graniczy na zachodzie z Ładną i Skrzyszowem, na południu z Szynwałdem i Łękami Górnymi, na wschodzie z Machową, a na północy z Jodłówką Wałkami.

2. Powierzchnia.

Powierzchnia wsi liczy 2080 hektary (20,8 km2)

3. Liczba ludności.

Liczba ludności na dzień 31.03.2007 r. wyniosła 2 707 osób.

4. Instytucje.

Na terenie wsi zlokalizowane są następujące obiekty użyteczności publicznej:

· Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum

· Przedszkole Publiczne

· Biblioteka Publiczna

· Urząd Pocztowy

· Ośrodek Zdrowia

· Ochotnicza Straż Pożarna

5. Gospodarka

Na terenie wsi działają następujące firmy i zakłady usługowe:

· Operator Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A. Oddział w Tarnowie, baza w Pogórskiej Woli, tłoczarnia gazu,
· Zakład Remontowy Urządzeń  Gazowniczych Sp. z o.o.,

· Architkon – roboty remontowo-budowlane Paweł Grabowski,

· Sanocki Zakład Górnictwa, Nafty i Gazu, Kopalnia Jaśliny i oczyszczalnia gazu,

· Usługi Transportowe Mądel Jerzy,

· Ferma Drobiu Janusz Sas,

· Sklep ogrodniczy Jan Jarosz.

6. Rolnictwo.

Rolnikami gospodarującymi na największych obszarach są: Jan Jarosz

7. Infrastruktura techniczna.

Gospodarka wodno – ściekowa.

W Pogórskiej Woli zlokalizowana jest gminna oczyszczalnia ścieków typu kontenerowego KOS-2, która obsługuje ok. 30% mieszkańców. Q projektowane = 150 m3/d, a rzeczywiste (średniodobowe) dociążenie oczyszczalni wynosi Qrz=130 m3/d. Oczyszczalnię, która obsługuje budynki, mieszkania, urzędy, instytucje  i zakłady pracy z terenu Pogórskiej Woli, oddano do użytkowania w 1994 r. Obecnie projektowany jest przerzut ścieków z gminnej oczyszczalni do zbiorczej kanalizacji sanitarnej zakończonej grupową oczyszczalnią ścieków w Tarnowie Mościcach. Trwają również prace nad projektami dalszych, nieskanalizowanych, terenów wsi. W późniejszym terminie, w miarę możliwości finansowych gminy, nastąpi ich realizacja.

Wieś nie posiada wodociągu choć rozpoczynają się prace projektowe. W pierwszej kolejności zostanie zbudowany rurociąg przesyłowy a następnie rozbudowa sieci bocznych. 

Drogi.

Przez wieś przebiega droga krajowa E-40 Kraków – Rzeszów, drogi powiatowe: 1415K Pogórska Wola – Żdżary,  1379 K Pilzno-Szynwałd, 1378 Szynwałd-Pogórska Wola-Wałki. Miejscowość ma dogodne połączenia z Tarnowem. Na terenie wsi działa komunikacja PKS i prywatna linia nr 15.

Zaopatrzenie w gaz.

Wieś w całości jest zgazyfikowana.

Gospodarka odpadami.

Metodą unieszkodliwiania odpadów komunalnych produkowanych w sołectwie Pogórska Wola jest ich składowanie na składowisku odpadów w miejscowości Tarnów Krzyż. We wsi funkcjonuje system selektywnej zbiórki i usuwania odpadów komunalnych. Zbiórkę odpadów prowadzą wyspecjalizowane jednostki:

· Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Tarnowie, ul. Bandrowskiego 14,

· Jan Buras – Usługi Transportowe – wywóz nieczystości płynnych i selektywna zbiórka odpadów, Skrzyszów 332 a.

Sieć energetyczna.

Wieś jest w 100% zelektryfikowana. Dystrybucją energii elektrycznej zajmuje się ENION Spółka Akcyjna. Jednostką organizacyjną skupiającą w swoich strukturach działalność związaną z zakupem i sprzedażą energii elektrycznej oraz obsługą klientów jest REJON DYSTRYBUCJI TARNÓW ul. Prof. Studniarskiego 2, 33-100 Tarnów. 

IV. Inwentaryzacja zasobów służąca ujęciu stanu rzeczywistego.

1. Środowisko przyrodnicze 

Walory krajobrazowe i turystyczne.

Obszar Pogórskiej Woli jest równinny z niewielkimi wzniesieniami a piaszczysta gleba porośnięta jest sosnowymi lasami. Wieś przecina Potok Chotowski, dopływ Wisłoki. 

Walory przyrodnicze. 

Ponad 79% powierzchni gminy Skrzyszów zostało objęte obszarami chronionego krajobrazu tj:

Jastrząbsko – Żdżarskim Obszarem Chronionego Krajobrazu,

Obszarem Chronionego Krajobrazu Pogórza Ciężkowickiego.

Kompleks lasów, administowany przez Nadleśnictwo Gromnik (niewielka część) i Dębica, obok płn.- wsch. osadniczo-rolnych terenów gminy, wchodzi właśnie w skład Jastrzębsko – Żdżarskiego  obszaru chronionego krajobrazu. Na jego terenie zlokalizowany jest, zasługujący na uwagę, duży, polodowcowy głaz, tzw. Czarci Kamień. Inne ciekawe miejsca warte zobaczenia to wiekowe dęby rosnące na cmentarzu parafialnym i stara, olbrzymia lipa rosnąca obok resztek dawnego dworu z bocianim gniazdem od kilkudziesięciu lat.

Wody. 

Przez wieś przepływa Potok Chotowski mający swoje ujście w Wisłoce.

Gleby. 

Wieś posiada gleby o słabej wartości rolniczej, należące do klas V i VI. Tylko niewielki procent gleb to klasa bonitacyjna IV. Stąd też wieś ta jako jedyna w gminie została zaklasyfikowana do Obszarów o Niekorzystnych Warunkach gospodarowania (ONW).

Zasoby naturalne.

Na terenie wsi znajdują się duże złoża piasków, które są wydobywane.

Klimat.

W ciągu roku nad teren sołectwa i całej gminy napływaja masy powietrza polarnomorskiego i polarnokontynentalnego, a także docierają tu masy powietrza zwrotnikowego i arktycznego. Powietrze polarnomorskie dominuje w okresie letnim i jesiennym. Teren charakteryzuje się dużym zachmurzeniem i stosunkowo dużą ilością opadów. W okresie zimowym powoduje odwilże adwekcyjne. Powietrze polarnokontynentalne powoduje stany wyżowe i wzrost temperatury w okresie letnim.

2. Środowisko kulturowe

Obiekty i zespoły zabytkowe. 

· Kościół Parafialny pw. św. Józefa wybudowany w 1778 roku jako przydworska kaplica przez Mikołaja i Józefa Siedleckich 

· Resztki dawnego dworu, 

· dzwonnica zlokalizowana obok posesji państwa Piątków będąca pozostałością po dawnej lokalizacji kościoła parafialnego,

· cmentarz z I wojny światowej

Miejsca pamięci.

· Pomnik upamiętniający miejsce masowych egzekucji z okresu II wojny światowej, m.in. została tam zamordowana Helena Marusarz, który został odsłonięty w 1958 roku,
·  Pomnik wybudowany w 1936 r. przez Koło Rezerwistów „Poległym za Ojczyznę w Pogórskiej Woli”,
· Pomnik ku czci poległych w czasie II wojny światowej mieszkańców wsi, zaprojektowany przez Anatola Drwala.
Tradycje i obrzędy.

· Festyny rodzinne,

· Święto Patrona Szkoły,

· Dożynki gminne,

· Święto Strażaka,
· Odpust w kościele pw. Św. Józefa,
· Koncerty kolęd i jasełka w okresie bożonarodzeniowym.
3. Obiekty i tereny.

Zagospodarowanie przestrzenne.

Na terenie wsi przeważają tereny zakwalifikowane w planie zagospodarowania przestrzennego jako:

· tereny rolnicze z podstawowym przeznaczeniem pod uprawy rolne (5.R) oraz tereny rolnicze, w których nie wyklucza się zabudowy (5.RMZ, 17.RMZ, 18.RMZ, 19.RMZ, 23.RMZ,),

· tereny zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych z podstawowym przeznaczeniem pod lokalizację zabudowy, zagrodowej (8.RM, 9.RM, 15.RM),

· tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z podstawowym przeznaczeniem pod lokalizację zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (2.MN, 6.MN)

· tereny leśne (4.ZL, 8.ZL, 9.ZL) i zalesień (2.ZZL, 5.ZZL, 8.ZZL,

· tereny zieleni nieurządzonej z podstawowym przeznaczeniem pod zielone użytki rolne i zadrzewienia wzdłuż rzek, cieków i rowów melioracyjnych (10.ZR, 13.ZR, 14.ZR, 17.ZR,)

· tereny zabudowy letniskowej z podstawowym przeznaczeniem pod lokalizację rekreacji letniskowej (1.TL, 2.TL, 5.TL, 6.TL), 
· tereny obiektów produkcyjnych, składów i magazynów z podstawowym przeznaczeniem pod lokalizację zabudowy techniczno-produkcyjnej (4.P, 5.P, 8.P)
· tereny zabudowy usługowej z podstawowym przeznaczeniem pod usługi publiczne i komercyjne (3.U, 5.U, 6.U, 15.U, 16.U, 18.U)
· tereny usług sportu i rekreacji (4.US)
· tereny komunikacji lotniczej (1.KPL)
· tereny znajdujące się w obszarach i terenach górniczych złoża gazu ziemnego (RMZ.PG, ZL.PG, ZZL.PG, ZR.PG, TL.PG, MN.PG)
Miejsca spotkań, sportu i rekreacji.

· Zespół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pogórskiej Woli,

· filia biblioteki,

· remiza OSP,

· Dom Parafialny,
· Boisko Klubu Sportowego „Pogoria”
4. Gospodarka, rolnictwo.

Zasoby miejscowości z zakresu gospodarki i rolnictwa zostały scharakteryzowane w rozdziale „Charakterystyka miejscowości”

5. Mieszkańcy, kapitał społeczny

Autorytety na terenie wsi:

· Roman Tryba sołtys wsi od 25 lat, 

· Monika Dzierwa – radna gminna, lekarz

· Izydor Kozioł – radny gminny, aktywny działacz środowisk katolickich

Związki, stowarzyszenia, organizacje, kluby, grupy nieformalne.

· Ochotnicza Straż Pożarna,

· Akcja Katolicka,

· Parafialne Koło „Caritas”

· Ludowy Klub Sportowy „Pogoria”.

V. Analiza SWOT – ocena mocnych i słabych stron miejscowości.
MOCNE STRONY

· bliskość miasta Tarnowa,

· czyste powietrze,

· dobra komunikacja, 

· dobre warunki klimatyczne i glebowe do rozwoju rolnictwa,

· atrakcyjne położenie geograficzne i gospodarcze – łagodny klimat,

· dobrze rozwinięta sieć gazowa, elektryczna, telekomunikacyjna,

· relatywnie tanie tereny budowlane i pod inwestycje

· dobrze rozwinięta sieć dróg, dogodne połączenia komunikacyjne, przebiegająca przez wieś droga krajowa E4

· zasoby siły roboczej,

· aktywność społeczności lokalnej oraz jej zdolność do angażowania się w rozwój miejscowości

SŁABE STRONY

· niedoinwestowanie infrastrukturalne,

· niedokończona kanalizacja i wodociągowanie,

· zły stan technicznych niektórych dróg lokalnych,

· rozdrobnienie gospodarstw rolnych, 

· bezrobocie, 

· zanieczyszczone wody podskórne i gleby,

· nieopłacalna produkcja rolna,

· mała ilość placówek kulturalnych,

· brak zaplecza rekreacyjno – sportowego umożliwiającego aktywne spędzanie wolnego czasu przez dzieci i młodzież

SZANSE

· integracja Polski z Unią Europejską – większy rynek pracy,

· programy pomocowe UE,

· Program Rozwoju Obszarów Wiejskich,

· dopłaty bezpośrednie dla rolnictwa

· Tarnowski Klaster Przemysłowy „ Plastikowa Dolina”,

· zainteresowanie ze strony zagranicznych inwestorów,
ZAGROŻENIA

· zablokowanie rynki zbytu na Wschodzie oraz wzrost konkurencyjności towarów ze Wschodu i Zachodu,

· brak sprawnego systemu finansowania działalności gospodarczej, 

· źle wprowadzane reformy społeczne (eksperymentowanie na społeczeństwie),
· przywiązanie do tradycyjnych form gospodarowania na wsi.
CELE STRATEGICZNE

· stwarzanie warunków dla pozyskiwania inwestorów z zewnątrz i rozwoju przedsiębiorczości,

· rozwój budownictwa mieszkaniowego, infrastruktury społecznej, 

· ochrona środowiska naturalnego, w tym szczególnie rozbudowa infrastruktury w zakresie gospodarki wodno – ściekowej,

· rozwój rolnictwa specjalistycznego, tworzenia grup producenckich, restrukturyzacja gospodarstw rolnych, zagospodarowanie nieużytków (zalesienie), 

· pozyskiwanie środków finansowych z zewnątrz i kreowanie lobby,

· rozbudowa infrastruktury dla rekreacji i wypoczynku oraz sportu; rozwój agroturystyki.
VI. Zadania planowane do realizacji w perspektywie 7 lat. 

OPIS ZADAŃ

Plan odnowy miejscowości Pogórska Wola został stworzony po to, aby umożliwić realizację wielu działań ze sfery społeczno – kulturalnej i gospodarczej życia mieszkańców. Jest efektem wielu konsultacji społecznych, powstał o wytyczne środowiska lokalnego. Analizując mocne i słabe strony miejscowości określono kilka najpilniejszych zadań do realizacji w najbliższych latach opisanych poniżej:

1. Dokończenie kanalizacji i zwodociągowanie całej miejscowości.

Jest to najpilniejsze zadanie ze względu na potrzeby społeczeństwa i przepisy ochrony środowiska. W bieżącym roku zostanie wykonany przerzut ścieków z gminnej oczyszczalni ścieków do grupowej. Do skanalizowania pozostanie ok. 70% miejscowości. We wsi brakuje wody. Wiele gospodarstw dowozi wodę gdyż albo lokalne studnie są zbyt mało wydajne albo woda jest tak zanieczyszczona, że nie nadaje się do celów spożywczych

2. Rozbudowa budynku OSP.

Istniejący budynek OSP jest za mały dla potrzeb społeczności wiejskiej. Planowana jest dobudowa jednego garażu oraz rozbudowa istniejącej części tak by znalazły się miejsca dla klubu młodzieżowego, koła gospodyń wiejskich oraz kawiarenki internetowej.

3. Odnowa centrum wsi.

Przestrzeni publicznej w centrum wsi konieczna jest odnowa. Trzeba wybudować parkingi ze szczególnym uwzględnieniem placu wokół budynku wielofunkcyjnego, ogrodzić budynki użyteczności publicznej i szkoły, zakupić ławki, urządzić zieleń, wybudować plac zabaw dla potrzeb dzieci przedszkolnych i klas wczesnoszkolnych, zmodernizować chodniki oraz drogi dojazdowe do centrum wsi.

4. Rozbudowa bazy sportowej wokół szkoły.

Teren wokół Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum jest w chwili obecnej w stanie „surowym”. Istniejące boiska są tymczasowe. Planowana jest budowa nowoczesnego boiska do piłki nożnej, boiska wielofunkcyjnego i kortów tenisowych. 
5. Oświetlenie dróg gminnych, budowa chodników.

Niezbędnym elementem bezpieczeństwa ruchu drogowego i pieszego jest oświetlenie głównych dróg gminnych, ze szczególnym uwzględnieniem drogi powiatowej do Woli Rzędzińskiej oraz budowa chodników wzdłuż wszystkich dróg powiatowych.

Oprócz wyżej wymienionych zadań mieszkańcy widzą potrzebę realizacji innych zadań, które w najbliższej przyszłości należałoby wykonać. Zaliczyć należałoby do nich przede wszystkim.

1. Modernizacja i przebudowa dróg, poszerzenie dróg i związany z tym wykup gruntów.

2. Dokończenie elewacji budynku szkoły.

3. Wykup terenów pod inwestycje oraz zmiana niektórych zapisów w planie zagospodarowania przestrzennego celem przyciągnięcia inwestorów i pobudzenie przedsiębiorczości.

4. Rewitalizacja terenów zdegradowanych i nieużytków poprzez zalesianie, wykorzystanie na potrzeby przedsiębiorczości.

5. Ogrodzenie pomnika rozstrzelanych w czasie II wojny światowej w Pogórskiej Woli oraz uregulowanie drogi dojazdowej.

6. Regulacja potoku Chotowskiego

7. Uporządkowanie gospodarki odpadami – „kosz w każdym domu”, stworzenie systemu segregacji śmieci.

8. Zwiększenie stopnia i promowanie wykorzystania odnawialnych źródeł energii w budownictwie indywidualnych i budynkach użyteczności publicznej a w szczególności wykorzystanie kolektorów słonecznych, pomp ciepła, źródeł geotermalnych, energii wiatrowej i wodnej.

9. Stworzenie systemu opieki nad dzieckiem poprzez utworzenie świetlicy terapeutycznej w Domu Parafialnym.

10. Wyeksponowanie walorów turystycznych miejscowości poprzez włączenie się do szlaku turystycznego w gminie Skrzyszów obejmującego następujące stacje: zabytkowy kościół w Skrzyszowie, zbiornik retencyjny, wody geotermalne w Łękawicy, góra Szynwałd – Świniogóra, Pogórska Wola (kamień piekielny) z bazą noclegową mieszczącą się na najwyższej kondygnacji szkoły w Skrzyszowie.

KOSZT I HARMONOGRAM REALIZACJI ZADAŃ

	Rodzaj zadania
	Koszt
	Harmonogram

	
	
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014

	Dokończenie  kanalizacji i zwodociągowanie całej miejscowości.
	5 mln
	x
	x
	x
	x
	
	
	

	Rozbudowa budynku OSP
	400 tys.
	
	
	
	
	x
	x
	

	Odnowa centrum wsi.
	1 mln
	
	
	x
	
	
	
	

	Rozbudowa bazy sportowej wokół szkoły.
	500 tys.
	
	x
	x
	
	
	
	

	Oświetlenie dróg gminnych, budowa chodników.
	600 tys.
	
	
	
	x
	x
	x
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