

P R O T O K Ó Ł   Nr XXIV/16
z obrad XXIV- ej sesji Rady Gminy Spytkowice, która odbyła się w dniu 30 listopada 2016 roku w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach. 
Czas trwania obrad:  od godz. 1000 do godz. 1230.

W sesji udział wzięli:

Radni oraz Goście zaproszeni do udziału wg zał. list obecności.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski powitał wszystkich obecnych na sesji,                            a w szczególności: 

· Pana Mariusza Krystiana - Wójta Gminy, 
· Panie i Panów Radnych,    
· Sołtysów wsi, 
· Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Asystenta oraz pozostałych pracowników Urzędu,

· Kierowników i Dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, przedstawicieli prasy oraz pozostałych uczestników sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obradach sesji bierze udział 13 Radnych, a zatem jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie przed przystąpieniem do przyjęcia porządku obrad poinformował, że na podstawie § 31 ust. 5 Statutu Gminy wyznacza do przeliczania głosów we wszystkich głosowaniach, jakie będą przeprowadzone w trakcie obrad dzisiejszej sesji:

· Radnego Mariana Szewczyka,

· Radnego Mariana Rybę. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian na podstawie § 19 ust. 1 Statutu Gminy Spytkowice wniósł                 o uzupełnienie projektu porządku obrad Sesji Rady Gminy tj. o wprowadzenie dodatkowego punktu 11 o treści: 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie. 
Wniosek uzasadnił niezbędnym wymogiem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska                   i Gospodarki Wodnej w Krakowie celem podpisania umowy pożyczki na zakup lekkiego samochodu ratowniczo  - pożarniczego na wyposażenie OSP Bachowice celem utrzymania gotowości bojowej, który zostanie zakupiony  ze środków budżetu gminy oraz w ramach zaciąganej na cel pożyczki, która następnie zostanie częściowo umorzona. 

Uchwała miała zostać poddana pod obrady sesji grudniowej, lecz umowa z WFOŚ może być spisana wcześniej, stąd wniosek o uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są pytania i wobec ich braku poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy o uzupełnienie projektu porządku obrad Sesji Rady Gminy tj. o wprowadzenie dodatkowego punktu 11 o treści: 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie 

Rada  nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA (13)  pozytywnie zaopiniowała wniosek Wójta Gminy o uzupełnienie projektu porządku obrad Sesji Rady Gminy tj. o wprowadzenie dodatkowego punktu 11 o treści: 
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że pozostałe punkty zmienią swoją kolejność. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił proponowany porządek obrad po wprowadzonych zmianach, do którego Rada Gminy nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym przyjęła jednogłośnie  ZA (13)  w brzmieniu: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.

2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji 
i odpowiedzi na zapytania. 

3. Informacja Wójta o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie międzysesyjnym. 

   4.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice. 

   5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

c) wprowadzenia, wysokości stawek i ustalenia zasad poboru opłaty targowej,

d) wprowadzenia, wysokości stawki i ustalenia zasad poboru opłaty targowej na targowisku gminnym w Spytkowicach.    

   6.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice, 

b) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenia ścieków realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice, 

c) ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice. 

 7.  Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy 

      Spytkowice w roku szkolnym 2015/2016. 

8.   Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) Rocznego Programu Współpracy Gminy Spytkowice w 2017 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy                               o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 

b) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Spytkowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy  Spytkowice. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

·  udzielenia pełnomocnictwa. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie. 

12. Przyjęcie protokołów z obrad:

a) XXII sesji Rady Gminy w dniu 26 października 2016 roku.

b) XXIII sesji Rady Gminy w dniu 11 listopada 2016 roku.

13. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania. 

14. Zamknięcie obrad  XXIV- ej  sesji.

Ad. pkt. 2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji 
                   i odpowiedzi na zapytania 
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych              w trakcie obrad XXII sesji  w dniu 26 października 2016 r., według załącznika do protokołu.

Następnie udzielił odpowiedzi na wnioski i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji:
Radny Adam Chodacki: 

·    podjęcie działań w sprawie zagrożenia powodziowego związanego z blokowaniem przez rodzinę bobrów przepływu wód w okolicy stawu Kasztelan -  w dniu 18.11. br. został wystosowany do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Krakowie wniosek o wydanie zezwolenia na odstrzał bobrów przez członków Koła Łowieckiego "HUBERT". Zagrożenie powodziowe jest monitorowane na bieżąco przez pracowników Urzędu Gminy. 
Radny Malaga Zbigniew: 

·    podjęcie interwencji w sprawie zaśmiecania przez Mieszkańców Potoku Bachówka popiołem (przy moście drogowym na drodze krajowej nr 44), sidingiem i eternitem              (w dolnym korycie rzeki), a koryto rzeki zostało niedawno wyczyszczone przez Meliorację - wskazany przez Radnego odcinek Potoku został wyczyszczony.  
Sołtys wsi Ryczów Kazimierz Fryc: 

·    podanie daty odbioru  i okresu gwarancji drogi rolniczej  tzw. "Na Urwiska", która była utwardzana w roku 2013, a jest obecnie w fatalnym stanie i mimo dwukrotnych zapewnień  Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami  i Ochrony Środowiska dalej nic się na tej drodze nie dzieje - droga rolnicza "Łazy" była wykonywana w dwóch etapach: I - okres gwarancji 36 miesięcy - do 07.08.2015 r., II - okres gwarancji                36 miesięcy - do 12.09.2016 r. Wójt przyjmuje trochę ze zdziwieniem wniosek Sołtysa o naprawę dróg rolniczych. Wójt współpracuje z Sołtysami wszystkich Sołectw z terenu Gminy, w każdym z pięciu przypadków naprawa dróg rolniczych odbywa się w głównej mierze ze środków Rady Sołeckiej danej miejscowości, tego typu prośby nie są kierowane do Wójta. Zaznaczył, że jak powiedział na poprzedniej sesji temat ten zostanie zamknięty - droga będzie naprawiona. 
Radna Grażyna Stańczyk: 

·    wystąpienie do PKP z zapytaniem, kiedy poczynią starania w zakresie naprawy torów kolejowych na odcinku Spytkowice - Alwernia. W torach są zbutwiałe podkłady kolejowe, a część śrub mocujących szyny została skradziona. Przejazd pociągów 
na tym odcinku (szczególnie tymi z cysternami) jest naprawdę niebezpieczny 
- informacja w tej sprawie zostania przedstawiona w punkcie 2 porządku obrad sesji:  "Informacja Wójta o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie międzysesyjnym".
Sołtys wsi Lipowa Stefan Gierek:  

·    rozważenie możliwości oznakowania linii środkowej jezdni na nieoświetlonym odcinku dróg gminnych w przysiółku Chałupki. Przejazd tym odcinkiem drogi jest niebezpieczny, szczególnie w okresie występowania gęstych mgieł - Wójt uważa wniosek za zasadny. Po wykonaniu inwentaryzacji dróg gminnych określimy wszystkie odcinki dróg nieoświetlonych prowadzących do przysiółków, co pozwoli na oszacowanie  kosztów. Raczej nie będziemy oznakowywać linii środkowych, tylko skrajne, 

·     rozważenie możliwości wprowadzenia nagradzania zdolnych sportowców w formie stypendiów sportowych - przystąpiono do opracowania Regulaminu Gminnego Programu Stypendialnego za osiągnięcia sportowe. Uchwała zostanie podjęta po konsultacjach, najpóźniej do końca II kwartału 2017 roku. 
Następnie Wójt Gminy w związku z dyskusją na poprzedniej sesji Rady Gminy zapytał Sołtysa wsi Ryczów, czy notatka zamieszczona na stronie internetowej Gminy odnośnie pracy Sołtysów jest dla Sołtysa wsi Ryczów satysfakcjonująca?
Sołtys wsi Ryczów Kazimierz Fryc poinformował, że notatka zamieszczona na stronie internetowej Gminy jest satysfakcjonująca. 
Wyjaśnił skąd wzięło się Jego pytanie na poprzedniej sesji dot. okresu gwarancyjnego drogi  rolniczej "Łazy". Potwierdził, że Sołectwo naprawia drogi - także rolnicze, ale zdaniem Sołtysa byłoby wielce nie w porządku, gdyby naprawiał drogi objęte gwarancją, stąd też wynikło zapytanie. Przypomniał, że był w terenie wspólnie z pracownikami Urzędu Gminy- Panem Jędrą i Panem Latko - który wykonywał fotografie tej drogi będącej wówczas jeszcze w okresie gwarancji, a już w złym stanie technicznym. Stwierdził, że Sołtys dba o to, aby środki wydawane z rezerwy sołeckiej nie były marnowane, tylko dobrze wykorzystywane. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że gdyby wiedział jaka była intencja pytania Sołtysa, to sprawę można było załatwić wcześniej, ponieważ w I etapie droga była naprawiana w ramach gwarancji. 

Następnie Wójt Gminy odpowiedział na zapytania zgłoszone w trakcie posiedzeń Komisji w dniu 28 listopada br.: 
· Radny Krzysztof Byrski - podanie całkowitego kosztu remontu ul. Wadowickiej               w Spytkowicach po rozstrzygnięciu przetargu - koszt wynosi 597.119,50 zł brutto                            + koszty inspektora nadzoru. 
· Radny Zbigniew Malaga - podanie kwoty opłaty targowej pobieranej  każdorazowo  na targowisku w Spytkowicach od osoby handlującej artykułami chemicznymi, która według Radnego zajmuje więcej niż jedno stanowisko handlowe - opłata targowa wynosi 10 zł od jednego stanowiska handlowego (jednej osoby handlującej). 
Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 3. Informacja Wójta o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie 
                   międzysesyjnym
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o działalności i funkcjonowaniu Gminy w okresie międzysesyjnym tj.:

1. W dniu 27 października br. w Urzędzie Marszałkowskim w Krakowie Wójt podpisał               umowę o dofinansowanie remontu ul. Szkolnej w Spytkowicach i ul. Sportowej                     w Ryczowie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Umowy te uroczyście wręczono w dniu 14 listopada br. w sali sesyjnej Urzędu Marszałkowskiego                           w Krakowie. 
2. W dniu 28 października br. Wójt podpisał akty notarialne dot. zbycia nieruchomości gminnych. 

3. W dniu 2 listopada br. w Skawinie Wójt podpisał "Porozumienie na rzecz uruchomienia transportu kolejowego w oparciu o Szybką Kolej Aglomeracyjną na terenie gmin: Skawina, Kalwaria Zebrzydowska, Brzeźnica Spytkowice, Zator i Przeciszów".                    Pomimo tego, że od grudnia tego roku będą zawieszone kursy pasażerskie na linii 94,                  to nie "umiera" temat uruchomienia kolei aglomeracyjnej. Obecnie trwa ogrom prac                      od Przeciszowa po Kraków, aż do łącznicy Łagiewnickiej, czyli połączenia trasy                       z Dworcem Głównym w Krakowie. Porozumienie ma pozwolić na przygotowanie się                do momentu, w którym ten transport zostanie uruchomiony na linii nr 94.                          Jednym z warunków uruchomienia transportu jest stworzenie systemu miejsc parkingowych, a także przeprowadzenie rzeczowej i sensownej analizy potrzeb kolejowych. Jesteśmy liderem tego projektu, będziemy przeprowadzać postępowanie ofertowe, a następnie podpisywać umowę z firmą, która na terenie tych wszystkich gmin przeprowadzi badanie potrzeb kolejowych - tj.: "gdzie pracujesz, gdzie się uczysz, gdzie podróżujesz, w jakie rejony Krakowa jeździsz". 
4. W dniu 3 listopada br. Wójt podpisał akty notarialne dot. zbycia nieruchomości gminnych. 

5. W dniu 3 listopada br. w Urzędzie Miasta w Wadowicach Wójt uczestniczył                            w spotkaniu dot. prawa ochrony powietrza. Był zarzut, że Gminy: Spytkowice                    i Kalwaria Zebrzydowska nie podpisały Apelu Gmin Powiatu Wadowickiego sygnowanego przez Burmistrza Wadowic w sprawie poparcia działań Województwa Małopolskiego w zakresie ochrony powietrza. Niestety w Regulaminie, który jest podstawą uchwalenia Programu Ochrony Powietrza Województwa Małopolskiego rzeczywistość dość daleko odbiega od teorii. Tak naprawdę nikt nic nie robi, aby to powietrze rzeczywiście chronić, tylko tworzone są papiery. W ocenie Wójta Program ten bardzo daleko odbiega od rzeczywistości i od potrzeb społecznych. Dowodem na              to jest lista zakazów i obostrzeń w zakresie możliwości pozyskiwania przez Mieszkańców dotacji na wymianę kotłów. Lista ta jest tak duża, że nie wiadomo, czy                z całej naszej Gminy znajdzie się 50 gospodarstw, które będą się kwalifikowały                       do udziału w projekcie wymiany kotłów. W tym dokumencie nie ma również ujętych żadnych kierunków działań skierowanych do osób najuboższych i o dofinansowaniu                dla nich wymiany w zakresie kotłów. Z zapisów tego Programu oraz Programu Operacyjnego wynika jedno - dofinansowanie będzie dotyczyło osób zamożnych,                        bo tylko takie osoby są w stanie spełnić wymagania typu - ocieplenie domu, audyt energetyczny, odpowiednie parametry instalacji itp. Samorząd Wojewódzki do roku 2023 chce całkowicie zakazać ogrzewania kotłami C.O. klas niższych niż 5.                Nikt w tym Programie nie wspomina również o podstawowym problemie, jakim jest żywotność kotłów 5-ej generacji, która często nie przekracza 5 lat. Pytania postawione przez Wójta na spotkaniu w Wadowicach nie znalazły żadnych odpowiedzi,                                w ślad za czym Wójt nie zdecydował się podpisać Apelu. Wójt ma świadomość,                   że o powietrze trzeba dbać, lecz głównym problemem jego zanieczyszczenia jest palenie śmieci, a nie palenie węgla. 
6. W dniu 7 listopada br. Wójt uczestniczył w Forum Wójtów i Burmistrzów Małopolski. 

7. W dniu 8 listopada br. w Urzędzie Marszałkowskim Wójt odbył spotkanie w sprawie ścieżki rowerowej VELO SKAWA. Kolejne spotkanie w tym zakresie odbyło się                  w  Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Krakowie w dniu 24 listopada br. Nasz Urząd  ma opracowany przebieg  tej ścieżki, nad czym pracowaliśmy ponad 1,5 roku temu. Niestety jest problem po stronie Wadowic, częściowo Tomic i Zatora, gdyż Gminy te jeszcze nie uzgodniły przebiegu ścieżek, a jeśli uzgodniły, to teraz negują te uzgodnienia. Gminy zobowiązały się do opracowania do 30 listopada br. wspólnej wersji przebiegu tej ścieżki. Kolejne spotkanie ma się odbyć już na podstawie konkretnej koncepcji przebiegu tej trasy. Jeśli nie będzie współpracy, zwłaszcza ze strony Gminy Wadowice, to temat ścieżki rowerowej VELO SKAWA może upaść, bo Zarząd Dróg Wojewódzkich nie będzie realizował krótszych odcinków niż odcinek Brzeźnica - Wadowice. 
8. Zaapelował do Radnych i Sołtysów, aby nie podawali do publicznej wiadomości prywatnych numerów komórkowych pracowników Urzędu Gminy. Wielokrotnie Wójt zaznaczał, że w Urzędzie Gminy, poza numerem Wójta Gminy oraz stanowiskiem zarządzania kryzysowego nikt nie ma służbowych numerów telefonów komórkowych. Zdarzyło się w ostatnim czasie, że prywatny numer telefonu pracownika jest wykorzystywany do realizacji postulatów służbowych, a jest on opłacany z jego prywatnych środków finansowych pracowników. Nie ma problemu z kontaktem                      z pracownikiem na telefony stacjonarne do poszczególnych biur Urzędu Gminy.                         Prosi o wzięcie tego apelu pod uwagę. 
9. W dniu 10 listopada br. Wójt spotkał się z Kierownikiem Firmy TAURON w sprawie zasad i kosztów konserwacji oświetlenia ulicznego w naszej Gminie w roku 2017.
10. W dniu 11 listopada br. w Ryczowie odbyły się gminne obchody Święta Niepodległości. Wszystkim zaangażowanym w organizację tego święta oraz jego uczestnikom złożył wyrazy podziękowania. 

11. W dniu 14 listopada br. w programie pn. "Bliżej niż inni" Wójt miał przyjemność wziąć udział w dyskusji dot. reformy edukacji. Dla zainteresowanych jest ona do odtworzenia na stronie internetowej TVP Kraków. 
12. W dniu 15 listopada br. w Zatorze Wójt wziął udział w spotkaniu dot. możliwości realizacji programu montażu ogniw fotowoltaicznych oraz oświetlenia ulicznego. 

13. W dniu 16 listopada br. Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy i naszymi Mieszkańcami świętowali Jubileusz 50 i 60 - lecia pożycia małżeńskiego. Uroczystość odbyła się w Bachowicach. Wójt podziękował wszystkim zaangażowanym w jego organizację. 
14. W dniu 18 listopada br. Wójt podpisał akt notarialny dot. zbycia nieruchomości gminnej.

15. W dniu 19 listopada br. Wójt brał udział w Dniu Seniora organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Miejscu. 

16. W dniu 22 listopada br. w Regionalnym Ośrodku Kultury w Zatorze odbyło się spotkanie w trakcie którego wręczono odznaczenia dla nauczycieli. Tym razem z terenu naszej Gminy odznaczonych zostało dwóch nauczycieli. 
17. W dniu 23 listopada br. w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie w sprawie linii kolejowej 103 Spytkowice - Trzebinia oraz bezpieczeństwa przewozów towarowych na tej linii. Spotkanie było organizowane przez Wójta, od momentu alarmu dot. możliwości wycieku fosforu w rejonie stacji PKP Spytkowice. Poinformował, że wyciek fosforu nie miał miejsca. Był to jednak asumpt do tego, aby porozmawiać                    o stanie linii 103 oraz o procedurach bezpieczeństwa związanych z przewozem materiałów niebezpiecznych na liniach: 94 i 103. W spotkaniu brali udział pracownicy Urzędu Gminy i Państwowej Straży Pożarnej, przedstawiciele jednostek OSP: Spytkowice, Miejsce, Bachowice, Wicedyrektor Zakładów Chemicznych w Alwernii oraz Dyrektorzy Polskich Linii Kolejowych. Urząd był do tego spotkania przygotowany, gdyż pracownicy Urzędu Gminy przeszli cały odcinek linii kolejowej 103 od mostu w Miejscu na rzece Wiśle do stacji kolejowej w Spytkowicach. Mamy zrobioną dokumentację fotograficzną tego odcinka. Informacja jest taka, że prace modernizacyjne w roku 2017 na linii 103 na odcinku Spytkowice - Okleśna będą prowadzone. Ma być wymienione ponad 1000 podkładów kolejowych, a prędkość przetokowa na wzrosnąć po remoncie do 40 km na godzinę. Wymieniono również informację i usprawniono procedury komunikacji - tj. Państwowa Staż Pożarna                      w Wadowicach ma być na bieżąco informowana o przetoku materiałów niebezpiecznych. Mamy również zapewnienie ze strony PLK wsparte Stanowiskiem Państwowej Straży Pożarnej, że remont będzie obejmował również wiadukt w Miejscu. Do tej pory PLK stało na stanowisko, że wiadukt służy tylko ruchowi kolejowemu, a nie pieszemu. Takie stanowisko dalej jest, ale Państwowa Straż Pożarna, popierając wniosek Wójta Gminy zawnioskowała, aby remontowi uległy także kładki dla pieszych z uwagi na ewentualną konieczność prowadzenia akcji ratowniczych. Przedstawiciele PLK zgodzili się z tym argumentem. 
18. W dniu 26 listopada br. Wójt brał udział w zebraniach wiejskich w Sołectwach: Miejsce i Spytkowice. Przedmiotem zebrań były konsultacje w sprawie zmian w statutach tych Sołectw poprzez włączenie do nich części obrębu geodezyjnego Okleśna z Gminy Alwernia. 
19. W dniu 27 listopada br. Wójt brał udział w Dniu Seniora organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Półwsi. 
20. W dniu 28 listopada br. swoje posiedzenie odbyły Komisje Rady Gminy.
21. W okresie międzysesyjnym Wójt odbył spotkania z 45 Mieszkańcami Gminy
Rada nie wniosła uwag. 
Ad. pkt. 4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/160/16

w sprawie: zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2016 roku
b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/161/16

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice
Ad. pkt. 5.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                     w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) przy 1 PRZECIW zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania?

Radny Adam Chodacki zapytał, jaka jest cena skupu żyta ustalona przez Główny Urząd Statystyczny, niezbędna do ustalenia wysokości podatku rolnego? 
Skarbnik Gminy Alina Antosz odpowiedziała, że cena skupu żyta ustalona na rok 2017 przez Główny Urząd Statystyczny wynosi 131,10 zł. Cena ta jest niższa od ceny z 2016 roku o 2 zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec braku dalszych pytań  odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/162/16

w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/163/16

w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

c) wprowadzenia, wysokości stawek i ustalenia zasad poboru opłaty targowej
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/164/16

w sprawie:  wprowadzenia, wysokości stawek i ustalenia zasad poboru opłaty targowej
d) wprowadzenia, wysokości stawki i ustalenia zasad poboru opłaty targowej na targowisku gminnym w Spytkowicach 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) przy 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Poinformował, że na zapytanie Radnego Zbigniewa Malagi, na posiedzeniu Komisji dotyczące kwoty opłaty targowej pobieranej  każdorazowo  na targowisku w Spytkowicach od osoby handlującej artykułami chemicznymi, Wójt udzielił w tym zakresie odpowiedzi 
w punkcie 2 porządku obrad sesji. 
Radny Zbigniew Malaga  zawnioskował o przeanalizowanie możliwości ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na targowisku gminnym w Spytkowicach  w zależności od zajętej powierzchni (od m2), a nie od stanowiska handlowego, tak jak to funkcjonuje przy ustaleniu pozostały opłat targowych - jak to jest ustalone w podjętej przed chwilą Uchwale Nr XXIV/164/16. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian  poprosił, aby przyjąć uchwałę w obecnej formie. 
Sprawa z targowiskiem gminnym rozpoczęła się kilka lat temu, do tamtej pory wszystkie opłaty targowe funkcjonowały w ramach jednej uchwały. Były na tym targowisku ciągłe spory  -   handlujący donosili do Urzędu na siebie nawzajem. Z tego powodu zdecydowaliśmy się na podjęcie osobnej uchwały dla targowiska gminnego w Spytkowicach.                           W celu uniknięcia sporów wyznaczyliśmy stanowisko handlowe, po czym sprzedający narzekali, że są one za małe. Obecnie wszyscy chcą handlować tylko przy chodniku. Mamy również problem związany z wyjazdem na ul. Zamkową Mieszkańców ul. Starowiejskiej. 

Poinformował, że temat zostanie przeanalizowany do przyszłych posiedzeń Komisji, choć Wójt ma wątpliwość w tym zakresie, gdyż nie wyobraża sobie, by Kierownik Zakładu Usług Komunalnych chodził z metrem i obmierzał każdego handlującego. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec braku dalszych pytań  odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (12) przy 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/165/16

w sprawie:  wprowadzenia, wysokości stawki i ustalenia zasad poboru opłaty targowej           
                    na targowisku gminnym w Spytkowicach 
Ad. pkt. 6.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                      w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) przy 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały ze stawką  za zaopatrzenie w wodę dla gospodarstw domowych i pozostałych odbiorców usług  4,10 zł netto i  stawką opłaty abonamentowej 5,00 zł netto.

Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/166/16

w sprawie:  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę realizowane przez 
                   Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy 
                   Spytkowice

b) zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenia ścieków realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                   w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) przy 1 WSRZYMUJĄCYM SIĘ zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały ze stawką za  odprowadzanie ścieków dla gospodarstw domowych i pozostałych odbiorców usług  10,25 zł netto.
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (12)  przy 1 PRZECIW podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/167/16

w sprawie:  zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzenia ścieków realizowane przez 
                    Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy 
                    Spytkowice
c) ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków realizowane przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                   w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (12) zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały                  z dopłatą do gospodarstw domowych 6,15 zł netto, a dla pozostałych odbiorców usług bez dopłaty czyli,  0,00 zł.
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (12)  przy                               1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/168/16

w sprawie:  ustalenia dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków realizowane 
                   przez Gminny Zakład Usług Wodnych w Spytkowicach na terenie Gminy 
                    Spytkowice

Ad. pkt. 7.  Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy 

                    Spytkowice w roku szkolnym 2015/2016

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Spytkowice w roku szkolnym 2015/2016, której pisemna treść stanowi załącznik 
do protokołu. Informacja została w stosownym terminie ustawowym przedłożona do biura Rady Gminy i  zawiera m.in. dane nt.:

· stanu organizacji i bazy lokalowej, 

· źródeł finansowania i wydatków realizowanych w oświacie, 

· poziomu nauczania, 

· wyników nauczania - sprawdzianów po zakończeniu klasy 6 oraz egzaminów gimnazjalnych, 

· wyników kształcenia na podstawie edukacyjnej wartości dodanej, czyli wskaźnika "EWD" w klasach gimnazjalnych, 

· osiągnięć  uczniów z poszczególnych szkół w konkursach, przeglądach, zawodach sportowych,  

· stanu realizacji zadań oświatowych - tj. dowożenia uczniów do szkół, dofinansowania kształcenia młodocianych pracowników,  realizacji programów: stypendialnego i "wyprawka szkolna",

· raportów nadzoru kuratorskiego.   

Radni otrzymali informację do analizy wraz z zawiadomieniem o sesji, w związku z tym poprosił o ewentualne pytania w tej kwestii. 
Radny Marek Gajowy odnośnie osiągnięć uczniów - laureatów szkolnych olimpiad                            i konkursów przedmiotowych, którym nagrody wręczane są w trakcie obrad sesji Rady Gminy w dniu 11 listopada zaznaczył, że są nagradzani tylko laureaci przedmiotów humanistycznych. Zapytał, jaka jest sytuacja uczniów jeśli chodzi o udział w konkursach                 z przedmiotów ścisłych? Przypomniał, że oferował  Dyrektorom swoją pomoc w zakresie prowadzenia dodatkowych zajęć z fizyki - w Zespole Szkolno - Przedszkolnym                         w Bachowicach nie udało się zebrać określonej grupy osób na takie zajęcia, po czym zapytał, jaka jest sytuacja w Zespole Szkolno - Przedszkolnym w Ryczowie - czy nauczyciele nie sprzeciwiają się takiej pomocy?
Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Ryczowie Dorota Fryc - Piętak odpowiedziała, że konkursy przeznaczane do ujęcia w "Informacji Oświatowej" to konkursy organizowane na poziomie kuratoryjnym. 
W ZSP w Ryczowie corocznie uczniowie "startują" z każdego przedmiotu (również biologia, matematyka, fizyka, chemia) objętego konkursami Małopolskiego Kuratora Oświaty, lecz niestety brakuje im (czasem kilku punktów), aby się zakwalifikować. Podziękowała Radnemu Markowi Gajowemu za oferowaną pomoc w nauczaniu fizyki, lecz jako Dyrektor Szkoły nie może nikogo zmusić do korzystania z tego typu pomocy. 
Szkoła robi wszystko, aby zachęcić uczniów do pracy, lecz po pierwsze konkursy                           z przedmiotów ścisłych są bardzo trudne (aby brać w nich udział trzeba być bardzo zdolnym 
i mieć określoną wiedzę), a po drugie uczniowie do których konkursy są kierowane są 
w wieku dojrzewania, kiedy to bliżej im do rówieśników, niż do nauki. Pani Dyrektor nie sądzi, aby nauczyciele byli temu przeciwni. 
Dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Bachowicach Małgorzata Balonek dodała,                  że wszystkie oferowane konkursy kuratoryjne są na bieżąco drukowane i przedstawiane nauczycielom. Ofert konkursowych na przedmioty ścisłe nie ma jednak zbyt wiele, największy nacisk jest kładziony na historię, tradycje narodowe, patriotyzm. Dodała, że im większa oferta w danym przedmiocie, tym więcej sukcesów. 
Rada nie wniosła więcej uwag uwag. 

Ad. pkt. 8.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
a) Rocznego Programu Współpracy Gminy Spytkowice w 2017 roku 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/169/16

w sprawie: Rocznego Programu Współpracy Gminy Spytkowice w 2017 roku 
                       z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 
                       ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

b) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Spytkowice oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/170/16

w sprawie: trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli 
                      prowadzonych na terenie Gminy Spytkowice oraz trybu i zakresu kontroli 
                      prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania

Ad. pkt. 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy  Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                         w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/171/16

w sprawie: zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy  
                     Spytkowice

Ad. pkt. 10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: 

· udzielenia pełnomocnictwa

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                       w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) przy   1 WSRZYMUJĄCYM SIĘ
zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/172/16

w sprawie: udzielenia pełnomocnictwa
Ad. pkt. 11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały, której zasadność podjęcia Wójt omówił przy wprowadzaniu punktu do porządku obrad dzisiejszej sesji? Treść projektu uchwały Radni otrzymali przed sesją. 

Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały.
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13)  podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XXIV/173/16

w sprawie:  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 
                   Środowiska i Gospodarki Wodnej w Krakowie

Ad. pkt. 12. Przyjęcie protokołów z obrad:

a) XXII sesji Rady Gminy w dniu 26 października 2016 roku
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że protokół z obrad XXII - ej sesji Rady Gminy został napisany w terminie i w pełni odzwierciedla przebieg obrad. 
Protokół był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony przed sesją                     w sali obrad, po czym zawnioskował  o jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) przyjęła protokół                z obrad XXII- ej sesji Rady Gminy w dniu 26 października 2016 roku. 

b) XXIII sesji Rady Gminy w dniu 11 listopada 2016 roku
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że protokół z obrad XXIII - ej sesji Rady Gminy został napisany w terminie i w pełni odzwierciedla przebieg obrad. 
Protokół był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony przed sesją                     w sali obrad, po czym zawnioskował  o jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) przyjęła protokół                z obrad XXIII- ej sesji Rady Gminy w dniu 11 listopada 2016 roku. 

Ad. pkt. 13. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że: 

· do wglądu w biurze Rady Gminy znajduje się korespondencja, jaka wpłynęła do biura Rady w okresie międzysesyjnym dot. m.in.:
· pism Pana Leszka Maja. Przypomniał, że w tej sprawie były stosowne dyskusje                 na posiedzeniach Komisji. Następnie odczytał przedłożoną przez Wójta Gminy opinię Radcy Prawnego w sprawie udzielania Panu Majowi głosu w trakcie obrad sesji Rady Gminy, której treść jest do wglądu w biurze Rady Gminy. Poprosił Radnych  o wzięcie tej opinii pod uwagę przy ewentualnym udzielaniu na przyszłość głosu Panu Leszkowi Majowi. Dodał, że na złożone do tej pory pisma przez Pana Maja zostaną udzielone stosowne odpowiedzi, 
· zmiany nazwy przystanku kolejowego w Półwsi. Przypomniał, że w tej sprawie były stosowne dyskusje na posiedzeniach Komisji. Przypomniał, że Rada Gminy zajmowała już w tej sprawie stosowne Stanowisko, które odczytał, a następnie zaproponował je podtrzymywać. 
        Radny Stanisław Maślona przypomniał, że dobrym zwyczajem Rady Gminy jest to, 

  że zawsze wsłuchujemy się w głos Mieszkańców danego Sołectwa. Stosowne pismo                               
        z podpisami Mieszkańców Sołectwa zostało już złożone do Rady Gminy oraz 
        do Wójta. Poprosił o uszanowanie zdania Mieszkańców. Ponadto stwierdził, że 

        powinniśmy się szanować, jako Rada Gminy i nie pozwolić na to, by Sołtys                          

        z miejscowości w innej Gminie wpływał na nazwy miejscowości w naszej Gminie. 
        Poprosił o podtrzymanie podjętego już Stanowiska w tej sprawie. 

  Rada nie wniosła więcej uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów ZA (11) 
              przy 1 WSTRZYMUJĄCYM SIĘ podtrzymała Stanowisko Nr 15/XX/16 Rady 
              Gminy Spytkowice z dnia 29 czerwca 2016 roku w sprawie: zmiany nazwy 
              przystanku PKP "Półwieś" na "Łączany - Półwieś" lub "Półwieś - Łączany",                     

              w którym sprzeciwia się zmianie nazwy i popiera stanowisko Mieszkańców Sołectwa 
              Półwieś. 
              * 1 Radny nie głosował 


  Radny Marek Gajowy stwierdził, że Stanowisko Rady Gminy z dnia 29 czerwca br. 
              jest uzasadnione w należyty i wystarczający sposób. 
· przypomniał o ostatecznym terminie złożenia planów pracy Komisji Rady Gminy               do dnia 9 grudnia br.,

· termin kolejnych posiedzeń Komisji jest planowany na dzień 19 grudnia br., a sesji na dzień 21 grudnia br. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy ktoś chce złożyć pisemną Interpelację?

Rada nie złożyła pisemnych Interpelacji. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał czy w ramach wolnych wniosków ktoś chce zabrać głos?

Radny Marian Ryba: 

·    wykonanie w roku przyszłym remontu drogi gminnej ul. Spokojnej na odcinku                200 metrów, wzdłuż dawnej filii Spółdzielni Kółek Rolniczych oraz 3 posesji położonych na tym odcinku. Na ulicy tej mieści się zakład produkcyjny, do którego przez stan drogi dojazd jest utrudniony. 
Radny Adam Chodacki: 

·    rozważenie odnowienia w roku 2017 z zewnątrz budynku Urzędu Gminy Spytkowice. 

Radny Marek Gajowy: 

·    dlaczego w budżecie Gminy na rok 2017 nie ma przeznaczonych środków finansowych na odnowę zabytków znajdujących się w rejestrze zabytków? (jak to było do tej pory corocznie). 

Sołtys wsi Ryczów Kazimierz Fryc: 

·    wygospodarowanie wokół budynku Urzędu Gminy więcej miejsc parkingowych. Trudno znaleźć miejsce do zaparkowania w celu załatwienia przez Mieszkańców sprawy w Urzędzie Gminy, banku, czy na poczcie. 
Ad. pkt. 14. Zamknięcie obrad  XXIV ej sesji

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec wyczerpania dyskusji podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady XXIV - ej sesji Rady Gminy. 









Przewodniczący Rady      







          mgr inż. Jerzy Piórowski                              
Protokolant:  Katarzyna Odrzywolska  (zapis dźwiękowy)



