Informacja o wyniku konsultacji społecznych dotyczących projektu Programu współpracy Gminy Skała z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku
W dniach 20 października 2017 roku - 3 listopada 2017 roku przeprowadzone zostały konsultacje społeczne projektu Programu współpracy Gminy Skała z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku. 

Konsultacje społeczne odbyły się zgodnie z postanowieniami art. 5 ust. 5 oraz art. 5a ust 1 i 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 roku, poz. 1817 z późn. zm.) oraz uchwały nr LIII/400/10 Rady Miejskiej w Skale w sprawie przyjęcia Regulaminu konsultacji społecznych z radę działalności pożytku publicznego, organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. Urz. Woj. Małopolskiego z 2010 roku, nr 456, poz. 3376).

Na mocy postanowień zarządzenia nr 169/2017 Burmistrza Miasta i Gminy Skała 
z dnia 12 października 2017 roku ogłoszenie o konsultacjach zostało zamieszczone na stronie internetowej urzędu, stronie BIP (wraz z projektem Programu współpracy) oraz na tablicy ogłoszeń. Dodatkowo odpowiednia informacja o konsultacjach społecznych została przesłana do organizacji pozarządowych drogą elektroniczną.

W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych organizacje pozarządowe zgłosiły uwagi do projektu Programu współpracy.

Wyniki konsultacji społecznych zawierające zestawienie zgłoszonych opinii i uwag wraz ze swoim stanowiskiem Burmistrz Miasta i Gminy Skała przedstawia Radzie Miejskiej w Skale w uzasadnieniu do projektu Programu współpracy Gminy Skała z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku. Konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę podmiotów biorących udział 
w konsultacjach społecznych jeżeli zostały przeprowadzone w sposób przedstawiony 
w Regulaminie. Wyniki konsultacji społecznych nie są wiążące dla władz Gminy Skała.
Zestawienie zgłoszonych opinii i uwag:
Stowarzyszenie Przyjaciół Rzeplina zgłosiło następujące postulaty:

1. Zmiana § 15 i rezygnacja z przymusu wykazywania w składanych ofertach „udziału finansowego środków własnych”
Zgodnie z postulatem Wnioskodawcy: 

„Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie mówiąc o „powierzaniu i wspieraniu” wykonania zadania publicznego, przyjmuje, że w przypadku wspierania - administracja ma prawo wymagać wkład własny ze strony organizacji, ale może także przyjąć, że wkład organizacji jest rzeczowy i „ludzki” (np. oszacowana wartość pracy wolontariuszy lub członków organizacji), dopuszczając 100 % dotację, zaś w przypadku konkursu na powierzenie - nie można wymagać własnego udziału finansowego organizacji. Wnioskodawca proponuje aby przyjąć, że wkład własny organizacji może być finansowy, rzeczowy lub osobowy. Pozwoli to na włączenie się w realizacje zadań publicznych organizacji młodych, które dysponują aktywną rzeszą wolontariuszy, natomiast nie posiadają wystarczającego wkładu finansowego. Podobne rozwiązania stosowane są w wielu gminach woj. Małopolskiego i przynosi to pozytywne rezultaty. 

Dotychczasowa praktyka wymagania wkładu finansowego pokazuje, że w konkursach ogłaszanych przez Gminę Skała uczestniczą głównie organizacje o długim stażu, które posiadają duże zaplecze finansowe. Z ostatnich konkursów wynika też, że 50 % organizacji ubiegających się o dotację odpada z konkursu ze względu na brak wymaganych środków finansowych. 
W naszym przekonaniu jest to praktyka wysoce demotywująca do „udziału podmiotów Programu w polityce rozwoju gminy Skała” i może to nosić znamiona dyskryminacji. Uważamy też, że najbardziej powinny być doceniane i najwyżej punktowane „działania wolontariackie” i wkład osobowy.”
Stowarzyszenie Moja Polska zgłosiło następujące postulaty:

1. Usunięcie zapisu § 8 pkt 2 lit c w brzmieniu: „opracowywaniu i druku wydawnictw poświęconych walorom historycznym i kulturalnym regionu” i wprowadzenie zapisu „opracowywaniu publikacji elektronicznych oraz cyfrowych nagrań audio lub wideo poświęconych walorom historycznym i kulturalnym regionu”

2. Wprowadzenie zapisu w § 8 pkt 3 w brzmieniu: „opracowywaniu publikacji elektronicznych oraz cyfrowych nagrań audio lub wideo poświęconych walorom turystycznym regionu”

Zgodnie z postulatem Wnioskodawcy:

„w realiach cyfryzacji życia społecznego XXI wieku, dbałości o ekologiczny charakter aktywności mieszkańców oraz jednostek samorządu terytorialnego, a także biorąc pod uwagę troskę o właściwe i maksymalnie efektywne wydatkowanie środków publicznych jest całkowicie uzasadniona rezygnacja z papierowych, często nieekologicznych (vide papier kredowy), drogich i trudnych w kolportażu publikacji. Troską urzędu gminy winno być celowe i maksymalnie efektywne wydatkowanie środków publicznych celujące w promowanie postaw, które pozwolą na zminimalizowanie kosztów przy jednoczesnej maksymalizacji efektów. Takimi zachowaniami są nowoczesne projekty elektroniczne cechujące się nieskrępowanym zasięgiem terytorialnym i czasowym oraz niskimi kosztami produkcji w stosunku do czasu życia omawianego projektu.” 


W zakresie procedury zgłaszania projektów w ogłaszanych konkursach Wnioskodawca postuluje: 
„o usunięcie wymagań dotyczących druku treści statutu oraz składania sprawozdania merytorycznego i finansowego. Wymagania takie w sytuacji pełnej cyfryzacji rejestracji działalności stowarzyszeń, a zatem także dostępności via KRS do danych rejestrowych stowarzyszenia, noszą znamiona niepotrzebnej biurokracji oraz są wysoce nieekologiczne. Nie ma uzasadnionego powodu, dla którego NGO składające projekt musiałoby załączać wydrukowany statut w sytuacji istnienia jego elektronicznej wersji. Nieuzasadniony również wydaje się wymóg składania sprawozdania merytorycznego i finansowego za rok poprzedni w sytuacji, w której do konkursu aplikować mogą stowarzyszenia bez historii działalności.”
Stanowisko Burmistrza Miasta i Gminy Skała:

1. W odniesieniu do postulatu usunięcia zapisu dotyczącego opracowywania i druku wydawnictw poświęconych walorom historycznym i kulturalnym regionu 
i wprowadzenia zapisu opracowywaniu publikacji elektronicznych oraz cyfrowych nagrań audio lub wideo poświęconych walorom historycznym i kulturalnym regionu oraz wprowadzenia zapisu dotyczącego opracowywaniu publikacji elektronicznych oraz cyfrowych nagrań audio lub wideo poświęconych walorom turystycznym regionu 
nie uwzględniono ww. postulatu.
Uzasadnienie:

Brak możliwości przygotowania w ramach programu współpracy pozycji wydawniczych obejmujących np. monografie historyczne, przewodniki turystyczne, mapy turystyczne w formie drukowanej spowoduje likwidację tradycyjnej formy przekazu w formie słowa pisanego, którego wartość trudno przeceniać. Stosowanie wyłącznie elektronicznych form przekazu wraz ze swymi ograniczeniami w żadnym stopniu nie wypełni powstałej luki. Istniejące zapisy programu współpracy nie wykluczają możliwości tworzenia i realizacji zadań w oparciu o nowoczesne formy przekazu.

2. W odniesieniu do postulatu usunięcia wymagań dotyczących druku treści statutu oraz składania sprawozdania merytorycznego i finansowego 
nie uwzględniono ww. postulatu:
Uzasadnienie:

Załączany do wniosku np. statut stanowi dokument, którym nie jest kopia dostępna na stronie internetowej (nie dotyczy to KRS). Sprawozdanie merytoryczne czy finansowe nie jest w ogóle dostępne, a przedłożone świadczy o wiarygodności finansowej organizacji pozarządowej i jednocześnie przedstawia ostatni rok działalności organizacji, co potwierdza, że organizacja wciąż działa i daje gwarancję rzetelnej realizacji zadania.
3. W odniesieniu do postulatu rezygnacji z wymagania udziału finansowego wkładu własnego 
nie uwzględniono ww. postulatu:
Uzasadnienie:

Istniejąca praktyka udzielania dofinansowania do wsparcia realizacji zadania publicznego z jednoczesnym wymaganiem udziału finansowego wkładu własnego decyduje o wiarygodności finansowej organizacji pozarządowej, która zapewnia udział własnych środków finansowych. Dodatkowo finansowy wkład własny stanowi jedynie ułamek całej kwoty realizacji zadania, a zdecydowaną większość stanowią finansowe środki publiczne, bez udziału których realizacja zadania publicznego przedstawiona przez organizację nie miałaby szans powodzenia.
Biorąc pod uwagę, że konsultacje zostały przeprowadzone w sposób wskazany 
w Regulaminie stanowiącym załącznik do uchwały nr LIII/400/10 Rady Miejskiej w Skale należy uznać je za ważne. Zgodnie z powyższym został spełniony ustawowy wymóg konsultacji społecznych, który jest warunkiem koniecznym uchwalenia Programu współpracy Gminy Skała z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2018 roku.
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