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1. Wprowadzenie

Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. z 2015 r. poz. 1777), przygotowanie, koordynowanie i tworzenie warunków do prowadzenia rewitalizacji, a także jej prowadzenie, stanowią zadania własne gminy. 

Ustawa dokonuje regulacji prawnych zagadnień związanych z przygotowaniem i prowadzeniem skutecznej rewitalizacji, w myśl której stanowi ona proces wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów zdegradowanych. 

Proces rewitalizacji prowadzony musi być w sposób kompleksowy, poprzez zintegrowane działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni i gospodarki, skoncentrowany terytorialnie oraz prowadzony przez interesariuszy rewitalizacji. 

Oczekiwanym efektem są kompleksowe i dobrze zaplanowane działania rewitalizacyjne prowadzące do trwałego wyprowadzenia obszarów ze stanu kryzysowego. 

Narzędziem prowadzenia kompleksowej polityki rewitalizacyjnej jest Gminny Program Rewitalizacji. 

Zgodnie z Ustawą o rewitalizacji istotnym elementem tworzenia i wdrażania Gminnego Programu Rewitalizacji jest partycypacja społeczna. W Wytycznych Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju w zakresie rewitalizacji wskazuje się potrzebę uwzględniania partycypacji społecznej na czterech etapach: diagnozowania, programowania, wdrażania oraz monitorowania. 

Niniejszy Raport z konsultacji społecznych wpisuje się w etap programowania zadań ujętych w Gminnym Programie Rewitalizacji. 

Celem niniejszego dokumentu jest dostarczenie kompleksowej informacji z przebiegu konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Gminy Niedźwiedź w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022.

1.1. Podstawa prawna
Zgodnie z art. 11. ust. 3 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z  2015 r. poz. 1777) Wójt Gminy Niedźwiedź przeprowadza konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022.
Konsultacje społeczne przeprowadzono na podstawie art. 6 ust. 2-9, art. 30 ust. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2016 r. poz. 446 z poźn. zm.) oraz Wytycznych w zakresie rewitalizacji w programach operacyjnych na lata 2014-2020 opracowanymi przez Ministra Infrastruktury i Rozwoju (MR/H 2014-2020/20(2)08/2016) w sierpniu 2016 r.
Na podstawie art. 6 ust 7 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z 2015 r. poz. 1777), niezwłocznie po zakończeniu każdej z form konsultacji społecznych opracowuje się informację podsumowującą jej przebieg, zawierającą dane o miejscu i czasie jej przeprowadzenia i omówienie jej przebiegu, a w przypadku formy, o której mowa w ust. 3 pkt. 1 – również wszystkie uwagi wraz z odniesieniem się do nich.
1.2. Przedmiot konsultacji
Przedmiotem konsultacji był projekt uchwały gminy Niedźwiedź w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022. Konsultacje miały na celu przedstawienie interesariuszom rewitalizacji ww. projektu uchwały oraz zebranie opinii, propozycji, uwag odnośnie przedsięwzięć zaplanowanych w ramach procesu rewitalizacji. 
1.3. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach
Do udziału w konsultacjach uprawnieni byli interesariusze rewitalizacji:

1) mieszkańcy obszaru rewitalizacji oraz właściciele, użytkownicy wieczyści nieruchomości i podmioty zarządzające nieruchomościami znajdującymi się na tym obszarze, w tym spółdzielnie mieszkaniowe, wspólnoty mieszkaniowe i towarzystwa budownictwa społecznego;
2) mieszkańcy gminy inni niż wymienieni w pkt.1;

3) podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność gospodarczą,

4) podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy działalność społeczną, w tym organizacje pozarządowe i grupy nieformalne,

5) jednostki samorządu terytorialnego i ich jednostki organizacyjne,

6) organy władzy publicznej,

7) podmioty inne niż wymienione w pkt. 6, realizujące na obszarze rewitalizacji uprawnienia Skarbu Państwa.
1.4. Termin konsultacji

Konsultacje
społeczne
projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022, przeprowadzono w terminie od 11 kwietnia 2017 r. do 11 maja 2017 r.
1.5. Forma i tryb konsultacji

Konsultacje społeczne projektu uchwały przeprowadzono w następujących formach:

1. Zbieranie uwag i wniosków w formie papierowej oraz elektronicznej
z wykorzystaniem formularza konsultacyjnego. 
2. Zbierania uwag ustnych, 
3. Spotkania otwartego z mieszkańcami, umożliwiającego przedstawienie zgłaszanych uwag, opinii i propozycji zmian niniejszego dokumentu.  
Uwagi i opinie można było składać:

· drogą elektroniczną na adres: rewitalizacja@greenfuture-projekt.pl,
· drogą korespondencyjną na adres: Future Green Innovations S.A. ul. Podole 60, skr. 62, 30-394 Kraków, z dopiskiem „Konsultacje społeczne – projekt Uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji”,
· drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy Niedźwiedź, Niedźwiedź 233, 34-735 Niedźwiedź, z dopiskiem „Konsultacje społeczne – projekt Uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji”,
· bezpośrednio (osobiście) do sekretariatu Urzędu Gminy Niedźwiedź, Niedźwiedź 233, 34-735 Niedźwiedź, w godzinach pracy Urzędu. Osobą wyznaczoną do przyjmowania uwag była Pani Małgorzata Talarek.
Formularz konsultacyjny, projekt Uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022 oraz projekt niniejszego dokumentu dostępne były do dnia 11.05.2017 r.:
· na stronie internetowej Gminy Niedźwiedź

· w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Niedźwiedź

· w Urzędzie Gminy Niedźwiedź, Niedźwiedź 233, 34-735 Niedźwiedź, w godzinach pracy Urzędu.
Informacje o konsultacjach projektu uchwały Rady Gminy Niedźwiedź w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022 zamieszczono na 7 dni przed rozpoczęciem konsultacji tj. 04 kwietnia 2017 r. , informację o planowanym spotkaniu konsultacyjnym również zamieszczono 7 dni przed tj. 02.05.2017 r. zgodnie z zapisami ustawy o rewitalizacji:
1) w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Niedźwiedź,
2) na  stronie  internetowej  Urzędu  Gminy Niedźwiedź,
3) w sposób zwyczajowo przyjęty - treść ogłoszenia wywieszona została w gablocie informacyjnej w Urzędzie Gminy Niedźwiedź.

Materiały do przeprowadzenia konsultacji:

1) projekt uchwały Rady Gminy Niedźwiedź w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022
Formularz zgłaszania uwag dostępne były:

1) w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Niedźwiedź,

2) w Urzędzie Gminy Niedźwiedź, Niedźwiedź 233, 34-375 Niedźwiedź, w godzinach pracy urzędu.
2. Przebieg konsultacji społecznych

W dniu 9 maj 2017 r. odbyło się spotkanie konsultacyjne, W spotkaniu otwartym, mającym na celu przedstawienie projektu Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź wzięło udział 11 osób, w tym pracownicy Urzędu Gminy Niedźwiedź, przedstawiciele Rady Gminy Niedźwiedź, a także mieszkańcy Gminy Niedźwiedź. 

Uczestnicy spotkania zapoznali się z zakresem planowanych działań poszczególnych przedsięwzięć rewitalizacyjnych. Potwierdzili konieczność przeprowadzenia modernizacji boisk przyszkolnych, na których obecnie parkowane są samochody osobowe, a także stworzenia miejsc i obiektów integrujących mieszkańców Gminy poprzez zapewnienie przestrzeni rekreacyjno-wypoczynkowej, a także rozszerzenie działalności kulturowej Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteka w Niedźwiedziu oraz Gorczańskiego Oddziału Związku Podhalan. Zgodnie z wnioskiem ustnym mieszkańców Gminy Niedźwiedź włączono do przedsięwzięć uzupełniających dwa projekty: „Budowa ścieżek rowerowych poprzez dołączenie do sieci VeloRaba”, „Poprawa infrastruktury technicznej przy Muzeum Biograficzne Władysława Orkana wraz z montażem instalacji przeciwpożarowej” oraz „Aktywność na świeżym powietrzu dla lokalnej społeczności gminy Niedźwiedź”.
Zgodnie z uwagą pisemną dołączono również 2 przedsięwzięcia do listy przedsięwzięć podstawowych: „Rozbudowa i modernizacja Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteka w Niedźwiedziu” oraz „Rehabilitacja i integracja szansą na sukces”.

Obydwa przedsięwzięcia w swych celach wpisują się w realizację przyjętych celi strategicznych w dokumencie Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź oraz swym oddziaływaniem obejmują mieszkańców podobszarów rewitalizacji. 
3. Podsumowanie z przebiegu konsultacji społecznych

Na skutek przeprowadzenia konsultacji społecznych dokonano poszerzenia listy przedsięwzięć podstawowych i uzupełniających ujętych w Gminnym Programie Rewitalizacji Gminy Niedźwiedź na lata 2016-2022.
