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RGPiOŚ.6220.1.2020.MW					         Gnojnik, dnia  7 sierpnia 2020 r.

ZAWIADOMIENIE
Wójt Gminy Gnojnik zawiadamia o zakończeniu postępowanie dowodowego  w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla planowanego przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji fotowoltaicznej „Biesiadki” o mocy do 500 kW wraz z niezbędną infrastrukturą”.  
W myśl art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks Postępowania Administracyjnego (Dz.U.2020.256 t.j. ze zm.) organy administracji publicznej są obowiązane zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. 
W związku z powyższym Strony mogą zapoznać się ze zgromadzonym materiałem dowodowym w sprawie w siedzibie Urzędu Gminy Gnojnik, 32-864 Gnojnik 363, w godzinach pracy Urzędu /tel.  14 68 69 600 wew. 19/ w terminie 7 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia po wcześniejszym umówieniu telefonicznym wizyty. Nad to wskazuję iż w związku z wprowadzonym stanem epidemii Urząd Gminy Gnojnik wykonuje zadania w sposób ograniczający bezpośrednią obsługę interesantów. Zważywszy na powyższe zgodnie z Art.  15zzzzzn. ust. 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U.2020.374 ze zm.) udostępnienie akt sprawy lub poszczególnych dokumentów stanowiących akta sprawy następuje również za pomocą środków komunikacji elektronicznej w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną na adres wskazany w rejestrze danych kontaktowych, o którym mowa w art. 20j ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne lub inny adres elektroniczny wskazany przez stronę.
Przeglądanie akt jest prawem, a nie obowiązkiem. Stąd też nieskorzystanie z uprawnienia do przeglądania akt nie wstrzymuje wydania decyzji.
Zgodnie z art.49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego /Dz.U.2020.256 t.j. ze zm./ w związku z art. 73 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko /Dz.U.2020.283 t.j  ze zm./, Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie.
WÓJT
/-mgr/ Sławomir Paterek
Niniejsze obwieszczenie zostaje podane stronom do wiadomości przez zamieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Gnojnik, oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Gnojnik i tablicy ogłoszeń wsi Biesiadki.  
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