P R O T O K Ó Ł  Nr 35/ 14
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, które odbyło się w dniu 27 maja 2014 roku w godz. od  1200 do 1430 w sali narad Urzędu Gminy  w Spytkowicach. 
W posiedzeniu udział wzięli :

Członkowie Komisji oraz zaproszeni do udziału wg zał. listy obecności.

Posiedzenie Komisji otworzyła i obradom przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Oświaty... Teresa Sztaba witając obecnych i stwierdzając, że w dzisiejszym posiedzeniu bierze udział 4 Radnych, a zatem jest (kworum) wystarczająca ilość do procedowania. 

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad w całości, do którego nie wniesiono uwag i przyjęto w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (4) w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie posiedzenia  i przyjęcie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosku Firmy Linc Energy w sprawie zmiany w zapisach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Spytkowice związanych z podziemnym zgazowaniem węgla. 
3. Rozpatrzenie wniosku Państwa Lucyny i Jana Kulawik o pozbawienie dotychczasowej kategorii drogi gminnej części działki o numerze 430/1 położonej w Miejscu, w części dotyczącej działki aktualnie oznaczonej numerem 430/3 i zaliczenie jej do kategorii działek budowlanych. 
4. Analiza materiałów pod obrady sesji:
1) Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok                           i sprawozdania finansowego Gminy Spytkowice za 2013 rok oraz udzielenie absolutorium:

      projekty  uchwał w sprawie: 

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Spytkowice za 2013 rok,

b) absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Spytkowice za rok 2013.
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

2) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Spytkowicach, 
3) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach,
4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach,
5) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Spytkowice. 
6) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku,

7) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice,
8) Rocznego Programu Współpracy Gminy Spytkowice w 2014 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,

9) zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego w wyborach do Rady Powiatu Wadowickiego, 
10) Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Spytkowice za 2013 rok, 
11) wyrażenia zgody na dzierżawę w drodze bezprzetargowej na okres dłuższy niż trzy lata zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Lipowa stanowiącej własność Gminy Spytkowice. 
5. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.
* na posiedzenie przybyli: Radny Zbigniew Malaga, Radny Zenon Szewczyk. 

Ad. pkt. 2. Rozpatrzenie wniosku Firmy Linc Energy w sprawie zmiany w zapisach 
                   miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Spytkowice 
                   związanych z podziemnym zgazowaniem węgla
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że wniosek  Firmy Linc Energy w sprawie zmiany w zapisach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Spytkowice - w części Sołectwa Spytkowice, przysiółek Górki związanych z podziemnym zgazowaniem węgla został przekazany niezwłocznie przez Wójta za pismem przewodnim                                       do Przewodniczącego Rady Gminy. Aby podjąć należytą decyzję co należy do Rady Gminy, w zakresie ewentualnego podjęcia uchwały w sprawie  zmiany studium i planu zagospodarowania przestrzennego Wójt uznał, że Komisja winna się zapoznać z informacją, co do dokumentacji oraz wszystkich innych kwestii związanych z działalnością firmy Linc Energy na naszym terenie. 


Poinformował, że Linc Energy (Poland) sp. z o.o. to australijska firma mająca                     w Polsce swoją siedzibę w Krakowie przy ul. Karmelickiej 27 – o wysokości kapitału zakładowego 5.000 (dane z KRS). 

W 2011 roku firma otrzymała koncesję na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż węgla kamiennego w obszarze "Polanka – Wielkie Drogi". W 2012 roku rozpoczęto pierwsze prace rozpoznawcze, a następnie wykonano powierzchniowe pomiary sejsmiki w technologii  2D.

16 stycznia 2014 r. w/w przedsiębiorstwo złożyło do Wójta Gminy Spytkowice wniosek                   o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego                   na "podziemnym zgazowaniu węgla w Gminie Spytkowice" wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia dotyczącą "demonstracyjnej instalacji podziemnego zgazowania węgla                    w Gminie Spytkowice".


Z przedłożonej przez inwestora Karty Informacyjnej Przedsięwzięcia wynika,                        iż proces podziemnego zgazowania węgla prowadzony będzie w części złoża węgla kamiennego zalegającego na głębokości ok. 600 m, za pomocą otworów wiertniczych                     z odcinkami poziomymi - tj. utleniającymi. Według proponowanej technologii jednym otworem wprowadzany będzie do złoża czynnik utleniający (tlen wytwarzany z powietrza                   na własnej instalacji), a drugim będzie odbierana mieszanina gazów powstałych w wyniku utleniania węgla przy niedostatku tlenu. Proces zgazowania węgla ma być prowadzony                      w sposób kontrolowany, wzdłuż poziomych części odwiertu. W ciągu doby przewidywane jest zgazowanie pod ziemią ok. 1770 ton węgla. Uzyskany gaz przed skierowaniem do sieci gazowej, poddany zostanie oczyszczeniu w instalacji do przetworzenia surowego gazu (SNG) do syntetycznego naturalnego gazu, usytuowanej na powierzchni. 
Zdaniem inwestora celem przedsięwzięcia ma być wyłącznie lub głównie realizacja instalacji, na której prowadzone będą przez okres nie dłuższy niż dwa lata badania nad opracowaniem lub wypróbowaniem nowych metod lub nowych produktów. 

Głównym celem projektu realizowanego przez Linc Energy jest zaprezentowanie technologii podziemnego zgazowania węgla w celach badawczych uwarunkowań technicznych, społecznych, ekonomicznych i środowiskowych planowanej instalacji zgazowania węgla                   w Polsce. 
Firma Linc Energy w kierowanej do Wójta Gminy Spytkowice korespondencji informuje również, że posiada poparcie Polskiego Rządu dla projektu oraz  że rozważane jest obecnie, jakie Rząd może podjąć środki w celu wsparcia projektu poprzez objaśnienie lub zmianę istniejącego prawodawstwa. Na poparcie powyższego nie przedkłada jednak żadnych dokumentów.


Wniosek o wydanie decyzji środowiskowej wraz z wypisem i wyrysem                                       z Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego dotyczącym obszaru, na którym zaplanowano realizacje przedsięwzięcia został przesłany do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Krakowie. 
Obszar, na którym planowane jest zamierzenie znajduje się w terenach MM- tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami, KL- drogi klasy L (lokalne),R1- tereny rolne, ZK- tereny zadrzewione i zakrzewione, zieleni nieurządzonej, ZL- tereny leśne.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny po zapoznaniu się z przedstawioną dokumentacją wyraził opinię, iż w/w przedsięwzięcie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i tym samym opracowania raportu.


Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Krakowie po przeprowadzeniu analizy wniosku, karty informacyjnej, wypisu i wyrysu z obowiązującego Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego oraz powołując się na spotkania z Inwestorem i Jego przedstawicielami, jakie miały miejsce w siedzibie Dyrekcji w dniach: 13 listopada 2013 r.                i 9 stycznia 2014 r. stwierdził, że lokalizacja planowanego przedsięwzięcia jest niezgodna                  z ustaleniami Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. 
Ponadto zaznaczył, że biorąc pod uwagę planowaną ilość zgazowanego węgla, rodzajów instalacji towarzyszących min. instalacji do odzysku siarki, wydzielania wód kwaśnych i ich oczyszczania, wydzielania smół pogazowych - posiadających właściwości szczególnie szkodliwe dla zdrowia ludzi, oczyszczalni ścieków, a także zakładany okres czasu wykorzystywania instalacji uzdatniania gazu, jak również w późniejszym okresie likwidacja instalacji celem przeniesienia ich w inną część złoża po okresie wyeksploatowania oraz poniesione przez inwestora koszty występuje wątpliwość, co do demonstracyjnego charakteru instalacji. 
Dlatego też powołując się wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie RDOŚ poinformował, iż po stwierdzeniu sprzeczności planowanego przedsięwzięcia z zapisami MPZP dalsze prowadzenie postępowania w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest zbędne i niecelowe, a organ prowadzący postępowanie winien wydać decyzję odmawiającą określenia środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia. 

Brak wymogu zgodności przedsięwzięcia z ustaleniami MPZP przy wydawaniu decyzji
o środowiskowych uwarunkowaniach dotyczy m.in. przedsięwzięć wymagających koncesji na poszukiwanie i rozpoznawanie złóż kopalin. Z charakteru planowanego przedsięwzięcia wynika, iż nie jest ono związane z poszukiwaniem i rozpoznawaniem złóż kopalin, natomiast nosi ono znamiona przedsięwzięcia wymagającego koncesji na wydobycie kopalin.

Ponadto RDOŚ w Krakowie poinformował, że zwrócił się do Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie wyjaśnienia zagadnień prawnych związanych                  z podziemnym zgazowaniem węgla, w szczególności o wyjaśnienie kwestii, czy proces podziemnego zgazowania złoża węgla kamiennego, stanowi wydobycie kopaliny                            w rozumieniu ustawy Prawo geologiczne i górnicze. W/w pismo zostało przez GDOŚ przesłane do Pana Rafała Milanda Zastępcy Dyrektora Departamentu Geologii i Koncesji Geologicznych Ministerstwa Środowiska celem wyjaśnienie kwestii prawnych związanych                              z podziemnym zgazowaniem węgla.


Dyrektor Departamentu Górnictwa Ministerstwa Gospodarki w kierowanym do Wójta Gminy Spytkowice piśmie z dnia 31 stycznia 2014 r. poinformował, że firma Linc Energy prowadzi w Polsce projekt uruchomienia podziemnej instalacji zgazowania węgla kamiennego jednocześnie zaznaczając, że "wspiera działania podejmowane przez w/w firmę ponieważ wpisują się one w strategiczne cele, które mogą zwiększyć bezpieczeństwo energetyczne Polski, rozwój nowoczesnej technologii węglowych oraz pełne wykorzystanie istniejących zasobów węgla". 
W dalszej wypowiedzi poinformował, że na chwilę obecną brak jest jakichkolwiek podstaw prawnych dla podziemnego zgazowania węgla w Polsce. Ani prawo geologiczne, ani górnicze nie określa ram prawnych dla tego typu przedsięwzięć. Na dzień dzisiejszy nie ma także opracowanej żadnej  procedury administracyjnej w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że miał okazję uczestniczyć                        w rozmowach z przedstawicielami Firmy Linc Energy, którzy nie byli w stanie ani naukowo, ani technologicznie i technicznie udowodnić, że to przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na środowisko, co było też widoczne na zebraniu wiejskim, w którym uczestniczyli.                          Zostało też zadane pytanie, ile zamierzają zainwestować na co odpowiedzieli, że na początek 600 milionów zł, co zdaniem Przewodniczącego przy tego typu inwestycji nie jest zbyt wygórowaną kwotą. Zaznaczył, że Firma chciała wykupić dużą ilość gruntów przy stacji PKP w Spytkowicach, nawet razem z budynkami mieszkalnymi i gospodarczymi. Docelowo gdyby eksperyment z odwiertami przyniósł zamierzone efekty, to być może Firma zwiększyłaby koszt inwestycji do 3 miliardów zł. Zdaniem Przewodniczącego należy odejść                                      od podejmowania jakichkolwiek działań do czasu jednoznacznego uregulowania                               i wyjaśnienia pewnych kwestii w tym zakresie m.in. takich jak: przepisy prawne  dot. podziemnej gazyfikacji węgla, kwestie  geologiczne i techniczne. 

Następnie zaproponował Komisji, aby wypracowała opinię, w której nie rekomenduje przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie potrzebnym                    do umożliwienia realizacji podziemnego zgazowania węgla w przysiółku Spytkowice - Górki. Poprosił członków Komisji o ustosunkowanie się w dyskusji do przedstawionej propozycji. 

Radny Zenon Szewczyk  zaznaczył, że z prezentacji przedstawionej na sesji Rady Gminy przez przedstawicieli Firmy jasno wynikało, że mają oni jeden podstawowy problem                            - co zrobić z wyrobiskiem. Stwierdził, że możemy narazić naszych Mieszkańców na sytuację, że dawno nie będzie już na naszym terenie tej Firmy, a kłopoty zostaną. Musimy być bardzo ostrożni tym bardziej, że coraz częściej mówi się o zniesieniu podatku od kopalni. Zaznaczył, że od początku do końca był przeciwnikiem tego projektu, o czym otwarcie mówił. Zdaniem Radnego przedstawiciele Firmy od początku nie mówili nam prawdy i nie byli uczciwi. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że na początku nie mieliśmy żadnych informacji nt. tego przedsięwzięcia. Wójt musiał na własną rękę podejmować działania, aby te informacje uzyskać i teraz gdy już posiadamy pewne informacje to mamy argumenty dla tej inwestycji. 
Członkowie Komisji po dyskusji w sprawie wniosku Firmy Linc Energy dot. zmiany                      w zapisach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Spytkowice związanych z podziemnym zgazowaniem węgla w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (6) wyrazili aprobatę dla Opinii wypracowanej przez Komisję Budżetu... o treści:

"Komisja Budżetu i Infrastruktury po zapoznaniu się z całością dokumentacji zgromadzonej przez Urząd Gminy w Spytkowicach oraz po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta Gminy oraz pracowników merytorycznych Urzędu Gminy n i e  r e k o m e n d u j e przystąpienia                          do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego  w zakresie potrzebnym do umożliwienia realizacji podziemnego zgazowania węgla w przysiółku Spytkowice – Górki.                                                                                                 
Powyższe jest spowodowane przede wszystkim istotnymi różnicami dotyczącymi całokształtu  procesu podziemnego zgazowania węgla, jaki opisuje Karta Informacyjna Przedsięwzięcia,                z tym co zostało przedstawione przez przedstawicieli Firmy Linc Energy na spotkaniach                      z Mieszkańcami Gminy oraz Radą Gminy.
Równie istotny jest brak uwarunkowań prawnych dla podziemnego zgazowania węgla                  w Polsce. Prawo geologiczne i górnicze nie przewiduje i nie określa ram prawnych dla tego typu działalności. Oczywistym jest więc, że potencjalne zyski dla budżetu gminy nie mogą być na dzień dzisiejszy nawet szacunkowo określone. Ponadto należy zwrócić uwagę na kwestie związane z ochroną środowiska. Brak ram prawnych nie daje możliwości obiektywnej oceny procesu technologicznego podziemnego zgazowania węgla, a zwłaszcza technologii oczyszczania syngazu w instalacji. Opieranie się w tej kwestii wyłącznie na danych Firmy Linc Energy byłoby jednostronną oceną, która nie może stanowić wyłącznej podstawy                    do podjęcia tak ważnej i kluczowej decyzji, która znacząco może wpłynąć na przyszłość Gminy Spytkowice. Komisja rozumiejąc szanse i zagrożenia związane z projektem Linc Energy na naszym terenie, może zmienić swoje Stanowisko jedynie w przypadku zmiany wyżej opisanego stanu faktycznego."
Treść wypracowanej Opinii Komisji Budżetu... stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. pkt. 3. Rozpatrzenie wniosku Państwa Lucyny i Jana Kulawik o pozbawienie 
                   dotychczasowej kategorii drogi gminnej części działki o numerze 430/1 
                   położonej w Miejscu, w części dotyczącej działki aktualnie oznaczonej 
                   numerem 430/3 i zaliczenie jej do kategorii działek budowlanych
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski omówił szczegółowo tematykę niniejszego punktu. Kserokopia treści wniosku wraz załącznikami oraz kserokopia odpowiedzi Wójta Gminy stanowią załącznik do protokołu. 

Poinformował, że zgodnie z Wyrokiem Sądu Rejonowego w Wadowicach działka Państwa Kulawik jest usytuowana na drodze gminnej, lecz w przeszłości nie było wyszczególnienia, że przebiegała przez działkę na której jest usytuowana droga. 

Wyrok sądowy jednoznacznie wskazuje wyłączenie działki Państwa Kulawik z drogi przebiegającej przez tą działkę. Wyłączenie tej działki z drogi spowoduje, że stanie się ona "ślepa". Na przedmiotowej działce jest położony budynek gospodarczy będący własnością Państwa Kulawik. Stąd po wyroku sądowym Państwo Kulawik skierowali mylnie do Sejmiku Województwa Małopolskiego, zamiast do Rady Gminy wniosek o pozbawienie dotychczasowej kategorii drogi gminnej części działki o numerze 430/1 położonej w Miejscu, w części dotyczącej działki aktualnie oznaczonej numerem 430/3 i zaliczenie jej do kategorii działek budowlanych. 

Zdaniem Przewodniczącego do rozpatrzenia są dwie następujące kwestie tj.:

- wyłączenia działki Państwa Kulawik z drogi gminnej, 

- zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy w zakresie zaliczenia 
  przedmiotowej działki do kategorii działek budowlanych. 
Poinformował, że przeprowadzał rozmowę z Panem Kulawikiem w tej kwestii. 
W dalszej wypowiedzi poprosił o dyskusję w tym temacie oraz wypracowanie konkretnych propozycji rozpatrzenia wniosku. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że droga w tym miejscu była. Pan Kulawik użytkował ten teren tak długo (udowodnione 30 lat), że Sąd orzekł jego zasiedzenie.                    Część budynków na tej działce jest postawionych nielegalnie. Wymaganie od Gminy zmiany kategorii działki jest przedwczesne. Możemy dokonać zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. Do zmiany planu przystąpimy w tym roku, a jest to proces dwuletni.     Zdaniem Wójta nie należy doprowadzać do tego, aby ta droga była "ślepa", gdyż                               w przyszłości może być drogą turystyczną nad Wiśliskiem. Jest możliwość przeprowadzenia tej drogi po działce o numerze 430/3. Innej możliwości przeprowadzenia drogi nie ma.     Wtedy jeśli będzie wola porozumienia i zgody, to możemy przystąpić do zmiany przebiegu drogi. Wówczas działkę nr 430/3 można wyłączyć z drogi gminnej i dokonać stosownej zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Zenon Szewczyk stwierdził, że działkę należy oddać właścicielom, a o zaliczeniu jej do kategorii działek budowlanych można rozmawiać na etapie dokonywania zmian w planie zagospodarowania przestrzennego. 
Członkowie Komisji w sprawie wniosku Państwa Lucyny i Jana Kulawik o pozbawienie dotychczasowej kategorii drogi gminnej części działki o numerze 430/1 położonej w Miejscu, w części dotyczącej działki aktualnie oznaczonej numerem 430/3 i zaliczenie jej do kategorii działek budowlanych po zapoznaniu się z odpowiedzią Wójta Gminy oraz dyskusji zaproponowali, aby w odpowiedzi  do Wnioskodawców zawrzeć  następujące kwestie                do realizacji przez Wójta Gminy:
" 1. Wystąpić  do Zarządu Powiatu  o opinię w sprawie  pozbawienia 
              kategorii drogi gminnej części działki o numerze 430/1 położonej                    
              w Miejscu, w części dotyczącej działki aktualnie oznaczonej numerem 
              430/3.

      2. Równocześnie należy podjąć rozmowy  zmierzające do zmiany 
              lokalizacji  drogi w celu połączenia z ulicą Piotra i Pawła.

      3. Należy podjąć  działania  celem  zmiany miejscowego planu 
              zagospodarowania przestrzennego Gminy." 

Powyższe zostało zaopiniowane przez Członków Komisji pozytywnie jednogłośnie ZA (6).
Ad. pkt. 4. Analiza materiałów pod obrady sesji:

1) Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok                           i sprawozdania finansowego Gminy Spytkowice za 2013 rok oraz udzielenie absolutorium:

      projekty  uchwał w sprawie: 
a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Spytkowice za 2013 rok

b) absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Spytkowice za rok 2013.

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformował, że sprawozdanie roczne z wykonania budżetu wraz ze sprawozdaniem finansowych za 2013 oraz pozostałą dokumentacją dot. procedury absolutoryjnej zostały                 w stosownych terminach ustawowych przedłożone do Rady Gminy. 

Komisja Rewizyjna oraz Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu. Szczegółowa informacja Wójta Gminy o wykonaniu budżetu i realizacji inwestycji wykonanych w roku 2013 zostanie przedstawiona na sesji Rady Gminy. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Spytkowice za 2013 rok. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (6) pozytywnie zaopiniowali udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Spytkowice za 2013 rok. 
Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

2) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Spytkowicach

Główny Księgowy Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej Barbara Folga omówiła szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformowała, że roczne sprawozdanie finansowe zamyka się zyskiem w wysokości 7.805,38 zł. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
3) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Alicja Kolasa omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że roczne sprawozdanie finansowe zamyka się zyskiem                                  w wysokości 3.702,41 zł. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2013 Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Byrska omówiła szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformowała, że roczne sprawozdanie finansowe zamyka się zyskiem w wysokości 32.721,53 zł. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (7) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
5) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Spytkowice
Skarbnik Gminy Alina Antosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. 
Poinformowała, że zatwierdzenie skonsolidowanego bilansu leży w gestii Rady Gminy. Bilans zamyka się sumą 48.970.615,04 zł. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
6) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Poinformował o zmianach w zakresie dochodów budżetowych: 

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo - zwiększenie dochodów o kwotę 74.640 zł - dotacja                        z Województwa Małopolskiego - z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na remont dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Sołectwach Spytkowice i Ryczów. Zostały zgłoszone trzy drogi rolnicze tj.: 

-  od ul. Szkolnej do ul. Dworskiej i w prawo do Alei Kasztanowej, 

- wzdłuż stawu Kasztelan (od przysiółka Kępki w kierunku Ryczowa - do ul. Siennej                        
    w Ryczowie), 

-  od tzw. "Łazów" w kierunku stacji paliw w Półwsi, 

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska - zwiększenie dochodów                    o kwotę 7.116,00 zł - wpływy i wydatki związane z opłatami i karami za korzystanie                         ze środowiska.

Dział 926 Kultura fizyczna:

· zmniejszenie dochodów o kwotę 566.000 zł - środki z budowy centrum sportowo                  - rekreacyjnego w Ryczowie z w ramach programu PO "RYBY", 

· - zwiększenie dochodów o kwotę 349.564,00 zł - środki na budowę centrum sportowo                  - rekreacyjnego w Ryczowie z w ramach programu PO "RYBY",

· - zwiększenie dochodów o kwotę 116.521,00 zł - środki na budowę centrum sportowo                  - rekreacyjnego w Ryczowie z w ramach programu PO "RYBY",

Umowa która została wynegocjowana z Urzędem Marszałkowskim w ramach realizacji wniosku daje nam możliwość zaliczkowania środków w wysokości 80 %, sta też zmniejszenie dochodów w tym dziale. 
Następnie poinformował o zmianach w zakresie wydatków budżetowych: 

Dział 010 Rolnictwo i łowiectwo - zwiększenie wydatków o kwotę 154.000 zł na remont dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Sołectwach Spytkowice i Ryczów.

Dział 700 Gospodarka mieszkania - zwiększenie wydatków o kwotę 25.000 zł na zakup gruntów według potrzeb - grunt przy cmentarzu w Spytkowicach. 

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - przeniesienie wydatków                    w kwocie 20.000 zł  na zakupy inwestycyjne, zgodnie z dokonanym podziałem środków                        na poszczególne jednostki  przez Zarząd Gminny OSP. 
Dział 801 Oświata i wychowanie - zmniejszenie wydatków o ogólną kwotę 304.360 zł na wykonanie projektów przebudowy, rozbudowy i nadbudowy wraz z termomodernizacją Zespołów Szkolno - Przedszkolnych w Bachowicach, Ryczowie i Spytkowicach. Zmniejszenie środków wynika z oszczędności poprzetargowych.
Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

· zwiększenie wydatków o kwotę 200.000 zł - dotacja dla Gminnego Zakładu Usług Wodnych na wykonanie ostatniego etapu sieci kanalizacji sanitarnej rozgałęźnej                     w Spytkowicach,
· zwiększenie wydatków o kwotę 7.116,00 zł - wydatki związane z opłatami i karami za korzystanie ze środowiska.
Dział 926 Kultura fizyczna - zwiększenie wydatków o kwotę 12.165 zł - środki na budowę centrum sportowo - rekreacyjnego w Ryczowie z w ramach programu PO "RYBY". 
Skarbnik Gminy Alina Antosz poinformowała, że przed posiedzeniem Komisji Radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. Jest ona spowodowana koniecznością uwolnienia rezerwy na zarządzanie kryzysowe w związku z wystąpieniem zdarzenia kryzysowego na terenie Gminy. Przeznaczamy kwotę 30.000 zł na wykonanie - przeniesie                      do Zakładu Usług Komunalnych  Magazynu Przeciwpowodziowego, tak aby był on szybko dostępny w razie zdarzeń kryzysowych. 

Kierownik Gminnego Zakładu Usług Wodnych w Spytkowicach Elżbieta Szcząber przedstawiła szczegółową informację nt. wykonania sieci kanalizacji sanitarnej rozgałęźnej      w Spytkowicach. Poinformowała, że w roku 2013 wykonano trzy etapy tej inwestycji. 

W ramach tych robót wykonano:

- łącznie 1525 mb rurociągu grawitacyjnego o średnicy 160 - w ilości 1486 mb i o średnicy  
   200 - w ilości 39 mb, 

- zamontowano 62 studzienki. 
Łączna wartość robót wyniosła 400.185,41 zł - z czego 400.000 zł stanowiła dotacja celowa               z budżetu Gminy, a pozostała kwota to środki własne GZUW. W ramach tego zadania wykonano także dokumentację techniczną. 

W etapie czwartym wykonanym w roku bieżącym wykonano:

- 421 metrów rurociągu grawitacyjnego o średnicy 160,

- zamontowano 18 studzienek. 

Łączna wartość robót wyniosła 100.011,00 zł, z czego dotacja w budżetu Gminy stanowiła kwotę 100.000 zł. 

Do wykonania zostało 782 mb rurociągu i 50 studzienek, co daje kwotę 200.000 zł. 

Całość inwestycji wynosi 2.728 mb rurociągu i 130 studzienek, co daje wartość                            700.196, 41 zł. 

W dalszej wypowiedzi poinformowała, że na dzień 23 maja br. zostało odebranych 1.007 mb przyłączy, w tym podłączonych jest 67 odbiorców (54 gospodarstwa i 13 pozostałych odbiorców - min. Urząd Gminy, OSP, Ośrodek Zdrowia, Plebania, budynki WIZAN-u), którzy już odprowadzają ścieki do kanalizacji i z tego tytułu uiszczają stosowną opłatę. 

Prace są wykonywane wspólnie z Zakładem Usług Komunalnych, który wykonuje wykopy                i prace ziemne, a GZUW prace montażowe. Termin podłączenia do kanalizacji został wyznaczony do 31 grudnia br. Duża liczba Mieszkańców jest zapisana w GZUW                               na wykonanie podłączenia na miesiące lipiec - wrzesień. Większość Mieszkańców wykonuje wykopy we własnym zakresie, a GZUW wykonuje montaż. Mieszkańcy otrzymali też informację, że mają możliwość wykonania we własnych zakresie całości prac pod warunkiem, że przed zasypaniem GZUW musi dokonać sprawdzenia,  czy prace te zostały wykonane w sposób prawidłowy.  Poinformowała, że GZUW nie może dokonywać sprzedaży samego materiału bez wykonywania usługi. 

Radny Krzysztof Byrski zapytał, ile krzesełek zostanie zakupionych dla LKS "BOROWIK" ?

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że zostanie zakupiona całość potrzebnych krzesełek w ilości 300 sztuk. 
Radny Zenon Szewczyk zapytał, jak funkcjonuje oczyszczalnia po podłączeniu nowych budynków do kanalizacji oraz jaki jest stan techniczny głównego zbiornika?

Kierownik Gminnego Zakładu Usług Wodnych w Spytkowicach Elżbieta Szcząber odpowiedziała, że po podłączeniu nowych obserwujemy przyrost od 10 do 20 m3 na dobę.                II etap kanalizacji jest tak zaplanowany, że oczyszczalnia przyjmie wszystkie podłączone               w ramach tego etapu budynki. Kolejne etapy kanalizacji będą wymagały rozbudowy oczyszczalni. Zbiornik główny jest zakonserwowany sposobem gospodarczym i jak na razie funkcjonuje bez zarzutów. 
Radna Teresa Sztaba zapytała, czy w ramach I etapu zostali już wszyscy podłączeni                        do kanalizacji. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że wraz z zawiadomieniami wysłanymi                       do Mieszkańców o podłączeniu się do kanalizacji w ramach II etapu, wysłaliśmy                         też zawiadomienia do Mieszkańców, którzy nie podłączyli się w ramach I etapu, a mają taką techniczną możliwość. Mieszkańcy Ci otrzymali informację o obowiązku podłączenia się              do kanalizacji do końca br.  

Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
7) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Skarbnik Gminy Alina Antosz omówiła szczegółowo projekt uchwały. 

Poinformowała, że przed posiedzeniami Radni otrzymali aktualne załączniki do projektu uchwały, które nie były możliwe do przekazania wraz z zawiadomieniami z uwagi na ciągle zachodzące zmiany budżetowe. Zmiana wynika ze zmiany wartości dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów oraz deficytu w związku z czym trzeba dokonać aktualizacji Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Dodała, że zmiany występują również w Wykazie Przedsięwzięć, które szczegółowo omówiła. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
8) Rocznego Programu Współpracy Gminy Spytkowice w 2014 roku                                           z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Poinformował, że projekt uchwały wynika z utworzenia na terenie Gminy nowej organizacji               - Towarzystwa Miłośników Ziemi Spytkowickiej działającej w obszarze zadań nie ujętych                 w Programie Współpracy. 
W związku z tym zachodzi konieczność poszerzenia sfery zadań publicznych. Obecnie Towarzystwo nadzoruje remont Pomnika Kajetana Wolskiego usytuowanego na cmentarzu w Spytkowicach. 

Ponadto zmieniamy § 5 ust. 10 pkt. 1, który określa, że organizacje mogą wykonywać zadania                 i dokonywać zakupów inwestycyjnych z wyłączeniem inwestycji związanych z bezpośrednią realizacją zadań publicznych. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
9) zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego                            w wyborach do Rady Powiatu Wadowickiego
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski  omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Poinformował, że po dokonaniu przez Komisarza Wyborczego analizy podziału Powiatu Wadowickiego na okręgi wyborcze  wynika, że dotychczasowy podział nie spełnia wymogów  ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. -  Kodeks wyborczy. Analiza wykazuje, że przeliczenie ilości Mieszkańców w poszczególnych okręgach wyborczych w stosunku do normy przedstawicielskiej w powiecie skutkuje zmianą ilości mandatów w okręgu wyborczym nr 1 (zmniejszenie o 1 mandat - do 7) oraz w okręgu wyborczym nr 3 (zwiększenie o 1 mandat                 - do 4). Powoduje to konieczność dokonania przez Radę Powiatu Wadowickiego  stosownych zmian w podziale na okręgi wyborcze. W związku z tym Zarząd Powiatu zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o wydanie stosownej opinii w tej sprawie.

Radny Zenon Szewczyk zapytał, czy okręg wyborczy nr 5 musi być tak duży i obejmować gminy z tak niejednolitego obszaru? Stwierdził, że pracując na projektem tej  uchwały może należało się pochylić nad takim jej opracowaniem, aby Spytkowice i Brzeźnica stanowiły jeden odrębny okręg wybory i  Tomice i Wieprz również jeden odrębny okręg wyborczy. Dodał, że obecny okręg wyborczy, do którego należy nasza Gmina jest duży bo liczy                      aż 7 Radnych. Okręg ten jest niejednolity i nie ma szans na to, by np. Radny Powiatowy                            z Wieprza interesował się problemami Spytkowic. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian stwierdził, że uwaga Radnego Zenona Szewczyka jest bardzo słuszna i musimy to przeanalizować, by ocenić jak taka zmiana przełoży się na ilości mandatów w okręgu do którego będziemy należeć. Duża liczba kandydatów na radnych                                w naszej Gminie spowodowała, że mamy w powiecie tylko jednego radnego z terenu Gminy Spytkowice. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały wraz z prośbą o ustalenie do dnia sesji, czy istnieje możliwość zmiany Okręgów Wyborczych w taki sposób, aby Gmina Spytkowice została połączona z Gminą Brzeźnica, Gmina Tomice z Gminą Wadowice,                                                                     a Gmina Wieprz z Gminą Andrychów oraz jakie to miałoby przedłożenie na ilość mandatów w poszczególnych okręgach. 

10) Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Spytkowice za 2013 rok

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Halina Wójcik omówiła szczegółowo projekt uchwały. Poinformowała, że zgodnie z zapisami ustawy o pomocy społecznej organ wykonawczy ma obowiązek przedstawienia Radzie Gminy oceny zasobów pomocy społecznej. Następnie omówiła szczegółowo poszczególne pozycje Oceny. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (7) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

11) wyrażenia zgody na dzierżawę w drodze bezprzetargowej na okres dłuższy niż trzy lata zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Lipowa stanowiącej własność Gminy Spytkowice

Wójt Gminy Mariusz Krystian omówił szczegółowo projekt uchwały. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wydzierżawienia Domu Wiejskiego w Lipowej Polskiemu Związkowi Hodowców Gołębi Pocztowych - Oddział Alwernia - Sekcja Spytkowice, którego przedstawiciele złożyli do Wójta stosowny wniosek w tym zakresie. Związek chce mieć w tym budynku swoją siedzibę. 

Na dzień dzisiejszy budynek jest w sposób elementarny zabezpieczony przed niszczeniem, jednak jest nie użytkowany. Związek chce wydzierżawić ten budynek na jak najdłuższy okres - nawet piętnasto letni. Dla Wójta umowa na 15 lat jest możliwa do zaakceptowania pod warunkiem spełnienia harmonogramu remontu tego budynku w okresie dzierżawy.                     Według ustnych deklaracji Związek jest gotowy na daleko idące prace remontowe, jednocześnie pozostawiając miejsce do wykorzystania dla spotkań Rady Sołeckiej                             i młodzieży z terenu wsi. Związek chce dokonać remontu pomieszczeń przede wszystkim na górze, wykonać ubikacje, wyremontować instalacje i ogrodzenie budynku. Jest to pierwsza propozycja z zewnątrz z jaką Wójt się spotkał w zakresie wykorzystania tego budynku. 
Poinformował, że rozmawiał w tym zakresie z Sołtysem wsi, który miał pewne obawy co do zdolności Związku do przeprowadzenia remontów. Sołtys nie wyraził jednak sprzeciwu. Poinformował, że Mieszkańcy na zebraniu wiejskim od trzech lat zadają Wójtowi pytanie,              co z remontem tego budynku jednak nie mają żadnego pomysłu na jego zagospodarowanie, czy na działalność społeczną np. Koło Gospodyń Wiejskich. 
Radna Zenon Szewczyk stwierdził, że obecność gospodarza w danym budynku jest zawsze lepsza niż jego brak. Z rozeznania wie, że Hodowcy Gołębi dbają o wynajmowane pomieszczenia. Zdaniem Radnego należy wyrazić zgodę na dzierżawę tego budynku. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie 
ZA (6) pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 
Ad. pkt.5. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapoznał po raz kolejny z korespondencją dotyczącą Apelu Związku Gmin Śląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia                do porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencji. 
Następnie zaproponował, podjęcie uchwały w sprawie poparcia dla niniejszego Apelu. 

Wójt Gminy Mariusz Krystian dodał, że jednym z zapisów projektu uchwały                                     o współdziałaniu w samorządzie terytorialnym na rzecz rozwoju lokalnego i regionalnego oraz zmianie niektórych ustaw jest zapis dot. zniesienia progu frekwencyjnego oprócz referendum w sprawie odwołania wójta. Może to spowodować, że niewielki procent Mieszkańców będzie decydować o najważniejszych sprawach lokalnych. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, co do propozycji podjęcia uchwały w sprawie poparcia stanowiska regionalnych organizacji samorządowych – sygnatariuszy Ogólnopolskiego Porozumienia Organizacji Samorządowych w sprawie prezydenckiego projektu ustawy o współdziałaniu w samorządzie terytorialnym na rzecz rozwoju lokalnego              i regionalnego oraz zmianie niektórych ustaw. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział na wnioski i zapytania zgłoszone w trakcie posiedzenia Komisji w dniu 7 kwietnia 2014 roku tj.:
Radny Zenon Szewczyk:
· egzekwowanie przy dzierżawie gruntów gminnych pod prowadzenie działalności handlowo - usługowej stosowania podobnej architektury i kolorystki powstających               na tych gruntach obiektów - w uchwale tego zapisu zawrzeć nie można. Można to zrobić na etapie zgłoszenia prac budowlanych. 
Radny Zbigniew Malaga:

· ponowne wystąpienie do PKP o usunięcie obciętych gałęzi pozostawionych                                 na nasypach kolejowych, gdyż stwarza to zagrożenie pożarowe - po interwencji pisemnej i telefonicznej sprawa została załatwiona. 
Radny Krzysztof Byrski: 

· ponowne wystąpienie do Starostwa Powiatowego o wykonanie przejścia dla pieszych na drodze powiatowej przy ul. Wadowickiej, na wysokości kończącego się chodnika po lewej stronie od skrzyżowania z ul. Jana Pawła II - zainterweniowaliśmy w tej sprawie ponownie. 
· naprawa rozjeżdżonych poboczy na ul. Św. Bartłomieja, na samej górze tej ulicy,                      po prawej stronie, przy rozjeździe obok transformatora - pobocze zostało uprzątnięte i zasypane przez pracowników interwencyjnych. Po ostatnich ulewach niestety znów zostały uszkodzone w 70 %. Zleciliśmy naprawę Zakładowi usług Komunalnych                    w terminie do 15 czerwca. 
Radni złożyli następujące zapytania i wnioski: 

Radny Krzysztof Byrski: 

· koszenie cmentarza w Spytkowicach, szczególnie starej części za Kaplicą oraz gruntu gminnego przy wejściu na cmentarz,

· podjęcie działań mających na celu wyegzekwowanie wycięcia zakrzaczeń                                 od właściciela gruntu przy zwężeniu na ul. Czarnowiejskiej, zaraz po zjeździe                                    z  ul. Jana Pawła II. Zakrzaczenia powodują ograniczenie widoczności i stwarzają niebezpieczeństwo w ruchu. 
Radny Zenon Szewczyk:
· podjęcie działań mających na celu obcięcie dzikiego bzu i dzikiej róży rosnących  przy przejeździe przez most na ul. Wzgórzach przy posesji Pana Kubarka,

· podjęcie działań mających na celu zapobieganie plakatowania nowo postawionych wiat przystankowych poprzez wywieszenie informacji o zakazie plakatowania, 
· poruszył problem braku jakiegokolwiek postępu w temacie komunikacji publicznej dla Mieszkańców. Ilość protestów skierowanych do Powiatu w tej sprawie skończyła się zapewnieniem, że będą negocjacje, których do tej pory nie było. Stwierdził, że może trzeba poprosić Sołtysów z terenu naszej Gminy, aby udali się do Powiatu w tym temacie. Poprosił Wójta Gminy o ponowienie interwencji w tej sprawie. 
Radna Lucyna Kozak:

· zapytała, na jakim etapie jest budowa placu zabaw w Bachowicach?
Radny Zbigniew Malaga:

· zapytał, ktoś zajmie się budynkiem Urzędu Gminy, gdyż ściana nad "piekiełkiem" zaczyna się sypać?, 

· podjęcie działań mających na celu usunięcie przez właściciela samochodu zaparkowanego od bardzo długiego czasu na 1/3 długości chodnika na ul. Zamkowej naprzeciw posesji Sołtysa wsi. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że:
· na ostatnim konwencie Wójtów ze Starostą Wadowickim była deklaracja współpracy                                             w sprawie komunikacji zbiorowej oraz deklaracja negocjacji przy nowym rozkładzie jazdy. Następnie do Gminy zostało skierowane pismo sygnowane podpisem Wicestarosty, że przewoźnik Pan Mirosław Roman rozważy ten temat. Obecnie otrzymaliśmy pismo, abyśmy sami uruchomili kursy wieczorne. Dla Wójta takie działania Starostwa Powiatowego w tej sprawie są osobistym "policzkiem". Działanie Starostwa w tym temacie jest skandalicznie. Powiat "spycha" tą sprawę na Gminę twierdząc, że to Gminy opiniują rozkłady jazdy. Wójt się nie odżegnuje od podpisania pozytywnej opinii pod rozkładem jazdy, jednak Powiat winien zachować się uczciwie i przedstawić Wójtowi jaka będzie sytuacja po zmianie kursów. Podobny problem ma Gmina Brzeźnica i Gmina Wadowice, więc Wójt ma nadzieję, że wspólnie uda się podjąć jakieś skuteczne działania w tym temacie. Stwierdził, że w Powiecie potrzebny jest Powiatowy Związek Komunikacyjny. 
· cmentarz i plac gminny przed cmentarzem będą koszone w trybie pilnym,
· obecnie na plac zabaw zostały wybrane urządzenia w porozumieniu z Dyrektorem Szkoły,
· ściana budynku Urzędu Gminy - gzyms nad świetlicą jest obecnie zabezpieczana. 
Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty.    
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