P R O T O K Ó Ł  Nr 38 / 14
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, które odbyło się w dniu 2 października 2014 roku w godz. od 1300  w sali Wiejskiego Domu Kultury                         w Spytkowicach.  
W posiedzeniu udział wzięli :

Członkowie Komisji oraz zaproszeni do udziału wg zał. listy obecności.

Posiedzenie Komisji otworzyła i obradom przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Oświaty... Teresa Sztaba witając obecnych i stwierdzając, że w dzisiejszym posiedzeniu bierze udział 4 Radnych, a zatem jest (kworum) wystarczająca ilość do procedowania. 

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad w całości, do którego nie wniesiono uwag i przyjęto w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (4) w brzmieniu jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia  i przyjęcie porządku obrad.

2. Analiza stanu zdrowia uczniów z terenu Gminy Spytkowice.
3. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2013 roku.
4.   Informacja nt. pomocy udzielanej Mieszkańcom Gminy przez Gminny Ośrodek Pomocy 
      Społecznej w I półroczu 2014 r.
5.   Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w I półroczu 2014 roku.
6.  Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 2. Analiza stanu zdrowia uczniów z terenu Gminy Spytkowice
Lek. med. Grażyna Żurawska - Żak przedstawiła analizę stanu zdrowia uczniów z terenu Gminy Spytkowice, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. 
Dodała, że populacja dzieci niestety maleje. Najczęstszymi wadami występującymi u dzieci są wady postawy, wady wzroku oraz otyłość. Dzieci coraz częściej w wieku dojrzewania przyjmują złe nawyki żywieniowe, mają mało ruchu i zaczynają sięgać po używki, najczęściej z ciekawości.  

Z analizy danych wynika, że stan zdrowia populacji uczniowskiej w naszej Gminie nie odbiega od średniej krajowej. 
Podziękowała Radnym za przekazywanie środków finansowych na działania  profilaktyczne skierowane do dzieci i młodzieży. W bieżącej kadencji był to zakup szczepionek ochronnych przeciw meningokokom, a zaszczepionych zostało ogółem przez 4 lata 990 dzieci                               (11 roczników). Jeśli zdarzy się, że w latach przyszłych będą kolejne dofinansowania                  to prosi o przekazywanie środków na gimnastykę korekcyjną, pływanie, zajęcia taneczne, zajęcia sportowe, czy aerobik. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 3. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2013 roku.
Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Alicja Kolasa przedstawiła prezentację multimedialną nt. działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2013 roku, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. Dodała, że Gmina Spytkowice ma najmniejszą ilość placówek bibliotecznych tj. 3 i wszystkie dane statystyczne pracownicy biblioteki muszą wypracować tymi trzema placówkami, dlatego obciążenie na jednego pracownika jest większe niż w innych bibliotekach. Pracownicy biblioteki robią wszystko co mogą,                          aby przyciągać do biblioteki jak największą ilość czytelników. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 4. Informacja nt. pomocy udzielanej Mieszkańcom Gminy przez Gminny 

                   Ośrodek Pomocy Społecznej w I półroczu 2014 r.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Halina Wójcik przedstawiła informację nt. pomocy udzielanej Mieszkańcom Gminy przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej                 w I półroczu 2014 r której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Zbigniew Malaga stwierdził, że osobiście jest przeciwnikiem programów unijnych dla osób bezrobotnych np. kursów komputerowych, kurs prawa jazdy. Osoby te chcą brać pieniądze nie pracując. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Halina Wójcik stwierdziła, że takie są niestety przepisy i nic nie można z tym zrobić. Programy unijne mają na celu przyuczanie osób bezrobotnych do nowych zawodów, a przez to znalezienie nowej pracy. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 5. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w I półroczu 2014 
                   roku
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Ewa Byrska przedstawiła informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury I półroczu w 2014 roku, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. Podziękowała Radzie Gminy za współpracę i przekazywane dotacje. 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 6. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia
Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty... .    
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