PAGE  

P R O T O K Ó Ł   Nr XLIV/14
z obrad XLIV - ej sesji Rady Gminy Spytkowice, która odbyła się w dniu 24 września 2014 roku w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach. 
Czas trwania obrad:  od godz. 1000 do godz. 1330.

W sesji udział wzięli :

Radni oraz Goście zaproszeni do udziału wg zał. list obecności.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski powitał wszystkich obecnych,                              na sesji, a w szczególności: 

· Pana Mariusza Krystiana - Wójta Gminy, 
· Panie i Panów Radnych,    
· Sołtysów wsi, 
· Panią Józefę Sieprawską Kierownika Referatu Inwestycyjno - Technicznego,
· przedstawicieli prasy, 
· pozostałych uczestników.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poprosił  wszystkich o powstanie i uczczenie pamięci Ś.P. Stefana Szymochy - Sołtysa wsi Spytkowice, który:
Był Sołtysem miejscowości, w której mieszkał od urodzenia, traktując powierzoną Mu funkcję, jako służbę na rzecz jej Mieszkańców. 

Znał dokładnie miejscowe realia i potrzeby, starając się możliwie, jak najlepiej dbać 
o interesy Mieszkańców i godnie reprezentować lokalne środowisko. 
Wykazywał zaangażowanie i determinację w wypełnianiu zadań powierzonych przez Mieszkańców, wpływając na polepszanie ich bytu. 

W trakcie pełnienia przez Niego funkcji Sołtysa na terenie Sołectwa przeprowadzono proces telefonizacji wsi, w którym czynnie uczestniczył, jako Przewodniczący Komitetu. W okresie tym wykonywano również rozbudowę budynku Zespołu Szkolno - Przedszkolnego, w której czynnie uczestniczył, angażując się w prace budowlane wspólnie  z innymi. 

Dzięki wieloletniemu doświadczeniu w pracy Sołtysa, doskonale znał mechanizmy funkcjonowania samorządu gminnego. Aktywnie uczestniczył we wszystkich spotkaniach Sołtysów z Wójtem, jak również w posiedzeniach Komisji i obradach sesji Rady Gminy, gdzie przedstawiał problemy swojej społeczności, dążąc o ich pozytywnego rozwiązania. 

Potrafił wsłuchiwać się w opinie i argumenty drugiej strony, aby w sposób rzeczowy wypracować wspólne stanowisko w danym temacie. Nieprzerwany od 28 lat wybór na funkcję Sołtysa świadczy o tym, że był osobą szanowaną i docenianą za działalność społeczną. 

Jego odejście jest wielką stratą dla społeczności wsi Spytkowice, której przez wiele lat był lokalnym liderem. Poczynione przez Niego liczne i widoczne działania na rzecz rozwoju wsi Spytkowice pozwolą nam na zachowanie pamięci o Nim, jako o Człowieku, który wpisał się na zawsze w historię tej wsi.  Cześć Jego pamięci !
Następnie nastąpiła Minuta Ciszy. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że w obradach sesji bierze udział 14 Radnych, a zatem jest kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Następnie przed przystąpieniem do przyjęcia porządku obrad poinformował, że na podstawie § 31 ust. 5 Statutu Gminy wyznacza do przeliczania głosów we wszystkich głosowaniach, jakie będą przeprowadzone w trakcie obrad dzisiejszej sesji:
· Radnego Mariana Szewczyka.
Następnie poinformował, że Komisje jednogłośnie ZA pozytywnie zaopiniowały wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku posiedzeń komisji i sesji projektów uchwał                w sprawie:

· zmiany w Uchwale Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/261/13 z dnia                           31 października 2013 r. w sprawie ustalenia zasad poboru podatku, wyznaczenia inkasentów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso,  

· zmiany w Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/262/13 z dnia                                   31 października 2013 r. w sprawie wysokości stawek opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania i poboru. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) pozytywnie zaopiniowała zmianę w porządku obrad sesji polegającą na wprowadzeniu do porządku posiedzeń komisji i sesji projektów uchwał  w sprawie:
· zmiany w Uchwale Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/261/13 z dnia                           31 października 2013 r. w sprawie ustalenia zasad poboru podatku, wyznaczenia inkasentów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso,  

· zmiany w Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/262/13 z dnia                                   31 października 2013 r. w sprawie wysokości stawek opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania i poboru. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że projekty będą rozpatrywane                    w punkcie5, jako podpunkty d) i e). 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił proponowany porządek obrad  po wyprowadzonych zmianach, do którego Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) przyjęła w brzmieniu jak niżej: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie porządku obrad.

2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji i odpowiedzi na zapytania. 

3. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Wójta Gminy o:

a) przebiegu wykonania Budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2014 roku, 

b) przebiegu wykonania za pierwsze półrocze 2014 roku planów finansowych samorządowych osób prawnych – Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                w Spytkowicach, Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach, Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach, 

c) kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice według stanu na 30.06.2014 r.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice,

c) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu w zakresie robót drogowych w ciągach dróg powiatowych,

d) zmiany w Uchwale Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/261/13 z dnia 31 października 2013 r. w sprawie ustalenia zasad poboru podatku, wyznaczenia inkasentów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso,  

e) zmiany w Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/262/13 z dnia 31 października 2013 r. w sprawie wysokości stawek opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania                     i poboru. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· ustanowienia programu osłonowego w zakresie udzielenia wsparcia dla uczniów                     z rodzin wielodzietnych 4+ z terenu Gminy Spytkowice w zakresie zwiększania ich szans edukacyjnych w ramach projektu Województwa Małopolskiego „Pierwszy dzwonek". 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 
b) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz ustalenia stawki opłaty                 za pojemnik o określonej pojemności, 
c) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,                   a powstają odpady komunalne oraz terminów i miejscu składania deklaracji. 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Spytkowice, 

b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice,

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice,

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów, 

e) wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi Ryczów stanowiących własność Gminy Spytkowice. 

  9. Przyjęcie Apelu w sprawie:

· ograniczenia przejazdu samochodów ciężarowych po drodze krajowej - DK 44 na odcinku Kraków - Oświęcim. 
10. Informacja w sprawie składanych oświadczeń majątkowych do:  

a) Wójta Gminy, 
b) Przewodniczącego Rady Gminy.
11.  Przyjęcie protokołu z obrad XLIII-ej sesji Rady Gminy w dniu 2 lipca 2014 
        roku. 

12.   Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania.

13.   Zamknięcie obrad  XLIV- ej  sesji.

Ad. pkt. 2. Informacja Wójta o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji 
                   i odpowiedzi na zapytania 
Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych                    w trakcie obrad XLIII sesji w dniu 2 lipca  2014 roku, według załącznika do protokołu. 
Następnie udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone na sesji tj.:
Radna Maria Wilczak:
· usunięcie wyrwy na chodniku na ul. Szkolnej, przed wejściem do Poradni Dziecięcej -  zadanie zostało zrealizowane. 
Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 3. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację o najważniejszej działalności 
 w okresie międzysesyjnym tj.:

1. W dniu 3 lipca br. w Bibliotece Miejskiej w Wadowicach odbyła się wystawa prezentująca walory kulturalne Gminy Spytkowice tj. zabytki oraz prace lokalnych artystów: malarzy, rękodzielników i fotografików. Inicjatorem wystawy była Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach Pani Alicja Kolasa. 
2. W dniu 4 lipca br. w Domu Strażaka w Bachowicach odbyło się spotkanie                            z rolnikami z naszej Gminy. Tematem przewodnim spotkania były szkody                               w uprawach polowych wyrządzanych przez dziki. W spotkaniu brali udział przedstawiciele Kół Łowieckich działających na terenie Gminy tj.: "HUBERT" Ryczów i "KRUK" Zator. Jest to dość znaczny problem dotykający rolników z terenu naszej Gminy, zwłaszcza z Bachowic. W spotkaniu brali też udział Radni, Sołtys wsi Bachowice, Wójt, pracownicy Referatu Rolnictwa... w Urzędzie Gminy. Generalny wniosek z tego spotkania jest taki, aby wystąpić o tzw. "odstrzał redukcyjny dzików ", co zostało zrobione. Sprawa jest to tyle bardziej skomplikowana, że mamy na naszym terenie działające Koła Łowieckie z dwóch różnych powiatów. Dlatego też wniosek                o odstrzał został skierowany do Starostwa Powiatowego w Wadowicach oraz Starostwa Powiatowego w Oświęcimiu. Wnioski są w trakcie rozpatrywania. Otrzymaliśmy już pierwszą informację, że sprawa nie zostanie załatwiona                           w ustawowym terminie ze względu na stopień skomplikowania. Nadleśnictwo Andrychów zaopiniowało ten wniosek negatywnie, a Izba Rolnicza pozytywnie. Zobaczymy jaki będzie efekt końcowy w tym zakresie. Nie było większych zastrzeżeń, co do działalności w tym temacie Koła Łowieckiego "HUBERT"                          w przeciwieństwie do Koła Łowieckiego "KRUK", które do dnia spotkania nie wykonało planowanego odstrzału. Trudno powiedzieć, czy odstrzał redukcyjny coś pomoże. Problem jednak istnieje, zmaga się z nim coraz więcej gmin naszego Powiatu. Zwierzyny jest coraz więcej, co powoduje coraz znaczniejsze straty                      w uprawach. Prawda jest też taka, że jeśli żądane kwoty odszkodowań będą zbyt wysokie, to Koła ich nie będą mogły wypłacić, bo nie będą mieć z czego. Trzeba działać w tej sprawie możliwe rozsądnie, aby nie doprowadzić do takie sytuacji, że rolnik będzie się domagał odszkodowania od Skarbu Państwa, gdyż wszyscy wiemy, jak wygląda wypłata odszkodowań od Skarbu Państwa. 
3. W dniu 4 lipca br. Wójt podpisał akt notarialny dot. nabycia nieruchomości                          na rzecz Gminy Spytkowice - w Spytkowicach i Ryczowie. 
4. W okresie międzysesyjnym ogłosiliśmy zapytania ofertowe na budowę oświetlenia na stadionie sportowym Ludowego Klubu Sportowego "ORZEŁ" w Ryczowie. Wykonawca został wyłoniony. Aktualnie trwają prace budowlane. 

5. W dniu 9 lipca br. Wójt przewodniczył posiedzeniu Rady Społecznej Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

6. Ponownie złożyliśmy wnioski do Banku Projektów Regionalnych, w których umieściliśmy najważniejsze inwestycje do dofinansowania unijnego w nowej perspektywie finansowej na lata 2014 - 2020. 

7. W dniu 17 lipca br. Wójt podpisał akt notarialny dot. zamiany nieruchomości. 

8. W dniu 21 lipca br. wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy Wójt reprezentował Gminę na Święcie Policji w Wadowicach. 
9. Trwają prace przy remoncie Domu Strażaka w Półwsi. Obecnie są wykonywane roboty zewnętrzne. W najbliższych dniach budynek powinien zostać przykryty nowym pokryciem dachowym. 

10. W dniu 23 lipca br. wspólnie z Prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Ryczowie Wójt odebrał w siedzibie Państwowej Straży Pożarnej w Oświęcimiu umowę na realizację remontu ryczowskiej strażnicy w ramach programu "Remizy Małopolskie". 
11. W dniu 24 lipca br. w Zatorze miało miejsce Walne Zebranie Stowarzyszenia Dolina Karpia.

12. W dniu 25 lipca br. w sali Wiejskiego Domu Kultury w Spytkowicach miało miejsce spotkanie w sprawie organizacji transportu zbiorowego na terenie Gminy Spytkowice w kierunku do i z Wadowic. W spotkaniu brali udział: Starosta Wadowicki, Przewodniczący Rady Powiatu Wadowickiego, Radni Powiatowi, Wójt Gminy Spytkowice, Przewodniczący i Radni Rady Gminy Spytkowice, Mieszkańcy Gminy oraz przewoźnicy, którzy zostali zaproszeni na spotkanie z propozycją objęcia przez całą dobę przewoźniczą kursów na trasach: Wadowice - Ryczów - Chrząstowice oraz Wadowice - Bachowice - Spytkowice - Miejsce. Mogłoby się wydawać, 
że to spotkanie nie przyniesie żadnych efektów, jednak okazuje się, że przynosi. Podziękował, zwłaszcza Radnym i Mieszkańcom za zaangażowanie, gdyż aktywnie 
i osobiście włączyli się w odbudowę tych kursów. Przyniosło to określone efekty, czego dowodem są funkcjonujące już kursy nowego przewoźnika na trasie Wadowice - Ryczów - Chrząstowice, który zabezpiecza je od rana do późnych godzin nocy. 
Na trasę Wadowice - Bachowice - Spytkowice - Miejsce chce wejść kilku przewoźników.   Mieszkańcy, Radni i Sołtysi aktywnie organizowali dodatkowe spotkania z przewoźnikami i spisywali deklarację ilu chętnych wykupi bilety miesięczne. Okazało się, że na bilety miesięczne jest chętnych ponad 90 osób. Zainteresowanie przewozem jest i wszystko wskazuje na to, że kwestia ta zostanie ostatecznie uregulowana. 
13. W dniu 27 lipca br. odbyło się uroczyste otwarcie przebudowanego 
i wyremontowanego obiektu Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" 
w Spytkowicach. 
14. W dniu 28 lipca br. Wójt wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy odbył spotkanie z Kierownikiem Małopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie - Inspektorat w Oświęcimiu w sprawie dalszych prac regulacyjnych cieków wodnych będących w zarządzie tej instytucji. Zgodnie z zapowiedziami jeszcze w tym roku mają się rozpocząć prace na Potoku Spytkowickim - od mostu na krajówce                          w kierunku Kościoła. 

Ponadto kolejne uszkodzenia na "Bachówce" oraz Potoku Półwiejskim zostaną 
zgłoszone, według deklaracji Kierownika do szkód powodziowych.
15. Została podpisana umowa z wykonawcą budowy Domu Pogrzebowego na cmentarzu komunalnym w Spytkowicach. Prace zostały rozpoczęte, teren budowy jest ogrodzony, według harmonogramu wykonawca powinien zrealizować wszystkie zaplanowane na ten rok prace.
16. W dniu 31 lipca br. Wójt spotkał się z nowym Kierownikiem Firmy TAURON 
w Wadowicach. W trakcie spotkania poruszone zostały sprawy związane m.in. 
z kwestią procedury oraz kosztów usuwania awarii oświetlenia ulicznego. 
17. W dniu 2 sierpnia br. we Włosienicy odbył się finał konkursu na Najlepszego Sołtysa Małopolski. Tym razem z naszej Gminy zostali wyróżnieni: Pan Marian Szewczyk Sołtys wsi Bachowice i Pan Stefan Gierek Sołtys wsi Lipowa. Pogratulował Sołtysom wyróżnień. 
18. Został ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg na wykonanie remontu drogi rolniczej 
w Spytkowicach w rejonie ulic: Szkolnej, Dworskiej i Alei Kasztanowej. Prace zostały wykonane, odbył się już odbiór techniczny. 

19. Trwa procedura przetargowa dot. budowy Centrum Sportu i Rekreacji w Ryczowie. 
W najbliższych dniach powinno nastąpić podpisanie umowy z wykonawcą. 
20. W czasie wakacji w naszej Gminie działały przedszkola. Rotacyjnie funkcjonowały 
w Zespołach Szkolno - Przedszkolnych w: Ryczowie, Spytkowicach i Bachowicach. 

21. W dniu 12 sierpnia br. swoje posiedzenie odbył Zespół ds. wdrażania tzw. "ustawy śmieciowej". Wypracowano projekty uchwał, które są przedmiotem obrad dzisiejszej sesji, a dotyczą objęcia systemem nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne. 

22. Sfinalizowano prace projektowe dot. budowy placu zabaw przy Zespole Szkolno 
- Przedszkolnym w Bachowicach. Aktualnie trwa rozeznanie ofertowe, którego celem jest wyłonienie wykonawcy zadania. 
23. Na ukończeniu znajdują się prace projektowe dot. zagospodarowania terenu przy Domu Strażaka w Bachowicach. Rozeznanie cenowe, które ma wyłonić wykonawcę odbędzie się w październiku br. 

24. W dniu 16 sierpnia br. na terenach Ludowego Klubu Sportowego "ASTRA" 
w Spytkowice miał miejsce etap Rajdu Starych Samochodów. Impreza cieszyła się sporym zainteresowaniem Mieszkańców,  a jej współorganizatorami byli: Gminny Ośrodek Kultury oraz Gmina Spytkowice.
25. W dniu 17 sierpnia br. wraz z delegacjami Kół Gospodyń Wiejskich Wójt reprezentował nasza Gminę na Dożynkach w Spytkowicach, w powiecie nowotarskim. 

26. W dniu 18 sierpnia br. Wójt uczestniczył w otwarciu Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów w Choczni.
27. W dniu 21 sierpnia br. w Krakowie Wójt podpisał akt notarialny dot. sprzedaży nieruchomości przez naszą Gminę tj. działek w Ryczowie przy ul. Parkowej.

28. W dniu 24 sierpnia br. w Bachowicach odbyły się "Dożynki Gminne". Na ręce Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach Wójt złożył podziękowania dla wszystkich organizacji i Mieszkańców, którzy włączyli się w organizację tej ważnej uroczystości. 

29. W dniu 26 sierpnia br. Wójt podejmował delegację Rodziny Kolpinga, która przyjechała w nasze strony z Essen w Niemczech. 

30. W dniu 26 sierpnia br. odbyła się wizja w terenie dot. usytuowania przystanków autobusowych przy drodze krajowej nr 44. Ustalono, że na wiaty przystankowe 
w Półwsi oraz w Spytkowicach, w rejonie ul. Górki musi zostać opracowany projekt budowlany, który powinien być gotowy w roku przyszłym. 
31. W dniu 27 sierpnia br. odbyły się spotkania z wykonawcami projektów remontu                   i przebudowy Zespołów Szkolno - Przedszkolnych w: Spytkowicach, Ryczowie                       i Bachowicach. Obecnie trwają prace koncepcyjne. W momencie powstania zarysu projektów o szczegółach będą informowani Radni z danych Sołectw. 
32. Ogłoszone zostało zapytanie ofertowe na wykonanie projektu Wiejskiego Domu Kultury w Miejscu. 

33. W dniu 28 sierpnia br. Wójt uczestniczył w Tarnowie w spotkaniu z Wojewodą Małopolskim. 

34. W dniu 28 sierpnia br. Wójt przewodniczył posiedzeniu Zarządu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Spytkowicach. 

35. Zakończone zostały prace na ul. Górki w Spytkowicach i w Bachowicach.                               W dniu 29 sierpnia br. odbył się odbiór techniczny tej ponad milionowej inwestycji. Zachęcił do przejazdu lub spaceru nowowybudowanym traktem drogowym. 

36. Trwa praca przy organizacji wyborów samorządowych. Szczegóły oraz harmonogram działania można znaleźć na stronie internetowej Państwowej Komisji Wyborczej. 
W dniu wczorajszym ukonstytuowała się Gminna Komisja Wyborcza. 
37. W okresie sprawozdawczym Wójt podpisał dwie umowy na dofinansowanie inwestycji z funduszy europejskich. 

38. W dniu 5 września br. w Urzędzie Gminy miało miejsce spotkanie dot. ewaluacji pracy Szkoły Podstawowej w Miejscu. 

39.  W dniu 5 września br. w Kalwarii Zebrzydowskiej miało miejsce otwarcie wystawy prezentującej walory kulturalne Gminy Spytkowice. Wystawa ta dostępna jest dla zwiedzających w Domu Rzemiosła do końca września br. Organizatorem jest Gminna Biblioteka Publiczna w Spytkowicach  i Centrum Kultury w Kalwarii.

40. W dniu 7 września br. w Półwsi odbyły się Gminne Zawody Sportowo - Pożarnicze.

41. W dniu 9 września br. w Galerii "Przewiązka" w Wadowicach odbyło się otwarcie wernisażu, wystawy prac Pani Natalii Nowickiej - malarza, artysty ze Spytkowic. Zachęcił do odwiedzania wystawy.
42. W dniu 11 września br. w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Krakowie odbyło się kolejne spotkanie w sprawie prac projektowych związanych z budową nowego połączenia drogowego Zator - Spytkowice - Alwernia - autostrada A4. Wariantem preferowanym przez Zarząd Dróg Wojewódzkich i firmę projektową będzie wariant, których przebiega przez Gminę Zator, nie przez Gminę Spytkowice. Po konsultacjach społecznych przeprowadzonych w tym zakresie na naszym terenie nikt już chyba nie miał ochoty projektować przebiegu tej drogi przez teren naszej Gminy. Niestety, jako Gmina zostaliśmy bardzo źle odebrani. Częściowo szkoda, gdyż przy okazji budowy tej drogi zostanie wykonane kompleksowe odwodnienie terenów okolicznych.  
43. Częściowo sfinansowaliśmy prace przy opracowaniu projektów chodników i zatok autobusowych przy drodze krajowej nr 44 na terenie Gminy. Ruszyła budowa chodnika przy ul. Jana Pawła II w Spytkowicach. Na ten rok Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zarezerwowała po monitach Gminy i Mieszkańców środki finansowe na tą inwestycje oraz na budowę zatok autobusowych                                na Kądziołach, na co nie ma jeszcze dokumentacji z uwagi na problemy techniczne dot. projektu. 


Mamy zapewnienie, że jest uzgodnienie ze strony GDDKiA, ale niestety żądania 
Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego, który akceptuje zgłoszenie prac budowlanych 
co do niezbędnej dokumentacji są coraz bardziej restrykcyjne, co powoduje 
opóźnienia. 
44. Ogłoszony został przetarg  na budowę zaplecza kontenerowego dla Wiejskiego Klubu Sportowego "VICTORIA" Półwieś. 
45. W dniu 21 września br. Wójt uczestniczył w "Dniu Seniora" organizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Ryczowie. 

46. W dniu 22 września br. odbyły się posiedzenia Komisji Rady Gminy.

47. W dniu 23 września br. Wójt odbył spotkanie z Dyrektorami Szkół z terenu Gminy.
48. W okresie sprawozdawczym Wójt odbył spotkania ze 123 Mieszkańcami naszej Gminy. 

Rada nie wniosła uwag.
Ad. pkt. 4. Informacja Wójta Gminy o:

a) przebiegu wykonania Budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2014 roku, 

b) przebiegu wykonania za pierwsze półrocze 2014 roku planów finansowych samorządowych osób prawnych – Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej                                w Spytkowicach, Gminnej Biblioteki Publicznej w Spytkowicach, Gminnego Ośrodka Kultury w Spytkowicach, 

c) kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice według stanu na 30.06.2014 r.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy.

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie w sprawie: opinii o przedłożonej informacji 
o przebiegu wykonania budżetu Gminy Spytkowice za pierwsze półrocze 2014 roku. 

Pisemna treść Uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie poprosił Radę o konkretne pytania do poszczególnych pozycji otrzymanych w tym zakresie materiałów. 

Rada nie podjęła dyskusji w niniejszym punkcie. 

Ad. pkt. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/340/14

w sprawie: zmian budżetu i uchwały budżetowej Gminy Spytkowice w 2014 roku

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/341/14

w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Spytkowice
c) udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu w zakresie robót drogowych w ciągach dróg powiatowych

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/342/14

w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Wadowickiemu w zakresie robót 
                   drogowych w ciągach dróg powiatowych

d) zmiany w Uchwale Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/261/13 z dnia 31 października 2013 r. w sprawie ustalenia zasad poboru podatku, wyznaczenia inkasentów podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                      w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały.

Równocześnie Komisje ustaliły, że do dnia sesji Radni Sołectwa Spytkowice w porozumieniu z Wójtem Gminy wskażą Radzie propozycję w zakresie wyznaczenia inkasenta podatku                  od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego na terenie wsi Spytkowice. W związku z tym poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował, że Rada Sołecka wsi Spytkowice wyznaczyła do czynności prawnych i wszystkich obowiązków wykonywanych w zastępstwie zmarłego Sołtysa wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. W związku z tym, że przejęła ona te obowiązki, Radni Sołectwa Spytkowice przychylili się do tego, aby te obowiązki obejmowały również zakres podatkowy. W związku z tym na inkasenta podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego na terenie wsi Spytkowice proponuje się Panią Helenę Mamoń. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są uwagi lub inne propozycje                            i wobec ich brak poddał pod głosowanie propozycję wyznaczenia na inkasenta podatku                        od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego na terenie wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) pozytywnie zaopiniowała propozycję wyznaczenia na inkasenta podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego na terenie wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są pytania i wobec ich barku 
i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/343/14

w sprawie: zmiany w Uchwale Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/261/13 z dnia                    

                  31 października 2013 r. w sprawie ustalenia zasad poboru podatku, 
                  wyznaczenia inkasentów podatku od nieruchomości, podatku rolnego                      
                  i podatku leśnego oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso

e) zmiany w Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/262/13 z dnia 31 października 2013 r. w sprawie wysokości stawek opłaty targowej, określenia zasad jej ustalania i poboru
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                      w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA zaopiniowały projekt uchwały.

Równocześnie Komisje ustaliły, że do dnia sesji Radni Sołectwa Spytkowice w porozumieniu z Wójtem Gminy wskażą Radzie propozycję w zakresie wyznaczenia inkasenta opłaty targowej na terenie wsi Spytkowice. W związku z tym poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy. 
Wójt Gminy Mariusz Krystian poinformował ponownie, że Rada Sołecka wsi Spytkowice wyznaczyła do czynności prawnych i wszystkich obowiązków wykonywanych w zastępstwie zmarłego Sołtysa wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. W związku z tym, że przejęła ona te obowiązki, Radni Sołectwa Spytkowice przychylili się do tego, aby te obowiązki obejmowały również zakres podatkowy. W związku z tym podobnie, jak w przypadku uchwały podjętej                            w punkcie 5d)  na inkasenta opłaty targowej na terenie wsi Spytkowice proponuje się Panią Helenę Mamoń. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są uwagi lub inne propozycje                            i wobec ich brak poddał pod głosowanie propozycję wyznaczenia na inkasenta opłaty targowej na terenie wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) pozytywnie zaopiniowała propozycję wyznaczenia na inkasenta opłaty targowej na terenie wsi Spytkowice Panią Helenę Mamoń. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy są pytania i wobec ich barku 
i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/344/14

w sprawie: zmiany w Uchwały Rady Gminy Spytkowice Nr XXXVI/262/13 z dnia                     
                     31 października 2013 r. w sprawie wysokości stawek opłaty targowej,            
                     określenia zasad jej ustalania i poboru

Ad. pkt. 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

· ustanowienia programu osłonowego w zakresie udzielenia wsparcia dla uczniów                     z rodzin wielodzietnych 4+ z terenu Gminy Spytkowice w zakresie zwiększania ich szans edukacyjnych w ramach projektu Województwa Małopolskiego „Pierwszy dzwonek"
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (14) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/345/14

w sprawie: ustanowienia programu osłonowego w zakresie udzielenia wsparcia dla 
                   uczniów z rodzin wielodzietnych 4+ z terenu Gminy Spytkowice w zakresie 
                   zwiększania ich szans edukacyjnych w ramach projektu Województwa 
                   Małopolskiego „Pierwszy dzwonek"

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski ogłosił 10 minut przerwy.  
Po przerwie: 

* na obrady nie powróciła Radna Teresa Sztaba 

Ad. pkt. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/346/14

w sprawie: odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których 
                   nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne
b) metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/347/14

w sprawie: metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, na 
                    których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz 
                    ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności
c) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,                   a powstają odpady komunalne oraz terminów i miejscu składania deklaracji
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/348/14

w sprawie: wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
                       komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których nie 
                       zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz terminów                 
                       i miejscu składania deklaracji

Ad. pkt. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/349/14

w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej 
                  położonej we wsi Spytkowice

b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/350/14

w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/351/14

w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej we wsi Spytkowice
d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej położonej we wsi Ryczów
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/352/14

w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w drodze bezprzetargowej 
                  położonej we wsi Ryczów

e) wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi Ryczów stanowiących własność Gminy Spytkowice
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że Komisje Rady Gminy                  w głosowaniu jawnym jednogłośnie  ZA zaopiniowały projekt uchwały. 
Następnie zapytał, czy są pytania i wobec ich braku odczytał projekt uchwały. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) podjęła: 

U C H W A Ł Ę  Nr XLIV/353/14

w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż działek budowlanych położonych we wsi 
                   Ryczów stanowiących własność Gminy Spytkowice
Ad. pkt. 9. Przyjęcie Apelu w sprawie:

· ograniczenia przejazdu samochodów ciężarowych po drodze krajowej - DK 44 na odcinku Kraków - Oświęcim 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że nad projektem Apelu procedowaliśmy na posiedzeniach Komisji, które wniosły autopoprawki, co do jego brzmienia. Przed sesją Radni otrzymali nowe brzmieniu projektu Apelu uwzględniające zgłoszone na Komisjach przez Radnych uwagi i propozycje. 
Następnie zapytał, czy są jeszcze uwagi lub inne propozycje w sprawie  projektu Apelu                     i wobec ich braku odczytał treść apelu, a następnie poddał go pod głosowanie. 
Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (13) przyjęła: 

A P E L  Nr 5/ XLIV/2014

w sprawie: ograniczenia przejazdu samochodów ciężarowych po drodze krajowej                 
                   - DK 44 na odcinku Kraków - Oświęcim 
Ad. pkt. 10. Informacja w sprawie składanych oświadczeń majątkowych do:  
a) Wójta Gminy

Wójt Gminy Mariusz Krystian przedstawił informację dot. analizy oświadczeń majątkowych za rok 2013 złożonych przez osoby do tego zobowiązane. Pisemna treść informacji stanowi załącznik do protokołu.

Rada nie wniosła uwag do przedstawionej informacji. 
b) Przewodniczącego Rady Gminy 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski przedstawił informację dot. analizy oświadczeń majątkowych składanych za rok 2013 oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji. Pisemna treść informacji stanowi załącznik do protokołu.

Rada nie wniosła uwag do przedstawionej informacji. 
Ad. pkt. 11. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII-ej sesji Rady Gminy w dniu 2 lipca  
                       2014 roku
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski stwierdził, że protokół z obrad XLIII- ej sesji Rady Gminy został napisany w terminie i w pełni odzwierciedla przebieg obrad. 
Protokół był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony przed sesją w sali obrad.
Następnie zawnioskował o jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada nie wniosła uwag i w głosowaniu jawnym większością głosów jednogłośnie ZA (13)                             przyjęła protokół  z obrad XLII sesji Rady Gminy w dniu 2 lipca 2014 roku bez odczytania.  

Ad. pkt. 12. Interpelacje Radnych, wolne wnioski i zapytania
Sprawy  różne: 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski poinformował, że: 
· do wglądu w biurze Rady Gminy znajduje się korespondencja w sprawie: 

· prośby o położenie nowej nawierzchni asfaltowej na ul. Piotra i Pawła                 w Miejscu. Dodał, że jest to pismo do projektu budżetu na rok 215, 
· prośby o użytkowników o urządzenie drogi lokalnej o numerze 904/16  położnej w Spytkowicach, Dodał, że jest to pismo do projektu budżetu na rok 215,
· kolejnego pisma Pani Marii Wasyluk dot. prośby o ostateczne wyjaśnienie sprawy, o której pisze od dwóch lat. Poinformował Radnych, jak wyglądają rozmowy telefoniczne z Panią Marią, która potrafi prowadzić rozmowę nawet przez godzinę i wydzwania, nie tylko do Przewodniczącego Rady Gminy, ale i do Wiceprzewodniczących i Inspektora ds. Rady Gminy. Zaznaczył, że Radni, jako osoby publiczne nie mają prawa złożyć skargi za nękanie, czy na naruszenie dóbr osobistych, 
· ostatnia sesja robocza planowana jest na koniec miesiąca października, a ostatnia sesji w kadencji planowana jest na dzień 11 listopada. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał, czy ktoś chce złożyć pisemną Interpelację?

Rada nie złożyła pisemnych Interpelacji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski zapytał czy w ramach wolnych wniosków                i zapyta ktoś chce zabrać głos?
Radny Marian Ryba zapytał:

· kiedy zostanie wykonana przez wykonawcę naprawa gwarancyjna chodnika na                       ul. Jana  III Sobieskiego?, 
· czy Pan Czechowicz ma zapłaconą kwotę zasądzoną przez Sąd w zakresie przegranej przez Gminę sprawy dot. budowy sali gimnastycznej przy  ZSP Ryczów, 
Wójt Gminy Mariusz Krystian odpowiedział, że:
· w zakresie prowadzenia rozmów telefonicznych z Panią, o której wspomniał Przewodniczący Rady Gminy zaleca daleko idącą ostrożność. Dodał, że wszystkie przesłanki, o których ta Pani pisze w pismach lub przekazuje telefonicznie dotyczą spraw cywilnych, prywatnych spraw spadkobierców. Pani ta nie jest jedynym spadkobiercą posiadającym prawo do nieruchomości. Jest to spawa prywatna, a my powinniśmy stać na straży tego, aby nie angażować środków publicznych do załatwiania spraw prywatnych. 
· w sprawie pism Mieszkańców Miejsca i Spytkowic dot. urządzenia dróg stwierdził, że nasza Gmina musi iść do przodu, musimy też myśleć o rozwoju Gminy. Zakres prac przy ul. Piotra i Pawła jest niewielki, dlatego jest to rzecz do wykonania.                    W temacie torowiska w Spytkowicach stwierdził, że w kontekście rozwoju Gminy winniśmy myśleć o tej kwestii, jednak każdy chyba zdaje sobie sprawę, że program na kolejne cztery lata jest już nakreślony. Zawiera on przede wszystkim studium uwarunkowań oraz plan zagospodarowania przestrzennego, projekt i pozwolenie                   na budowę kanalizacji całej Gminy wraz z rozbudową i modernizacją oczyszczalni ścieków oraz remont Zespołów Szkolno - Przedszkolnych. Pomysł przebudowy torowiska, o którym piszą autorzy pisma oscyluje w kwocie ok. 500.000 zł. Rozpoczęliśmy proces udrażniania tego traktu, zezwoliliśmy na usunięcie zakrzaczeń, została też uzyskana elementarna przejezdność. Jeżeli Rada Sołecka i Radni                       ze Spytkowic uznają, że inwestycja ta jest ważniejsza np. niż remont szkoły, to mają drogę wolną. Można obiecywać różne rzeczy, ale Wójt nie zamierza tego robić, gdyż budżet nie jest z gumy i wiemy, co nas czeka. W perspektywie rozwoju Sołectwa Spytkowice, trzeba myśleć również o rozwoju społeczno - gospodarczym tej części Sołectwa. Zdaniem Wójta jest to jak najbardziej dobry pomysł, ale na dalszą przyszłość, na pewno nie w perspektywie kolejnej kadencji. 
· sprawę naprawy gwarancyjnej chodnika na ul. Jana  III Sobieskiego postara się rozwiązać tą sprawę do kolejnej roboczej sesji, 
· informował już kilka miesięcy temu przy uchwale, którą Radni zwiększali kwotę kredytu, że chcemy zapłacić roszczenia wobec Pana Czechowicza od razu po to, aby nie rosły już odsetki. Temat został zamknięty, zostało to zapłacone, a Gmina nie jest już stroną w sprawie. Teraz sprawa toczy się pomiędzy dłużnikami Pana Czechowicza, a komornikiem, na konto którego należność została zapłacona. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski  w kwestii torowiska stwierdził, że Radni                     i Rada Sołecka Sołectwa Spytkowice pochyliła się też nad tym pismem. Plan na kolejny rok budżetowy został już nakreślony. Trzeba tam wykonać stosowne prace, ale w niezbędnym zakresie. Droga ta prawdopodobnie byłaby sprzedana, bo są chętni na jej odkupienie                           i urządzenie. Jest tam taki problemem, że są tam działki, które nie mają dojazdu. Był dojazd                        z krajówki, ale sąsiedzi nie wyrażają zgody. Są tam grunty, która można by było przy zmianie planu zagospodarowania przestrzennego przeznaczyć na przemysłowe. Wykonanie dojazdu będzie wtedy konieczne. Nie znaczy jednak, że jest to zadanie do wykonania na już. Obecnie droga jest przejezdna i odkrzaczona, a na przyszłość możemy myśleć o jej dalszej rozbudowie. 
Radna Katarzyna Stokłosa podziękowała wszystkim Kołom Gospodyń Wiejskich działających na terenie Gminy za ich działalność, a w szczególności za zorganizowanie warsztatów w czasie wakacji dla dzieci i młodzieży. Podziękowania złożyła na ręce Radnej Lucyny Kozak - Przewodniczącej Stowarzyszenia "Jesteśmy Razem". 
Rada nie wniosła więcej wniosków. 
Ad. pkt. 13. Zamknięcie obrad  XLIV- ej  sesji

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Piórowski wobec wyczerpania dyskusji podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady XLIV sesji Rady Gminy. 
                                                                               Przewodniczący Rady      
                                                                             mgr inż. Jerzy Piórowski                              
Protokolant:  Katarzyna Odrzywolska  (zapis dźwiękowy)
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