P R O T O K Ó Ł  Nr 13/16
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, które odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Spytkowicach w dniu 14 kwietnia 2016 roku 
w godz. od 900 do 1000.

W posiedzeniu udział wzięli: 

Członkowie Komisji oraz zaproszeni Goście, wg zał. list obecności - zał. nr 1. 

Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Lucyna Kozak witając obecnych, stwierdzając, że w posiedzeniu  udział bierze 5 Radnych oraz przedstawiając porządek obrad w brzmieniu jak niżej, do którego Komisja nie wniosła uwag i przyjęła                     w głosowaniu jawnym jednogłośnie ZA (4) pozytywnie: 

1. Otwarcie posiedzenia  i przyjęcie porządku obrad.
2. Analiza prośby Mieszkanki Gminy Spytkowice o dofinansowanie przez Gminę kosztów pobytu dziecka uczęszczającego do żłobka samorządowego Gminy Wieprz wraz                     z wypracowaniem opinii Komisji. 
3. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia.
Ad. pkt. 2. Analiza prośby Mieszkanki Gminy Spytkowice o dofinansowanie przez                    
                      Gminę kosztów pobytu dziecka uczęszczającego do żłobka samorządowego 
                      Gminy Wieprz wraz z wypracowaniem opinii Komisji
Kierownik Gminnego Zespołu Szkół Lucyna Momot - Książek omówiła szczegółowo zasady finansowania opieki nad dziećmi do lat 3. 
Pisemna informacja w tym zakresie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. 

Radna Katarzyna Stokłosa zapytała czy Gminny Zespół Szkół posiada informację ile dzieci         z terenu gminy uczęszcza do żłobków poza jej obszarem?, gdyż przy wypracowaniu takiej opinii informacja ta jest ważna.  

Kierownik Gminnego Zespołu Szkół Lucyna Momot - Książek poinformowała, że nie posiada takiej informacji, jest to pierwszy zgłoszony przypadek. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jednogłośnie ZA (4) następującą opinię:

"Członkowie Komisji po wnikliwej analizie tematu dofinansowania przez Gminę kosztów pobytu dzieci uczęszczających do żłobków samorządowych i prywatnych stwierdzają, 
że dofinansowanie pobytu dzieci w żłobkach nie znajduje uzasadnienia prawnego oraz finansowego do jego wdrożenia. Zadanie to nie jest obligatoryjnym obowiązkiem gminy. 

Wyrażenie zgody na dofinansowanie pobytu dzieci w żłobkach wygeneruje znaczne koszty finansowe poprzez możliwość korzystania z tego przywileju wszystkich Mieszkańców Gminy, których dzieci uczęszczają do żłobków. 

Dokonana przez Komisję analiza w zakresie ewentualnego dofinansowania przez Gminę tego typu zadania wykazuje, że roczny koszt pobytu w żłobku 5 dzieci przez 8 - 10 godzin dziennie, to koszt w granicach 30.000 - 43.000 zł. 

Reasumując Komisja stwierdza, że w obecnej sytuacji prawnej nie zachodzi konieczność podejmowania przez Radę Gminy stosownej uchwały dot. dofinansowania pobytu dzieci 
w żłobkach."
Treść opinii stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Ad. pkt. 3. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia

Członkowie Komisji nie podjęli dyskusji w niniejszym punkcie. 

Wobec wyczerpania dyskusji na tym zakończono posiedzenie Komisji.







       Przewodniczący Komisji Oświaty …:    

                                                                                                           Lucyna Kozak
Protokół sporządzono w 1 egz. - a / a, 

Protokolant: K. Odrzywolska 
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