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P R O T O K Ó Ł   Nr  13 / 14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytej w dniach: 11 i 19 marca 2014 roku, które odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Spytkowicach. 
W posiedzeniu udział wzięli:  
członkowie komisji oraz zaproszeni do udziału wg. zał.  list obecności.
Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Stanisław Maślona zapoznając obecnych 
z porządkiem  jak niżej :

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Analiza wdrożenia na terenie Gminy Spytkowice w okresie od lipca do grudnia 2013 roku tzw. "ustawy śmieciowej":
1) informacja Wójta Gminy nt. realizacji uchwał Rady Gminy w w/w zakresie,
2) informacja Kierownika Zakładu Usług Komunalnych nt. odbioru odpadów komunalnych od Mieszkańców Gminy.
     3. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia. 

Członkowie Komisji jednogłośnie ZA (5) pozytywnie zaopiniowali porządek obrad. 
Ad. pkt. 2.  Analiza wdrożenia na terenie Gminy Spytkowice w okresie od lipca                      
                    do grudnia 2013 roku tzw. "ustawy śmieciowej":
Członkowie Komisji postanowili rozpocząć analizę od podpunktu 2), co w głosowaniu jawnym zaopiniowali jednogłośnie ZA (5) pozytywnie tj.:
ad. 2. 2).  informacja Kierownika Zakładu Usług Komunalnych nt. odbioru odpadów 

                komunalnych od Mieszkańców Gminy

Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik przedstawił Informację                          nt. odbioru odpadów komunalnych od Mieszkańców Gminy, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. Odnośnie wyselekcjonowania i przekazywania do dalszej obróbki frakcji "tekstylia" poinformował, że w umowie na odbiór odpadów z Zakładem Usług Komunalnych w Oświęcimiu ta frakcja nie została ujęta. Problem ten został rozwiązany w ten sposób, że skorzystaliśmy z oferty prywatnego przedsiębiorcy, który był zainteresowany rozstawieniem pojemników na odzież używaną. 
Nawiązaliśmy z tym przedsiębiorcą współpracę i obecnie za odbiór tej frakcji przedsiębiorca płaci nam 10 groszy od kilograma. Jest to dla nas korzystne, gdyż nie musimy płacić                         z budżetu Gminy w tym zakresie ceny, jak za odpad zmieszany tj. w kwocie 267,84 zł.            Środki uzyskiwane z tytułu przekazania do dalszej obróbki frakcji: metale, tekstylia, elektro                  - złom zasilają konto ZUK. Metale jeszcze jesteśmy w stanie sprzedawać, ale szkła, papieru                  i tworzyw sztucznych już nie. Zdaniem Kierownika jeżeli chodzi o wskaźniki, które uzyskujemy, to jesteśmy daleko z przodu w stosunku do tego, co narzuca Unia Europejska, Marszałek Województwa itd., jednak z pewnością jest jeszcze dużo do zrobienia. 
Członek Komisji Grażyna Stańczyk zapytała czy pojemniki na odzież są rozdysponowane               na terenie danego Sołectwa, czy na terenie ZUK? 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że Mieszkańcy segregują odpady do worka "papier, tekstylia", a pracownicy na linii sortowniczej segregują      to rozdzielając osobno papier, a osobno tekstylia. Po wydzieleniu większej ilości frakcji "tekstylia" jest o tym fakcie informowany prywatny przedsiębiorca, który ją po zważeniu odbiera. Mieszkaniec może też przywieźć w każdej chwili "tekstylia" do pojemnika ustawionego na terenie Zakładu. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Maślona odnośnie przedstawionej przez Kierownika ZUK informacji nt. szeregu nieprawidłowości w zakresie segregacji odpadów przez Mieszkańców zapytał, jakie były podjęte działania, aby tym nieprawidłowościom zapobiec? 
Zdaniem Radnego należało do tego wykorzystać zebrania wiejskie, które się niedawno odbyły i przekazać na nich Mieszkańcom stosowną informację w tym temacie. 

Należy również wyciągać konsekwencje, co do nie opisywania przez Mieszkańców worków                    z nazwą ulicy i numerem posesji. 
Członek Komisji Zenon Szewczyk stwierdził, że Gmina, która jest odpowiedzialna                          za realizację "ustawy śmieciowej" powinna wyciągnąć z przedstawionej przez Kierownika ZUK informacji stosowne wnioski i rozważyć, jakie podjąć działania, aby ta segregacja była lepsza. 
Następnie przypomniał, że zeszłym w roku przy wdrażaniu w życie zapisów                                "ustawy śmieciowej" cała batalia toczyła się o to, aby to Zakład Usług Komunalnych realizował zbiórkę odpadów na terenie Gminy, gdyż wpływy z tego tytułu stanową istotny punkt w budżecie tego Zakładu. Na dzisiejszym posiedzeniu Radny nie usłyszał jednak                                    od Kierownika jak sprawa ta wygląda na dziś, czy była to dobra decyzja, aby zadanie                      to realizował ZUK. Radny prosi, aby przedstawić informację, jak wyglądają koszty                      dot. zbiórki odpadów komunalnych, ale tylko ze strony Zakładu. 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że Zakład otrzymuje od Gminy comiesięczne zlecenie na zbiórkę odpadów w kwocie zależnej od ilości zadeklarowanych Mieszkańców w Referacie Podatkowym. Jest to ilość osób w przedziale                9.000 - 9.500 zł miesięcznie, a od jednego Mieszkańca to kwota 3,20 brutto, 2,96 netto. Dodał, że Zakład budżetowy nie prowadzi księgowości kosztowej, przez co nie można wprost wyliczyć kosztów. Ponadto to dany sprzęt np. koparka jest w ciągu dnia używania przez                1,5 godziny do zadań związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi,                        a przez kolejne 3 godziny do zadań związanym z wykonywaniem przyłączy kanalizacyjnych, przez co trudno jest wyliczyć koszty zużycia paliwa do danego zadania. Trudno też wyliczyć dokładny nakład pracy pracownika administracyjnego włożony w zadania stricte związane                   z realizacją zadań związanych z gospodarowaniem odpadów. Podobnie trudno jest określić podział kosztów za media. Jeśli będzie taka wola Komisji, to Kierownik postara się jak najbardziej precyzyjnie przygotować informację nt. kosztów funkcjonowania Zakładu                        w zakresie odbioru odpadów komunalnych, choć na pewno informacja ta będzie obarczona jakimś błędem rachunkowym. Następnie omówił szczegółowo zasady odbierania odpadów                            od Mieszkańców oraz najczęstsze problemy występujące  w tym zakresie. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Maślona stwierdził, że najważniejszym elementem niezbędnym w eliminacji błędów przy segregacji odpadów jest edukacja Mieszkańców w tym zakresie. Bez jakiegokolwiek uświadamiania Mieszkańcom na czym segregacja polega nigdy nie osiągniemy zamierzonych rezultatów. 
Następnie zapytał, czy cena 3,20 zł od 1 Mieszkańca, to cena wystarczająca. 
Członek Komisji Zenon Szewczyk stwierdził, że edukacja społeczna Mieszkańców, to zadanie Gminy, a nie Kierownika Zakładu. 

Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że na pewno kwota 3,20 zł od jednego Mieszkańca, to kwota zbyt mała i z pewnością przy działalności śmieciowej Zakład zamyka się wynikiem ujemnym. Stwierdził, że gdyby warunki zimowe                     w mijającym sezonie zimowym nie były takie łagodne, to być może Zakład nie potrafiłby jeszcze dzisiaj funkcjonować w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. 
Członek Komisji Ryszard Mróz zapytał, czy frakcje: tworzywa sztuczne, szkło, papier                      nie zalegają na placu ZUK, skoro są trudności z ich sprzedażą? Zdaniem Radnego kiedyś dojdzie do takiego absurdu, że posiadając surowiec wtórny w postaci szkła będziemy musieli zapłacić za jego odebranie. 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że frakcje te                           nie zlegają. Urząd Gminy płaci po 11 groszy za każdą przekazaną tonę. Stwierdził, że już mamy taką sytuację, o której mówi Radny Ryszard Mróz, gdyż Urząd Gminy ponosi koszty           w postaci oddawania gotowego surowca wtórnego. 
Członek Komisji Zenon Szewczyk zapytał, czy dużo jest oddawanych worków wypełnionych do połowy, gdyż to generuje określony koszt?
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że odpady biodegradowalne nie są wypełniane do końca. Kierownik proponował, aby na tą frakcję przeznaczać mniejsze worki, ale ta nie uzyskała akceptacji. Stwierdził, że może należy się zastanowić nad mniejszymi połówkami worków do frakcji: szkoło oraz odpady niesegregowalne. Dodał, że Mieszkańcowi trudno jest podnieść pełny, duży worek wypełniony szkłem, a worek czarny wypełniony szczególnie w okresie letnim                                 np. papmersami jest bardzo uciążliwy pod względem zapachowym. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji i prosili o :

· przygotowanie przez Kierownika Zakładu Usług Komunalnych na kolejne posiedzenie informacji nt. szacunkowych kosztów poniesionych przez Zakład                   w zakresie odbioru od Mieszkańców odpadów komunalnych w okresie od 1 lipca do 31 grudnia 2013 roku, 
· obecność na posiedzeniu (od godz. 800). 

ad. 2. 1).  informacja Wójta Gminy nt. realizacji uchwał Rady Gminy w w/w zakresie

Zastępca Kierownika Referatu Finansowo - Podatkowego Gabriela Medoń poinformowała, że:

· na dzień 31.12.2013 r. w tut. Urzędzie było złożonych 2.363 deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· ilość Mieszkańców wykazanych w deklaracjach to 9.362  (zameldowanych na terenie Gminy Spytkowice jest 10.177). Rozbieżności między osobami zadeklarowanymi,             a zameldowanymi wynika z oświadczeń o nie zamieszkaniu pod wskazanym adresem składanych przez właścicieli nieruchomości, 

· 2341 osoby oświadczyły w deklaracjach o segregowaniu odpadów na swoich nieruchomościach, natomiast 22 osoby oświadczyły, iż odpady będą zbierać w sposób nieselektywny, 

· deklaracji nie złożyło 5 właścicieli nieruchomości - 20 Mieszkańców. Do tych osób zostały wysyłane wezwania o złożenie deklaracji. Pomimo wezwań deklaracje nie zostały złożone. Decyzją z Urzędu dla tych Mieszkańców została określona wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Skarbnik Gminy Alina Antosz poinformowała, że: 
· na dzień 31 grudnia 2013 r. wpłynęła na konto Urzędu Gminy Spytkowice opłata                      „za śmieci” ogółem w kwocie: 244.151,06 zł, przy czym zaległości wynoszą                      40.538,00 zł. (wg stanu na 28.02.2014 r. pozostało z tych zaległości 19.091,00 zł.,                  a więc spłacona kwota to 21.447,00 zł.) a nadpłaty 656,06 zł. stąd więc fizycznie zebrana opłata  „za śmieci” dotycząca roku 2013 wynosi 243.495,00 zł,

· w 2013 roku poniesiono następujące koszty związane z wprowadzeniem systemu:

· za świadczoną przez ZUK Oświęcim usługę w okresie od 2 lipca 2013 r.                        do 31 grudnia 2013 roku zapłacono 47.830,71 zł,

· za wykonaną usługę w okresie od 2 lipca 2013 r. do 31 grudnia 2013 roku zapłacono ZUK w Spytkowicach kwotę w wysokości  180.086,40 zł,
· druk ulotek i deklaracji śmieciowych 1.981,53 zł,
· program komputerowy do obsługi systemu poboru opłat 15.307,35 zł,
· zatrudnienie na umowę zlecenie gońców celem dystrybucji ulotek i deklaracji                        2.543,03 zł,
· papier celem wydruku dowodów wpłat 11,00 zł                                                                   
łącznie daje to koszty w wysokości 247.760,02 zł, zatem w 2013 roku w stosunku                                  do zebranych opłat, dopłacono do systemu z budżetu gminy w kwocie 4.265,02 zł.
Członek Komisji Zenon Szewczyk zapytał, czy jest już wiadomo, jakie koszty dot. opłaty                  za gospodarowanie odpadami poniesie Gmina w ramach Karty Rodziny 3+?
Stwierdził, że jeżeli w najbliższym czasie nie będziemy mieli narządzi do kontroli jakości segregacji odpadów, to coraz mniej osób będzie tej segregacji dokonywało.                                 Takim narzędziem może być indywidualna identyfikacja posesji przy pomocy kodów kreskowych. 
Skarbnik Gminy Alina Antosz poinformowała, że w tym momencie nie można jeszcze obliczyć kosztów dot. Karty Rodziny 3+, gdyż rodziny dopiero przystępują do tego Programu i ich liczba ciągle ulega zmianie. 
Członkowie Komisji proszą o :
· przygotowanie przez Wójta Gminy  informacji nt.:

-    podjętych oraz planowanych działaniach informacyjno - edukacyjnych 


     skierowanych do Mieszkańców w zakresie segregacji i odbioru odpadów   
     komunalnych na trenie Gminy, 
-    planowanego terminu likwidacji dzikich wysypisk śmieci powstałych                           
     na terenie Gminy, 
· obecność na posiedzeniu (od godz. 900) pracownika kompetentnego w tym zakresie. 

Na tym posiedzenie przerwano i ustalono termin następnego posiedzenia na dzień                                     19 marca br. tj. środa o godz. 800. 
DNIA 19 MARCA 2014 R.: 
Członkowie Komisji wznowili posiedzenie przerwane w dniu 11 marca br. 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik przedstawił Informację                          nt. szacunkowych kosztów poniesionych przez Zakład w zakresie odbioru od Mieszkańców odpadów komunalnych w okresie od 1 lipca do 31 grudnia 2013 roku, której pisemna treść stanowi załącznik do protokołu. 
Zaznaczył, że trudno jest jednoznacznie określić koszty działalności związanej z obsługą Mieszkańców w zakresie gospodarowania odpadami, a obsługą podmiotów świadczących działalność usługową takich jak: Urząd Gminy, GOK, GOPS, GBP, podmioty gospodarcze.  Dodał, że odpady obierane np. od Urzędu muszą być bezpośrednio odwiezione na wysypisko, gdyż nie mogą być wtłoczone w masę odbieraną od Mieszkańców, gdyż wtedy ZUK otrzymałby dwukrotnie środki finansowe od Urzędu Gminy. 
Poinformował, również że Radny Ryszard Mróz we wczorajszej rozmowie telefonicznej poprosił Kierownika o przygotowanie porównania, czy sumy które wypłaca Urząd Gminy              do ZUK Oświęcim zgadzają się z ilością masy wydanej przez ZUK Spytkowice.                                         Z umowy między Gminą, a ZUK Oświęcim wynika, że Gmina winna zapłacić: 

· za śmieci zmieszane brutto (267,84 zł za tonę), których z Zakładu wydano 139 ton                          i 80 kg - 37.251,19 zł,

· za odpady bio, których wydano 25 ton i 880 kg (259,20 zł za tonę) -  6.708,10 zł,

· za tworzywa sztuczne (po 11 groszy za tonę), których wydano 37 ton i 95 kg - 4,17 zł,

· za papier (po 11 groszy za tonę ), którego wydano 9 ton 86 kg - 1,08 zł, 
· za szkło (po 11 groszy za tonę), którego wydano 70 ton 20 kg - 7,70 zł, 
· za odpady wielkogabarytowe (po 280,80 zł za tonę), którego wydano 13 ton 76 kg               - 3.863,81 zł, 

· łącznie daje to sumę 47.836,05 zł. 
Członek Komisji Zenon Szewczyk stwierdził, że Informacja przedstawiona na dzisiejszym posiedzeniu przez Kierownika ZUK to materiał do analizy i przemyślenia, gdzie szukać albo oszczędności, albo dodatkowych przychodów. Źródłem dodatkowych przychodów jest tylko opłata od Mieszkańca. Trzeba też zaznaczyć, że w roku 2013 nie było kosztów w zakresie likwidacji dzikich wysypisk śmieci. W roku bieżącym taki koszt winien się pojawić, bo takich wysypisk jest bardzo dużo. 
Jeszcze jedną ewentualną rezerwą w zakresie przychodów jest objęcie na podstawie Uchwały Rady Gminy systemem zbiórki odpadów podmiotów gospodarczych. Zdaniem Radnego należy skonfrontować ilość podmiotów gospodarczych działających na terenie Gminy                 z ilością podmiotów mających podpisane z Zakładem Usług Komunalnych umowy na wywóz odpadów komunalnych. 
Członek Komisji Krzysztof Byrski stwierdził, że propozycja dot. podjęcia Uchwały Rady Gminy w zakresie objęcia podmiotów gospodarczych systemem zbiórki odpadów jest bardzo zasadna. 
Przewodniczący Komisji Stanisław Maślona zapytał Kierownika, czy ma jakiś pomysł                (poza podwyżką opłat) na to, w których pozycjach można dokonać cięcia kosztów,                              aby zminimalizować stratę, która w skali roku daje kwotę ok. 30.000 zł.? 
Zwrócił także uwagę na duże koszty w zakresie: zużycia paliwa, składowiska odpadów, wynagrodzeń. Zapytał również, co by było gdyby w mijającym sezonie zimowym były trudne warunki pogodowe, wymagające ciągłego odśnieżania dróg, czy wtedy gospodarka śmieciowa nie byłaby realizowana? 
Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Grzegorz Knapik odpowiedział, że na pewno "wypadnie" pozycja w zakresie belownicy, gdyż ZUK Oświęcim nie jest zainteresowany tym, aby odpady były zgniatane, dlatego będziemy z tego rezygnować, co daje w skali roku oszczędność ok. 1.200 zł. Odnośnie kosztów za zakup paliwa poinformował, że takie jest rzeczywiste zużycie paliwa. 
Samochód do odbioru opadów pali 35/100 litrów, a przeważnie  jest to praca w czasie której samochód rusza i zaraz się zatrzymuje. Podobna sytuacja jest z koparką. Specyfika pracy Zakładu wymaga takiego, a nie innego nakładu energetycznego. 
Każde zużycie ma pokrycie w fakturach za paliwo oraz w protokołach zużycia. 
Być może w perspektywie czasu uda się w Zakładzie uruchomić własny dystrybutor z olejem napędowym. 
Koszty w zakresie składowiska odpadów w kwocie 21.475,89zł to koszty związane ze składowaniem odpadów od podmiotów gospodarczych i instytucji prywatnych. Taką fakturę Składowisko Odpadów w Oświęcimiu wstawia za przyjęcie od Zakładu na wysypisko masy odpadów. Koszty te pokrywa Zakład, a nie Gmina, gdyż jest to odrębna działalność Zakładu, na której pozyskuje on przychody, bo np. Gmina zapłaciła za opróżnienie śmietnika na cmentarzu w Ryczowie. Odpady te są ważone wyrywkowo, a następnie szacowane w taki sposób, aby ilości odebranych kontenerów od podmiotów były na bazie  400 kilogramów, gdyż trudno jest z danym kontenerem od podmiotu gospodarczego jechać osobno na wagę, gdyż takie działanie znacznie podnosiłoby koszty. 
W przypadku trudnych warunków zimowych gospodarka śmieciowa byłaby realizowana, gdyż Zakład zatrudnia 11 pracowników fizycznych + osoby na umowę zlecenie. Bezpośrednio na zadaniach związanych z zimowych utrzymaniem dróg pracowałoby                      6 osób, a reszta realizowała by zadania związane z gospodarką odpadami.                                   Mamy trzech kierowców, z czego 2 pracowałoby przy odśnieżaniu, a jeden przy śmieciach                + ford transit, który wspomaga działalność śmieciową. 
Z Informacji przedstawionej na poprzedniej Komisji wynika, że śmieci zmieszanych odebranych  od Mieszkańców było 139 ton, a selektywnych 206 ton. Musimy zdawać sprawę, że ta różnica nie wzięła się bez nakładu pracy. Jeżeli ograniczymy zatrudnienie                                       na odzyskiwaniu śmieci to stracimy poziom, czyli 50 %, ale natychmiast powiększy się masa śmieci zmieszanych i wzrosną nam opłaty za składowanie, a w konsekwencji spadną wszystkie wskaźniki masy odebranej, które mamy osiągnąć.  Na tą chwilę nie ma możliwości wydzielenia więcej frakcji do segregacji selektywnej. Wielką szansą rysuje się powstanie                  w obrębie spalarni i wydzielenie sortu "spalarnia" np. pampers.  Wtedy czystość śmiecia trafiającego na linię sortowniczą prawdopodobnie pozwoliłaby ograniczyć ilość osób segregujących na linię. Bezpośrednio wydzielony sort "spalarnia" trafiał by do utylizacji                             w spalarni, a nie jako śmieć zmieszany. 
Członek Komisji Zenon Szewczyk stwierdził, że zasadnym byłoby poinformowanie podmiotów gospodarczych, kiedy Zakład odbiera odpady w danym rejonie. Dostosowanie się podmiotów do nałożonych terminów to kwestia 2 - 3 miesięcy. Trzeba też oszacować                        ile w prawie 60 % oddawanych odpadów segregowanych jest udziału Mieszkańców.  
Inspektor ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska Halina Pióro przedstawiła informację                    nt. podjętych oraz planowanych działaniach informacyjno - edukacyjnych skierowanych                 do Mieszkańców w zakresie segregacji i odbioru odpadów komunalnych na terenie Gminy. 
Poinformowała, że działania edukacyjne zostały rozpoczęte pod koniec roku 2012, w ramach których na zebraniach wiejskich była przedstawiana informacja dot. nowej "ustawy śmieciowej". Następnie wiosną 2013 roku została opracowana broszura, która zawierała opis dot. sposobu realizacji uchwały i segregacji odpadów. Broszura ta decyzją Wójta została rozprowadzona do wszystkich właścicieli nieruchomości wraz z deklaracją, jak również umieszczona na stronie internetowej Gminy. W późniejszym okresie w czasie dystrybucji worków Zakład Usług Komunalnych opracował kolejną ulotkę nt. zasad segregacji odpadów. Po rozprowadzeniu tych ulotek do Referatu było bardzo dużo telefonów od Mieszkańców                   z niejasnościami nt. segregacji odpadów. W związku z tym celem wyjaśnienia wątpliwości              i pytań oraz uproszczenia segregacji została opracowana kolejna ulotka, która również została przekazana Mieszkańcom oraz umieszczona na stronie, z której wynika jakiego rodzaju odpad ma być wrzucany do danego koloru worka. 
Były również rozdysponowane w tej sprawie plakaty do wszystkich Sołectw na terenie Gminy. Ponadto przekazaliśmy do szkół ulotki otrzymane z Ministerstwa Środowiska.                  Po opracowaniu ostatniej ulotki Referat nie otrzymywał już od Mieszkańców telefonów                  w celu wyjaśnienia niejasność w zakresie segregacji odpadów. W związku z tym nie ma konieczności dalszej edukacji Mieszkańców. 
Poinformowała, że ze sporządzanych sprawozdań w tym zakresie przekazywanych do Urzędu przez podmiotu odbierające odpady (w tym ZUK Oświęcim od lipca do grudnia 2013 roku) wynika, że w stosunku do roku 2012 ilość odpadów segregowanych w roku 2013 znacznie wzrosła np.: 
· opakowania, papiery, tektura:  rok 2012 - 0,4 tony,  rok 2013 - 14 ton ( od VII do XII               - 9,9 ton), 
· tworzywa sztuczne: rok 2012 - 9,8 ton, rok 2013 - 41 ton, (w tym od VII do XII                                - 37,8 ton), 
· opakowania z metali: rok 2012 - 14,6 ton, rok 2013 - 16 ton,
· szkło: rok 2012 - 67 ton, rok 2013 - 144 tony, (w tym od VII do XII - 70 ton), 
· poziom recyklingu: rok 2012 -10,5 %, rok 2013 -26 %, 
· osiągnięty poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji: rok 2012 - 36,6 %, rok 2013 - 30 %, co wskazuje o mniejszej ilości odpadów przekazanych do składowania. 

· liczba odebranych odpadów zmieszanych zmalała: rok 2012 - 577 ton, rok 2013                    - 475 ton. 
Ze sprawozdań i danych, które posiadamy wynika, że selekcja odpadów komunalnych jest realizowana w sposób należyty. Ponadto obecnie do Referatu Rolnictwa nie wpływają żadne informacje ze strony Mieszkańców o problemach w tym zakresie.  
Przewodniczący Komisji Stanisław Maślona stwierdził, że z Informacji przekazanej przez Kierownika ZUK wynika, że sytuacja dot. segregacji odpadów przez Mieszkańców nie wygląda tak dobrze, jak przedstawia Pani Inspektor. Następnie zapytał, kiedy jest planowana likwidacja dzikich wysypisk śmieci?
Inspektor ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska Halina Pióro poinformowała, że każdy worek z odpadami, który trafia do ZUK winien być opisany nazwą ulicy i numerem posesji. Jeżeli pracownicy ZUK znajdują takie worki, w których odpady nie są należycie posegregowane, to winien taki fakt zgłosić do Referatu wtedy zawsze można takiego Mieszkańca wezwać porozmawiać z nim, przeszkolić, czy ewentualnie upomnieć.                      Wiąże się to również z kosztami, bo jeżeli ktoś nie selekcjonuje odpadów, to winien uiszczać opłatę16 zł od osoby, a nie 5 zł. Odnośnie planowanego terminu rozpoczęcia procesu likwidacji dzikich wysypisk śmieci poinformowała, że to co będzie możliwe będzie uprzątane przez planowanych do zatrudnienia w okresie wiosennym pracowników interwencyjnych. Ponadto jeśli będzie wymagane usunięcie danego wysypiska, to będą w tym zakresie wydawane zlecenia do Zakładu Usług Komunalnych. 
Członkowie Komisji nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji. 
Członkowie Komisji na podstawie szczegółowej analizy wdrożenia na terenie Gminy                   w okresie od lipca do grudnia 2013 roku tzw. "ustawy śmieciowej" oraz wysłuchaniu informacji udzielonych przez Kierownika Zakładu Usług Komunalnych, a także  pracowników Urzędu Gminy wypracowali następujące wnioski: 
1) Należy podjąć stosowne działania informacyjno - edukacyjne, aby dotrzeć                     do Mieszkańców z informacją:                                                                                
        -  w jaki sposób należy segregować odpady komunalne, a jak nie należy tego robić.        
        -  o zakazie spalania śmieci w piecach grzewczych w gospodarstwach domowych.                                                                       
        Do rozdysponowania w/w informacji należy wykorzystać placówki oświatowe                               
        na terenie Gminy.
2) Należy dotrzeć do Mieszkańców z informacją nt. nieograniczonej ilości worków, jakie można uzyskiwać do segregacji odpadów oraz z informacją, jakie frakcje wielkogabarytowe można odbierać poza odbiorem worków. 
3) Należy rozważyć, które frakcje odpadów możnaby było odbierać w workach                      o mniejszej pojemności (np. 55 litrów).

4) Należy rozważyć możliwość zakupu programu komputerowego do indywidualnej identyfikacji posesji przy pomocy kodów kreskowych. 
5) Przy likwidacji dzikich wysypisk śmieci identyfikować właściciela gruntu,                         na którym wysypisko powstało, a następnie poinformować Go o tym fakcie.
6) Należy poinformować Mieszkańców, że istnieje możliwość otrzymania większej ilości worków na odpady z danej frakcji przy ich odbiorze lub pobierając te worki w razie potrzeby bezpośrednio z Zakładu Usług Komunalnych.
7) Należy podjąć działania mające na celu objęcie podmiotów gospodarczych Uchwałą Rady Gminy w zakresie odbioru od nich odpadów komunalnych. 

8) Należy dokonać porównania ilości podmiotów gospodarczych działających                    na terenie Gminy z ilością podmiotów mających podpisane z Zakładem Usług Komunalnych umowy na wywóz odpadów komunalnych. 

Członkowie Komisji postawili wyjechać na teren Zakładu Usług Komunalnych,                            gdzie zapoznali z technologiami związanymi z odbiorem i dalszą segregacją odpadów. 
Ad. pkt. 3. Wolne wnioski i zakończenie posiedzenia
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag w niniejszym punkcie. 

Wobec wyczerpania tematyki na tym protokół zakończono.
Podpisy Komisji :

1. Stanisław Maślona              -  Przewodniczący Komisji                  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2. Byrski Krzysztof    
   -  członek Komisji                   
     . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      
3. Mróz Ryszard 

   -  członek Komisji                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. Stańczyk Grażyna

    - członek Komisji                               . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5. Szewczyk Zenon

    - członek Komisji                                . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Protokół sporządzono w 1 egz.- a / a
Kopie protokołu przekazano : 1 egz. Wójt Gminy.

Protokolant: K. Odrzywolska
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