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Z przyjemnością pragnę poinformować, iż Gmina Sękowa przystąpiła do opracowania „Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Sękowa na lata 2016 -2022” . 
Rewitalizacja rozumiana jest  jako system działań mających na celu przywracanie do życia i zrównoważony rozwój określonych terenów i obszarów, które utraciły doczasowe funkcje społeczne czy gospodarcze.  
Program Rewitalizacji Gminy Sękowa jest niezbędnym dokumentem umożliwiającym pozyskiwanie środków unijnych na różne działania planowane do realizacji na terenie Gminy Sękowa. Posiadanie tego dokumentu jest warunkiem niezbędnym do aplikowania o środki zewnętrzne. Chcemy z pomocą środków unijnych  rozbudować nasze szkoły i placówki wychowania przedszkolnego oraz stworzyć przyjazne  przestrzenie i miejsca publiczne. 
Skuteczność procesu rewitalizacji będzie uzależniona od aktywności społecznej. W związku z tym Program Rewitalizacji będzie opracowany przy udziale mieszkańców , środowisk społecznych i gospodarczych oraz dzięki przeprowadzonym konsultacjom społecznym. 
W trakcie przygotowania dokumentu będziemy chcieli spotkać się z Państwem by poznać Waszą opinię                     i propozycje związane z rewitalizacją Gminy Sękowa. 
Dlatego zostanie utworzona na stronie internetowej Urzędu Gminy Sękowa zakładka „ Rewitalizacja”, gdzie będą umieszczane wszelkie dokumenty i informacje dotyczące procesu przygotowania Gminnego Programu Rewitalizacji . 
Zapraszamy Państwa do aktywnego udziału w tym procesie . Jesteśmy przekonani, że jako aktywni mieszkańcy , przedsiębiorcy i przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz instytucji publicznych wniesiecie Państwo wiele uwag, które przyczynią się do rzetelnego opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji.
Wszelkie propozycje, sugestie ,uwagi i zapytania prosimy kierować na adres; rewiatalizacja@sekowa.pl oraz w wersji papierowej na adres; Urząd Gminy Sękowa 
38-307 Sękowa 252. 
Realizacja Projektu  współfinansowana ze środków Unii Europejskiej , Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014 – 2020 i budżetu państwa. 
Całkowita wartość Projektu 116 579,00zł w tym; środki Unii Europejskiej 89 182,94zł 
Budżet państwa – 15 738,16zł
Budżet Gminy – 11 657,90zł 
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